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LEGENDA

Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle 
���£���¤��¥������¦��£�§¨�¥���¨©����ª��������¥¥���¦¦�����£�¥����
alle cose.

AVVERTENZE

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa 
documentazione. 
L’installazione e il funzionamento dovranno essere conformi 
alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione 
del prodotto. Tutta l’operazione dovrà essere eseguita a regola 
d’arte.
Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare peri-
colo per l’incolumità delle persone e danneggiare le apparec-
�����¨��¬���®�����������§¥��������������¥���ª�¥����¥�§���¥¤��y

Personale Specializzato
¯���¥£�§¦��¡�¦������¦°�¥£��¦¦�¤��¥��£����£�§¨����������£�¥�¦��
�� ����¥�����±¨�¦������¬��¥���££�££��������±¨�£�������¥����
������£�����¦¦��¥�� ���ª��£����������¥� ������y
)������£�¥�¦��±¨�¦�������£���¥��¥��¥��±¨�¦¦�����£�¥����������¦��
¦������ �¤��¥�¬��£�����¥¤������£��¨¤��¥�¬�¥�¥��²�¦����¥�-
scenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la 
prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio, sono 
state autorizzate dal responsabile della sicurezza dell’impianto a 
eseguire qualsiasi necessaria attività e in questa essere in grado 
di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo. 
³<��¥�¤��¥�������¦����£�¥�¦�����¥�����	'���´µ
L’������������¥�¥�¶���£��¥��������££����¨£�������
���£�¥��³¡� ¡�¥���� ���£�µ�¦���¨���������®��£�����
sensoriali e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di 
�£�����¥¤���������¥�£��¥¤�¬��� �¥�������££���¡¡��¥�����¨���
¡�¥�������¬������ª��£��¦°�¥��� ����¤��¥�����¨¥�����£�¥����£��¥-
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sabile della loro sicurezza, di una 
£��ª�§¦��¥¤��������£��¨¤��¥����§¨����¥���¦°¨£����¦¦°�����������y���
¡� ¡�¥����ª�¥���££����£��ª�§¦���������£�¥�����£������¥�¥�§��-
���¥����¥�¦°�����������y�

Sicurezza
L°¨��¦�¤¤��¶���¥£�¥�����£�¦� �¥���£��¦°� ���¥����¦��������¶�
contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative 
vigenti nel paese di installazione del prodotto (per l’Italia CEI 
�´¸¹µy

Il cavo di alimentazione non deve mai essere utilizzato per 
trasportare o per spostare la pompa.

Non staccare mai la spina dalla presa tirando il cavo.

S���¦���ª������¦� �¥��¤��¥��¶���¥¥�§§����¬��££����ª���££����
sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica 
�¨����¤¤���¬��¥� ����������ª�¥�����§¥����£����

�¥�� �¥������££��ª�¥¤����¦¦���ªª����¥¤���¨©��������£��¨�¤��¥���������-
colo per le persone o le cose e far decadere la garanzia del prodotto.

 RESPONSABILITA’
Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle 
elettropompe o di eventuali danni da queste provocati, 
1234563�47�897887�:7;<3;5�=3;5=7887>�=5?@JQ397�7W5�X3997�
funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in 
contrasto con altre 
disposizioni contenute in questo manuale.
Declina inoltre ogni responsabilità per le possibili inesat-
tezze contenute nel presente manuale 
istruzioni, se dovute a errori di stampa o di trascrizione. Si 
6@876:3�@4�?@6@995�?@�3\\569367�3@�\65?599@�127447�=5?@JQ]7�Q]7�
riterrà necessarie o utili, senza pregiudicarne le caratteris-
9@Q]7�7887;^@34@_

DESCRIZIONE GENERALE

I sistemi Genix sono piccole e compatte stazioni di 
£�¦¦�ª� �¥����¨�� ������¬���������¦��� ��§§��������±¨����»¨���� �£��-
�������¤�¥����£���¥¤��¦�¬��ª��¥�¥�£�����££�¡�¦��
l’evacuazione per gravità.
I WC e gli altri utilizzi connessi a questo sistema possono essere utilizzati 
¥�� �¦ �¥�������������¥�� �¥� �� �¥¨��¥¤��¥�y
Il Sistema funziona automaticamente, non appena il livello di acqua 
necessario entra nel serbatoio.
1. APPLICAZIONI

I sistemi Genix sono indicati esclusivamente per il trattamento di acque di 
£��������� �£��������¥��¥�¥�����������§��¥����������¤��¥�����¦�y
Applicazioni secondo norma EN 12050-3 
WC con scarico orizzontale secondo le norme EN33 o EN37.
Installazione con connessione diretta al WC e altre utenze presenti nello 
stesso locale.
�¥�£���¥���X'���ª�����ª��£���¦����£�������¦�¦�ª�¦¦�������»¨££�y
�¦������������ª���££�����££�����¦�£¨�¦���������ª�¥�����¦�£¨��
rovesciamento.
2. LIQUIDI POMPATI

�¦����������¶�¨��¦�¤¤�¡�¦��£�¦�������¦��� ��§§��������±¨����»¨�����
docce, bidet, lavandini e WC. Non per uso pubblico, gravoso, 
commerciale o industriale: solo per numero di utenti limitato.
����¥¥����ª¨������������£���¥���³£�¦ª������¨ ��������¬���¡�¬�����¥�¬�
tamponi, assorbenti igenici, preservativi, capelli, panni in cotone, 
¦�§¥�¬� ���¦¦�����§§������¥��¦�£����µ����¦��� ��§§������¦�±¨������ ��
£�¦ª�¥��¬�������§�¥������ �������¦��¥�¥�£���¥¥�������������§���¥¤��y
Normali detergenti liquidi utilizzati nella pulizia dei sanitari/elet-
trodomestici. Valore pH: 4-10.
Temperatura massima di utilizzo 50°C
�¦����������¶��� �¥£��¥��������¨¥�ª�¦¨ �����£���������¦�X'����´¬�
������¦����y��¥�ª�¦¨ �����´�¦�����¶���� �££��£�¦��£���¦�±¨�¥������ª��
���£�¦�����¥��££����¥��¥¨���¶��������y�
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3. INSTALLAZIONE

Il sistema non deve mai essere trasportato, sollevandolo facen-
do uso del cavo di alimentazione.
�¦������������ª���££�����£��� �¥�������££�¡�¦���¦¦��
manutenzione e alle riparazioni.
Il prodotto deve essere installato in un ambiente dove la tempe-
���¨���¥�¥�£��¥���£����¤���¬��¦��¥������ª�������¦���¥§�¦� �¥���
del liquido pompato.
�££��¨���£�������¨����¦���¨¡�¤��¥��£��¥�����§¨��� �¥����£�¦����
termicamente. 
Il collettore di mandata deve essere di materiale rigido, come 
rame o PVC con giunture saldate.
)������ª�¥����¦�����£ �££��¥����¦¦��ª�¡��¤��¥���¦¦°�������¬��££��¨-
���£������¦���¨¡�¤��¥��£��¥���ª¨¥±¨��¡�¥��££����������������������
¥�¥�£�� ¨�ª�¥����¥�¥�£��¥���¥���¥��������¥���������¦¦°�������y
I tubi di prolunga tra il WC e il sistema non devono essere più 
¦¨¥§������{z�  ¬���¨£��¦°�¨ �¥�����¦���£���������¥��£� �¥�������
tubi stessi.

4. COLLEGAMENTO ELETTRICO
�££��¨���£�������¦����������£������¥����¦¦����¥£��¥�����¦¦����-
quenza  disponibili sul sito di installazione.
Il collegamento elettrico deve essere realizzato nel rispetto delle 
norme locali.

Il prodotto deve essere elettricamente collegato a terra.

L’impianto deve includere un interruttore differenziale per prote-
zione contro correnti di guasto verso terra.
Questo assicura protezione quando viene utilizzata una spina 
dotata di collegamento di terra.
Il prodotto deve essere alimentato tramite un interruttore di rete ester-
no, avente distanza minima tra i conduttori di 3 mm, per tutti i poli.
In caso di sovratemperatura, un interruttore termico spegne il 
 ��������¦���������������¨�� ����� �¥�������������¦��£¨���� ��-
���¨���¶�£��£���¥� ����£¨����¥��y

5. ACCESSORI
{¿��¥���£��£���ª����¨£���������¦¦�� �¬��¥���£������¦���¦�ª�¦¦����¦�£��¡�����¬�¶�
��£��¥�¡�¦���� ������££�����³�¨ ���£��®�Àz�
³�µµy�'��y������������{��´ÀÀ

¹¿��¥�Â�����¥��¥�¥��Ã�¨¥��¨¡��»�££�¡�¦�¬�³¦¨¥§��¤¤��z��  µ���¥���������-
��¬�¶���£��¥�¡�¦���� ������££����y��'��y������������{�Ä{¹�

6. MANUTENZIONE
�¦�£�£�� ��¥�¥�����������¦�¨¥�� �¥¨��¥¤��¥���������¦���¬� ��¥��������-
 �¥��� ������£��¥����¥���¦¦���¦�¨¥¤��¥� �¥������������������¦¦���¨¡�¤��¥��
almeno una volta all’anno.

 6.1 Regolazione tempo di funzionamento
Le impostazioni di fabbrica assicurano un funzionamento ottimale per la 
 �§§������������¦¦���¥£��¦¦�¤��¥�y�%��¦���¨¡�¤��¥��¶��������¦�� �¥���¦¨¥§��
o corta, potrebbe essere necessario regolare il tempo di funzionamento.

 6.2 Istruzioni di manutenzione
Grazie al suo disegno, il prodotto risulta di facile manutenzione in caso di 
malfunzionamento o bloccaggio della pompa.
��¥¨ ������¦¦��£�¤��¥������£�§¨�¥��£�������£��¥���¦¦���  �§�¥���¥�����¥-
dice “ricerca e soluzione inconvenienti”.

Pima di effettuare qualsiasi manutenzione, estrarre la spina o 
disconnettere l’alimentazione elettrica.
�££��¨���£������¦°�¦� �¥��¤��¥���¦��������¥�¥���££���££��������-
dentalmente ripristinata.
Tutte le parti rotanti devono essere ferme.
�¦������������ª���££���� �¥¨��¥¨���£�¦��������£�¥�¦��±¨�¦������y

1 2
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�@63;97W96@92639567�{45QQ395
1.1 Scollegare l’alimentazione
{y¹��� ¨�ª�����¦���������¦����������� �����y
{y���¥�¦����¨¥�������ª��������§¦���³ �¥�{{��  µ�¥�¦�������¦����������¥£�-
rirne la lama nell’intaglio della testa dell’albero motore.
Ruotare l’albero a destra e a sinistra per liberarne la girante/ il trituratore 
dallo sporco.
Funzionamento per mezzo di trapano elettrico 
1.1 Scollegare l’alimentazione
¹y{�%���¦����������¥�¥��¨©�¨¥¤��¥������� �����¥��§����¦�������¬��¦�X'����¦�
sistema possono essere svuotati tramite un trapano elettrico.
Tubo pressostato intasato
1.1 Scollegare l’alimentazione
�y{�%ª������¦��ª������¦����������� ����������§¦������¦����������
�y¹�%���¦�¦�ª�¦¦����¦¦°��±¨��¶��¦����£�������¦¦��»�¥§��� �����¬�£ª¨������
�¦�£��¡���������� �¤¤����¦¦°����£�����¨¡�¥���������¦��¨¡��»�££�¡�¦��³�¥�
����¤��¥�µy
�y��%ª������¦��ª������¦������£�����y
3.4 Rimuovere il tubo pressostato.
�yz�¸��y��)¨¦�����¦��¨¡���¥�§�  ����ª���������¦°�����¨���£¨¦¦��ª�£��
Corpo estraneo nel serbatoio
1.1 Scollegare l’alimentazione
�y{�%ª������¦��ª������¦����������� ����������§¦������¦����������
�y¹�%���¦�¦�ª�¦¦����¦¦°��±¨��¶��¦����£�������¦¦��»�¥§��� �����¬�£ª¨������
�¦�£��¡���������� �¤¤����¦¦°����£�����¨¡�¥���������¦��¨¡��»�££�¡�¦��³�¥�
����¤��¥�µy
4.1 Svitare la vite laterale dell’anello motore
´y¹�%�¦¦�ª����¦��»�¥§��� �������������¨����¦���� ���££��¥����¦¦°;¿��¥§y�
Inserire il cacciavite nell’apposita sede e premere verso il basso.
4.3 Estrarre l’unità motore completa per mezzo delle maniglie.
³£�¦¦�ª����¦°¨¥��®�ª������¦ �¥��¬���� ������¥�¦�¥��¦�µ
4.4 Controllare e pulire il serbatoio e la girante/trituratore.

Prestare attenzione ai margini taglienti del trituratore.
Indossare guanti protettivi.

6

Filtro a carboni attivi
zy{��� ¨�ª�����¦������������¦����
zy¹�%�£���¨�����¦��¦���

�4�J4965�3�Q36{5;@�399@:@�?5:67{{7�788767�8589@92@95�2;3�:5493�4|3;;5�
per mantenere una buona capacità assorbente
�;:7Q7�?@�29@4@^^367�@4�J4965�3�Q36{5;@�399@:@>�@4�8@897=3�\2}�3;Q]7�
8J39367�39963:7685�2;�92{5�?@�8J395�?@3=7965�~�_

7. DATI TECNICI

Modello Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pompa

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Tensione di alimentazione:�ª�������§������������¦�������
• Grado di protezione del motore: IP44
• Classe di protezione: F
��(@:7445�?74�62=567����?*�!��95��~�����
���28@{@4@�?@�4@;73�6@936?39@��:768@5;7�~~��~��:���valori indicativi 
³� ����µ
• Servizio: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
• Temperatura ambiente: da +5°C a +25°C
• Livelli di avvio e arresto:

Avvio 72 mm dal fondo
Arresto 52 mm dal fondo
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La pressione dell’impianto non deve superare i 6 metri di 
\67:347;^3�\76�<363;9@67�2;�?67;3<<@5�82XJQ@7;97�?7<4@�3\\367Q-
Q]@�Q5447<39@��:7?767�<2@?3�63\@?3�_

• Temperatura di immagazzinamento: -10°C +40°C
• Marcatura:

8. GESTIONE

 8.3 Immagazzinamento
Tutte le pompe devono essere immagazzinate in luogo coperto, asciutto e 
con umidità dell‘aria possibilmente costante, privo di vibrazioni e polveri.
Le pompe sono fornite nel loro imballo originale nel quale devono rimanere 
�¥���¦� � �¥�����¦¦°�¥£��¦¦�¤��¥�y

 8.4 Trasporto
Evitare di sottoporre i prodotti a urti e collisioni.

 8.5 Peso
�����§���������£�ª����£���£¨¦¦°� ¡�¦¦����������¦°�¥����¤��¥����¦���£������¦��
dell’elettropompa.

9. MODIFICHE E PARTI DI RICAMBIO

Ð¨�¦£��£��  ������� ¥�¥� �¨����¤¤���� ���ª�¥��ª� �¥��¬� £�¦¦�ª�� �¦�
costruttore da ogni tipo di responsabilità. Tutti i pezzi di ricambio 
utilizzati nelle  riparazioni devono essere originali e tutti gli acces-
sori devono essere autorizzati dal costruttore, in modo da poter 
§���¥�����¦�� �££� ��£��¨��¤¤����¦¦�� �����¥������§¦��� ���¥���£¨�
cui questi possono essere montati.
Nel caso di danneggiamento del cavo di alimentazione  di questo 
�����������¬�¦��������¤��¥����ª���££��������¨����������£�¥�¦��
£�����¦�¤¤�����������ª�¥�����§¥����£����y

��_� SMALTIMENTO

Questo prodotto o parti di esso devono essere smaltite nel rispetto 
dell’ambiente e conformemente alle normative locali delle norme ambien-
��¦�Ì�¨£������£�£�� ��¦���¦�¬��¨¡¡¦���������ª���¬���������¦����������¨��y
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11. RICERCA E SOLUZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTI VERIFICHE 
(possibili cause) RIMEDI

1

Il motore non parte e non 
genera rumori quando nella 
vasca viene raggiunto il 
livello di avvio

A. Interruzione alimentazione elettrica

y�������������¨£�¡�¦����������¤��¥�y�³�¥����£���¥�����¦�¥¨�ª��¨£�¡�-

¦��£��¡�¨��¬����¦���ª�����¦� ������£�¥��������£�µ
'y�����¥��¸����¨�������¡¦������y�³¦°�¥����¨��������¦���� ����¶�������µ
D. Tubo pressostato bloccato

A. Ristabilire l’alimentazione elettrica
B. Sostituire il fusibile. Misurare l’isolamento cavo e motore. 
Se il cavo o il motore sono difettosi, sostituire le parti difettose.
'y��¡������¦��§���¥��¸����¨��������������¥�����£�¥��¶��¦� ������£��£���

raffreddato e l’interruttore termico si sia resettato
D. Rimuovere il tubo pressostato e pulire il tubo

2 Il motore emette un ronzio 
ma non gira

A. Girante/trituratore bloccato
B. Motore o condensatore difettosi
'y�%�����������¥���¦¦��������£�

�y��¡������¦��§���¥��¸����¨���������ª���������������££��
ruotare liberamente
B. Sostituire il motore o il condensatore
'y�%�£���¨����¦��£�����������¥���¦¦�

3
Il motore funziona in con-
tinuazione o si accende a 
intervalli regolari

�y�°��±¨��£���¥�¦����¥�¦¦��ª�£��
B. L’acqua ritorna in vasca dal tubo di mandata
C. Pressostato difettoso
<y�%���¨ ���¥�����££�

A. Controllare eventuali perdite da utenze
B. Controllare la valvola di n/r sulla mandata
C. Sostituire il pressostato
<y�'�¥���¦¦����£�������¦¦°�����¸�'�¥���¦¦���������¦�¦�ª�¥��¥��£�����¦¦�-

§�����¦¦����¥¥�££��¥��£¨��������¸�)��ª������¨¥��£�������¦¦°�����
³�����Ð¨��Â��¨���µ

4
Il motore gira ma l’acqua 
non viene esplulsa dalla 
vasca

A. Pompa o serbatoio bloccato

y�%������°��������������£�������¦��������� ���¡¦������

A. Rimuovere la causa del blocco

y�'�¥���¦¦�����¦�¨¥¤��¥� �¥�����¦¦��ª�¦ª�¦�����£�������¦�
£��¡�����y�'�¥���¦¦���������¦��¦���������¡�¥������ª��¥�¥�£���
bagnato
'y�'�¥���¦¦���������¦��������£�����¥�¦�������
pompa non sia bloccato

5 La stazione di servizio 
scarica lentamente

�y��¦��¨¡����� �¥�����¶��������¦¨¥§�������¨¥�¥¨ ��������££�ª��
di gomiti.

B. Il corpo pompa perde acqua
C. Parte idraulica o trituratore bloccati

A. Aumentare il diametro del tubo di mandata. Migliorare il lay-out 
della tubazione riducendo il numero dei gomiti. Sostituire i gomiti 
a 90° con curve ampie


y�%�£���¨�����¦��������� ���³������������� ¡��µ
C. Controllare e pulire la parte idraulica e il trituratore

6
Tintinnio dalla stazione di 
sollevamento, ma l’acqua 
viene evacuata

A. Corpo estraneo a contatto con la girante/trituratore A. Rimuovere corpo estraneo

7 Odore dal serbatoio A. Filtro a carboni attivo esausto �y�%�£���¨�����¦��¦���������¡�¥������ª�
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KEY
&����¦¦�Ô�¥§�£Ö ¡�¦£���ª��¡��¥�¨£����¥�������£�¨££��¥Ã

%��¨����¥���§�¥���¦���¥§��y�×��¦¨��������£����������¥£��¨����¥£�
������¦¦�Ô� �Ö���¨£����� �������£�¥£��¥���������Öy

WARNINGS
��������£����¨ �¥�����¥�����¨¦¦Ö�¡������¥£��¦¦����¥y�
�¥£��¦¦����¥��¥����������¥� ¨£���� �¦Ö�Ô��������¦���¦�£���Ö���§¨-
¦����¥£��¥�������¥�������¨¥��Ö��¥�Ô�������������¨����£��¥£��¦¦��y�
	ª��Ö���¥§� ¨£��¡����¥���¥���Ô��Â �¥¦�Â�� �¥¥��y
×��¦¨��������£���������£���Ö���§¨¦����¥£�¥����¥¦Ö���¨£�£���£Â����
���£�¥�¦�£���Ö��¥���� �§����������±¨�� �¥�¬�¡¨���¥ª�¦�����£�
�ª��Ö���§�������££�£��¥���¨¥����§¨���¥���y

Skilled personnel
����£���ª�£�¡¦��������¥£��¦¦����¥�¡�����������¨��¡Ö��� ����¥�¬�
£Â�¦¦������£�¥¥�¦��¥���££�££��¥�����������¥���¦�±¨�¦�������¥£�
��±¨�����¡Ö�����£�������¦�§�£¦����¥��¥�����y
&������ �£Â�¦¦������£�¥¥�¦� ��¥£����£�¥£�Ô��£������¥�¥§¬�
�Ù�����¥����¥���¥£��¨����¥¬��£�Ô�¦¦��£�������Â¥�Ô¦��§��������
respective standards and requirements for accident prevention 
�¥��Ô��Â�¥§���¥�����¥£¬���ª��¡��¥������ª���¡Ö��������£�¥��¥�
����§�����¦�¥��£���Ö¬��¨�����¤�¥§���� ��������� ��¦¦�����¥���£-
£��Ö�����ª����£¬��¨��¥§�Ô��������Ö������¡¦���������§¥�¤���¥���ª����
all dangers. 
³<��¥����¥��������¥���¦����£�¥¥�¦��	'���´µ
&������¦��¥����£�¥����¥��¥�������¡��¨£���¡Ö����£�¥£�³�¥�¦¨�-
�¥§����¦���¥µ�Ô�������¨������Ö£���¦¬�£�¥£��Ö���� �¥��¦�������-
���£¬����Ô���¦��Â��Ù�����¥������Â¥�Ô¦��§�¬�¨¥¦�££¬�����¨§������
 �������¥��������£�¥���£��¥£�¡¦�����������£���Ö¬����Ö���ª������
����¡�¥������£¨���ª�£��¥�������¥£��¨����¥£��¥�����¨£����������-
�¦��¥��y�'��¦���¥� ¨£��¡��£¨���ª�£�������¥£¨�����������Ö����¥���
�¦�Ö�Ô�����������¦��¥��y�
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Safety
�£���£��¦¦�Ô����¥¦Ö��������¦�������£Ö£�� ��£��¥���££�££��¥���
£���Ö������¨���¥£��¥��������¥���Ô����������§¨¦����¥£��¥�������¥�
������¨¥��Ö�Ô�������������¨����£��¥£��¦¦��y³������¦Ö�'	���´¸¹µ

&�����Ô���£¨��¦Ö���¡¦�� ¨£��¥�ª���¡��¨£����������Ö����£��������
pump.

$�ª����¨¦¦��¥�������¡¦�����������������¦¨§��� �����£��Â��y

��������Ô�����¡¦���£��� �§��¬���� ¨£��¡�����¦�����¡Ö����� �¥¨-
���¨�������¡Ö��������¨�����£�������¥���¦��££�£��¥���£��ª���¬�£��
as to avoid any risk.

×��¦¨�������¡£��ª������Ô��¥�¥§£� �Ö��������£��¨����¥£�����£Â�������£�¥£�
����������Ö��¥��Ô�¦¦�ª������������¨���§¨���¥���y�

RESPONSIBILITY
�]7�3;2X3Q92676�?578�;59�:52Q]�X56�Q5667Q9�5\7639@5;�5X�
9]7�747Q965\2=\8�56�3;8�76�X56�3;��?3=3<7�9]39�9]7��=3��
Q3287�@X�9]7��]3:7�{77;�93=\767?��@9]>�=5?@J7?�3;?W56�62;�
5298@?7�9]7�67Q5==7;?7?��56��63;<7�56�@;�Q5;96389��@9]�
59]76�@;?@Q39@5;8�<@:7;�@;�9]@8�=3;234_
�]7�3;2X3Q92676�?7Q4@;78�344�678\5;8@{@4@9��X56�\588@{47�76-
6568�@;�9]@8�@;8962Q9@5;8�=3;234>�@X�?27�95�=@8\6@;98�56�766568�
@;�Q5\�@;<_��]7�3;2X3Q92676�67876:78�9]7�6@<]9�95�=3�7�3;��
=5?@JQ39@5;8�95�\65?2Q98�9]39�@9�=3��Q5;8@?76�;7Q78836��56�
287X24>��@9]529�3XX7Q9@;<�9]7@6�7887;9@34�Q]363Q976@89@Q8

GENERAL DESCRIPTION

&���£Ö£�� £���¥�Ù are small, compact automatic lifting stations suitable 
����¨ ��¥§��� �£����Ô�£��Ô������¥��£�Ô�§�����¦���£��¥����ª�����Ô�¦-
¦�¥§£�Ô�����Ô�£��Ô�������¥¥���¡��¦���������¦Ö��������£�Ô���¡Ö� ��¥£�����
¥��¨��¦���Ô¥Ô����£¦���y
&���X'£��¥������������¨��¦����£���¥¥������������£�£Ö£�� ���¥�¡��¨£���
normally and require minimum maintenance.

&���£Ö£�� �Ô�¦¦����������¨�� �����¦¦Ö��£�£��¥��£�������±¨�����¦�ª�¦���
Ô������¥���£�������¥Ây

1. APPLICATIONS

��¥�Ù� £Ö£�� £� ���� �¥�������� �Ù�¦¨£�ª�¦Ö� ��� ���� �����££�¥§� �� �� �£����
Ô�£���Ô�������¥���¥�¥§����¦����������¥������¦� �����y
Applications according to EN 12050-3. 
X'�Ô��������¤�¥��¦���£����§���������¥§����£��¥����£�	$������	$�À.
�¥£��¦¦����¥�Ô�������������¥¥�����¥�������¦����¥���¥�����£� ����� ��£�£�¥�-
tary appliances.
��£���¥�����¦��� ¨£��¡���ª��¦�¡¦���¡�ª������¡��Â»�Ô�¦�ª�¦y
&�������¨��� ¨£��¡���£��¥����������»����������ª�¥��¨�¦����¥���¨�¥�¥§y

2. PUMPED LIQUIDS

&�������¨����£��¥¦Ö�£¨���¡¦������¨ ��¥§�Ô�£��Ô������� ���
��¡�¥���£��Ô��¬�¡������¥�¸���Ô�£�¡�£�¥��£�Ô�¦¦��£�£�Ô�§���� �
�����¦��y�$�������¨¡¦����¥�����ªÖ���  �����¦�����¥�¨£����¦�¨£�¬�
only limited number of users.
�¥Ö��� �§���¨���������§¥�¡����£�³Ô���Ô���£¬����¬������¥�
Ô��¦¬��� ��¥£¬�£�¥����Ö����£¬���¥�� £¬�����¬������¥��¦���£¬�
Ô���¬� ���¦�����¦�£�����¡Û���£µ�����¨������¨ ��¥§�¦�±¨��£�£¨����£�
£�¦ª�¥�£¬�£���¥§���� ���¦��§�¥�£��¥����¦�Ô�¦¦�¥���¡����ª�����¡Ö�
����§¨���¥���y
;���¥��Ö�¦�±¨��£�����¦��¥�¥§����������¦��¥��£���¥¥�����y��Ü�
value: 4-10.
Maximum using temperature 50°C

&�������¨����£���£�§¥������»¨£��ª�¦¨ �£���´¬����¥����¦����£y�
��´¿¦�����»¨£���£���� �££�¡¦���¥¦Ö�������� �¨¥����£�¦��£��¥�����
pumped liquid is small. 

3. INSTALLATION

&���£Ö£�� � ¨£��¥�ª���¡��¦�����¡Ö���£���Ô�����¡¦���������Ö���y
&�������¨��� ¨£��¡������££�¡¦����� ��¥��¥�¥����¥��������y
&�������¨��� ¨£��¡���¦������¥�����£�¿������� �������ª�¥������
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pumped liquid from freezing.

��Â��£¨���������¦¦��Ù���¥�¦�����Ô��Â��£����±¨���¦Ö��¥£¨¦����y
&�����£����§������� ¨£��¡�� ��������§��� ������¦¬�£¨����£�
������¬��������§���)�'�Ô����£�¦ª�¥�¿Ô�¦����Û��¥�£y&�����ª�¥��
�������¥£ �££��¥���ª�¡�����¥£����¡¨�¦��¥§£¬� �Â��£¨������������
����Ô��Â��£������¨§�¦Ö��Ù����¥�����������¥§£���¥¥��� �ª���¥��
����¥����¥���¥�����Ô����¡¨�¦��¥§�����£y
	Ù��¥£��¥�����£�¡��Ô��¥��������¦����¥������£Ö£�� � ¨£��¥���¡��
¦�¥§������¥�{z��  ��¨����������¥����£�����£Â����¦�§§�¥§y

4. ELECTRICAL CONNECTION
��Â��£¨����������������¨����£�£¨���¡¦���������£¨��¦Ö�ª�¦��§���¥��
��±¨�¥�Ö��ª��¦�¡¦����������¥£��¦¦����¥�£���y&����¦�������¦���¥¥��-
���¥� ¨£��¡�����������¨���¥��������¥���Ô����¦���¦���§¨¦����¥£y
&�������¨��� ¨£��¡���������y
&����¥£��¦¦����¥� ¨£���¥�¦¨����¥�������¦��Â�§������¨���¡���Â������
���������¥��§��¥£���������¨¦���¨���¥�£y�&��£�¥£¨��£����������¥�
Ô��¥�¨£�¥§���%��¨Â���¦¨§�����¥�������¦¨§�Ô������������¥y&���
����¨��� ¨£��¡����¥¥����������� ��¥£�£Ô�����Ô������ �¥� ¨ �
contact gap of 3 mm in all poles.In case of overtemperature, a 
���� �¦�£Ô������¨�£��¨������ ������¥���¨�£�����¥��¨�� �����¦¦Ö�
Ô��¥������£����¦���£¨����¥�¦Öy

5. ACCESSORIES
{¿��¥��¦�� ���ª����������¨£�����¦�� ��¥���£���� �¦¨¥����¥������§��¦�ª�¦�
�¥�������¥Â��£��ª��¦�¡¦���£��¥�����££��Ö�³¥��£��¦�ª�¦�Àz��
³�µµy�)���¨���
number: 60166477.

¹¿���Â�����¥���¥�¥§Ã�����£��³¦�¥§���z��  µ�Ô�����������¬��ª��¦�¡¦���£��¥�
accessory. Product code 60168126

6. MAINTENANCE

&���£Ö£�� ����£�¥�����±¨�����¥Ö�������¨¦��� ��¥��¥�¥��¬�¡¨��Ô������ -
 �¥������Â�¥§�������������¥��¥����¨�¦�¥§£�����������£����¦��£���¥�����
year.
 6.1 Adjustment of run time
&������¨¦��£����¥§��¥£¨��£����������������¥��¥� �£������Ô��Ây�������
����Ô��Â��£�������¨¦��¦Ö�¦�¥§����£����¬���� �Ö�¡��¥���££��Ö������Û¨£������
run time.

 6.2 Service instructions
&��¥Â£������������¨�����£�§¥¬�£��ª�����£���£Ö��¥���£���� �¦¨¥����¥����
blocked pump.
<�§��£��¥������¦¦�Ô�¥§�£�����¥£�����������������¨��£��¥���������¥��Ù�
“&��¨¡¦�£�����¥§”.


���������Ö�¥§��¨���¥Ö�£��ª����Ô��Â¬��� �ª������¨£�¬��¨¦¦��¨��
�����¦¨§¬����£Ô�������������Ô���£¨��¦Öy���Â��£¨��������������-
Ô���£¨��¦Ö���¥¥���¡��������¥��¦¦Ö�£Ô��������¥y�¦¦�������¥§�����£�
 ¨£����ª��£������� �ª�¥§y&�������¨��� ¨£���¥¦Ö�¡��£��ª�����
by trained service personnel.

�=\74476W<6@;?76�892Q�
{y{�<�£��¥¥����������Ô���£¨��¦Ö
{y¹��� �ª������ �������ª������y
{y���¥£������£���Ô���ª���³ �¥y�{{��  µ�����¨§�������¦¨§���¦���¥���¥���

1 2
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����£¦���������£�����¥�y&¨�¥�����£������§����¥��¦��������������� ��¦¦��¸
grinder from dirt.
�\7639@5;�{��=73;8�5X�3�\5�76�?6@44�
{y{�<�£��¥¥����������Ô���£¨��¦Ö
¹y{�����������¨�����¥¥���¡�����������¡Ö��¦�������¦���Ô��¬��������¦����¥��
£Ö£�� ���¥�¡��� ������¡Ö� ��¥£�������Ô������¦¦y
�6788267�8�@9Q]�\@\7�Q45<<7?
{y{�<�£��¥¥����������Ô���£¨��¦Ö
�y{��¥£���Ô�����£���Ô������� �������ª����¥���� �ª��������ª��
�y¹�������Ô�����¦�ª�¦��£��¡�ª������ �����»�¥§�¬�� ��Ö�������¥Â�¡Ö� ��¥£�
�����������������������¥��������£��³£¨��¦���µy
�y���¥£���Ô�����£���Ô£�������¡�������¦���y
�y´��� �ª���������££¨���£Ô���������y
�yz�¸��y��'¦��¥������¨¡¡�����£���¥������Â��������¥�¥§��¥�������¥Â
�567@<;�{5?��@;�93;�
{y{�<�£��¥¥����������Ô���£¨��¦Ö
�y{��¥£���Ô�����£���Ô������� �������ª����¥���� �ª��������ª��
�y¹�������Ô�����¦�ª�¦��£��¡�ª������ �����»�¥§�¬�� ��Ö�������¥Â�¡Ö� ��¥£�
�����������������������¥��������£��³£¨��¦���µy
´y{��¥£���Ô�����£����£���Ô������� �������¥§
´y¹�������� �����»�¥§��������¨��������� ���££��¥�������;¿��¥§y��¥£����
��£���Ô���ª����¥�������¥�����¨¥���¥���������£¨��¦Ö���¡¦���¥�����££����
��Ô¥y
´y��	Ù������������ �¦���� �����¨¥���¡Ö� ��¥£���������¥�¦�£�³¦�������¨¥���
ª������¦¦Ö�¡�������¦��¥§���µy
´y´�'���Â��¥���¦��¥�������¥Â��¥��� ��¦¦��¸§��¥���y

*7�367�5X�9]7�8]36\�7?<78�5;�9]7�<6@;?76_
Wear protective gloves.

�36{5;�J4976
zy{��� �ª�������¦������ª���
zy¹����¦���������¦���

�]7�Q36{5;�J4976�8]524?�{7�67\43Q7?�5;Q7�3��736�95�7;8267�82XJ-
Q@7;9�J4976�X2;Q9@5;_
�;8973?�5X�28@;<�9]7�3Q9@:397?�Q36{5;�J4976>�9]7�8�897=�Q3;�3485�:7;9�
9]652<]�3�:7;9�\@\7��@9]�?@3=7976�~�_

7. TECHNICAL DATA

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pump

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��&2\\4��:5493<7� see electrical data plate
• Grade of motor protection: IP44
• Protection rating: F
• Noise level: ÝÀ��
³�µ����{¹�z�¿�
���743�7?�4@;7�X2878��:768@5;�~~��~��:����¥������ª��ª�¦¨�£�³� ����µ
• �29���%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
• Ambient temperature: da +5°C a +25°C
• Start and stop levels:

Start: 72 mm above bottom
Stop: 52 mm above bottom

�]7�8�897=�\6788267�8]524?�;59�7�Q77?���=�]73?�95�<2363;977�
3�82XJQ@7;9�?63@;�5X�9]7�Q5;;7Q97?�83;@936��3\\4@3;Q78��877�
rapid guide).

• Storage temperature: -10°C +40°C
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8. MANAGEMENT

 8.1 Storage
�¦¦������¨ �£�� ¨£��¡��£�������¥�����Ö���ª������¦���¬�Ô������££�¡¦����¥-
£��¥�������¨ ����Ö¬������� �ª�¡�����¥£��¥���¨£�y
&��Ö�����£¨��¦�����¥����������§�¥�¦����Â��¥�Ô��������Ö� ¨£���� ��¥�¨¥��¦�����
time of installation.

 8.2 Transport
�ª����£¨¡Û����¥§���������¨��£����¥���¦�££�� ����£��¥����¦¦�£��¥£y

 8.3  7@<]9
&�������£�ª���¦�����¥��������Â�§�¥§��¥������£���������¦�Ô��§����������¨ �

9. MODIFICATIONS AND SPARE PARTS

�¥Ö� ���������¥� ����Ô����¨���������¨�����£����¥���¦��ª�£����� �-
¥¨���¨�������¦¦���£��¥£�¡�¦��Öy��¦¦�����£���������£�¨£����¥�������£�
 ¨£��¡���¨���¥�����¥���¦¦�����££����£� ¨£��¡���¨�����£���¡Ö�����
 �¥¨���¨���¬��¥�����������¥£¨��� �Ù� ¨ �£���Ö������� ����¥�£�
�¥��������£Ö£�� £��¥�Ô��������Ö� �Ö�¡���¥£��¦¦��y
��������Ô���£¨��¦Ö���¡¦�������£����¦��¥����£��� �§��¬������������
must be carried out by specialised personnel to prevent all risks.

��_� DISPOSAL

&��£�����¨��������£�����£� ¨£��¡����£��£������¥��¥��¥ª���¥ �¥�¿���¥�¦Ö
 �¥¥����¥���¥��� �¦��¥���Ô��������¦���¦���§¨¦����¥£���¥���¥�¥§������¥ª�-
��¥ �¥�Ì�¨£���¨¡¦���������ª����¦���¦�Ô�£�����¦¦�����¥�£Ö£�� £y
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11. TROUBLESHOOTING

FAULTS CHECKS 
(possible causes) REMEDIES

1

&��� ��������£�¥���£�����
and does not produce noise 
Ô��¥�����£�����¥§�¦�ª�¦��£�
���������¥�������¥Â

A. Supply failure.

y�'���Â��������������¥�¨£�£y�³���¦£������¥�Ô�¨£��¡¨�¥£�

�¨�¬��������������¡¦��������� ������£��¨¦�Öµ
'y�
¦��Â���� ��¦¦��¸§��¥���y�³�������� �¦�£Ô������£��µ
<y�)��££¨���£Ô����������¡¦��Â��y

�y����£��¡¦�£��������Ô���£¨��¦Öy

y����¦��������¨£�y���£¨�����¡¦���¥�� ����y�����¡¦�����

 ������£�������ª�¬����¦��������������ª������£y
'y�×��������� ��¦¦��¸§��¥���¬��¥��Ô����¨¥��¦����� ������£����-

¦�����Ô¥��¥���������� �¦�£Ô�������£���£��y
<y��� �ª���������££¨���£Ô�����������¥���¦��¥���������

2 �������¨ £�¡¨�����£�¥���
operate.

A. Impeller/grinder stuck.
B. Motor or capacitor defective.
C. Control board defective.

�y�×��������� ��¦¦��¸§��¥�����¥������Â�����������¥��������
freely.


y����¦�������� �����������������y
'y����¦����������¥���¦�¡����y

3
&��� �����Ô��Â£���¥��-
nuously or starts at regular 
intervals

A. Water leaking from inlet into tank.

y�X�����¦��Â�¥§�¡��Â��¥�����¥Â��� ���£����§������y
'y�)��££¨���£Ô�����������ª�
D. Excess foam

�y�'���Â����¦��Â�¥§����¦��¥��£y

y�'���Â�����¥�¥¿���¨�¥�»��y
'y����¦�����������££¨���£Ô�����¨¥��y
<y�'���Â���������ª�¥�¸�'���Â����������¡�£�¥��£���¥¥������

�������������¥¥�����¥�¸�)��ª�����¥�����ª�¥��³%���
Ð¨��Â��¨���µ

4 Motor runs but does not 
�ª��¨����Ô����y

A. Pump or tank blocked.

y�����¦��Â��¥��¨ �����ª�¥����¦���¥��¨ ����¨£�¥§�¡¦��Â��y

A. Remove blockage.

y�'���Â���������¥���ª�¥��ª�¦ª���¥�������¥Ây'���Â������

�������¡�¥��¦�����£�¥���Ô��y
'y�'���Â����������ª�¥����¦���¥������¨ ����¨£�¥§��£�¥���

blocked.

5 &���£��ª����£�����¥�����¥£�
£¦�Ô¦Ö

�y�<�£����§��������£�����¦�¥§������£��¥��Ù��££�ª��
number of bends.


y�&����¨ ����¨£�¥§��£�¦��ÂÖy
C. Hydraulics or grinder blocked.

�y��¥����£����£����§�������£�¤�y'��¥§������Ô��Â������-
�¨���¥¨ ¡�����¡�¥�£y'��¥§��¡�¥�£����£���¡�¥�£y


y����¦���������¨ ����¨£�¥§�³£��ª�������µy
'y�'���Â��¥���¦��¥������Ö���¨¦��£��¥��§��¥���y

6
����¦�¥§�¥��£���� �����
¦���¥§�£�����¥¬�¡¨��Ô������£�
evacuated.

�y�×����§¥�¡��Ö������¥§������ ��¦¦��¸§��¥���y �y��� �ª����������§¥�¡��Öy

7 ;��¨���� �������¥Ây �y�'��¡�¥��¦������¥�� �¥����y �y����¦�����������¡�¥��¦���y
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LÉGENDE
<�¥£���� �¥¨�¦¬�¦�£�£Ö ¡�¦�£�£¨�ª�¥�£��¥��²�²�¨��¦�£²£Ã

%��¨����¥������¥§���§²¥²��±¨�y���¥�¥¿��£�������£����£�������¥£�
qui accompagnent ce symbole peut provoquer des dommages 
aux personnes et aux biens.

AVERTISSEMENTS
�ª�¥���������²����®�¦°�¥£��¦¦����¥�¦��������¥��ª� �¥��������
documentation. 
L’installation et le fonctionnement devront être conformes à la 
�²§¦� �¥�����¥����£²�¨���²��¨���Ö£��°�¥£��¦¦����¥��¨�����¨��y�
&�¨���¦°��²�����¥���ª���Þ��������¨²����¥£�¦�£��¶§¦�£����¦°���y
��¥�¥¿��£�������£�¥�� �£����£²�¨���²¬��¥��¦¨£������²���¨¥�
risque pour les personnes et d’endommager les appareils, fera 
perdre tout droit d’intervention sous garantie.

)��£�¥¥�¦�£�²���¦�£²
�¦��£��ª�ª� �¥����¥£��¦¦²������¥����¦°�¥£��¦¦����¥�®��¨����£�¥¥�¦�
�� �²��¥�����±¨�¦��²¬���££²��¥��¦�£�������²��£��±¨�£���±¨�£�£�
����¦�£�¥�� �£�£�²���±¨�£��¥�¦�� ���¶��y
)������£�¥¥�¦�±¨�¦��²¬��¥��²£�§¥��¦�£����£�¥¥�£�±¨������¦�¨��
�� ����¥¬�¦�¨���Ù�²���¥��¬�¦�¨���¥£��¨����¥����¦�¨����¥¥��££�¥���
��£�¥�� �£¬���£����£�������¥£¬���£� �£¨��£������²ª�¥���¥���£�
������¥�£������£���¥�����¥£����£��ª���¬��¥��²�²��¨����£²�£�����¦��
��£��¥£�¡¦�����¦��£²�¨���²����¦°�¥£��¦¦����¥�®�����¨���¥°� ������
±¨�¦¦������ª��²�¥²��££���������¨��¥����¦¦�¿��¬�£�¥���¥� �£¨������
��¥¥�ß��������°²ª�������¨����£±¨�y�
³<²�¥����¥���¨��¦�����£�¥¥�¦�����¥�±¨���	'���´µ
°�������¦�¥°�£����£���£��¥²�®�Þ����¨��¦�£²�������£����£�¥¥�£�
³�¥�¥�£��� ���£µ���¥��¦�£��������²£���Ö£�±¨�£¬�£�¥£����¦¦�£�
��� �¥��¦�£�£�¥���²�¨���£¬��¨� �¥±¨�¥���°�Ù�²���¥����¨����
��¥¥��££�¥��¬�®� ��¥£�±¨°�¦¦�£����¥���¨�¡²¥²�����¬�®����ª��£�
¦°�¥���ª�¥���¥��°¨¥�����£�¥¥����£��¥£�¡¦�����¦�¨��£²�¨���²¬�
d’une surveillance ou d’instructions concernant l’utilisation de 
l’appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne 
jouent pas avec l’appareil. 
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S²�¨���²
°¨��¦�£����¥��£���¨����£²��£�¨¦� �¥��£��¦°�¥£��¦¦����¥�²¦�����±¨��
��££¶���¦�£�������²��£��±¨�£����£²�¨���²���±¨�£�£�����¦�£�
normes en vigueur dans le pays d’installation du produit

���â¡¦���°�¦� �¥�����¥�¥�������Û� ��£�Þ����¨��¦�£²���¨�����¥£-
��������¨���¨���²�¦�����¦���� ��y

$��Û� ��£��²¡��¥�����¦��������¥�����¥��¦���â¡¦�y

%��¦���â¡¦���°�¦� �¥�����¥��£���¡ß ²¬��¦������Þ������ �¦��²�����¦��
��¥£��¨���¨���¨�����¨¥���¥�������£��ª�������¶£¿ª�¥����¨����£²¬�
��� �¥�¶���®���²ª�¥���¥°� ������±¨�¦���£±¨�.

��¥�¥¿��£�������£��ª����££� �¥�£���¨����²�����£�£��¨����¥£������¥§���
pour les personnes ou pour les biens et invalider la garantie du produit. 

RESPONSABILITÉS
Le constructeur décline toute responsabilité en cas de 
mauvais fonctionnement des électropompes ou d’éventuels 
dommages provoqués par ces dernières si celles-ci ont été 
=3;@\24¡78>�=5?@J¡78�52�8@�5;�478�3�X3@9�X5;Q9@5;;76�32�?74¢�
des valeurs de fonctionnement conseillées ou en contraste 
avec d’autres dispositions contenues dans ce manuel. Il 
décline également toute responsabilité concernant les éven-
tuelles inexactitudes contenues dans ce livret, si elles sont 
dues à des erreurs d’imprimerie ou de transcription. Il se 
6¡876:7�47�?65@9�?|3\\56976�32��\65?2@98�952978�478�=5?@JQ3-
tions qu’il jugera nécessaires ou utiles, sans en comprom-
ettre les caractéristiques essentielles.

DESCRIPTION GÉNÉRALE

�£�£Ö£�¶ �£���¥�Ù��£��¨¥��£�����¥������¦�ª�§���� ����������¨�� ���±¨��
��¨��¦���� ��§����£���¨Ù�¨£²�£��� �£��±¨�£�¦®��ã���¦¦�£¿���¥����¨ª�¥��
Þ����������� �¥������ �¥²�£�ª��£�¦�£�²§�¨�£�������¥���¥��¨��¦¦�y
�£�Xy¿'y����¦�£��¨���£����¦������¥£��������²�£�®����£Ö£�¶ ����¨ª�¥��Þ����
¨��¦�£²£�¥�� �¦� �¥������� �¥��¥��¨¥��¥������¥� �¥� �y

��£Ö£�¶ ���¥����¥¥���¨�� ���±¨� �¥�¬��¶£�±¨��¦��¥�ª��¨��°��¨�¥²��£-
£������¥������¥£�¦���²£��ª���y

1. APPLICATIONS

�£�£Ö£�¶ �£���¥�Ù�£�¥���¥��±¨²£��Ù�¦¨£�ª� �¥����¨��¦�������� �¥���°��¨Ù�
¥����£��� �£��±¨�£¬���¥��¥�¥���¨���������Ö§�²¥�±¨������²Û�����¥£�²��¦�£y
Applications conformes à la norme EN 12050-3. 
Xy¿'y�®�£����������¤�¥��¦��£�¦�¥�¦�£�¥�� �£�	$����¨�	$�Ày
�¥£��¦¦����¥��ª��� ¦���£�¥����������¨Ù����¦����£������¥£� ¦�� Þ ����¶���±¨��
les sanitaires.
D’autres toilettes doivent être disponibles au-dessus du niveau de refou-
lement.
������¨�����¨��Þ�����Ù²��¨�£�¦���¨��� �Þ�����¦��£Ö£�¶ �����¡�¨§��y

2. LIQUIDES POMPÉS

������¨�����¥ª��¥���¨��� ��§����£���¨Ù�¨£²�£����ª�¥�¥���°¨-
¥����¨���¬��°¨¥�¡�������¸�¨��°¨¥�¦�ª�¡����¥£��±¨����£����¦����£y�
Ne convient pas à un usage public et commercial ou industriel 
¦�¨��Ì�¥� ¡����°¨��¦�£���¨�£�¦� ��²y
�£���  �§�£��¨£�®���£�����£�²���¥§��£�³¦�¥§����£¬��¦� �¥�£¬�
����¥¬��� ��¥£¬�£��ª�����£��Ö§�²¥�±¨�£¬���²£��ª���£¬����ª�¨Ù¬�
����¥£��¥�����¥¬�¡��£¬� ²��¦��¨��¡Û��£��¥��¦�£��±¨�µ��¨�¦��
�� ��§�����¦�±¨���£���¦£�±¨����£�£�¦ª�¥�£¬��§�¥�£���� �±¨�£�
�§��££�£�����¨�¦�£�¥��£���¥����£���¨ª���£�����¦��§���¥���y
�±¨���£����¥����Ö�§����£��������¦£���¥¥���²£y��Ü�Ã�´¿{�y
&� �²���¨��� �Ù� �¦���°¨��¦�£����¥�z��ä'y

Le produit est conçu pour des volumes d’eau de 4, 6 et 9 litres. 
�¥�ª�¦¨ ���°��¨����´�¦����£��£��¨¥�±¨� �¥���¨����£²�£��¦��±¨�¥-
���²����£�¦���£���²£�¥�£���¥£�¦��¦�±¨������ �²��£����¡¦�y�

3. INSTALLATION

��£Ö£�¶ ��¥�������Û� ��£�Þ�������¥£����²��¨�£�¨¦�ª²��¥�¦������¥������
le câble d’alimentation.
������¨��������Þ��������££�¡¦����¨����¨��� ��¥��¥�¥�������²�������¥y

Pumpland.ru



FRANÇAISFR

17

������¨��������Þ�����¦��²�®�¦°�¡��£��¨�§�¦���¨��� �Þ�����¦��¦�±¨����
�� �²����§�¦��y

S’assurer du bon isolement de la tuyauterie externe.La tuyaute-
����������¨¦� �¥�������Þ�����¥� ��²���¨���§���¬��¨�ª��¬��¨�)�'�
��§�����ª�����£�Û��¥�£��¨�£�¦ª�¥�y�)�¨��� �Þ�����¦�����¥£ �££��¥�
des vibrations aux bâtiments, s’assurer que la tuyauterie est bien 
�Ù²�����±¨��¦�£
�������£�¥����¨ª�¥����£�£���²�¦���������¥������¥���¥������ª���
le bâtiment.
Les tuyauteries d’extension entre les toilettes et la station de 
��¦�ª�§��¥�����ª�¥����£��²��££���¨¥��¦�¥§¨�¨�����{z��  ��¥�
���£�¥��¨���£±¨������¨����¡�¨���§�y

4. CONNEXION ÉLECTRIQUE
%°�££¨����±¨��¦������¨����£�������²�®�¦����¥£��¥��°�¦� �¥�����¥�
���®�¦���²±¨�¥�����£��¥�¡¦�£�£¨��¦��£���y����¥¥�Ù��¥�²¦�����±¨��
�����Þ�����²�¦�£²����¥�� ² �¥���¨Ù��²§¦� �¥�����¥£�¦���¦�£y
������¨��������Þ������¦�²�®�¦�������y
L’installation doit disposer d’un disjoncteur pour une protection 
contre les courants de fuite. Cela assure la protection à l’aide 
�°¨¥�����£��%��¨Â���¨��°¨¥���¨�������£���ª���¡��������������y
������¨��������Þ������¥¥���²�®�¨¥��¥����¨���¨�����¥����¦��ª���¨¥�
intervalle isolant
�����  � �¥���¥�������±¨���æ¦�y�	¥���£����£¨����¨�¬�¨¥�����-
 ��¨���¨����¨���¦�� ���¨�����¦�����² ������¨�� ���±¨� �¥��
±¨�¥���¦���£¨�£�  �¥���������y

5. ACCESSOIRES
1- Un dispositif acoustique d’alarme, en cas de niveau maximal atteint 
��¥£�¦���²£��ª���¬��£����£��¥�¡¦����  ������££�����³¥�ª��¨�£�¥����Àz�
�
³�µµy�)���¨���¥¨ ¡��Ã���{��´ÀÀ

¹¿��¥�Â�����¥��¥�¥�Ã��¨¥�»�Ù�¡¦�¬�³z���  ����¦�¥§µ��ª�����������¨����£��-
nible comme accessoire. Code produit 60168126

6. MAINTENANCE

��£Ö£�¶ ��¥���� �¥����¨�¨¥��¥������¥�������¨¦���� ��£�¥�¨£����� -
 �¥��¥£��°�¥���¥��æ¦���¦���¥����¥¥� �¥�����¦�£��������£���£��¨Ö�¨Ù��¨�
moins une fois par an.
 6.1 Réglage du temps de fonctionnement
���²§¦�§�������²�¨���££¨���¨¥��¥����¥¥� �¥������ �¦���¥£�¦���¦¨�����
��£��¨Ö�¨�����£y�%��¦���¨Ö�¨�������£��������¨¦�¶�� �¥��¦�¥§¨���¨���¨���¬��¦�
��¨��Þ����¥²��££������°�Û¨£����¦���� �£���
fonctionnement.
 6.2 Consignes de maintenance
Grâce à la conception du produit, la maintenance est facile en cas de 
�Ö£�¥����¥¥� �¥���¨������ ���¡¦�±¨²�y
�£������£��¥���²²��¥����¨Ù��¦¦¨£������¥£����¦°�¥¥�Ù��£�����¨ª�¥��è��-
�����������£�¦¨���¥���£��¥��¥ª²¥��¥�£éy

Avant d’effectuer n’importe quelle intervention d’entretien, 
�²¡��¥�����¦��������¨���¨����¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�y�%°�££¨-
����±¨��¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨��¥����£±¨����£��°Þ�����²�¥�¦�¥-
��²��������¥��¦¦� �¥�y
&�¨��£�¦�£���¶��£�������ª�£����ª�¥��Þ�����  �¡�¦�£y
������¨��������¨¥�±¨� �¥��Þ����¨��¦�£²�����¨¥����£�¥¥�¦�±¨�¦��²y

�527W{65�726�{4512¡�7�
{y{�<²��¥¥������¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�
{y¹���������¦��¡�¨���¥��¨���¨ª���¦�� ���¨�y

1 2
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{y���¥£²����¨¥���¨�¥�ª�£�³ �¥y�{{��  µ���¥£�¦°��������¨�£���¥£�¦���¥������
¦°�Ù��² ��²����¦°��¡��y�&�¨�¥���¦°��¡���®�����������®�§�¨������¨����������¦��
£�¦��²����¦����¨�¸�¨�¡��Ö�¨�y

Fonctionnement à l’aide d’une perceuse électrique 
{y{�<²��¥¥������¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�
¹y{�%��¦������¨���¥����¨��Þ�����¦� �¥�²�²¦�����±¨� �¥�¬�¦�£����¦����£����¦��
�²£��ª������¨ª�¥��Þ����ª���¥§²£�®�¦°������°¨¥�������¨£��²¦�����±¨�y
�2�32�\678858939�{52Q]¡
{y{�<²��¥¥������¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�
�y{�<²ª�££���¦��ª�£��¨���¨ª���¦�� ���¨������¥¦�ª���¦����¨ª���¦�
�y¹�%��¦��¥�ª��¨����¦°��¨��£���¨¿��££¨£����¦��¡����� ���¨�¬�ª�����¦���²£��-
ª�����¥��¨ª��¥��¦����¡�¥����¨��¨Ö�¨�»�Ù�¡¦��³�¨�¥�µy
�y��<²ª�££���¦�£�ª�£��¨�£¨���������¦�������y
3.4 Enlever le tuyau pressostat.
3.5 / 3.6 $����Ö���¦���¨Ö�¨��¥����¨����¨�����ª²������¦°�¨ª���¨���£¨��¦��
cuve
Corps étranger dans le réservoir
{y{�<²��¥¥������¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�
�y{�<²ª�££���¦��ª�£��¨���¨ª���¦�� ���¨������¥¦�ª���¦����¨ª���¦�y
3.2 %��¦��¥�ª��¨����¦°��¨��£���¨¿��££¨£����¦��¡����� ���¨�¬�ª�����¦���²£��-
ª�����¥��¨ª��¥��¦����¡�¥����¨��¨Ö�¨�»�Ù�¡¦��³�¨�¥�µy
´y{�<²ª�££���¦��ª�£�¦��²��¦�����¦��¡�§¨�� ���¨�y
´y¹�%�¨¦�ª���¦��¡����� ���¨����¨���²�¨����¦���� ���££��¥��¨�Û��¥������±¨�y�
�¥£²����¨¥���¨�¥�ª�£���¥£�¦°�¥���¦¦��£�¨£�¦���â¡¦���°�¦� �¥�����¥����¦°�¥�¥-
cer.
´y��	Ù�������¦°¨¥��²� ���¨���� �¦¶���®�¦°�������£����§¥²�£�³£�¨¦�ª���
¦°¨¥��²�ª������¦� �¥�¬��ª�¥�����¦°�¥�¦�¥�µy
´y´��²���������¥����Ö���¦���²£��ª�������¦����¨�¸¦��¡��Ö�¨�y

!997;9@5;�32��{56?8�Q52\3;98�?2�{65�726_
Porter des gants de protection.

�@4967�¢�Q]36{5;
zy{�	¥¦�ª���¦����¨ª���¦���¦����
zy¹��� �¦�����¦���¦���

(7�J4967�¢�Q]36{5;�?5@9�£967�67=\43Q¡�2;7�X5@8�\36�3;�\526�3882676�
2;7�X5;Q9@5;�?7�J49639@5;�82XJ83;97_
�;�34976;39@:7�32�J4967�¢�Q]36{5;�3Q9@X>�47�8�89¤=7�\729�3288@�¡:3-
Q276�¢�963:768�2;�92�32�?|¡:7;9�?@3=¤967�~�_

7. DONNÉES TECHNIQUES

Modèle Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pump

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Tension d’alimentation:�ª�����¦�±¨�������£���¥¥²�£�²¦�����±¨�£
• Indice de protection du moteur: IP44
• Classe de protection: F
• Niveau sonore: ÝÀ��
³�µ����{¹�z�¿�
���28@{478�?7�4@<;7�67936?¡8��:768@5;�~~��~���)���valeurs indicati-
ª�£�³� �¶��£µ
• Consigne: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
• Température ambiante: da +5°C a +25°C
���@:732��?7�?¡=3663<7�79�?|366£9�

<² ����§�Ã�À¹�  ��¨¿��££¨£��¨��¥�y
Arrêt : 52 mm au-dessus du fond.

La pression de service ne doit pas dépasser 6 mCE pour garan-
9@6�2;�?63@;3<7�82XJ83;9�?78�?@8\58@9@X8�83;@93@678
connectés. (voir guide rapide).

Pumpland.ru
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• Storage temperature: -10°C +40°C
• Marquage:

8. GESTION

 8.1 &95Q�3<7
&�¨��£�¦�£��� ��£����ª�¥��Þ����£���Â²�£���¥£�¨¥��¥��������¨ª���¬�£������
�ª���¨¥���¨ ����²����¦°����£����££�¡¦����¥£��¥��¬��Ù� ������ª�¡�����¥£����
�����¨££�¶��£y
Elles sont fournies dans leur emballage d’origine dans lequel elles doivent 
rester jusqu’au moment de l’installation.

 8.2 Transport
ëª��������£�¨ ������¦�£�����¨��£�®���£�����£������¦¦�£��¥£��¥¨��¦�£y

 8.3 Poids
°²��±¨������¨����¦¦�¥���£��¨²��£¨��¦°� ¡�¦¦�§����¥¥��¦°�¥�������¥��¨�����£�
����¦����¦°²¦������� ��y

9. MODIFICATIONS ET PIÈCES DE RECHANGE

&�¨���  ���������¥� ¥�¥� �¨����£²�� �¨� ��²�¦�¡¦�� �²§�§�� ¦�� ��¥-
£��¨���¨�������¨���Ö��������£��¥£�¡�¦��²y�&�¨��£�¦�£���¶��£������-
���¥§�� ¨��¦�£²�£� ��¥£� ¦�£� �²�������¥£� ���ª�¥�� Þ���� ���§�¥�¦�£� ���
��¨£�¦�£�����££����£����ª�¥��Þ�����¨����£²£�����¦����¥£��¨���¨�����
 �¥�¶���®���¨ª����§���¥����¦�� �Ù� ¨ ����£²�¨���²���£� ����¥�£�
�����£��¥£��¦¦����¥£�£¨��¦�£±¨�¦¦�£��¦£���¨ª�¥��Þ���� �¥�²£y
En cas d’endommagement du câble d’alimentation de cet appa-
���¦¬�¦���²�������¥������Þ��������¨²�������¨����£�¥¥�¦�£�²���¦�£²�
��¨����²ª�¥�����¨����£±¨�y

��_� MISE AU REBUT

Ce produit ou certaines parties de celui-ci doivent être mis au rebut dans
¦����£��������¦°�¥ª���¥¥� �¥�������¥�� ² �¥���¨Ù�¥�� ���ª�£��¥ª���¥-
¥� �¥��¦�£�¦���¦�£y�	 �¦�Ö���¦�£�£Ö£�¶ �£�¦���¨Ù¬��¨¡¦��£��¨����ª²£¬
����²��¦�����£��²����£y

Pumpland.ru
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11. RECHERCHE ET SOLUTION DES INCONVÉNIENTS

INCONVÉNIENTS VÉRIFICATIONS 
(causes possibles) REMÈDES

1
�� ���¨��¥���² �������£����¥��
fait aucun bruit quand le niveau de 
�² ����§���£�������¥����¥£�¦���¨ª�

�y�<²�¨���°�¦� �¥�����¥y

y��²������¦�£�¨£�¡¦�£�������������¥y�³£��¦��¥�¨ª��¨�¨£�-

ble grille lui aussi, ou si le câble ou le moteur sont 
�²���¨�¨Ùµ

'y���¨�¸¡��Ö�¨��¡¦�±¨²y�³¦°�¥����¨���¨�����¦�����������¥�
���� �±¨���£���¨ª���µy

<y�'����¨��������££��¥�¡¦�±¨²y

�y��²��¡¦���¦°�¦� �¥�����¥�²¦�����±¨�y
B. Remplacer le fusible. Mesurer le câble et le moteur. Si le 

�â¡¦���¨�¦�� ���¨���£���²���¨�¨Ù¬��� �¦�����¦�£���¶��£�
�²���¨�¨£�£y

'y��¡²����¦����¨�¸¦��¡��Ö�¨���������¥����±¨��¦�� ���¨��������������
���±¨��¦������ ��¨���¨��£�����²�¥����¦�£²y

D. Retirer le tuyau pressostat et nettoyer le tuyau

2 �� ���¨����¥»�� ��£�¥���¥����¥-
ne pas.

�y���¨�¸¡��Ö�¨��¡¦�±¨²³�µy
B. Moteur ou condensateur
�²���¨�¨Ùy
'y�'����� ¶����²���¨�¨£�y

�y��²������±¨��¦����¨�¸¦��¡��Ö�¨����¨����¨�¥���¦�¡�� �¥�yy
B. Remplacer le moteur ou le condensateur.
'y��� �¦�����¦�������� ¶��y

3
Le moteur fonctionne sans inter-
�¨����¥��¨�£�� ����¥� ������®�
�¥���ª�¦¦�£��²§¨¦���£

�y�×¨�����°��¨����¦°�£�������¥��¨��²£��ª���y

y�����¨���°��¨���¥£�¦���²£��ª�������¨�£�¦���¨Ö�¨������

de refoulement.
'y�'����¨��������££��¥��²���¨�¨Ùy
<y�	Ù�¶£���� �¨££�

�y��²������¦�£���£��£���£y

y��²������¦���¦������¥��¿����¨�y
C. Remplacer le capteur de pression.
<y��²������¦°²ª�¥���°���¸�²������±¨��¦°²ª�����£��¡��¥���¥¥���²�

�¨���������£¨�²���¨�¸)�²ª����¨¥�²ª�¥���°����³ª�����¨����
������µ

4 Le moteur tourne mais la pompe ne 
�²¡������£y

�y�)� ����¨��²£��ª����¡¦�±¨²³�µy

y�����¡¦�±¨²���¥£�¦���� ����¨���¥£�¦°�����������¨�§���¨�

corps de pompe.

A. Retirer le blocage.

y��²������¦���¥����¥¥� �¥�����¦��ª�¥¥������¨�§����¥£�

¦���²£��ª���y��²������±¨��¦���¦����®�����¡�¥�¥°�£����£�
�¨ ���y

'y��²������±¨��¦°�����������¨�§���¨�����£������ ���¥°�£��
��£�¡�¨��²y

5 ��£�����¥����£��ª����²ª��¨��
lentement

A. La tuyauterie de refoulement est trop longue ou a 
trop de coudes.

B. Fuite dans le corps de pompe.
'y�ÜÖ���¨¦�±¨���¨�¡��Ö�¨��¡¦�±¨²³�µy

�y��¨§ �¥����¦����� ¶�������¦���¨Ö�¨������������¨¦� �¥�y�
'��¥§���¦���¨Ö�¨��������¨���²�¨����¦��¥� ¡��������¨��£y�
Adoucir les angles des coudes.


y��� �¦�����¦������£������ ���³��¶����²����²�µy
'y��²���������¥����Ö���¦°�Ö���¨¦�±¨�����¦��¡��Ö�¨�y

6 Bruit de cliquetis de la station de 
��¦�ª�§�¬� ��£�¦°��¨��£��²ª��¨²�y �y�'���£�²���¥§��������¥��¦����¨�¸¦��¡��Ö�¨�y �y���������¦������£�²���¥§��y

7 ;��¨��² �¥�¥���¨��²£��ª���y �y�×�¦����®�����¡�¥���¥�� �¥²y �y��� �¦�����¦���¦����®�����¡�¥y
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LEGENDE

<����¦§�¥��¥�%Ö ¡�¦��Ô¨���¥�ª��Ô�¥���Ã

�¦¦§� ��¥��������¥£��¨����¥y�<���$������¥��¦�¨¥§�����¥�¡�¥�
�� �%Ö ¡�¦�£����¥��¥����£������¥�Â�¥¥�)��£�¥�¥¿�¨¥��
%���£�����¥�ª��¨�£����¥y

HINWEISE

�ª��� ��������¥£��¦¦����¥�¡�§�¥¥�¥�Ô���¬� ¨££����£���¥¦���¨¥§�
�¨ ��Â£� ��¨���§�¦�£�¥�Ô����¥y�
�¥£��¦¦����¥�¨¥��×¨¥Â���¥� î££�¥���¥�%���������£ª��£������¥�
��£��¥Ô�¥���¦�¥��£��¥�£������¥y��¦¦��;�������¥�¥� î££�¥�
���§��������¨���§�î����Ô����¥y
<���$������¥��¦�¨¥§����£������£������¥�£��¦¦��¥�����¥¨����¥��
������î��)��£�¥�¥�����¨¥��Â�¥¥�%���£��ï��¥�ª��¨�£����¥¬�
£�¥���¥�¦ï££���¨ð���� ��¨���Û���¥�����¥����¥£��¨���ª���¦¦�¥y

×������£�¥�¦
<����¥£��¦¦����¥�£�¦¦����¨����Â� ����¥��£�¨¥��±¨�¦��¤�����£�
)��£�¥�¦����¦§�¥¬���£�� �
�£��¤�����ª�¥���¥���¥£��¦ï§�§�¥�
$�� �¥�ª��§�£�����¡�¥�¥�����¥�£���¥�����¨££��¤¨¥§�¥��£�y
�¥����×������£�¥�¦�Ô����¥�Û�¥��)��£�¥�¥�ª��£��¥��¥¬�����
�¨§�¨¥���������¨£¡�¦�¨¥§¬�	����¨¥§�¨¥��%��¨¦¨¥§¬�£�Ô�������
��¥¥�¥�£�����¡�����¥��¥�$�� �¥¬����£������¥�¨¥����ð¥��-
 �¥�î����¥��¥�¦¦£��¨�¤�¨¥������
�����¡£¡���¥§¨¥§�¥�ª�¥�
����î������%���������������¥¦�§��ª���¥�Ô���¦����¥�)��£�¥���¤¨�
¡�¨§��Ô¨���¥¬��¦¦���������¦����¥���¡����¥��¨£¤¨î���¥¬�¨¥������
�¨ð���� ��¥������§��£�¥�¬�Û��������ª�¥���£�Â��¤¨���Â�¥¥�¥�¨¥��
zu vermeiden 
³<��¥����¥���£�����¥�£���¥�)��£�¥�¦£��	'���´µ
<�£����ï������¥�����ª�¥�)��£�¥�¥�³��¥£��¦��ð¦������¥���¥µ�
¡�¥¨�¤��Ô����¥¬�����¥�£�¥£���£����¨¥�� �¥��¦��×ï��§Â����¥�
��¥§�£���ï¥Â��£�¥�¬��������¥�¥��£��¥�	����¨¥§��������¥¥�¥�£-
£�¥� �¥§�¦�¬�£���¥���¥�¥�¥�������¥��î�������%����������
ª���¥�Ô���¦�����)��£�¥�¥�¤¨��%�����£����¬�����£���î¡��Ô����������
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¡�� ���¡��¨�����£����ï��£��¥¦�����y���¥����¥�����¨¥¡��¨£���-
��§���¥�����$ï�����£����ï��£�¦�££�¥�¨¥��£�����£��¦¦�¥¬���££�£���
¥������� ������¨ £���¦�¥y�

%���������
<�����¡��¨����£��¥¨����¥¥�¤¨¦ï££�§¬�Ô�¥¥�����	¦�Â���Â�¨¥����
�¥Ô�¥�¨¥§�����%���������£ �ð¥�� �¥�§� ïð�����§�¦��¥��¥�
$�� �¥���£��¥Ô�¥���¦�¥��£���£��¦¦��Ô¨���y

Zum Transportieren oder Umstellen der Pumpe nie am Kabel 
¤����¥y

Zum Ausstecken des Steckers aus der Steckdose nie am Kabel 
¤����¥y

%������������ï��Â�¡�¦� î££�¥��¨������¥�Ü��£��¦¦����������¥��
ª�¥��� ��¨����£�������¨¥��¥���¥£�£��¦¦���¨£§�Ô���£�¦��Ô����¥¬�
�� ���Û���£���£�Â���¨£§�£��¦�££�¥�Ô���.

HAFTUNG
�76�¥768974476�]3X979�;@Q]9�X¦6�?@7�=3;<74]3X97��2;�9@5;�?76�
�47�965\2=\7;�2;?�7:7;927447��54<78Q]§?7;>��7;;�?@787�
=3;@\24@769>�:76§;?769�5?76�¦{76�?@7�7=\X5]47;7;�*796@7{8-
?397;�]@;328�{796@7{7;��26?7;>�5?76�3;?767�@;�?@787=�
¥3;?{2Q]�7;9]3497;7�!;�7@82;<7;�;@Q]9�{7X54<9��26?7;_�
!2¨76?7=��@6?��7@;7�¥3X92;<�X¦6�7:7;92744�@;�?@7876�
*796@7{83;47@92;<�7;9]3497;7�©{76963<2;<8��5?76��62Q�-
X7]476�¦{76;5==7;_��76�¥768974476�{7]§49�8@Q]�:56>�3;�?7;�
�65?2�97;�3447�76X56?764@Q]7;�5?76�;¦9^4@Q]7;�ª;?762;<7;�
3;^2{6@;<7;>�5];7�?@7��787;94@Q]7;�76�=347�^2�{77@;-
96§Q]9@<7;_

PRODUKTBESCHREIBUNG
<���%Ö£�� ����¥�Ù�£�¥��Â� ��Â��¬�ª�¦¦�¨�� ���£�����¡����¥����¦��¥��-
¡��¥¦�§�¥y�%�����¥�¥�¤¨��×ì����¨¥§�ª�¥��ï¨£¦���� �%�� ¨�¤¿�¨¥��
�¡Ô�££��¬���£��¥��ï¨ �¥�ª�¥�)��ª����¨£��¦��¥��¥ï¦¦�¬�����£����¨¥�����¦¡�
�����î�Â£��¨�¡�¥��¡��¥��¥y��¥����£�¥�×ï¦¦�¥�Â�¥¥���£�%�� ¨�¤¿�¡¤Ôy�
�¡Ô�££���¥���������Â��î¡�����¥�×���£���§�¦§�ï¦¦���¥�������¥�¦�£����¥�
§�¦������Ô����¥y�
X'£�¨¥���¥����� ������£����¥¦�§��¤¨£�  �¥�ï¥§�¥������Ô�¥�¨¥§�¥�
Âì¥¥�¥�¥�� �¦�§�¥¨�¤��Ô����¥�¨¥���������¥� �¥� �¦��X���¨¥§y
<���%Ö£�� ����¡������ª�¦¦��¨�� ���£���£�¡�¦������×î¦¦£��¥��� �
��ï¦����
��¥�¡�£��  ��£�$�ª��¨���������y

1. ANWENDUNGEN

<�����¥�Ù��¥¦�§�¥�£�¥���¨££��¦��ð¦����¤¨��
���¥�¦¨¥§�ª�¥��¡Ôï££��¥¬�
&��¦����¥�������¨¥��×ïÂ�¦��¥�¡�£��  �y
���Ô�¥�¨¥§¤Ô��Â�§� ïð�	$�{¹�z�¿�y�
X'� �������¤�¥��¦� ��¡»¨££�§� ïð�	$��������	$�Ày
<���%Ö£�� ��£�¥��¥¨��î����¥�����Â��¥��¥£��¦¨££��¥�����&��¦�����¡�£��  �y�
<��� �¨£��¦¦¨¥§�  ¨££� �¥� �� £�¦¡�¥� ��¨ � ���¦§�¥¬� �¥� �� � �¨��� ����
	¥�Ôï££��¨¥§£§�§�¥£�ï¥����¥£��¦¦�����£�¥�y
;¡����¦¡������î�Â£��¨�¡�¥�� ¨££���¥��¤Ô�����&��¦�����ª����¥��¥�£��¥y
<����¦��¥��¡��¥¦�§���£��� �
���¥�¤¨�¡��£��§�¥¬�¨ ���¥���������¥�¨¥��
��¥��¥��¡�¥��¨�����¨����¡�¤¨�ª����¥���¥y

2. FÖRDERMEDIEN

<����¦��¥��¡��¥¦�§���£���¨££��¦��ð¦����¤¨��×ì����¨¥§�ª�¥�ïÂ�-
¦��¥��¦��§� ��¡Ô�££����¨£���¥���&��¦�����£�Ô���%�� ¨�¤Ô�££���
�¨£���¥���<¨£���¬���¥� �
�����¨¥�¸�������¥� �X�£��¡��Â�¥�
bestimmt.
%��ï��¥¬������¨����×�� �Âì�����³×�¨����î����¬�	££�¥£��£��¬�
X����¬�&� ��¥£¬�
�¥��¥¬���¥�� �¬�Ü����¬�
�¨ Ô�¦¦¦����¥¬�
Ü�¦¤¬�����¦¦�������¨¥£�£��§�§�¥£�ï¥��µ��������£�)¨ ��¥�ª�¥�
×¦î££�§Â����¥¬�Ô���ì£� ����¦¬��§§��££�ª����� �£���������¦�¨¥��
ñ¦�¬�Ô����¥�¥�����ª�¥���������¥����§����Â�y
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��¡�ï¨��¦�����×¦î££�§Â����¥�¤¨ ����¥�§�¥�����	¥�Ôï££�-
�¨¥§£§�§�¥£�ï¥��y��Ü¿X���Ã�´¿{�y
Max. Betriebstemperatur 50°C
<����¦��¥��¡��¥¦�§���£��î��%�î¦¿ �¥§�¥�ª�¥�´¬���¨¥����¦�
�¨£§�¦�§�y�	�¥�%�î¦ �¥§��ª�¥�´�¦��£��Û������¥¨��¤¨¦ï££�§¬�Ô�¥¥�
��������¦���¥�×�£�£���¥�� ��¡Ô�££���§���¥§��£�y�

3. INSTALLATION

<����¥¦�§�������¨�Â��¥�¥�×�¦¦�� ���¡�¦�§���¡�¥�¨¥��§����§�¥�
Ô����¥y
×î��X���¨¥§£¿�¨¥���������¨���¡����¥� ¨££������¦��¥��¡��¥¦�§��
§¨��¤¨§ï¥§¦����£��¥y
<����¦��¥��¡��¥¦�§���£���¥���¥� ���£�¿����¥���¨ ��¨¤¨£��¦¦�¥¬�
�� �����£�×ì���� ���¨ �¥�����§������¥�Â�¥¥y

�¨ð�¥�ª��¦�¨�¥�������¦���¨¥§�¥�£�¥���¨£������¥��¤¨��£�¦����¥y�
Die Druckleitung muss aus einem geeigneten Werkstoff mit 
�¨£������¥����×�£��§Â����¡�£����¥¬�Ô���¤y
y��¨���������Ü���¿
)�'� ���ª��£��Ô��ð��¥����¡�¥�¨¥§££��¦¦�¥y� �����ò¡�����§¨¥§�
ª�¥�%��Ô�¥§¨¥§�¥��¨���¡ï¨�����¦��¤¨�ª�� ����¥¬�£�¥������
����¦���¨¥§�¥�£��§ï¦��§��¡¤¨�¥§�¥�¨¥���� ��¨��¥��¨£������¥��
¤¨�¡��£��§�¥¬���¥����££�£��� �����¡ï¨�����¦�¥��¥�
��î��¨¥§�
kommen.
���¦ï¥§��¨¥§£������¤Ô�£���¥�����&��¦�����¨¥�������¦��¥�¡��¥-
¦�§���î��¥�¥�����¦ï¥§����¦£�{z��  �£��¥¬�Ô��¦��¥£�¥£��¥�����
���£���¨¥§£§�����£���§�y

4. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
	£��£��£�����¤¨£��¦¦�¥¬���££������¦��¥��¡��¥¦�§��î������� �
��¥��§�����ª����¥��¥�����£��§¨¥§£¿£��¥¥¨¥§�¨¥��×��±¨�¥¤�
§���§¥����£�y<����¦�Â���£�����¥£��¦¨££��£���¥�ò¡����¥£��  ¨¥§�
 �����¥�ì��¦����¥����£������¥���£�	¥��§��¿ª��£��§¨¥§£¨¥���-
¥�� �¥£�¡¤Ôy��<	�ª��¤¨¥�� �¥y

<����¦��¥��¡��¥¦�§�� ¨££�§�������Ô����¥y

<���	¦�Â����¥£��¦¦����¥� ¨££�î¡�����¥�¥�×��¦��£��� £��¨�¤£���¦-
����¤¨ �%��¨�¤�§�§�¥�	��£��¦¨£££��ì ��ª��î§�¥y��¥���£� �×�¦¦�
�£��¡������Ô�¥�¨¥§���¥�£�%��¨Â�¿%���Â��£��������¥�£��¥����¥�
%���Â��£� ���%��¨�¤Â�¥��Â����¥��¨£������¥����%��¨�¤�§�Ôï��-
¦��£���y<����¦��¥��¡��¥¦�§���£���¥���¥�¥�$��¤¿£���¦���� �����¥���
�¦¦��¦�§�¥���¥��Â�¿ì¥¨¥§£Ô�����ª�¥� �¥��£��¥£���  ��¥��¦¦�¥�
)�¦�¥��¥¤¨£��¦��ð�¥y
���ò¡���� �����¨��£���¦������¥�&��� �-
£���¦������¥��������¡y�Ü���£��������������Ô�������¨£������¥��
�¡§�Âî�¦�¬�£���¦��������¨�� ���£���Ô��������¥y

5. ZUBEHÖRE
{¿�c¨���¥¤��§����¥���%�ì�¨¥§��������¥�£�����¥�×î¦¦£��¥�£�� �
��ï¦�����£��
��¥��Â¨£��£������¦�� §�¡��� �����¥� �%���¦¦��¨�Â��§�¦�ª�¥�Àz�
³�µ��¦£�
c¨¡��ì��¦����¡��y)���¨Â�¥¨  ��Ã���{��´ÀÀ

¹¿�	�¥�
�¨£��¤��¥��ï¦�Ã����¥�»�Ù�¡¦�£�����¬�³ï¥§��z���  µ� �����������
�£���¦£�c¨¡��ì��¦����¡��y��)���¨Â�¿'������{�Ä{¹�

6. WARTUNG
<����¥¦�§�����������Â��¥��¡�£�¥�����X���¨¥§¬������� ���¦�¥�Ô��¬�
����×¨¥Â���¥�¨¥������×����¥§£����������� �¥��£��¥£���¥ �¦�����@����¤¨�
kontrollieren.

 6.1 Anpassen der Pumpenlaufzeit
<���%��¥������¥£��¦¦¨¥§�§�Ôï��¦��£������¥�¥�£����¿��¥�
�����¡��¥���¥�
 ��£��¥��¥Ô�¥�¨¥§£ï¦¦�¥y��£����������¦���¨¥§�Û������¡�£�¥���£�¦�¥§�
�����Â¨�¤¬� ¨££�����)¨ ��¥¦�¨¤����§§y��¥§���££��Ô����¥y

1 2
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 6.2 Wartungs- und Reparaturanweisung
<���£��ª�����¨¥�¦�����
�¨Ô��£�������¦��¥��¡�¿�¥¦�§����¦�������������
X���¨¥§£¿�¨¥���������¨�¿��¡����¥�¡���×��¦¨¥Â���¥������¡¦��Â�������
)¨ ��y<���¥����¦§�¥���¥§�§�¡�¥��$¨  �����¨¥§�¡�¤�����£�����¨�����
�¡¡�¦�¨¥§�¥�� ��¥��¥§�è%�ì�¨¥§££¨����¨¥���¡��¦�¥éy

V���
�§�¥¥���§�¥�Ô�¦�����X���¨¥§£¿�¨¥���������¨���¡����¥�
�¥������¦��¥¿��¡��¥¦�§���£������%�����¨¥§��¨£¤¨¿£���¦��¥¬�����
%���Â���¤¨�¤����¥����������%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§��¥���Ô����§�¤¨�
¨¥���¡�����¥y�c¨�� � ¨££�£�����¿§�£��¦¦��£��¥¬���££�����%��¥-
¥¨¥§£¿ª��£��§¨¥§�¥�����ª��£���¥�¦����Ô��������¥§�£���¦����Ô��-
��¥�Â�¥¥y�¦¦���������¥£¡�¨���¦���î��¥�£����¥����� ���������¥y
�¨£î��¨¥§������������¨���¡����¥�¥¨���¨����×������£�¥�¦ó

*45Q�@76978�(32X63?W&Q];7@?�76�
{y{�<���%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§��¨££���¦��¥
{y¹�<�¥�<��Â�¦����������ª��Â¦���¨¥§��¡¥�� �¥y
{y��	�¥�¥�%����¨¡�¥������� �����¥���%����¦ï¥§��ª�¥� �¥��£��¥£�{{��
  ��¨��������¤¨ª���ª� �%����¥�ª��£��¦�££�¥��
���¨¥§���¥�¨�����¥���¥�
%��¦��¤�����X�¦¦��£���Â�¥y<���X�¦¦�� ���Ü�¦����£�%����¨¡�¥������£�¦�¥Â£�
¨¥�������£����¨ ������¥¬�¨ ���£��¨���¸%��¥���Ô��Â�ª�¥����¨¥���¥�-
gungen zu befreien.
�59{796@7{�¦{76�7@;7�*5]6=38Q]@;7�
{y{�<���%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§��¨££���¦��¥
¹y{��£����¥�
�����¡������¦��¥��¡��¥¦�§��î¡�������$��¤ª��£��§¨¥§�¥�����
 ì§¦���¬�Âì¥¥�¥�����&��¦�����¨¥������
��ï¦���� ���Ü�¦����¥���
��� �£���-
¥���¥�¦�����Ô����¥y
&Q]432Q]�?78��62Q��§Q]9768�:76895\X9
{y{�<���%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§��¨££���¦��¥
�y{�<���%����¨¡���¥����������ª��Â¦���¨¥§�¦ì£�¥�¨¥���������Â¦���¨¥§�
�¡¥�� �¥y
�y¹������������X�££��£��¥��¡�£�î¡�����¥������»�¥£��¬� ¨££�����&�¥Â�
î¡�����¥�£��¤��¦¦�¥�Ü��¥��¥��� �»�Ù�¡¦�¥������³ ��§�¦�����µ��¥�¦�����
Ô����¥y
�y��<���%����¨¡�¥�� �)¦���¥�¥��¦����¦ì£�¥y
�y´�<�¥�%��¦�¨�����£�<�¨�ÂÔï�����£��¨£¡�¨�¥y

�yz�¸��y��<�¥��¨  �£��¦�¨���£ï¨¡��¥�¨¥������ñ¥¨¥§� �
��Â�¥�Â�¥-
trollieren.
�67=?�«6\76�@=�*7]§4976
{y{�<���%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§��¨££���¦��¥
�y{�<���%����¨¡���¥����������ª��Â¦���¨¥§�¦ì£�¥�¨¥���������Â¦���¨¥§�
�¡¥�� �¥y
�y¹������������X�££��£��¥��¡�£�î¡�����¥������»�¥£��¬� ¨££�����&�¥Â�
î¡�����¥�£��¤��¦¦�¥�Ü��¥��¥��� �»�Ù�¡¦�¥������³ ��§�¦�����µ��¥�¦�����
Ô����¥y
´y{�<���£���¦�����%����¨¡��� ���¥§���£������£�¦ì£�¥
´y¹�<�¥������»�¥£����¥��¡�¥¬�¨ ���¥�<�¨�Â��¨���¥�;¿��¥§�¤¨�
ª����¥§��¥y�	�¥�¥�%����¨¡�¥¿��������¥������¨££���¨¥§�¨¥�����¦¡���£�
$��¤Â�¡�¦£���¥£��¤�¥�¨¥��¥����¨¥��¥���î�Â�¥y
´y��<����������¥������¥���¥�����¥�§�¥¤�����¨£¥�� �¥�³¤¨��£��
£�¥Â�������¥��¡�¥�¨¥����¥¥�Â����¥µy
´y´�<�¥�
��ï¦����¨¥����£��¨���¸%��¥���Ô��Â���î�¥�¨¥�����¥�§�¥y

!2X�8Q]36X7�'3;97;�3=�&Q];7@?�76��3Q]97;_&Q]29^]3;-
?8Q]2]7�963<7;_

'5]47J4976
zy{�<�¥�×�¦������Â�¦��¡¥�� �¥�
zy¹�<�¥�×�¦�����¨£Ô���£�¦¥

�=�7@;7�32867@Q]7;?7��@4976X2;�9@5;�^2�<7�§]6�47@897;>�@89�?76�
'5]47J4976�7@;=34�@=�¬3]6�^2��7Q]874;_
&9399�?7;�!�9@:�5]47J4976�^2�;29^7;>��3;;�?@7�!;43<7�32Q]�¦{76�7@;�
�;94¦X92;<865]6�=@9��26Q]=78876�~��7;94¦X979��76?7;_
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7. TECHNISCHE DATEN

Modell Hz
Volt
(V) P1 

(W)

Amp
(A) �58��

H max 
�«6?7;6]«]7�

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Versorgungsspannung: £�����%���¦�������¦�Â���£���¥�<���¥
��&Q]29^<63?�?78�59568� IP44
��&Q]29^�43887� F
���76§28Q]\7<74�ÝÀ��
³�µ����{¹�z�¿�
���6§<7�(7@92;<88@Q]762;<7;��)768@5;�~~��~��)�����¥Ô��£�¥���
X�����³� ����µ
• Betriebsart: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
• Umgebungstemperatur: +5°C bis +25°C
���@;��2;?�!288Q]349;@:7328

EIN: 72 mm über dem Boden
AUS: 52 mm über dem Boden.

�76�*796@7{8?62Q��?76�'47@;]7{73;43<7�?36X���=�;@Q]9�¦{76-
897@<7;>�2=�7@;7�8@Q]767��;9�§88762;<�?76�3;<7�8Q]45887;7;�
�;9�§88762;<8�<7<7;89§;?7�^2�<7�§]647@897;��8@7]7�'26^3;47@-
tung).
• Lagertemperatur: -10°C +40°C

��'7;;^7@Q];2;<� 

8. UMGANG

 8.1 Einlagerung
�¦¦��)¨ ��¥� î££�¥��¥���¥� �î¡��������¥¬�����Â�¥�¥¬�£��¨¡¿�¨¥��ª�¡��-
���¥£����¥�;��� ��� ì§¦���£��Â�¥£��¥����¨��¨����§Â����§�¦�§����Ô����¥y
%���Ô����¥� �¥� ������;��§�¥�¦ª�����Â¨¥§�§�¦�����¬� �¥�����£���¡�£�¤¨ ��¨-
genblick der Installation verbleiben müssen.

 8.2 Transport
�¥¥ì��§��%��¦�§��¥Ô��Â¨¥§�¥�¨¥����¦¦�£��¥�¥�ª�� ����¥y

 8.3 �7�@Q]9
� ��¨Â¦�¡����¥�����������Â¨¥§��£����£���£� �§�Ô���������)¨ ����¥-
§�î���y

9. ª����������������&!�����(�

�¦¦�� ¥����� ¤¨ª��� §�¥�� �§��¥� ô¥���¨¥§�¥� �¥���¡�¥� ��¥� Ü��-
£��¦¦��� ª�¥� Û����� Ü���»����y��¦¦�� î�� �������¨��¥� ª��Ô�¥����¥�
	�£��¤���¦�� î££�¥�;��§�¥�¦���¦��£��¥�¨¥���¦¦��c¨¡��ì��� î££�¥�
ª� �Ü��£��¦¦��� �¨����£����� £��¥¬� £����££� î�� ������£���¥�¥� ¨¥��
�¥¦�§�¥¬��¥���¥�¥����£�� �¥������Ô����¥¬� �Ù� �¦��%����������
§�Ôï��¦��£����Ô����¥�Â�¥¥y
	ª�¥�¨�¦¦�£������������£��§¨¥§£Â�¡�¦�����)¨ ��� î££�¥�ª�¥�
×������£�¥�¦�����������Ô����¥¬��� ���Û���£���£�Â���¨£§�£��¦�£-
£�¥�Ô���y

��_� ENTSORGUNG

<��£�£�����¨Â�������£��¥�����¦�� î££�¥�¨¥����¡��î�Â£�����§¨¥§����
� Ô�¦��¨¥���¥�î¡����¥£��  ¨¥§� �����¥�¦�Â�¦�¥�ª��£������¥�î����¥
� Ô�¦�£��¨�¤��¥�£��§��Ô����¥Ì�¦�Â�¦�¬�ì�¥�¦�������������ª�����¡�¦¦£� -
melsysteme Einsetzen.
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11. STÖRUNGSSUCHE UND ABHILFEN

STÖRUNGEN KONTROLLEN 
�=«<4@Q]7��683Q]7;� ABHILFEN

1
<���������¦ï¨��¥������¥�¨¥�� �����
Â��¥����ï¨£��¬�Ô�¥¥�� �
��Â�¥�
�����¥¦�¨£��¥�����������Ô���y

�y�×��¦����¥�����%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§

y�<���%�����¨¥§�¥���î�¥�³�¦¦£��¨�������¥�¨��%�����¨¥§�

�¨���¡��¥¥���������£���¡�¦�������������������Â���£�µ
'y��¨���¸Üï�Â£�¦Ô��Â�¡¦��Â����y�³Xï� �£��¨�¤£���¦����

§�ì¥��µ
<y��������£�<�¨�Â£���¦���£�ª��£����y

�y�<���%��¥¥¨¥§£ª��£��§¨¥§����¥¨¥§£§� ïð�Ô��������£��¦¦�¥y

y�<���%�����¨¥§���¥£���¦��¥y<�£���¡�¦�¨¥����¥��������¨��� �££�¥y�

�£����£���¡�¦�������������������Â�¬��£����£��¥�£������¥���
�¨���¦�
�¨£¤¨��¨£���¥y

'y�<�£��¨���¸%��¥���Ô��Â�ª�¥����¨¥���¥�§¨¥§�¥�¡�����¥�¨¥��Ô����¥¬�
¡�£�����������Ô�������¡§�Âî�¦���£��¨¥������&��� �£���¦�����¨�� �-
��£���¤¨�î�Â§�£��¤��Ô���y

<y�<�¨�ÂÔï�����£��¦�¨����¥���¥�¥�¨¥����¥�%��¦�¨���£ï¨¡��¥

2 <���������¡�¨  �¬��������¡���
¥����y

�y��¨���¸%��¥���Ô��Â�¡¦��Â����y
B. Motor oder Kondensator defekt.
C. Steuerplatine defekt.

�y�<�£��¨���¸%��¥���Ô��Â�ª�¥����¨¥���¥�§¨¥§�¥�¡�����¥�¨¥��
��î�¥¬��¡��£�£�������������¥�¦ï££�y


y�<�¥��������������¥��¥£������¨£��¨£���¥y
'y�<���%��¨���¦���¥���¨£��¨£���¥

3
<���������¨¥Â���¥�����£�ï¥��§�
�����¦ï¨�� �����§�¦ ïð�§�¥�
Intervallen an.

�y�)�� �¥�¥����c¨¦�¨��¥���¥�
��ï¦�����¨������Â�§�¥�
im System.


y�%�� ¨�¤Ô�££���§�¦�¥§��î¡�������<�¨�Â¦���¨¥§�¤¨�î�Â��¥�
��¥�
��ï¦���y

'y�<�¨�Â£���¦�������Â�y
<y�ò¡�� ïð�§��%���¨ �¥�Ô��Â¦¨¥§

�y�)�î�¥¬��¡�����c¨¦�¨�¤¨���¥�	¥�Ôï££��¨¥§£§�§�¥£�ï¥��¥�¨¥�������£�y

y�<�£��î�Â£��¦�§ª�¥��¦���î�¥y
'y�<���<�¨�Â£���¦�����¥������¨£��¨£���¥y
<y�<���	¥�¦î�¨¥§�Â�¥���¦¦����¥�¸�%�����£��¦¦�¥¬���££������¨£§¨££� ���

�� ��¡���¥��¥£��¦¨££�ª��¡¨¥��¥��£��¸�	�¥��	¥�¦î�¨¥§�ª��¡����-
��¥�³%������¨�¤�¥¦���¨¥§µ

4
<���������¦ï¨�¬�����)¨ ���ì������
Û������Â��¥�%�� ¨�¤Ô�££���¡¤Ôy�
�¡Ô�££��y

�y�)¨ ��������
��ï¦����ª��£����y

y�¨���¥£��¦î££���¥�����)¨ ��������	¥�¦î�¨¥§£ª�¥��¦�� �

)¨ ��¥§��ï¨£��ª��£����y

A. Die Verstopfungen beseitigen

y�<���×¨¥Â���¥���£�	¥�¦î�¨¥§£ª�¥��¦£�� �
��ï¦����î¡����î�¥y

)�î�¥¬��¡��������¦��¦�����ª�¥�¨�¦¦��¨�����£�y)�î�¥¬��¡�����
	¥�¦î�¨¥§£¡���¨¥§�� �)¨ ��¥§��ï¨£��ª��£������£�y

'y�<������£���¨¥§�¥�¡�£����§�¥y<�£��î�Â£��¦�§ª�¥��¦���î�¥y

5 Die Serviceanlage entleert 
langsam.

�y�<���<�¨�Â¦���¨¥§��£��¤¨�¦�¥§����������¤¨�ª��¦��
ì§�¥y

y�<�£�)¨ ��¥§��ï¨£���£��¨¥�����y
'y�)¨ ��¥�Ö���¨¦�Â������%��¥���Ô��Â�¡¦��Â����y

�y�	�¥��<�¨�Â¦���¨¥§� ���§�ìð��� �<¨��� �££����¥£��¦¦����¥y<�¥�
���¦�¨���������¦���¨¥§�ï¥���¥¬�¨ ������¥¤��¦�����
ì§�¥�¤¨�
���¨¤����¥y
ì§�¥� ���§�ìð��� �
�§�¥����¨£��¥£��¦¦����¥y


y�<�£�)¨ ��¥§��ï¨£���¨£��¨£���¥�³	�£��¤���¦µy
'y�<���)¨ ��¥�Ö���¨¦�Â�¨¥����£�%��¥���Ô��Â���î�¥�¨¥�����¥�§�¥y

6

������¥������ï¨£�����¨£�
�����¦��¥��¡�¿�¥¦�§�y�<�£�
%�� ¨�¤Ô�££���¡¤Ôy��¡Ô�££���
Ô����Û������§�ì�����y

�y�	�¥�×�� �Âì�����£��¦ï§��§�§�¥���£��¨���¸
%��¥���Ô��Ây A. Den Fremdkörper entfernen.

7 �¨£��� �
��ï¦�����¨£�����¥������î���y �y����¦��¦����ª��£�� ¨�¤�y �y�<�¥����¦��¦�����¨£��¨£���¥y
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LEGENDA

In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:

%��¨����� ����¦§� ��¥�§�ª���y�Ü���¥�����¥������¥� �¥�ª�¥����
ª���£������¥�����¥������£Ö ¡��¦�ª�¦§�¥�Â�¥����£��¥¦�ÛÂ�¦��£�¦���
 �����õ¦��£����������§�ª�¦§���¡¡�¥y

WAARSCHUWINGEN
Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie 
��¥������§�Ô����¥�����§�¦�¤�¥y�
<���¥£��¦¦������¥����Ô��Â�¥§� ����¥��¦���£ª�¥��¥���¥�� ����
ª��¦�§����£ª���£������¥�ª�¥�����¦�¥��Ô������������¨���Ô�����
§�÷¥£��¦¦����y�<����¦����������� ����Ô����¥�¨��§�ª�����ª�¦§�¥£�
de regels der kunst.
����¥����¤� �¥§�ª�¥����ª��¦�§����£ª���£������¥����������
§�ª�¦§������¦Â����������§���¥����Â� �����ª��ª�¦¦�¥¬��§�¤��¥�¥�§�
ª�¥�����������������§�ª������¦�ª����ª�������§�¤�¥������ª�¥�
���£�¥�¥��¥�¡�£�����§�¥§�ª�¥�����������¨¨�y

Gespecialiseerd personeel
Het is aan te raden de installatie te laten uitvoeren door 
¡�ÂÔ�� ��¥�§�ÂÔ�¦�����������£�¥��¦¬�����ª�¦�������¥����
����¥�£������£�¥�����Ô����¥�§�£��¦����������£������Â��¥�� �¥�
op dit gebied.
����§�ÂÔ�¦�����������£�¥��¦�Ô����¥����§�¥�¥�¡����¦������
§�¤��¥��¨¥���¦����¥§¬���ª���¥§��¥�����¥�¥§¬��¦£��Â�ª�¥Ô�§���¨¥�
Â�¥¥�£�ª�¥����¥�� �¥¬�ª���£������¥��¥�ª������¥�¥§�¥��¥¤�Â��
�¥§�ª�¦¦�¥���ª�¥�����¥����¡����Û£� £��¥��§����¥¬����£�� -
 �¥§���¡¡�¥�§�Â��§�¥�ª�¥���§�¥������ª���¥�Ô�����¦�ÛÂ��£�ª����
���ª��¦�§�����ª�¥�����¥£��¦¦������ ��¦¦��¥���§����¥��¦�¥§�¥����
ª��������¥¬��¥�����¡�Û��¥�£�����¤�Û¥�§�ª���¥�����¥���Â�¥¥�¥��¥����
vermijden. 
³<��¥�����ª�¥�����¥�£������£�¥��¦��	'���´µ
Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen 
³Ô����¥����Â�¥����¥µ� ���¦���� �¦�ÛÂ�¬�£�¥£���õ¦���¥� �¥��¦��
beperkingen of die onvoldoende ervaring of kennis ervan 
��¡¡�¥¬���¥¤�Û�¤�Û�¡�Û�����§�¡�¨�Â�ª�¥���������������¥�������¤�����
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£���¥�ª�¥¬���§�÷¥£��¨�����Ô����¥�������� �¥������ª���¥�-
Ô�����¦�ÛÂ��£�ª�����¨¥�ª��¦�§����y�;��Â�¥����¥� �������¤�����
§���¨��¥�Ô����¥�� ����¤�Â���ª�¥����¤�Û¥�����¤�Û�¥���� �������
apparaat spelen. 

���¦�§����
Ü���§�¡�¨�Â��£�¨��£¦¨���¥�����§�£���¥��¦£�����¦�Â���£�����¥£��¦¦�����
�£���¥§�¦�§�� ������ª��¦�§����£ �����§�¦�¥�ª�¦§�¥£����¥�� �¥�
����ª�¥�Â������¤�Û¥��¥�����¦�¥��Ô������������¨���§�÷¥£��¦¦������£y

<��ª����¥§£Â�¡�¦� �§�¥�����Ô����¥�§�¡�¨�Â��� ������ ����¥�
te vervoeren of te verplaatsen.

Ü��¦����£��ÂÂ���¥�����¨�������£�����¥������������¥����Â�¡�¦����
trekken.

�¦£����ª����¥§£Â�¡�¦�¡�£�����§���£¬� ������¤��Ô����¥�ª��ª�¥-
§�¥����������¡��Â�¥�������¥£���Â�¥�������¥�£�����££�£��¥�����-
enst, om elk risico te vermijden

Ü���¥�����¥������¥� �¥�ª�¥����Ô���£��¨Ô�¥§�¥�Â�¥�§�ª���¦�ÛÂ��£��¨����£�
ª�����¤�Â�¥�ª�������£�¥�¥���ª���Ô����¥¬��¥���������§���¥�����������
product vervallen. 

)��!�� �����(�¬'¥���
�7�X3{6@�3;9�@8�;@79�33;8\63�74@��:556�?7�<57?7��76�@;<�
:3;�?7�747�965\5=\7;�5X�7:7;92747�8Q]3?7�?@7�]@76?556�
�56?9�:76556^33�9>�@;?@7;�^@�5;�4336�<7=33�9�5X�<7�@^@<?�
�56?7;�7;W5X�348�^@�<7{62@�9��56?7;�{2@97;�]79�33;{7:547;�
�76�:74?�5X�@;�896@?�=79�3;?767�:5568Q]6@X97;�?@7�@;�?7^7�
]3;?47@?@;<��56?7;�<7<7:7;_�¥@�33;:336?9�:76?76�<77;�
7;�747�33;8\63�74@�]7@?�:556�=5<74@�7�5;;32-
��726@<]7?7;�@;�?7^7�@;8962Q9@7]3;?47@?@;<>�348�?7^7�97�
�@97;�^@;�33;�?62���5X�5:768Q]6@XX5297;_�¥@�{7]52?9�^@Q]�
]79�67Q]9�:556�5=�3447��@^@<@;<7;�33;�?7�\65?2Q97;�33;�97�
{67;<7;�?@7�]@�;55?^3�74@��5X�;299@<�3Q]9>�^5;?76�?7�
7887;9@®47��7;=76�7;�76:3;�33;�97�93897;

!(������*�&�¥��¬)���

Genix-systemen ¤�Û¥�Â¦��¥�¬��� �������¨�� ���£������ª����¥£��¦¦����£�
����§�£���Â��¤�Û¥�ª��������ª���� ��¥�ª�¥��¨�£��¨��¦�ÛÂ��ª�¦Ô������¥�
����¦Ô�����ª�¥¨����¦�ÂÂ�¥��¥�Ô��¥�¨�¤�¥�Ô�����ª�¦Ô�����¥�����������ª���
¥��¨¨�¦�ÛÂ�ª��ª�¦�¥������������¦�Â�¥�Ô����¥�§�¦���y
<��Ô���¥��¥�����§�¡�¨�Â£�¨¥��¥�ª�¥�����£Ö£��� �Â¨¥¥�¥�¥�� ��¦�Ô��-
��¥�¡�¥¨���¥�ª����£�¥� �¥� ��¦��¥�����¨�y
Ü���£Ö£��� �¨¥����¥������¨�� ���£���¤���������Ô���������ª����£������¦��¥�
de tank bereikt.

1. TOEPASSINGEN

��¥�Ù¿£Ö£�� �¥�¤�Û¥�¨��£¦¨���¥��¡����¦��ª�������ª��Ô��Â�¥§�ª�¥��ª�¦Ô������¥�
Ô��¥� §�ª�¥§�¥�����Ô�¿��������¥�¨��Ô���£�¦�¥�¡�ª��y
Toepassingen volgens EN 12050-3. 
X�� �������¤�¥��¦���ª������¥�� ����¥�� �¥�	$�����	$�Ày
Opstelling met directe aansluiting op toilet en in dezelfde ruimte als sani-
taire toepassingen.
	�¥��Ô��������¦��� ����ª�����¥��¥�¤�Û¥�¡�ª�¥��������¨§£���� ¥�ª��¨y
Ü�������¨��� ������¥����ª¦����Ô����¥�¡�ª�£��§��� �� ���§�¡�Ô�§�¥��¥�
��¥�������¥�ª�¥���������¨������ª���Â� �¥y

2. TE VERPOMPEN VLOEISTOFFEN

Ü�������¨����£��¦¦��¥�¡����¦��ª��������ª���� ��¥�ª�¥��ª�¦Ô�-
����ª�¥¨�����¥���¨�����¡�¥�¬�¡������¥¸��Ô�£¡�Â¬��¥�ª��������
ª���� ��¥�ª�¥�����¦Ô�����ª�¥¨�����¥����¦��y$����ª�������¥¡����
�¥�¤Ô������  ������¦����¥�¨£�����¦�§�¡�¨�ÂÌ��¦¦��¥�ª������¥�
beperkt aantal gebruikers.
<��§���¥������Â��§��¥�£�������������Ô�Û��¥��£���¥�ª��� ���ª�-
��Ô����¥�³ª�����§�����ÂÛ�£¬�ª���£�¦¬�Ô����¥¬��� ��¥£¬� ��¥�-
ª��¡�¥�¬���¥��� £¬�����¥¬�Â����¥�¥����ÂÛ�£¬���¨�¬� ����¦���
ª���Ô����¥�ª�¥��¦�£���µ��������� ��¥�ª�¥�ª¦���£���¥�¤��¦£�
��¦�£ ����¦�¥¬�£���Â����� �£����£���¥��¥��¦��y
��Ô�¥��ª¦���£���¥�ª�����������¥�§�¥�ª�¥������¥§�£¦���¥����-
��££�¥§�¥y��Ü¿Ô�����Ã�´¿{�y
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Max. bedrijfstemperatuur 50 °C
Ü�������¨����£��¥�Ô����¥�ª����£���¦ª�¦¨ �£�ª�¥�´¬����¥���¦����y�
Een spoeling van 4 liter is alleen toegestaan als
������ª��¦�����ª�£���£���¥��¥����ª���� ����ª¦���£���Â¦��¥��£y�

3. INSTALLATIE

Ü���£Ö£��� � �§�¥�����Ô����¥�§����¥£������������������������
tillen aan de voedingskabel.
Het product moet toegankelijk zijn voor
�¥�����¨���¥����������y
Ü�������¨��� �����¥���¥�ª��£�ª��Û���¨� ���Ô����¥�§��¦���£��� ����
voorkomen dat de verpompte vloeistof kan
bevriezen.
c��§���ª���������¦�����¦����¥§Ô��Â�¡¨���¥£�¨�£�ª�¦���¥���§�÷£�-
leerd is. 
<�����£¦����¥§� ����ª�¥���¥������ �������¦�¤�Û¥�§� ��Â�¬�¤��¦£�
Â������������)�'� ���§�¦�Û ���Â����¦£�¨ÂÂ�¥y
; ����ª���Â� �¥��������¦¦�¥§�¥��������§�¡�¨Ô�Ô����¥��ª��§�-
���§�¥¬����¥��¨���ª�������¤��§�¥���������¦����¥§Ô��Â�£��ª�§�Ô�����
ª�£�§� ��Â���¥����� �¥��§�£�¨ÂÂ�¥�¥����Â¨¥¥�¥�¡�Ô�§�¥��¥�
¥�����¥���¥�����Â� �¥� �������§�¡�¨Ôy
	Ù����¦����¥§�¥��¨££�¥��������¦����¥������ª����¥£��¦¦����
 �§�¥�¥����¦�¥§���¤�Û¥���¥�{z��  �ª�¥Ô�§�����
grotere risico op verstopping.

4. ELEKTRISCHE AANSLUITING
c��§���ª����������������¨���§�£���Â���£�ª������¥£¦¨���¥§
��������¦�Â���������£¥��y
<���¦�Â���£������¥£¦¨���¥§����¥��ª�¦§�¥£����¦�Â��¦
§�¦��¥���ª���£������¥����Ô����¥�¨��§�ª����y

Ü�������¨��� ����Ô����¥�§�����y

�¥������£��¦¦�¥§� ������¥�����¦�Â£���Â�¦����Ô����¥���§�¥� �¥�
����¡�£���� �¥§���§�¥�����¦�Â£��� �¥y

<�¤������¦�Â£���Â�¦����¡�����¡�£���� �¥§�¡�Û�����§�¡�¨�Â�ª�¥�
geaarde stekkers.
Ü�������¨��� ����Ô����¥���¥§�£¦���¥������¥�¥��£���Â�¦����
met een minimale contactopening van 3 mm voor alle polen.

�Û���¥������§���� �����¨¨��£���Â�¦����¥����� �£����£���Â�¦����
��� �����¨����¥�Ô�����¨�� ���£����¥�Ô�¥¥������� �����ª�¦���¥-
de is afgekoeld.

5. ACCESSOIRES
{¿��¦£�����££������£������¥��Â��£��£�����¦�� ª���¤��¥�¥§�³§�¦¨��£¥�ª��¨�
Àz�
³�µ�¦�ª��¡���������§�����¦£��������¦��¥������¥Â����§��£y�)���¨��¥¨ -
mer: 60166477

¹¿�	�¥�Â���¡�£���¥���¨�����¥�¡¨�§¤� ��£¦�¥§�³¦�¥§���z���  µ� �����¥-
passtuk is leverbaar als accessoire. Productcode 60168126

6. ONDERHOUD
Ü���£Ö£��� �¡������§��¥��¥Â�¦�¡�Û¤�¥�����¥�����¨�¬� ������¥¡�ª�¦�¥�
Ô��������Ô��Â�¥§��¥����ª��¡�¥��¥§�¥�ª�¥����¦����¥§�¥� �¥£��¥£���¥ ��¦�
per jaar te controleren.

 6.1 Instelling van de draaitijd
<��£��¥�������¥£��¦¦�¥§�¤��§��ª������¥�§�����Ô��Â�¥§��¥����� ��£���
¦����¥§Ô��Ây��¦£�����¦����¥§Ô��Â���§�¦�¥§���Â�����£¬���¥�Â�¥�����¥���§�¤�Û¥�
om de draaitijd aan te passen.

1 2
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 6.2 Service-instructies
<�¥Â¤�Û���������¨���¥�Ô�����£�£��ª������¥ª�¨��§��¥�§�ª�¦�ª�¥�£����¥§���
geblokkeerde pomp.
'�Û��£��¥����ª�¦§�¥�������§���¥�ª��Ô�Û¤�¥�¥������
afbeeldingen in “opsporen en oplossen van storingen”.

Ü��¦����£��ÂÂ���¨�������£�����¥�������£���Â�¦�����¦�Â���£����
ª����¥§�¨��¬��¦ª���¥£��¥�����¨�����ª��������¥y
c��§��������ª����¥§£��¥¥�¥§�¥���������¥§�¦¨Â�Â�¥�Ô����¥�
�¥§�£���Â�¦�y
Er mogen geen onderdelen meer draaien.
Ü�������¨��� �§��¦¦��¥�Ô����¥�§�£��ª����������§�����¥��£��ª�-
cepersoneel.

 33@76W:768;@?76�^@9�:389
{y{�%���Â�¦����ª����¥§£��¥¥�¥§�¨��y
{y¹����Ô�Û�����������ª�¥����� ������Â£�¦y
{y��)¦���£���¥�£�����ª�¥��������³ �¥y�{{��  µ����������§���ª�¥����£����
�¥��¥����£¦�¨�ª�¥������£¨����¥��y
<���������£�¥���������£��¥�¦�¥Â£�� �ª¨�¦�ª�¥����Ô�����¸ª��£¥�Û�������
ª��Ô�Û����¥y
Bediening door middel van een drilboor 
{y{�%���Â�¦����ª����¥§£��¥¥�¥§�¨��
¹y{��¦£���������¨���¥��������¦�Â���£����ª����¥§�Â�¥�Ô��Â�¥¬���¥�Â¨¥¥�¥�
�������¦����¥������¥Â�Ô����¥�§�¦��§������� ����¦�ª�¥���¥����¦¡���y
(7@?@;<�:3;�?62�8Q]3�74336�:76895\9
{y{�%���Â�¦����ª����¥§£��¥¥�¥§�¨��
�y{�<��������£������ª�¥����� ������Â£�¦�¦�£��¥�ª��Ô�Û����������Â£�¦y
�y¹��¦£�����Ô�������¦�¡�ª�¥���� ����»�¥£�£����¬� ���������¥Â�Ô����¥�§�-
¦��§������� ����¦�ª�¥����Â���¥�ª�¥����¡¨�§¤� ��¦����¥§�³ ��§�¦�ª���µy
�y��<��������£�����ª�¥�ª�¥����Â������¨����¦�£y
�y´����Ô�Û�������¦����¥§�ª�¥������¨Â£���Â�¦���y
�yz�¸��y�����Â�����¨¡¡���¥�¦����¥§�£����¥��¥���¥���¦����������¥�¥§����
de tank
)677=?�:556�76\�@;�?7�93;�
{y{�%���Â�¦����ª����¥§£��¥¥�¥§�¨��
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�y{�<��������£������ª�¥����� ������Â£�¦�¦�£��¥�ª��Ô�Û����������Â£�¦y
�y¹��¦£�����Ô�������¦�¡�ª�¥���� ����»�¥£�£����¬� ���������¥Â�Ô����¥�§�-
¦��§������� ����¦�ª�¥����Â���¥�ª�¥����¡¨�§¤� ��¦����¥§�³ ��§�¦�ª���µy
´y{�<��������£��������¥����¤�ÛÂ�¥��ª�¥���� ������¥§�¦�£
´y¹�&�¦���� ����»�¥£����� ������¨Â�ª�¥����;¿��¥§����ª�� �¥����¥y�)¦���£�
��¥�£�����ª�¥���������¥�����¥Â���¥§��¥�������ª����¥§£Â�¡�¦��¥���¨Â�
deze naar beneden.
´y��Ü��¦������¦�� ����§�����Ô�§���¥�������¥�ª���³���Â��� ����£��ª����-
���¦�� ���§¬��¥�Â�¥��¦��� �ª��ª�¦§�¥£µy
´y´�'�¥���¦�����¥����¥�§������¥Â��¥����Ô�����¸ª��£¥�Û���y

�38�5\�?7�8Q]76\7�63;?7;�:3;�?7�:768;@?76_
�633<�{78Q]76=7;?7�]3;?8Q]57;7;_

'554J4976
zy{����Ô�Û���������¦�����Â£�¦�
zy¹����ª�¥§������¦���

¥79��554J4976�?@7;9�77;=334�\76�336�97��56?7;�:76:3;<7;�5=�97�
^56<7;�:556�:54?57;?7�J4976�76�@;<_
�;�\43398�:3;�?556�77;�J4976�=79�3Q9@7:7��554895X��3;�]79�8�8977=�
55���56?7;�5;942Q]9�:@3�77;�5;942Q]9@;<847@?@;<�=79�77;�?@3=7976�
:3;�~�_
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7. TECHNISCHE GEGEVENS

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Max. 
onder-
dom-
peling 

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Voedingsspanning:�¤��������¦���Û�� ����¦�Â���������£§�§�ª�¥£
��*78Q]76=@;<8<633?�:3;�?7�=5956� IP44
��*78Q]76=@;<8�43887� F
��(@:7445�?74�62=567����?*�!��95��~�����
��)769633<?7�4@;^7�76@;<7;��:768@7�~~��~���)���Ô�����¥�¡�Û�¡�¥�-
����¥§�³� �¶��µ
• Bedrijf: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£��y���¥Ì����£��y�¨��µy
• Omgevingstemperatuur: da +5°C a +25°C
���;��7;�2@98Q]3�74;@:7328�

�¥£���Â�¦�¥Ã�À¹�  �¡�ª�¥����¡��� 
���£���Â�¦�¥Ã�z¹�  �¡�ª�¥����¡��� 

�7�8�8977=?62��=3<�;@79�]5<76�^@;�?3;���=�5\:576]55<97�5=�
voldoende afvoer van de aangesloten sanitaire
957\388@;<7;�97�<363;?767;��^@7�?7�{7�;5\97�]3;?47@?@;<�_

• Opslagtemperatuur: -10°C +40°C

 ��36�76@;<:

8. BEHEER

 8.1 Opslag
�¦¦���� ��¥� ����¥�Ô����¥���§�£¦�§�¥��¥���¥��ª����Â��¬����§���¨� ���
 �����¥�¤�� �§�¦�ÛÂ���¥£��¥���¦¨���ª�����§����¬�¤�¥�������¦¦�¥§�¥��¥�£��y
c��Ô����¥�§�¦�ª�����¥��¨¥����£���¥Â�¦�ÛÂ��ª����ÂÂ�¥§¬�Ô����¥�¤��������¥�
���� � �¥��ª�¥��¥£��¦¦����� ����¥�¡¦�Ûª�¥y

 8.2 Transport
����Â� ���������¥¥���§���§�¥��������¨���¥�Ô�����§�£����¥��¥�§�¡��£�y

 8.3 �7�@Q]9
Ü�������¦��§�Ô�����ª�¥�����¦�Â����� ��£�����ª�� �¦��������£���Â���������
verpakking.

9.  �¬������������)��)!�����&�������(��

	¦Â��Ô�Û¤�§�¥§�Ô���ª����§��¥�ª����§��¥������£��  �¥§�ª��Â��-
§�¥��£¬��¥���������¡��Â�¥��ª�¥��������ª���¥�Ô�����¦�ÛÂ����y��¦¦��
ª��ª�¥§�¥§£�¥�����¦�¥�����Ô����¥�§�¡�¨�Â��¡�Û� ���������£� ��-
ten originele onderdelen zijn, en alle accessoires moeten geauto-
��£�����¤�Û¥����������¡��Â�¥�¬�¤���¥�§�������� �Ù� �¦��ª��¦�§�����
ª�¥���� ����¥�£��¥�ª�¥���� �¥£��¦¦����£�Ô������¤�Û�§� �¥������
Â¨¥¥�¥�Ô����¥¬�Ô�����§�Ô���¡��§�y
�¦£����ª����¥§£Â�¡�¦�ª�¥��������������¡�£�����§�����Â�¬� ����
��Û�Ô����¥�§����������������§�£�����¦�£��������£�¥��¦¬�� ��¦Â�
risico te vermijden.

��_� INZAMELING

<�������¨����������¦�¥���ª�¥� ����¥�Ô����¥��§�ª������¦£��ª�¦
 �����£�����ª�������� �¦��¨��¥��ª����¥Â� £��§�����¦���£�¦�ÛÂ�� �¦��¨ª�-
��£������¥Ì�§�¡�¨�Â�����¦���£�¦�ÛÂ�¬����¥¡������������¨¦����¬�£Ö£�� �¥
voor afvalverzameling.
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11. OPSPOREN EN OPLOSSEN VAN STORINGEN

STORINGEN CONTROLES 
�=5<74@�7�556^3�7;� OPLOSSINGEN

1
De motor start niet en maakt 
§��¥�§�¦¨���¥�Ô�¥¥��������£����-
¥�ª��¨��¥������¥Â�Ô�����¡����Â�y

A. Geen voedingspanning.

y�'�¥���¦�������ª��¦�§����£¤�Â���¥§�¥y�³�¦£���Â����¥��¨Ô��

¤�Â���¥§�����¡��¥��¬��£����Â�¡�¦������ ����������µ
'y������¸ª�� ��¦�¥������¥§�§�¡¦�ÂÂ����y�³������� �£����£���-

Â�¦�����£����¥µ
<y�����¥§�ª�¥������¨Â£���Â�¦����§�¡¦�ÂÂ����y

A. Herstel de voedingspanning
B. Vervang de zekering. Meet de kabel en de motor door. Als de kabel 

of de motor defect is, vervang dan de defecte onderdelen.
'y����Â����Ô�����¸ª��£¥�Û����ª��Û¬��¥�Ô������������ ������£��§�Â��¦���¥�

������� �£����£���Â�¦�����£�§���£��y
<y����Ô�Û�������¦����¥§�ª�¥������¨Â£���Â�¦�����¥� ��Â����¦����¥§�£����¥

2 Motor bromt maar draait niet.
A. Waaier/versnijder zit vast.
B. Motor of condensator is defect
C. Bedieningspaneel defect

�y����Â����Ô�����¸ª��£¥�Û����ª��Û��¥���¥���¦����������¤��ª��Û�Â�¥�
draaien.

B. Vervang de motor of de condensator.
'y����ª�¥§�����¡����¥�¥§£��¥��¦y

3
De motor functioneert continu 
of slaat aan met regelmatige 
tussenpozen

A. Water lekt van de instroomopening naar de tank.
B. Water lekt vanuit de persleiding terug naar de tank.
'y�<�¨Â£���Â�¦���������y
<y�;ª�� ���§�£��¨� 

A. Controleer op lekkende toepassingen.
B. Controleer de terugslagklep.
'y����ª�¥§������¨Â£���Â�¦���y
<y�'�¥���¦��������¥�¦¨����¥§¸�'�¥���¦���������Ô�£¡�Â�ª��¡�¥��¥��£�

 ������¡�ª�¥£�����¥£¦¨���¥§�¸�c��§�ª������¥��¥�¦¨����¥§�³¤������
Ð¨��Â��¨���µ

4 Motor draait maar levert geen 
Ô����y

A. Pomp of tank is geblokkeerd

y�¨����¥£¦¨���¥§��¥������ �¬���§�¡¦�ÂÂ�������¥�¦¨����¥§£�-

��¥�¥§��¥������� ��¨�£y

�y����Ô�Û�������¡¦�ÂÂ���y

y�'�¥���¦�������Ô��Â�¥§�ª�¥������¥�¦¨����¥§£ª�¥���¦��¥������¥Ây�

'�¥���¦������������Â��¦�¦����¥����¥����£y
'y�'�¥���¦������������¥�¦¨����¥§£���¥�¥§��¥������� ��¨�£�¥����

geblokkeerd is.

5 <���ª����ª�¥�����£��ª���£�����¥�
is langzaam.

�y�<�����£¦����¥§��£����¦�¥§�����������ª��¦�¡�����¥y

y�Ü����� ��¨�£�¦�Â�
C. Hydraulica of versnijder geblokkeerd.

�y����§����������� �����ª�¥�������£¦����¥§y�����¥��������¦����¥§Ô��Â�
� �������¥��¦�¡�����¥����ª�� �¥����¥yX��Â�£�������¡�����¥�
� �����»�¨Ô��¡�����¥y


y����ª�¥§������� ��¨�£�³£��ª���¿�¥������¦µy
'y�'�¥���¦�����¥����¥�§�����Ö���¨¦�����¥����ª��£¥�Û���y

6
Ratelend geluid in de
opvoerinstallatie, maar
Ô�����Ô�����ª���� ��y

�y����� ��ª���Ô�������Â�����Ô�����¸ª��£¥�Û���y �y����Ô�Û��������ª��� ���ª���Ô���y

7 Stank vanuit de tank. �y����¦�¦�����£�ª��ª¨�¦� �y����ª�¥§�����Â��¦�¦���
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LEYENDA

	¥��¦���Ù���£����¥�¨��¦�¤����¦�£�£�§¨��¥��£�£þ ¡�¦�£Ã

%��¨���û¥������¦�§���§�¥²����y���¥���¡£��ª�¥�������¦�£�
disposiciones al respecto puede ocasionar daños a las persone 
y a las cosas.

ADVERTENCIAS

A¥��£�����¥£��¦����¦�����������Ö�±¨��¦�������¥�� �¥����£���
documentación. 
Tanto la instalación como el funcionamiento deben cumplir la 
reglamentación de seguridad del país donde se instale el pro-
ducto. La operación deberá ser realizada con todo el esmero 
posible.
El incumplimiento de las normas de seguridad, además de oca-
sionar peligro para la incolumidad de las persone y estropear 
¦�£��������£¬��¥ª�¦�������¨�¦±¨����������������¥���ª�¥��û¥����¦��
garantía.

Personal especializado
Es aconsejable que solamente personal competente y cali-
������±¨����£���¦�£���±¨�£���£��²�¥���£���£�¨�£��£�����¦�£�
¥�� ���ª�£���£���þ���£��¦���£����¬�£���¥���§¨������¥£��¦����¦�
aparato.
)������£�¥�¦���¦�������£���¥���¥����±¨�¦¦�£����£�¥�£�±¨������
su formación, experiencia e instrucción, además de estar al 
corriente de las relativas normas, disposiciones y medidas de 
prevención de accidentes laborales y condiciones de servicio, 
��Ö�¥�£�����¨����¤���£������¦���£��¥£�¡¦�����¦��£�§¨���������
la instalación a realizar cualquier actividad necesaria, de la que 
conozca y sepa evitar todo peligro. 
³<��¥���û¥�������£�¥�¦��²�¥�����	'���´µ

El aparato no está destinado a ser utilizado por personas (inclui-
��£�¥���£µ��¨Ö�£�����������£�þ£���£¬�£�¥£����¦�£�Ö� �¥��¦�£�

Pumpland.ru



ESPAÑOL ES

34

sean reducidas, ni faltos de experiencia o de conocimientos, 
�� �¥�£�±¨����Ö�¥��������¡�¥������£�������ª²£����¦���¥���-
mediación de la persona responsable de su seguridad, de una 
supervisión o instrucción  concernientes al uso del aparato. Hay 
que vigilar a los niños para asegurarse de que no jueguen con 
el aparato. 

Seguridad
	£����� �������¦�¨£��£�¦� �¥���£��¦���¥£��¦���û¥��¦²��������¨�¥���
con medidas de seguridad conforme a las normativas vigentes 
en el país donde se instale el producto.

No se deberá utilizar nunca el cable de alimentación  para trans-
portar o desplazar la bomba.

$����£�¥��¨���¥¨¥���¦���¦�ª�Û�����¦���� �����������¥�������¥���
del cable.

Si el cable de alimentación está estropeado, deberá ser sus-
���¨���������¦��¡����¥���������£¨�£��ª���������£�£��¥�����²�¥����
�¨����¤���¬����¥�������ª�¥����¨�¦±¨�������£§�

La no observancia de estas advertencias puede provocar situaciones de 
peligro para las personas o las cosas e invalidar la garantía del producto.

 RESPONSABILIDAD
El fabricante no es responsable del buen funcionamiento de 
las electrobombas o de posibles daños provocados por 
¡8938�7;�Q385�?7�=3;@\243Q@¯;�@;?7{@?3>�=5?@JQ3Q@5;78�
�W5�7=\4758�3�458�127�;5�789°;�?789@;3?58�78958�3\363958�5�
en contraste con otras disposiciones contenidas en este 
manual.
Asimismo, declina toda responsabilidad por las posibles 
inexactitudes contenidas en este manual de instrucciones 
que pudieran derivar de errores de impresión o de tran-
8Q6@\Q@¯;_�&7�67876:3�74�?767Q]5�?7�3\56936�34�\65?2Q95�438�

=5?@JQ3Q@5;78�127�Q5;8@?76363�;7Q7836@38�5�±9@478�8@;�
perjudicar por ello sus características esenciales.

DESCRIPCIÓN GENERAL

Los sistemas Genix son pequeñas estaciones elevadoras compactas y 
automáticas adecuadas para el bombeo de aguas residuales y fecales 
en viviendas donde las aguas residuales no pueden llevarse directamen-
te al alcantarillado mediante una pendiente natural.
Los WC y demás aplicaciones conectados a este sistema se usan nor-
malmente, con mantenimiento mínimo.
El sistema funciona automáticamente cuando el nivel de agua del tanque 
es el requerido.

1. APLICACIONES

Los sistemas Genix son aptos exclusivamente para el tratamiento de 
�§¨�£���£��¨�¦�£��� ²£����£�±¨���¥�������¥�����¦���§�²¥����Ö�����£y
Aplicaciones conforme a EN 12050-3. 
X'���¥���£���§������¤�¥��¦���¥�� ����¦�£�¥�� �£�	$�����	$�Ày
Instalación con conexión directa al inodoro y en el mismo lugar que el 
resto de sanitarios.
�¥�£�§¨¥����¥��������¡���£������£��¥�¡¦�������¥�� ����¦�¥�ª�¦������»¨Û�y
El producto debe anclarse al suelo para prevenir que se gire o se levante.

2. LÍQUIDOS BOMBEADOS

El producto sólo es adecuado para el bombeo de aguas resi-
�¨�¦�£�����¨���¬�¡��²�Ö¸��¦�ª�¡���£þ��� ���§¨�£����¦�£����
inodoros. No para uso público y comercial pesado o industrial; 
número limitado de usuarios.
�£�����£����£��¥���£������¨������Ù�����£�³���¦¦���£��� ���£¬�
comida, algodón, tampones, compresas, preservativos, cabel-
¦�£¬������£�����¦§��û¥¬� �����¬� ���¦�¨��¡Û���£�����¦�£����µ���
por bombeo de líquidos como disolventes, agentes químicos 
fuertes y aceites, no estarán cubiertos con garantía.
Líquidos comunes para la limpieza de los elementos
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conectados. Valor pH: 4-10.
Temperatura máxima de uso 50°C

El producto está diseñado para bombear volúmenes de 4, 6 y 
9 litros. Se permite una descarga de 4 litros únicamente si la 
cantidad de sólidos en el líquido bombeado es pequeña. 

3. INSTALACIÓN

No se transportará nunca el sistema tirando del cable de alimen-
tación.
El producto debe estar accesible para su mantenimiento y 
reparación.
	¦�����¨������¡���¥£��¦��£���¥�¨¥�¦¨§��������§������¥������¦���£�
para prevenir que se congele el líquido bombeado.
Asegúrese de que todas las tuberías externas están debidamen-
te aisladas. 
La tubería de descarga debe estar fabricada en un material 
rígido, como cobre, o de PVC rígido con juntas soldadas. Para 
impedir la transmisión de vibraciones
�¦��������¬��£�§���£�����±¨��¦�£��¨¡��þ�£��£��¥�¨���� �¥���
�Û���£�Ö�±¨��¦�£�����£����£�¥���¨���¥� �ª��£��¥���£��¥��¥�
��¥��������¥�¥�¥§¨¥����������¦��������y
Las tuberías de extensión entre el inodoro y la estación
elevadora no deberían ser superiores a 150 mm debido al au-
mento del riesgo de atasco.

4. CONEXIÓN ELÉCTRICA
Compruebe que el producto es adecuado para la
tensión de alimentación y la frecuencia disponibles
en el lugar de la instalación.
����¥�Ù�û¥��¦²���������¡��¦¦�ª��£������¡��£�§�¥�¦�
normativa local.

El producto debe estar conectado a tierra.

La instalación debe incluir un diferencial a tierra para protección 
contra corrientes de falta a tierra.

	£����£�§¨���¦����������û¥��¨�¥���£��¨��¦�¤��¨¥���¦�ª�Û��%��¨Â��
u otra clavija con toma a tierra.
IEl producto debe conectarse a un interruptor de red con una 
espacio mínimo de contacto de 3 mm en todos los polos.
	¥���£������Ù��£������� �����¨��¬�¨¥��¥����¨������²� ������-
sconectará el motor y lo conectará automáticamente cuando se 
��Ö������§������¦��£¨����¥��y

5. ACCESORIOS
{¿�	£�����£��¥�¡¦���� ������£�����³�¨ ���£�����Àz�
�³�µ�¨¥���£��£���ª��
acústico de alarma para avisar de nivel alto en el tanque. Código de 
producto: 60166477.

¹¿��¥�Â�����¥��¨¥��¨¡��»�Ù�¡¦��³¦��§��z���  µ����ª�£���������������¬��£���
disponible como accesorio. Cód. producto 60168126.

6. MANTENIMIENTO
El sistema no requiere ningún tipo de mantenimiento especial, pero 
recomendamos controlar su funcionamiento así como los racores de las 
tuberías por lo menos una vez al año.

 6.1 Ajuste del tiempo de funcionamiento
El ajuste por defecto asegura el funcionamiento adecuado en la mayor 
parte de la red de tuberías. Si la red de tuberías es especialmente corta 
o larga, puede ser necesario ajustar el tiempo de funcionamiento.

1 2
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 6.2 Instrucciones de mantenimiento
Gracias al diseño del producto, el mantenimiento es fácil de realizar en 
caso de un mal funcionamiento o bloqueo de la bomba.
�£��þ§���£����¦�£�£�§¨��¥��£�£�����¥�£�£��������¥���¦�£�� �§�¥�£���¦�
anexo “ Búsqueda y solución de los inconvenientes” .

Antes de efectuar cualquier operación de mantenimiento, extra-
����¦��¥��¨������£��¥������¦���¦� �¥����û¥��¦²������y
�£�§���£�����±¨���¦�£¨ �¥�£�����¦²�������¥���¨������¥�����£��
accidentalmente.
&���£�¦�£����¤�£�§��������£���¡�¥���¡��£������¥���y
El mantenimiento del producto debe realizarse únicamente por 
���£�¥�¦��¨�¦������y

�=\24856WQ2Q]@443�3938Q3?3
{y{�<�£��¥������¦�£¨ �¥�£�����¦²������y
1.2 Quitar el tapón de la tapa del motor.
{y���¥����¨¤���¨¥���£���¥�¦¦�����³ þ¥y�{{��  µ������ª²£���¦�����������¦�
�¥��¨��Ö��¥�¦����¥¨�����¦��Ù��� ����¦��Û�y
������¦��Û��������¦����������Ö�¦���¤±¨�����������¦�¡������¦�� �¨¦£��¸�¨���¦¦��
de la suciedad.
Funcionamiento mediante un taladro 
{y{�<�£��¥������¦�£¨ �¥�£�����¦²������
¹y{�%���¦�����¨����¥���¨����¨¥���¥�����¥��������¦�£¨ �¥�£�����¦²������¬�
tanto el inodoro como el tanque pueden vaciarse mediante un taladro.
Tubo del presostato obstruido
{y{�<�£��¥������¦�£¨ �¥�£�����¦²������y
3.1 Extraer el tornillo de la tapa del motor y desmontarla.
3.2 Si el nivel de agua está por encima de la brida del motor, vaciar el 
��¥±¨�� ����¥����¦�§���������£��¥���¥�����¦��¨¡��»�Ù�¡¦��³�¥��±¨���-
 ��¥��µy
3.3 Desatornillar los tornillos del portatarjeta.
3.4 Desmontar el tubo del presostato.
3.5 / 3.6 Limpiar el tubo de goma y comprobar la apertura en el tanque.
Cuerpo extraño en el tanque
{y{�<�£��¥������¦�£¨ �¥�£�����¦²������

36

3.1 Extraer el tornillo de la tapa del motor y desmontarla.
3.2 Si el nivel de agua está por encima de la brida del motor, vaciar el 
��¥±¨�� ����¥����¦�§���������£��¥���¥�����¦��¨¡��»�Ù�¡¦��³�¥��±¨���-
 ��¥��µy
4.1 Desatornillar el tornillo lateral del anillo del motor.
4.2 Eleve la brida del motor para reducir la compresión de la junta tórica. 
Introduzca un destornillador en la ranura situada debajo del cable de 
�¦� �¥����û¥�Ö����£��¥���������¡�Û�y
4.3 Extraer el motor entero usando las asas (izarlo verticalmente antes 
����¥�¦�¥��¦�µy
´y´�'� ��¨�¡��Ö�¦� �����¦���¥±¨��Ö��¦�� �¨¦£��¸��¨���¦¦�y

�7;<3�Q2@?3?5�Q5;�458�{56?78�3J43?58�?7�43�Q2Q]@443_
Use guantes protectores.

Filtro de carbono
zy{�Ð¨�����¦���������¦��¦����
zy¹�%¨£���¨����¦��¦���

�4�J4965�?7�Q36{5;5�?7{7�8289@92@687�2;3�:7^�34�3²5�\363�<363;9@^36�
82�Q5667Q93�X2;Q@¯;�?7�J4963?5_
!?7=°8�?74�J4965�?7�Q36{5;78�3Q9@:58>�5965�=¡95?5�?7�\26<3�?74�
8@897=3�78�=7?@3;97�2;�92{5�?7�:7;975�?7�?@°=7965�~�_

7. DATOS TÉCNICOS

Modelo Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Inmer-
sión 
=°�_�
(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230
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Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Tensión de alimentación:�ª����¦�����������£��¦²������£
• Grado de protección del motor: IP44
• Clase de protección: F
��(@:7445�?74�62=567����?*�!��95��~�����
���28@{478�?7�4³;73�67936?3?58��:768@¯;�~~��~��:���valores indica-
��ª�£�³� �����£µ
• Trabajo: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£�§y��¥��¥����Ì����£�§y����§���µy
• Temperatura ambiente: da +5°C a +25°C
���@:7478�?7�3663;127���?7�\363?3�

Arranque 72 mm por encima del fondo
Parada: 52 mm por encima del fondo

La presión del sistema no debe superar una altura de 6 m para 
<363;9@^36�2;�?67;37�82JQ@7;97�?7�458�747=7;958
83;@936@58�Q5;7Q93?58��:76�<2³3�6°\@?3�_

• Temperatura de almacenaje: -10°C +40°C
 • Marcado:

8. GESTIÓN

 8.1 Almacenaje
Hay que almacenar todas las bombas en un lugar cubierto, seco y con 
�¨ �������¦��������£�¡¦� �¥�����¥£��¥��¬��Ù�¥������ª�¡�����¥�£�Ö���¦ª�y
%��£¨ �¥�£���¥��¥�£¨�� ¡�¦�Û�����§�¥�¦¬�±¨��¥����Ö�±¨��±¨�������£���£¨�
instalación.

 8.2 Transporte
	ª�����£� �����¦�£�����¨���£���§�¦��£�Ö����±¨�£��¥���¦�£.

 8.3 Peso
	¥� ¦���¦��������£�ª��£��¨�����¥��¦�� ¡�¦�Û����¥£����¦���£�� ����¦���� ¦��
electrobomba.

9. MODIFICACIONES Y PIEZAS DE RECAMBIO

'¨�¦±¨���� ��������û¥�¥���¨����¤�������ª�� �¥����Ù� ���¦� �-
bricante de toda responsabilidad.Todas las piezas de recambio 
utilizadas en las reparaciones deberán ser originales y todos los 
����£����£��£������¨����¤���£������¦��¡����¥��¬���¥��¦��¥����§�-
rantizar la máxima seguridad de las máquinas y de las instalacio-
nes en las que están montadas.
De estar estropeado el cable de alimentación de este aparato se 
�¥���§�������¦����������û¥������£�¥�¦��£�����¦�¤���¬���¥��¦��¥�
de prevenir cualquier riesgo.

��_� ELIMINACIÓN 

Este producto o sus componentes deben ser eliminados respetando el
medio ambiente y las normativas locales en materia de medio ambiente.
Utilice los sistemas locales, públicos o privados de recogida de residuos.
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11. BÚSQUEDA Y SOLUCIÓN DE LOS INCONVENIENTES

INCONVENIENTES VERIFICACIONES RIMEDI

1

El motor no se pone en 
 ������Ö�¥������¨����¨����
cuando se alcanza el nivel 
de arranque en el tanque

�y��ª��þ����¦�£¨ �¥�£�����¦²������

y����������¦�£�¨£�¡¦�£������������û¥�³�¥��¦���£�����±¨��£��

±¨� ���� ¡�²¥��¦�¥¨�ª��¨£�¡¦����£���¦���¡¦�����¦� �����£�¥�
�����¨�£�£µ

'y������¸����¨������¡¦�±¨�����³�¦��¥����¨�������¦���¦²��²� �����£���
�¡�����µy

D. Tubería del interruptor de presión bloqueada.

�y���£��¡¦�¤����¦�£¨ �¥�£�����¦²������
B. Sustituya el fusible. Mida el cable y el motor. Si el cable o el
motor son defectuosos, sustituya las partes defectuosas.
'y��¡�����¦�� �¨¦£��¸�¨���¦¦��Ö��£�������£���±¨���¦� �����£������§����Ö��¦�

�¥����¨������²� ����£����Ö����£������y
D. Desmontar el tubo del presostato y limpiar el tubo.

2 El motor suena pero no 
funciona.

�y�� �¨¦£��¸�¨���¦¦��¡¦�±¨����y
B. Motor o condensador defectuoso.
C. Panel de control defectuoso.

�y��¡�����¦�� �¨¦£��¸�¨���¦¦��Ö��� ��¨�¡��±¨���¨����§�����¦�¡��-
mente.

B. Sustituya el motor o el condensador.
C. Sustituya el panel de control.

3
El motor funciona continua-
damente o se enciende a 
intervalos regulares

A. Fugas de agua desde la entrada al tanque.
B. Fuga de agua que vuelve al tanque desde la tubería de 

descarga.
C. Interruptor de presión defectuoso.
D. Espuma en exceso.

A. Compruebe las fugas de los dispositivos.
B. Compruebe la solapa de retención.
C. Sustituya la unidad del interruptor de presión.
<y�'�¥���¦����¦��¨�§�������������¸�'�¥���¦���±¨���¦�¦�ª�¡���£�²�¨¥����

a la conexión superior / Prever un purgador de aire (Ver la guía 
������µy

4 El motor funciona pero
no evacúa el agua.

A. Bomba o tanque bloqueado

y�	£�¦¨£�����¦��¡� ¡��¨�������������¨�§������¦��¦�Û� ��¥������

la bomba bloqueados.

A. Elimine el bloqueo.
B. Compruebe el funcionamiento de la válvula de purga en el tanque. 

'� ��¨�¡��±¨���¦��¦����������¡�¥��¥���£��� �Û���y
'y�'� ��¨�¡��±¨���¦�������������¨�§����¦��¦�Û� ��¥������¦��¡� ¡��

no está bloqueado.

5 La estación de servicio 
descarga lentamente.

A. La tubería de descarga es demasiado larga o tiene un núme-
ro excesivo de codos.

B. El alojamiento de la bomba gotea.
'y�)����������¨¦�������¨���¦¦��¡¦�±¨����y

A. Aumente el tamaño de la tubería de descarga. Cambie las 
tuberías para reducir el número de codos. Cambie los codos por 
codos ligeros


y�%¨£���¨Ö���¦��¦�Û� ��¥������¦��¡� ¡��³���¤��������¨�£��µy
'y�'� ��¨�¡��Ö�¦� ����¦�������������¨¦����Ö�¦���¨���¦¦�y

6
Ligero ruido en la estación 
elevadora, pero evacúa el 
agua.

�y�'¨������Ù������±¨��§�¦�����¦�� �¨¦£��¸�¨���¦¦�y A. Retire el cuerpo extraño.

7 Olor en el tanque. A. Filtro de carbono contaminado �y�%¨£���¨Ö���¦��¦����������¡�¥�y
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BESKRIVNING AV SYMBOLER

<����¥ªï¥�£�ì¦Û�¥���£Ö ¡�¦�������Ù��¥Ã

%��¨����¥� ����¦¦ ï¥����y�×ì�£¨  �¦£���ª�����¦Ö�Â£¿
ì��¡Ö§§�¥�����§¦���£� ���ì¦Û���£Ö ¡�¦�¥�Â�¥���£�Â��
���£�¥¿�����£�Â£Â����.

&ª'��¥��&�´��&'������

ï£���¥¥��¡�¨Â£�¥ª�£¥�¥§�¥�§§��¥��ì����¥£��¦¦����¥�¥y�
�¥£��¦¦����¥�¥�����¨¥Â���¥�¥� �£���ª�������¥¦�§���� ���
£ïÂ�����£ì����¥�¥§��¥������������¥£��¥£��¦¦����¥£¦�¥�y�
%� �¦�§�� � �¥�� �£���¨�ì��£���§�¦�ï��y
×ì�£¨  �¦£���ª�£ïÂ�����£ì��£Â�����¥��§ì������§���¥��¥�
¡����¦¦�������Â�¥���£�Â��£Â�����������£�¥���������¿
parater.

Specialiserad personal
Det rekommenderas att installationen utförs av kompe-
��¥������Âª�¦�����������£�¥�¦�£� �¨��Ö¦¦��������Â¥�£Â��
Â��ª�£� ��¥��Â���£��ª�§ï¦¦�¥���ì��£Â�����y
����Âª�¦�����������£�¥�¦� �¥�£�������£�¥���£� �ï��
Â���¡¦������¦�Â�¦�£��������¨¥�ª�Â�� ìÛ¦�§������y
<�££�����£�¥����������Â�ª����£�¥�¡�Â§�¨¥�¬������¥��������
¨�¡�¦�¥�¥§�����£�¥�Âï¥¥��� �� �§ï¦¦�¥���¥�� ��¬��¦Ö¿�Â£ì��-
¡Ö§§�¥�����§¦�����������ª�¦¦Â����¨Â����£����£��ª�£ÂÖ��£� ¡¨����
����¨�ì���¥ì�ªï¥��§����¡���¥y�
³<��¥����¥��ª���Â¥�£Â����£�¥�¦��¥¦�§���	'���´yµ
��������¥�����¥����¥ªï¥��£��ª�¡��¥��¦¦������£�¥��� ���
¥��£����Ö£�£Â��¦¦����£ÖÂ�£Â�ì� �§���¦¦���¨��¥������¥����
����Â¨¥£Â��y�<��� �£�����£���¥���¦¦�£Â��¨¥����ìª��£Ö¥�
�ª��¥����£�¥�£� ��¥£ª�����ì������£�£ïÂ����������£� �
Â�¥�ª�£���¨����������¥��¥ªï¥�£����Â����Â��£ï��y�Ü�¦¦�
¡��¥�¨¥����¨��£�Â��ì������£ïÂ��£�ï¦¦����������¥���¦�Â���
med apparaten. 
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%ïÂ�����
�¥ªï¥�¥�¥§��ª���������¥�ï���¥��£����¦¦���¥�� ��¦£Ö£��¿
 ���¨��Ö¦¦���£ïÂ�����£Â��ª�¥��¥¦�§��§ï¦¦�¥���ì��£Â������
i apparatens installationsland.

$ï�Â�¡�¦¥�����¥����¥ªï¥��£�ì���������¥£���������¦¦���
»Ö�����¨ ��¥.

<����¦���§���¥ï�Â�¡�¦¥�ì����������¨��£���ÂÂ�¥��Â��¥�¨��
eluttaget.

; �¥ï�Â�¡�¦¥�ï��£Â�����£Â����¥�¡Ö��£�¨���ª���¦¦ª��Â���¥�
eller en auktoriserad serviceverkstad för att undvika 
samtliga risker

×ì�£¨  �¦£���ª�£ïÂ�����£ì��£Â�����¥��Â�¥�£Â������¦�§��£��¨����¥���ì��
���£�¥����¦¦���ì�� �¦����� ��ì��������������¥£�§���¥���¡����¦¦��. 

ANSVAR
�@44:76�367;�3;8:3636�@;97�X«6�74\2=\36;38�X2;�9@5;�
74476�7:7;927443�8�3?56�5683�3?7�3:�399�?7�]36�=3�
;@\2476398>�§;?6398�5Q]W74476�3;:§;98�\µ�799�8§99�85=�
@;97�3;878�85=�799�67�5==7;?7639�3;:§;?;@;<85=�
6µ?7�74476�\µ�799�54§=\4@<9�8§99�@�X«6]µ443;?7�9@44�3;?63�
{789§==74876�@�?7;;3�{62�83;:@8;@;<_
�@44:76�367;�X6µ;8§<76�8@<�:@?367�3449�3;8:36�X«6�
56@�9@<]7976�@�?7;;3�{62�83;:@8;@;<�85=�{7656�\µ�
96�Q�X74�74476��5\@76@;<_��@44:76�367;�X«6{7]µ4476�8@<�
6§997;�399�29X«63�;«?:§;?@<3�74476�4§=\4@<3�§;?6@;�
<36�\µ�3\\36397;�293;�399�X«6�?7;�8�244�§;?63�?788�
9�\@8�3�7<7;8�3\76.

!((ª��

%Ö£�� �¥���¥�Ù�ï��£ �¬�Â� ��Â��¬��¨�� ���£Â��¦Ö�£�����¥��
³X'¿�¨ ���µ�¦ï �¦�§�������¨ ���¡����£��¦¦ª����¥������ª¦���£ª����¥���¥�
���ª����¡�£�ï���¬��ï�������¥���Â�¥�¦���£�����Â����¦¦��ª¦���££Ö£�� ���§�¥� �

naturligt fall.
&��¦���£��¦��������¥����ì�¡�¨Â����£� �ï���¥£¦¨�¥����¦¦�������£Ö£�� �Â�¥�
�¥ªï¥��£�¥�� �¦������Â�ïª��� �¥� �¦�� ���¨¥�����¦¦y
%Ö£�� ���¡ì�Û�������¨¥§�����¨�� ���£Â��¥ï��ª����¥¥�ª�¥�����¥Â�¥�ï��
��¦¦�ï�Â¦�§y

1. !�)ª������&��¶���

%Ö£�� �¥���¥�Ù�ï���¥��£���ª£�����ì��¡���¥�¦�¥§��ª��ª¦���£ª����¥���¥�
�¨£��¦¦�£� ��¥¥���¦¦������¦���������������ªì��¥§y
�¥ªï¥�¥�¥§£� ������¥¦�§��	$�{¹�z�¿�y�
&��¦���£��¦� �������£�¥��¦¦���ª¦�����¥¦�§��£��¥�����	$�����¦¦���	$��Ày
Installation med direkt anslutning till
���¦����������£�  ���¨ �£� �£�¥����£�¥���¥�¥§��y
<��� �£����¥¥�£��¥��¥�������¦�����ª�¥ì��¡�Â£��ì ¥�¥§£¥�ª�¥y
)���¨Â��¥�£Â��ì��¥Â��£���§�¦ª���ì������ ì���¥�����ì��¦£��¨���������ª���-
ning.
2. ���!���)ª�&'��

)���¨Â��¥�ï���¥��£��¦ï �¦�§�ª£����ì���¨ �¥�¥§��ª�£��¦¦ª����¥�
��¥��¨£��Â�¡�¥�����¡��²����¸�¦¦����ªï��£�ï¦¦¬�¦�Â£� ��ª¦���£ª��-
��¥���¥����¦���y��¥���ì���¥ªï¥�¥�¥§�����¥�¦�§���¦¦���Â�  ��£��¦¦��
¦�Â�¦����¦¦����¥�¨£���¦�Â�¦��� ��������¡�¦�£�¥�¥§�¿�¡�§�ï¥£���
�¥��¦��¥ªï¥����y
%Â�����£� �����¨��£������y§y�y��ï  �¥���ì�� �¦�³ª��£��ª��-
ter, matrester, bomull, tamponger, bindor/trosskydd, kondomer, 
���£���¥¬�¡� ¨¦¦£���£��¬���ï¬� ���¦¦��¦¦����¦�£�ì�� �¦µ��¦¦���
�¨ �¥�¥§��ª�ªï�£Â���£�£� �¦ì£¥�¥§£ ���¦¬�£���Â��Â� �Â�¦����
�¦¦����¦Û����ï�Â£��¥����ª�§���¥��¥y
��¥¦�§��ªï�£Â���ì����¥§ì��¥§��ª��¥£¦¨�¥���¥�����y��Ü¿ªï���Ã�
4-10.
��Ùy��¥ªï¥�¥�¥§£�� �����¨��z��ä'
)���¨Â��¥�ï��Â�¥£��¨�����ì��£��¦ª�¦Ö �´¬���������¦����y�´¿¦����£�
£��¦¥�¥§�ï���¥��£����¦¦���¥�� ���¥��¨ �����ªï�£Â�¥��¥¥���¦¦���
¦���¥� ï¥§���£��������Â¦��y�
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3. INSTALLATION

%Ö£�� �������¦���§����¥£�������£�§�¥� ���������¦Ö�£����¦Â�¡�¦¥y
)���¨Â��¥� �£���ª������Â� ¦�§�ì��¨¥�����¦¦��������������¥y
)���¨Â��¥� �£����¦�����£�����£������¨��Ö  �¬�£��������¥��¨ ��-
���ªï�£Â�¥��¥���Â�¥��Ö£�y
�¦¦���Ù���¥���ì�¦��¥�¥§���£Â��ª������¦¦�ï�Â¦�§���£�¦�����y�
Utloppsröret ska vara styvt, till exempel av koppar eller styv 
PVC, med lösningsmedelssvetsade fogar.
×ì������ì���¥��������ª�¡�����¥�������¦�¥��£���¦¦�¡Ö§§¥���¥�£Â��
�ì�¦��¥�¥§��¥���Ù���£�����¥�¦�§�������¥£¦¨�¥�¥§�������¥���Â¨¥¥��
röra sig eller komma i kontakt med delar av byggnaden.
×ì�¦ï¥§¥�¥§£�ì�� �¦¦�¥����¦����¥�����¦Ö�£�����¥�¥�³X'¿�¨ -
��¥µ�����¥���ª����¦ï¥§���ï¥�{z��  ����§�¨¥���ª�ìÂ�����£Â�ì��
�§�¥£ï��¥�¥§y

4. ELANSLUTNING
%ïÂ��£�ï¦¦������¨ ��¥���££���ì����¥�ì�£ì�Û¥�¥§££�ï¥¥�¥§�����
¿��Âª�¥£�£� ��¥ªï¥�£�����¥£��¦¦����¥£�¦��£�¥y
	¦�¥£¦¨�¥�¥§�£Â��¨�ì��£����¥¦�§���� ���¦�Â�¦�
¡�£�ï  �¦£��y

)���¨Â��¥� �£���Û����£y

�¥£��¦¦����¥�¥� �£���� ������¥�Û����¦£¡�Ö����y
@����¦£¡�Ö�����§���£ÂÖ���ª����¥ªï¥�¥�¥§��ª��¨�����£Â�£���ÂÂ�¥-
takt eller annan jordad kontakt. Pumpen ska anslutas via en 
�Ù���¥��¨ª¨�¡�Ö����� ��� �¥£���Â�¥��Â�§��
��  �ì��£� �¦�§����¦��y������ª�¥�¨�¦¦�ìª���� �����¨��£�ï¥§����¥�
��� �¡�Ö������ª� ����¥y������¥�£��������§�¥�¥ï����¥�����£ª�¦¥���
��¦¦�ï�Â¦�§�y

5. TILLBEHÖR
{¿�	¥��¥���¥�¥§�ì��¦Û¨�¦�� �ª����ì§�¥�ª������¥Â�¥��¥¥£���¦¦§ï¥§¦�§�£� �
��¦¦¡��ì��³¡¨¦¦��¥�ª��Àz��
³�µµy�����Â�¦¥¨  �����{��´ÀÀy

¹¿�	¥�£��£�£� ��¥¥���¦¦����¥�£¦�¥§�³¦ï¥§��z���  µ� ������������¥¥£�
��¦¦§ï¥§¦�§�£� ���¦¦¡��ì�y�����Â�¦¥����{�Ä{¹�

6. UNDERHÅLL
%Ö£�� ���Â�ïª����¥§���£�����¦¦��¨¥�����¦¦y������Â�  �¥���������Â�����¨¥Â���-
¥�¥������ì�¦��¥�¥§��¥�£�Â���¦�¥§���Â�¥���¦¦���£� �¥£���¥�§�¥§�� �����y

 6.1 �;89§44;@;<�3:�<µ;<9@?�\76�8\54;@;<
%��¥�����¥£�ï¦¦¥�¥§�¥�¨¥§�����Â����Â�������»�£����ì�¦��¥�¥§��y�; �¦��¥�¥-
§��¥��ï�� Ö�Â���¦�¥§���¦¦��� Ö�Â���Â�����Â�¥�§�¥§����¥�¡��ìª��ï¥���£y

 6.2 &76:@Q7@;8962�9@5;76
)���¨Â��¥�ï��Â�¥£��¨�����ì���¥Â�¦�£��ª�������ï¥��¦£���ª�¨¥Â���¥£�¦��¦¦���
igensatt pump.
%����¥�������ì¦Û�¥����ª£¥����¥��ï¥ª�£�����¦¦�¡�¦������¡�¦�§�¥�è×�¦£ìÂ¥�¥§�
������§ï����éy

<���¨��£���ÂÂ�¥��Â��¥��¦¦���£¦����¥��¦��¦¦ì�£�¦¥�ì���£� �¦�§��
¨¥�����¦¦£ � �¥�y
%ïÂ��£�ï¦¦�����£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥��¥���Â�¥�£¦�£���¦¦��ª�
misstag.
�¦¦��������¥�����¦���£Â�����¨���ì��������ì���£�§y
%��ª��������¥��£��¨�ì��£��ª�¨�¡�¦����£��ª������£�¥�¦y

1 2
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�2=\]24W8�§63;56?;@;<�]36�X389;39
{y{�
�Ö��£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥
{y¹�&��������¦¨§§�¥���� �����ì¦Û��y
{y��×ì���¥��¥�£Â�¨ª �Û£�¦�³ �¥£��{{��  µ�§�¥� ���¦��������¥���£��������
�Ù�¦ï¥��¥y�������Ù�¦¥��� �������¦¦¡�Â��ì�������ª¦ï§£¥��ì����¥�¥§�����¥�
�¨ ��Û¨¦¸£Âï��¥���¥�¥§y
�6@X9�=7?�74{566=38�@;�
{y{�
�Ö��£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥
2.1 Vid strömavbrott kan toalett eller tank tömmas
 ����Ûï¦���ª��¥��¦���ª�¥�³¡���������ª�¥µ�¡��� �£Â�¥y
�6�Q�:3�97;8�843;<�§6�@<7;9§\\9
{y{�
�Ö��£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥
�y{�%Â�¨ª��¦�££�£Â�¨ª�¥���� �����ì¦Û����������¡�����ì¦Û��y
�y¹�; �ª����¥¥�ª�¥�¦�§§���ìª��� ����»ï¥£�¥�£Â����¥Â�¥��ì  �£� ���
�Ûï¦���ª���¥��ª£�����Â��¥�¥����£¦�¥§�¥�³ ��ì¦Û��µy
�y��%Â�¨ª��¦�££�£Â�¨ª��¥�����Â�����¦¦���¥y
3.4 Ta bort tryckvaktens slang.
�yz�¸��y����¥§ì��§¨  �£¦�¥§�¥�����Â�¥���¦¦������¥Â�¥£�ì��¥�¥§
�6§==3;?7�X«67=µ4�@�93;�7;
{y{�
�Ö��£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥
�y{�%Â�¨ª��¦�££�£Â�¨ª�¥���� �����ì¦Û����������¡�����ì¦Û��y
�y¹�; �ª����¥¥�ª�¥�¦�§§���ìª��� ����»ï¥£�¥�£Â����¥Â�¥��ì  �£� ���
�Ûï¦���ª���¥��ª£�����Â��¥�¥����£¦�¥§�¥�³ ��ì¦Û��µy
´y{�%Â�¨ª��¦�££�£���£Â�¨ª�¥���� ����¥£���¥§
´y¹�Ö�� ����»ï¥£�¥�ì�������ª¦�£���;¿��¥§�¥y�×ì���¥��¥�£Â�¨ª �Û£�¦���
£������¨¥�����¦Â�¡�¦¥�������Ö�Â�¥����y
´y���¥ªï¥����¥���§�¥�ì����������¨����¦�� �����¥����¥�³¦Ö���¥����¥���Â��
¨����¥¥�¥���¥�¦¨��£µy
´y´���¥���¦¦����������¥§ì����¥Â������¨ ��Û¨¦¸£Âï��¥���y

&7�2\\�X«6�8�§67;]797;8�8�36\3��3;976_
!;:§;?�8��??8]3;?8�36__

'54J4976
zy{�&��¡�����¦���¦��Â���
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zy¹�
Ö��¨���¦����

'54J49679�8�3�{�938�:367�µ6�X«6�399�8§�7689§443�9@446§Q�4@<
J4976X2;�9@5;_
�89§4479�X«6�399�3;:§;?3�?79�3�9@:3��54J49679��3;�8�897=79�§:7;�3:42X938�
<7;5=�799�3:42X9;@;<86«6�=7?�7;�?@3=7976�\µ�~�_
7. TEKNISKA DATA

Modell Hz
Volt
(V) P1 

(W)

Amp
(A) Cos 

�

Max. 
;7?8§;�;@;<8?2\�

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��39;@;<88\§;;@;<��%�� ï�Â�¦���¥�ìª����¦�Â���£Â������
��&��??8<63?�X«6�=5956� IP44
��&��??8�4388� F
��(@:7445�?74�62=567����?*�!��95��~�����
���6«<3�8§�6@;<36�X«6�7447?;@;<��:768@5;�~~����~���)���ªï§¦���¥���
ªï���¥�³� ����µ
• Driftsform: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£���¦¦¬����£���¥µy
• Omgivningstemperatur: 5 till 25 °C.
��&9369��5Q]�895\\;@:µ76
Start: 72 mm över botten.
Stopp: 52 mm över botten.
&�897=96�Q�79�8�3�@;97�«:768�6@?3���=�4�X9]«?�X«6�399�8§�7689§443�
9@446§Q�4@<�?6§;76@;<�3:�3;8429;3�83;@97987;]7976��87�8;3{{<2@-
den).
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���«6:36@;<897=\763926� -10°C +40°C
��§6�;@;<:

8. HANTERING

 8.1 �«6:36@;<
�¦¦���¨ ���� �£���ì�ª���£�����¥��¦��£�£� �ï��ìª���ï�Â�¬����������
 ���£��Â�¥£��¥��¦¨�¨Â��§����£� � ìÛ¦�§�¬�£� �������¥�ª�¡�����¥���
������  y
)¨ ���¥��¦�ª�����£���£�¥�����§�¥�¦� ¡�¦¦�§�¬��ï�����£Â��ì�ª���£�
�� ���¦¦��¥£��¦¦����¥£��¦¦ï¦¦��.

 8.2 Transport
�¥�ª�Â�����¨�£ï��������¨Â���¥��ì���¥ì��§��£�ì��������Â�¦¦�£��¥��.

 8.3 )@�9
�¦�£��� ï�Â������� ¡�¦¦�§����¥§����¦�¨ ��¥£�����¦��ª�Â�.

9. ª������!����¥���&��)��(!�

�¦¦���Û��¨Â����£������ï¥���¥§���¡��������¦¦ª��Â���¥���¥��¦¦��
�¥£ª��y���¦¦�����£��ª��¦����£� ���¥ªï¥�£��ª�������������¥���
 �£����ª��������§�¥�¦��������¦¦�����¦¦¡��ì��� �£����§��Âï¥¥�£��ª�
��¦¦ª��Â���¥¬�£���������Â�¥�§���¥����� �Ù� �¦�£ïÂ������

ì����� �£Â�¥��������¥¦ï§§¥�¥§����ï�����£Â�� �¥����£y.
; ���������¥£�¥ï�Â�¡�¦�£Â���£�����¥��£��£�����¦�£��������£�-
nal utföra reparationen för att undvika samtliga risker.

��_� KASSERING 

��������¥�������££���¦���£Â��Â�££���£� �����£��Â��ì�� �¦Ûì¥����
�¥¦�§��§ï¦¦�¥��� �¦Ûì¦�§£���¥�¥§y��¥ªï¥��¦�Â�¦�¬���¥�¦�§���¦¦������ª���
avfallsinsamlingssystem.
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11. ��(&´'�������¥�¶��ª����

PROBLEM KONTROLLER 
�=«4@<3�5683�76� ¶��ª����

1

�����¥�£��������¥�������
§����¥������¥�£�§�¥�§���
¦Û¨��¥ï��£����¥�ª�¥�����¥Â�¥�
¨��¥�£y

�y�%�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥�ï��¡�¨��¥

y���¥���¦¦����£ÂÖ��££ïÂ��¥§��¥�y�³; �ïª�¥���¥�¥Ö��£ïÂ��¥§�¥�

¡�ï¥¥���ï���¦Â�¡�¦¥��¦¦��� ����¥����Â�yµ
'y�
¦��Â������¨ ��Û¨¦¸¡¦��Â��������Â�¥���y�³ñª������¥�¥§£-

£ÂÖ�����ï��ì����yµ
D. Rör för tryckbrytare igensatt

�y�����£�ï¦¦�£�ï¥¥�¥§£ì�£ì�Û¥�¥§�¥

y�
Ö��¨��£ïÂ��¥§�¥y���¥���¦¦����Â�¡�¦����� ����y�
Ö��¨��Â�¡�¦����¸

�¦¦��� ����¬�� �£��¡��ìª£y
'y�×��§ì���¨ ��Û¨¦��¸£Âï��¥���¥�¥§�¥¬�ªï¥�����¦¦£� ����¥�£ª�¦¥�������

��� �¡�Ö����¥���������£�ï¦¦�£y
<y�&��¡����������¥§ì����Ö�Âª�Â��¥£�£¦�¥§y

2 �����¥�¦����� �¥���¡�����
inte

�y�)¨ ��Û¨¦¸£Âï��¥���¥�¥§������£�¥��

y�×�¦���� ������¦¦���Â�¥��¥£����
'y�×�¦���� �¥ìª����¥�¦

�y�×��§ì���¨ ��Û¨¦��¸£Âï��¥���¥�¥§�¥�����Â�¥���¦¦�����������Â�¥�
rotera fritt.


y�
Ö��¨�� ����¥����¸�¦¦���Â�¥��¥£����¥
C. Byt ut manöverpanelen.

3
�����¥�§�����ª¡�¨����
�¦¦���£������� ���Ûï ¥��
intervaller.

�y������¥¦ï�Â�§����¥��¥¦�����¥�����¥Â�¥

y������¥�¦ï�Â�����¦¦¡�Â���¥�����¥Â�¥���¥�¨�¦���£�ì���
C. Tryckbrytare defekt.
D. För mycket skum.

�y���¥���¦¦�����¥£¦¨�¥���¥������ ����ª£��¥������¦ï�Â��
B. Kontrollera backventilen.
'y�
Ö��¨����Ö�Â¡�Ö����¥����¥y
<y���¥���¦¦�����ª¦¨�¥�¥§£ª�¥��¦�¥y�¸���¥���¦¦����������¥������ï��

kopplat till den övre anslutningen. / Montera en avluft-
¥�¥§£ª�¥��¦�³£��%¥�¡¡§¨���¥µy

4 �����¥�§��� �¥��¨ ����
inte bort vattnet.

A. Pump eller tank blockerade.

y�¨�����¨ ���¦¦����ª¦¨�¥�¥§£��¦����¨ ��¨£�¡¦��Â����y

�y��ª¦ï§£¥��¡¦��Â���¥§�¥y

y���¥���¦¦������¥Â�¥£��ª¦¨�¥�¥§£ª�¥��¦� ����ª£��¥������

¨¥Â���¥y���¥���¦¦��������Â�¦�¦������¥���ï��ª���y
'y���¥���¦¦���������¥���ª�¥��¦����¥£��¦������¨ ��¨£���ï���§�¥£���

5 	¥����¥��ì  ���
¦�¥§£� �y

�y���¦���£¦��¥�¥§�¥�ï��ì��¦�¥§��¦¦�������ì�� �¥§��Â�ìÂ��y

y�)¨ ��¨£���¦ï�Â��y
'y�ÜÖ���¨¦�Â��¦����¦¦���£Âï��¥���¥�¥§��§�¥£���y

�y�ñÂ��¨�¦���£�ì���� ����¥y��ì��� ��ì����§¥�¥§�¥�ì��������
ï����Â�ìÂ��y��¥ªï¥��Â�ìÂ��� ���£�ì���������y


y�
Ö��¨���¨ ��¨£���³£��ª�����¦µy
'y���¥���¦¦����������¥§ì���Ö���¨¦�Â��¦��¥������£Âï��¥���¥�¥§�¥

6

%Â�� ¦�¥���¦Û¨����¥�
lyftstationen (WC-pum-
��¥µ¬� �¥�ª����¥��¨ ��£�
ut.

�y�×�ï  �¥���ì�� �¦�£¦��� ����¨ ��Û¨¦��¸£Âï��¥���¥�¥§�¥y �y��ª¦ï§£¥�������ï  �¥���ì�� �¦��y

7 ¨Â����¥���¥Â�¥ �y���¦�¦�����ï��ì����¥�� �y�
Ö��¨��Â�¦�¦����
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AÇIKLAMALAR

��¥¨������ª�£�¥����
��	��Â��£� ¡�¦¦���Â¨¦¦�¥	¦ 	
�	�:

��¥�¦����¦�Â���¨�¨ ¨y�
¨¥¨��¤¦�Ö�¥���¦� ��¦����¨Ö¨¦ � �£	¬�
Â�
�¦����ª���
Ö�¦������£���§�¦ �£�¥��¥���¥��¦�¡�¦��.

UYARILAR

�¨� �Ö��¡�
¦� ���¥�ì¥���¡¨���Âî �¥��£Ö�¥¨���ÂÂ��¦��
okuyunuz. 
�¨� ��ª���
¦� �¬�î�î¥î¥�Â¨�¨¦�¨�¨�î¦Â����§����¦���¦�¥�§îª�¥¦�Â�
Öì¥�� �¦�Â¦���¥��¨Ö§¨¥�
�Â�¦���§����Â¦�
 �¦����y�&î ��
¦� �
��Â¥�Â�Â¨��¦¦����¨Ö§¨¥��¦���Â�§����Â¦�
����¦ �¦����y
�îª�¥¦�Â�Â¨��¦¦��	¥��¨Ö¨¦ � �£	¬�Â�
�¦���¥���¥�§îª�¥¦����
��	£	¥��¥����¦�Â��Ö���� �Â��¥�ª������¤¦��	�¤������¨���� �Â��¥�
¡�
Â�¬�§���¥��������ª�£�¥���Ö��	¦���Â������î�¦î� î����¦��
��ÂÂ	¥	¥�§����£�¤��¦ �£	¥��£�¡����¦���Â�	�y.

Uzman Personel
�¨� �¥	¥¬�Â�¥¨Ö���¦�
Â�¥�£��£��Â�£��¥����¦���¡��¦� 	¥���
ì¥§ì�î¦�¥���Â¥�Â�¥���¦�Â¦����£������¦�¥�¨¤ �¥�ª����¦�Ö���£���¡��
���£�¥�¦�����	¥��¥�§����Â¦�
����¦ �£����ª£�Ö�����¦��y
�¤ �¥����£�¥�¦����� ���¦�� �£¦�Â£�¦�Ö���
����¦ �¦���¬���¥�Ö� ¦����
ª������� ¦����ª��Â�¤�¦��	¥�ì¥¦�¥ �£�¥���¦�
Â�¥�Â¨��¦¦��¬���¦� ��¦���
ª��ì¥¦� ¦���ª����¤ ���
���¦��	���ÂÂ	¥��Â��¡�¦§�¦���¥����Ö�¥���Â�
��£�£�§îª�¥¦�Â�£��¨ ¦¨£¨�����	¥��¥�§���Â¦�������î�¦î���¦�Ö����
§����Â¦�
��� �¦��������¨¦�¨£¨¥���Ö��Â�¦�¥����¦ �
�ª��¡¨�¡��¦� ���
�����î�¦î����¦�Â�Ö��¡�¦ ��ª��¡¨¥¦����¥�Â��	¥ ��Â���£���£�¥��
£������¦�¥�Â�
�¦���Â�£����¦ �Â�����y�
³�	'���´���Â¥�Â����£�¥�¦���¥	 ¦� �£	µy
������¬�Ö�¥¦��	¥���§îª�¥¦�Â¦���¥��¥�£��¨ ¦¨�¡���Â�
������	¦	�	�
�¦����¥��� ��¦�	¥����¨�¨¦ ��	Â¦��	�ª�Ö��������	¥�Â¨¦¦�¥	 	Ö¦��
�¦§�¦����¦� ��¦�������	¦	�	��¦��¡�¦§�¦�¥����¦ � �
��¦�¨Â¦��	���Â-
�������¤�Â£�¦¬��¨Ö¨£�¦�ª��¤���¥£�¦�Ö���¥�Â¦���¥����Â£�Â¦�Â�
¡¨¦¨¥�¥�ª�Ö��¡�¦§�£�¤�Ö�������¥�Ö� £�¤��¦�¥�Â�
�¦���³���¨Â¦���
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�â��¦µ�����	¥��¥�Â¨¦¦�¥	¦ �Â����¥���£��¦�¥ � 	
�	�y����¨Â¦��¬�
��������¦���Ö¥� ��	Â¦��	¥��¥�� �¥��¦ �Â����¥���¥��� ��¦�	¥���
�¨�¨¦ �¦	�	�¦��y

Güvenlik
%�������¦�Â���Â���£�£�¬�î�î¥î¥�Â¨�¨¦�¨�¨�î¦Â����§����¦���¦�¥�
ì¥�� �¦�Â¦����¨Ö§¨¥�§îª�¥¦�Â�ì¥¦� ¦���¥��£������£�¬�Â¨¦¦�¥	 ��
izin verilir.

�î��¡�£¦� ��Â�¡¦�£¨��£¦���� ��Ö	���
	 �Â�ª�Ö���� ��¥	¥�
Ö���¥������
��� �Â����¥�Â¨¦¦�¥	¦ � �¦	�	�y.

×�
�����¤��¥��	Â�� �Â����¥��£¦��Â�¡¦���¥��¨����Â���Â �Ö�¥y.


�£¦� ��Â�¡¦�£¨���£���§ì� î
��£�¬������î�¦î���£Â�¥�ì¥¦�¥-
 �£�����¥�¡¨¥¨¥�î�������ª�Ö���¥¨¥�Ö��Â�¦����Â¥�Â�£��ª�£���¤ ����
����	¥��¥�����
����¦ �£��§���Â��

�Ö��	¦�������Ö������¦ � �£��Â�
�¦���ª���
Ö�¦��	����¦�Â�Ö�����¡�¦���Â�
�¨�¨ ¦��	�Ö�����¡�¦���ª��î�î¥�§���¥��£�¥�¥��î
 �£�¥��¥���¥��¦�¡�¦��y�

SORUMLULUK
�47�965�\5=\3436��26Q343;=¹º>�93?@4�7?@4=@º�:7W:7�3�«;76@47;�
@º�343;¹�?¹º¹;?3�:7�3�@º{2��¹43:2^?3��76�343;�?@»76�]¦�¦=476�
@47�¼74@º�@4@�º7�@4?7�¼34¹º9¹6¹4=¹º�@87�¦679@Q@>�747�965�\5=\3;¹;�
@�@�@º47=78@�:7�3�{74@69@47;476Q7�;7?7;�542;=2º�5438¹�
]38364363�@4@º�@;�8562=4242���3{24�79=7^_�!�6¹Q3�¦679@Q@>�
{38�¹�:7�3��3^¹�]393436¹;?3;��3�;3�43;=3436¹�]34@;?7>�@º{2�
�¹43:2^?3��3\83;¹4=38¹�=¦=�¦;��3;4¹º4¹�4363�@4@º�@;�]@¼{@6�
8562=4242���3{24�79=7^_��7=74�;@974@�476@;@�?7»@º9@6=7�8@^@;�
<767�4@�:7�3�X3�?34¹�<«6?¦»¦�?7»@º@�4@�476@�¦6¦;4767�2�<2-
43=3�]3��¹�¦679@Q@�9363X¹;?3;�83�4¹�92924=2º926_

GENEL AÇIKLAMA

��¥�Ù�£�£�� ¦���¥�¥�Â�¥�¦�¤�£Ö�¥������¦��Â	
	¥�£��¦�¥� �Ö����	�ì¤�¦�

Â�¥¨�¦�����§�����	Â�£¨¦��	¥	��� ��¦� �Ö��¨Ö§¨¥¬�Âî�îÂ¬�Â� ��Â��ª��
��� ���Â���£�Ö���£��£Ö�¥¨�¨�

¨�£�£�� ��¡��¦	��¦�¥�X'°¦���ª��������Â¨¦¦�¥	 ¦��¬�¥�� �¦��¦���Â�
Â¨¦¦�¥	¦�¡�¦��¦���ª����Â�Â	£	�¦	�¡���¡�Â	 �§���Â�����¦��y
����Â¦��£¨�£�ª�Ö�£������Ö��§�����§�� �¤¬�%�£�� ���� ���Â��¦���Â���¦	
	�y

1. UYGULAMA ALANLARI

��¥�Ù� £�£�� ¦���¥�¥� Â¨¦¦�¥	 	¬� £������ �¨ª�¦��� Ââ�	�	� ª�� �	
Â	¦��	� �����¥�
�ª£�¦���	Â�£¨¦��	¥���	�	¦ �£	����¥�¨Ö§¨¥�¨�y
EN 12050-3 ile uyumlu uygulamalar 
	$���ª�Ö��	$�À�£��¥����¦��	¥��§ì���Ö���Ö����¦�Ö�¦��X'y
&¨ª�¦��������¨��¥�¡��¦�¥�	£	��¦�¥�ª�� �� �¤¦�Â� �����¤��¦��	Ö¦���Ö¥	�������
bulunan kurulumlar.
������Â	
�£�ª�Ö�£�¥�¥�î¤���¥��¬��Â�¥���¡����¨ª�¦������ �ª�¨���¦ �¦	�	�y
ò�î¥¬�Â�¦�	�	¦ �£	�ª���ì¥�î�î¦ �£�¥���¥§�¦¦� �Â����¥�¤� �¥�� �¥������¦-
melidir.
2. POMPALANAN SIVILAR


¨�î�î¥��¨
�Â�¡�¥¬�¡���¬�¦�ª�¡��ª���¨ª�¦�����	Â
£¨¦��	¥	¥��� ��¦�¥ �£	����¥�¨Ö§¨¥�¨�y�� ¨ �¬���	���������ª�Ö��
�¥�î£���Ö�¦�Â¨¦¦�¥	 ����¥�����¦���¬�Ö�¦¥	¤���£	¥	�¦	
Â�
�¥�¥�Â¨¦¦�¥	 	¥��¨Ö§¨¥�¨�y
�¡�¥�	���£� ¦����¥�Â�Ö¥�Â¦�¥�¥���£��¦���³	£¦�Â� �¥��¦¦��¬�
Ö�Ö���Â¬��� ¨Â¬�ª�Û�¥���� ��¥¦��	¬���ÛÖ�¥�Â�¡�¤¦��¬����¤��ª�-
��»��¬�£��¬��� ¨Â¦¨�¡�¤¦��¬���
��¬� ���¦�ª�Ö���¦�£��Â���£� ¦��µ�
ª�Ö���ì¤î�î¬�Â¨ªª��¦��Â� Ö�ª����Â�¥¦���ª��Ö���§�¡��£	ª	¦��	¥�
�� ��¦�¥ �£	�§���¥���Â��£� 	¥�������¦���y

��¦	������¤��¦��	¥��� �¤¦���¥���Â¨¦¦�¥	¦�¥�£	����¥
£	ª	¦��y��Ü�������Ã�´¿{�y
��Â£� ¨ �Â¨¦¦�¥	 �£	��Â¦	�	�z�ä'y
ò�î¥�´¬���ª����¦����¦�Â�£��¥����� ¦���¥��§ì�����£��¦�¥ 	
�	�y�´�
¦����¦�Â�£��¥��¥��Â��� ��¦�¥�¥�£	ª	��Â��Â��	���	Â� �Â���	��¤��£��
Â¨¦¦�¥	¦�¡�¦��yy�
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3. KURULUM

%�£�� ��£¦��¡�£¦� ��Â�¡¦�£¨�����	¦	�	��¦��Â�¦�	�	¦���Â�
��
	¥ � �¦	�	�y

�Â	 �ª���¥��	 ��
¦� ¦�������¥�î�î¥����
�¦�¡�¦����¦ �¦	�	�y
ò�î¥¬��� ��¦�¥�¥�£	ª	¥	¥���¥ �£	¥	��¥§�¦¦� �Â����¥���¥ �¥	¥�
 �Ö��¥��§�¦ �Ö������¡������Ö��Ö��¦�
����¦ �¦����y 
&î ��������¡��¨¦��	¥�Ö�¦	�	 ¦��	¥	¥�Ö����¦���¦�¨�¨¥��¥�� �¥�
olunuz.
&��¦�Ö��¡��¨£¨¥¨¥�¡�Â	��§�¡��£���� �¦¤� �¦����¥�ª�Ö��¡��¦�
� �
Ö��¦����£�¦ª�¥��Ö��	
�	�	�	��¦��¡��¦�
����¦ �
�£���
)�'°��¥�Ö��	¦ 	
��¦ �£	�§���Â��y

�¥���������
� �¥���££���¦ � �£�����¥�¡��¨¦��	¥��î¤§î¥�
�Â�¦���
£�¡��¦�¥ �£�¬�¡��¦�¥�	������¦��	¥	¥�����Â����� � �£��ª��¡�¥�¥	¥�
�����¥§��¡���Ö���Ö¦���� �£��� � �£��ì¥� ¦����y

4. �(�'���'�*!½(!���&�
ò�î¥î¥¬� �¥��Û��¦�¥	¥��Â��§���¦� �ª����Â�¥£��¨Ö§¨¥
�¦�¨�¨¥��¥�� �¥��¦¨¥y
	¦�Â���Â�¡��¦�¥�	£	�Ö���¦��î¤�¥¦� �¦����¨Ö§¨¥��¦���Â
Ö��	¦ �¦	�	�y

ò�î¥������Â¦�¥ 	
��¦ �¦	�	�y

�¨�¨¦¨ ��¬������Â�������Â	 ¦��	¥��Â��
	�ì¥¦� ��¦���Â������Â�
Â����	���ª���Â�£���£��¡¨¦¨¥ �¦	�	�y�
¨¬�%��¨Â�����¤�
ª�Ö�������Â�¨�¦¨�¡�
Â��¡����
�Â¨¦¦�¥	�Â�¥�Â��¨ ��£��¦��y
ò�î¥��î �Â¨�¨�¦������¥��¤	¥��¥���  �Â�¥��Â�¡�
¦¨�¨¥��£�����
�¥��
�¦�����¡��¦�¥ �¦	�	�y
�
	�	�£	��Â¦	Â���¦�¥��¬���� �Â�
�¦���� ����¨���ª����¥��	Â��	�¬�Ö�-
����¥���£��¨�¨�¨¥����£����� ���Â��¦���Â�Ö�¥���¥���ª��Ö��£�Â��y

5. AKSESUARLAR
{¿�<�����Â��£¨�£�ª�Ö�£�¥�¥�ÖîÂ£�¦ �£����¦�¥�����ª��Ö��§���¥�£�£¦��¡���
�¦�� �����¤	¬��Â£�£¨����¦���Â�£¨¥¨¦¨��³§î�î¦�î�£�ª�Ö�£��Àz�
�³�µµy�ò�î¥�
¥¨ ���£	���{��´ÀÀy

¹¿�����¥����¥��Â�¦��Ã�������ì���¦����¥��	¦ 	
��³z��  �¨¤¨¥¦¨�¨¥��µ��£¥�Â�
¡�������¨ ��Â£�£¨����¦���Â� �ª�¨��¨�y�ò�î¥�Â��¨���{�Ä{¹�

6. BAKIM
%�£�� ������¥§��ì¤�¦�¡���¡�Â	 �Ö��	¦ �£	¥	�§���Â��� �¤��¥��Â¬�£�£�� �¥�
�
¦� ���¨�¨ ¨¥¨¥�ª��¡��¨���Â��¦��	¥	¥��¥��¤�Ö	¦���¡�������Â�¥���¦����¦-
mesi önemle tavsiye edilir.

 6.1 ¸34¹º=3�8¦678@;@;�3�3643;=38¹
���£�Ö	¦�¥��Ö��¦������¨�¡��¨¦��	¥��î¤§î¥���¦	
 �£	¥	�£��¦��y�
��¨¦���
�¤¦��¨¤¨¥�ª�Ö��Â	£�Ö£�¬���¦	
 ��£î��£�¥���Ö��¦� �Â�§���Â�¡�¦��y�

 6.2 &76:@8�934@=39436¹
ò�î¥î¥���£��	 	�£�Ö�£�¥��¬������¥§��¡�����	¤��ª�Ö���� ����	Â�¥	Â¦	�	�
�¨�¨ ¨¥���£��ª�£����Â�Â�¦�Ö�	�y
�
��	��Â��¡ì¦î ¦�����Ö����¦�¥���Â� ¦��¬�¡¨�Â�����	�	¥�£�¥¨¥���Ö����¦�¥�
ekteki resimleri ifade etmektedir.

Ü����¥§��¡���¡�Â	 ��
¦� �¥���¦���¦ ���¥�ì¥��¬��
����Â�¥�¤�ª�Ö��
�¦�Â���Â�¡�£¦� �£�¥��Â����	¥	¤y
�î��Â�Ö¥��	¥	¥�Â�¤������	¦ �Ö����	¥��¥�� �¥��¦¨¥y
Ü���Â������¥��î ������¦����¨� ¨
��¦ �¦	�	�y
ò�î¥�£��ª�£��Ö�¦¥	¤�������� ¦�����£�¥�¦�����	¥��¥�Ö��	¦ �¦	�	�y

1 2
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¸36�W«»¦9¦Q¦�93�¹4¹
{y{��î��Â�Ö¥��	¥	¥�¡��¦�¥�	£	¥	�Â�£�¥
{y¹�������Â����	¥	¥��	��£	¥	��	Â��	¥	¤y
{y��×�
���¦���¥��¥������¬� �¦�¨�¨¥¨¥�Ö¨ª�£	¥�����¥�ª���Ö	�³ �¥y�{{��  µ�
£�Â¨¥y����Â	¸ì�î�î�îÖî�Â����¥���	¥�	� �Â����¥� �¦��£���
sola çevirin.
39�3\43�¼34¹º9¹6=3�
{y{��î��Â�Ö¥��	¥	¥�¡��¦�¥�	£	¥	�Â�£�¥
¹y{�	����î�î¥��¦�Â���Â¦����¦	
�	�	¦� 	Ö��£�¬��¨ª�¦���ª����¥Â�¡��� ��Â���
Ö���	 	Ö¦��¡�
�¦�	¦�¡�¦��y

*38¹;¼«4¼76�]5692=2�9¹�34¹
{y{��î��Â�Ö¥��	¥	¥�¡��¦�¥�	£	¥	�Â�£�¥
�y{�������Â����	¥	¥�ª���£	¥	��ì¤î¥î¤�ª��Â����	��	Â��	¥	¤y
�y¹�%¨�£�ª�Ö�£�� �����»�¥
	¥	��
 	
��£�¬�³¡��¦�Â����Â �¦����¦�¥µ��£¥�Â�
����¨ ¨¥�ì¤�¦� ¨£¦¨�¨�����	¦	�	��¦������Ö¨�¡�
�¦�	¥	¤y
�y�������Ö¨ª�£	¥	¥�ª���¦��	¥	��ì¤î¥î¤y
�y´�
�£	¥�ì¦��������¨ ¨¥¨��	Â��	¥	¤y
�yz�¸��y����¨�¨Â�����¨ ¨��� �¤¦�Ö�¥�¤�ª����ª¨¤�î¤���¥��Â����	Â¦	�	�Â�¥���¦�
ediniz.
�3;�93��3{3;Q¹�=3??7
{y{��î��Â�Ö¥��	¥	¥�¡��¦�¥�	£	¥	�Â�£�¥
�y{�������Â����	¥	¥�ª���£	¥	��ì¤î¥î¤�ª��Â����	��	Â��	¥	¤
�y¹�%¨�£�ª�Ö�£�� �����»�¥
	¥	��
 	
��£�¬�³¡��¦�Â����Â �¦����¦�¥µ��£¥�Â�
����¨ ¨¥�ì¤�¦� ¨£¦¨�¨�����	¦	�	��¦������Ö¨�¡�
�¦�	¥	¤.
´y{���������¦Â�£	¥	¥�Ö�¥�ª���£	¥	��ì¤î¥î¤y
´y¹�;¿��¥§°��Â��¡�£	¥�	��¤�¦� �Â����¥� �����»�¥
	�Â�¦�	�	¥y�
�£¦� ��Â�¡¦�-
£¨¥¨¥��¦�	¥��Â��¡�
¦¨������¥�ª���Ö	�£�Â¨¥�ª��¡�£�	�	¥y
´y���¨¦�¦�������	¦	�	��¦��Â� �¦�� �����î¥���£�¥���	Â��	¥	¤�³�� ���¥�ì¥��¬�
î¥���Ö����Â�Ö��¦���Â�Â�¦�	�	¥	¤µy
´y´�&�¥Â�ª�����Â	¸ì�î�î�îÖî��� �¤¦�Ö���Â�¥���¦����¥y

´»¦9¦Q¦�¦^76@;?7�@��78�@;��7;364363�?@��39�7?@;_
'562�2Q2�74?@:7;�<@�@;_

'36{5;�J4967

48

zy{�×�¦����Â����	¥	��	Â��	¥	¤y�
zy¹�×�¦���Ö������
����¥�¤y

'36{5;�J4967�@>�?¦^<¦;�º7�@4?7�@º�<«6=78@�@¼@;>��¹4?3�{@6��7^�
?7»@º9@6@;
!�9@X��36{5;�J4967��2443;¹=¹��76@;7�8@897=�~��==�¼3\¹;?3�{@6�
]3:343;?¹6=3�{56282�363Q¹4¹»¹�@47�?7�93]4@�7��3\3{@4@6_

7. ��'�·'�)��·(��

Modello Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Max 
?34?¹6=3�

(m)

Max 
Debi

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Besleme gerilimi: �¦�Â���Â�ª���¦�������Â���¥��¡�Â	¥	¤
��5956��562=3�?767Q78@� IP44
��'562=3�8¹;¹X¹� F
���¦6¦49¦�87:@�78@����?*�!��95��~�����
���7Q@�=74@�9@\�]39�8@<5693436¹��=5?74�~~��~��:���takribi veriler 
³� ���µ
• ¸34¹º=3��%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
���693=�8¹Q3�4¹»¹� +5 °C ila +25 °C.
��*3º439=3�:7�?26?26=3�87:@�7476@

�
¦�� �Ã�<����¥�À¹�  �Ö¨Â��	��y
<¨��¨� �Ã�<����¥�z¹�  �Ö¨Â��	��y
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*3»4¹�543;�97=@^4@��97¼]@^39436¹;¹;��79764@�º7�@4?7�{5º349¹43{@4=78@�
@¼@;�8@897=�{38¹;Q¹;¹;���=�{38=3
�¦�87�4@»@;@�3º=3=38¹�<767�@6_��]¹^4¹��¹43:2^3�{3�¹;¹^�_

���7\543=3�8¹Q3�4¹»¹� -10°C +40°C
��·º3679:

8. ·¾(���

 8.1 Depolama
&î ��� ��¦���Â���¦	¬�Â¨�¨�ª����ª��¥� �� î Âî¥��¦�¨�¨¥���£�¡����¦�¥¬�
�����
� �ª����¤�¡¨¦¨¥�¨� �Ö�¥� �Ââ¥¦���������¦�¥ �¦	�	�y
�¨�¨¦ ���¥	¥��Â����� ���¥���Â�¦ �¦��	� §���Â�¥����Û�¥�¦�� ¡�¦�Û¦��	� ���¥���
teslim edilirler.

 8.2 �3�47?@4=7
ò�î¥¦���¥�§���Â£�¤����¡��ª������	
 �¦���� ��¨¤�Â�¦ �£	¥��¥�Â��	¥	¥	¤.

 8.3 !»¹64¹�
� ¡�¦�Û�î¤���¥���¡¨¦¨¥�¥�Ö��	
Â�¥��¦�Â�����Â���¬��¦�Â������ ��¥	¥����¦� �
��	�¦	�	¥	�¡�¦�����y.

9. ��½·¾·'(·'(���)��¿���'��!�¸!(!�

ñ¥����¥� �¤�¥� ª���¦ � �
� �¦�¥� ���� �î�¦î� ����
�Â¦�Â¬� î������Ö�� ����
�î�� £��¨ ¦¨¦¨Â��¥� ¨�� Â	¦��y�;¥��	 ¦����� Â¨¦¦�¥	¦�¥� �î �Ö���Â�
�����¦��	¥����Û�¥�¦� �¦ �£	� §���Â��� ª�� �î ��Â£�£¨��¦��¬� î¤��¦���¥��
��Â	¦�¡�¦���Â¦����  �Â�¥�¦���¥� ª�� ��£�£¦���¥�  �Â£� ¨ � §îª�¥¦���¥��
§���¥��� ���¡�¦���Â� 
�Â�¦��� î������� ����	¥��¥� �¥�Ö¦�¥ 	
�
�¦ �¦	�	�¦��y

¨� ����¤	¥� ¡�£¦� �� Â�¡¦�£¨¥¨¥� ��£��� §ì� î
� �¦ �£	� ��¦�¥��¬�
�����î�¦î���£Â�¥�ì¥¦�¥ �£�����¥��¥��	 �¨¤ �¥����£�¥�¦�����	¥��¥�
Ö��	¦ �¦	�	�.

��_� BERTARAF ETME 


¨�î�î¥î¥�ª�Ö��¡¨¥¨¥�¡��������£	¥	¥�¡����������¦ �£����ª��¥�¥
Â��¨¥ �£	¥��ì¤�¥�§ì£����¦���Â�ª����ª��¥�¥�Â��¨¥ �£	Ö¦���¦§�¦���¦�¥�ª�
î¦Â�¥�¤���§����¦���î �Â�¥¨¥��îÂî ¦����¨Ö��	¥���§����Â¦�
����¦ �¦����y
���¦¬�Â� ¨�ª�Ö��ì¤�¦��ì�����¦� ��£�£�� ¦���¥��Â¨¦¦�¥	¥	¤y
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11. ARIZALARI ARAMA VE ÇÖZÜMLEME

ARIZALAR KONTROLLER 
�5438¹�;7?7;476� ÇÖZÜMLER

1

Havuz içinde start seviye-
£�¥��¨¦�
	¦�	�	¥��� �����
��¦	
 	Ö���ª��§î�î¦�î�
�	Â�� 	Ö��y

�y�
�£¦� ����	¤�£	y

y����¨ ��£�§����¦��	¥	�Â�¥���¦����¥�¤y�³Ö�¥��£�§����¥	¥����

Ö�¥ �£	���¦�¥��¬�Ö��Â�¡¦��Ö����� �����Â¨£¨�¦¨�¨�µy
'y������¸ì�î�î�î�¡¦�Â�y�³��� �Â�
�¦�������	Âµ
<y�
�£	¥��
�¦����¥�¥�¡��¨£¨��	Â�¦	y

�y��î��Â�Ö¥��	¥	�Ö�¥���¥�Â¨�¨¥y

y�%�§����Ö	�����
����¥y���¡¦��ª�� ����¨�Â�¥���¦����¥y
��¡¦��ª�Ö�� ���������	¤��ª��£�¬���	¤�¦	������¦��	�����
����¥y
'y����Â	¸ì�î�î�îÖî�£��¡�£��¡	��Â	¥y������¨¥�£��¨ �£	¥	�ª����� �Â�


�¦����¥�£		�¦�¥ �£	¥	�¡�Â¦�Ö�¥
<y�
�£	¥�ì¦��������¨ ¨¥¨��	Â��	¥	¤�ª������¨ ¨��� �¤¦�Ö�¥�¤

2 ������£�£��	Â��	Ö��
� ����¦	
 	Ö��y

�y����Â¸ì�î�î�î���Â	¦�	y

y�������ª�Ö��Â���£��ì����	¤�¦	y
'y���¥���¦���¥�¦����	¤�¦	y

�y����Â	¸ì�î�î�îÖî��� �¤¦�Ö�¥�ª��£��¡�£�����ì¥î���ì¥ �����¥��
kontrol edin


y�������ª�Ö��Â���£��ì�î�����
����¥
'y���¥���¦���¥�¦�¥������
����¥

3
������£î��Â¦��
�Â�¦���
��¦	
	Ö���ª�Ö���î¤�¥¦��
���¦	Â¦��¦����ª��Ö��§���Ö��y

�y�����
��¥���¥Â��£¨�Â����	�ª���	�y

y�&��¦�Ö��¡��¨£¨¥��¥���¥Â��£¨�£	¤	Ö��y
'y�
�£	¥��
�¦�������£��¦	y
<y��
	�	�Âì�îÂ

�y�&����¤��¦��	¥�£	¤�	� ��Ö��	��Ö�� ��	�	¥	�Â�¥���¦����¥

y���Â�ª�¦�Â����	¥	�Â�¥���¦����¥
'y�
�£	¥��
�¦�����î¥���£�¥������
����¥
<y�Ü�ª����¦���¥��Â�¥���¦����¥�¸��ª�¡�¥¨¥�î£��¡��¦�¥�	Ö��¡��¦	�

�¦�¨�¨¥¨�Â�¥���¦����¥�¸�
�����ª�����¦�Ö����¦����ì¥§ì�î¥�
³
�Â	¥	¤�Ð¨��Â��¨���µ

4 ��������¦	
	Ö���� �
£¨Ö¨����¦�Ö���� �Ö��y

�y�)� ���ª�Ö����¥Â��	Â�¥ 	
�	�y

y�)� ��¥	¥���ª��Â�¦����ª�Ö���� ���§ìª��£�¥��Â��

��ª�¦�¥�	� ��¡�
¦¨�¨��	Â�¦	

�y�&	Â�¥	Â¦	Â¦��	�Â�¦�	�	¥y

y�&�¥Â��Â����ª�¦�¥�	� ��ª�¦�¥�¥���¦	
	����¦	
 ��	�	¥	�Â�¥���¦�

���¥y����¡�¥��¦���¥�¥�	£¦�Â��¦ ��	�	¥	�Â�¥���¦����¥y
'y�)� ���§ìª��£�¥��Â����ª�¦�¥�	� ��¡�
¦¨�¨¥¨¥��	Â�¦	�

�¦ ��	�	¥	�Â�¥���¦����¥y

5 %��ª�£��£��£Ö�¥¨�Ö�ª�
�
¡�
�¦�	Ö��y

�y�&��¦�Ö��¡��¨£¨���Â�¨¤¨¥�ª�Ö����Â��¤¦�����£�Â�¥�Â��£	�
var.


y�)� ���§ìª��£�¥���£	¤	¥�	�ª��y
'y�Ü����¦�Â�ª�Ö��ì�î�î�î��	Â�¦	y

�y�&��¦�Ö��¡��¨£¨¥¨¥�¨¤¨¥¦¨�¨¥¨�����	�	¥y�<��£�Â�£�Ö	£	¥	��¤�¦�-
 �Â����¥�¡��¨�Â¨�¨¦¨ ¨¥¨�����
����¥y�<��£�Â¦����Ö¨ ¨
�Â�
���£�Â¦������
����¥


y�)� ���§ìª��£�¥��³£��ª�£������£	µ�����
����¥
'y�Ü����¦�Â�ª��ì�î�î�îÖî�Â�¥���¦�������� �¤¦�Ö�¥

6
&�£�Ö���£��£Ö�¥¨¥��¥
�	Â	��	�£�£��§�¦�Ö���� �
£¨����¦�Ö�����¦�Ö��y

�y����Â�¸ì�î�î�îÖ��Ö�¡�¥�	� ���������	Ö����¦�¡�¦�� �y��¡�¥�	� ����Ö���	Â��	¥

7 Tanktan koku geliyor. �y����¡�¥��¦����Â��¦�¥ �
��¦�¡�¦�� �y����¡�¥��¦���Ö������
����¥
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!����)�'�x������$��w�&����v!�$����xv�������	'���´µ
������������x�����������������v������������
��'� ��³�!�#������w�%µ�v�)�����v!� �¬�v��v�x�� ��
����� vw����� ���$x�������� �¬�����������
� �#�� �����w���������������x�������v�������� ¬�
�v����$���v����������������v���vw����wv������
!��wx��� ���'¬��w��wvw�����&�����&�������v��vw�¬�
������v�������������v����������#�������� y
'����w�¬���w������w������$x����v�������� y�

!�����v��vw�
"!v����w�'���������������v!��wv�¬�w���!���v���
(��!wx��x����!���v�����������w�� ���vwx�%vw�� ��
��v��w��wvw����v���x �w��� �¬���%vw��#�� ����
vwx���¬���!�w�x�%��vw���������wv����������
_��x����wv���v��������w��v�w���%�!����������
��x���v��������x� ���������v�v�y
��!�$�������wv������%w��*w��v�����#����!��
���������w�v�w���%�x���w!�¬���w��������v�w���%�
!�����y
�v���v�w���%�!���������x�����¬�����&��� ��
��x���w���$���� �����x�������w��#�����
������ ������ ��v�x��v���������������!�!�%¿�����
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��v���#�������x����x������%� ���w��x���vw��!����v�� �
v�w��'�� �������xv����������� ���vw������w ���w��$�x��w�#����
�������y�
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�x�� �w� �µ�������x�!�������� �w�!�&����!�vw�%�!�!�
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x�����$��!���v�¸�� �����w�����w���$x�������y
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vw�!�����w����w����x���x���x�� ����¬��v����������!���vw����x������
(��!wx���v!�#��x���y
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ËãâÔÒÝáã�ÛÒåòæã�ÒÝÞÝ�ÙãØÞÝáÕø_
{y{��w!�#��w����w����
�y{��w!x�w�w�����w�!x�*!�����$�w������v��w��!x�*!�y
�y¹��v����x�������������*��)���'�����$�w���¬�v��w����!���x���
v��'������%�!x���$��!�$��*���$��³�x���$��wv�µy
�y���w!x�w�w�����w����x��w�������w�y
�y´����w��wx��!��x������������y
�yz�¸��y���x���vw�w��x�������#�wx��!�����x���x�w���w��xvw�������!�
ÏÔâÛÔÒÔááÕï�õÒÝÙëÝÛ�Ø�ÒÝ×ÝÒØåãÒÝ
{y{��w!�#��w����w����
�y{��w!x�w�w�����w�!x�*!�����$�w������v��w��!x�*!�y
�y¹��v����x�������������*��)���'�����$�w���¬�v��w����!���x���
v��'������%�!x���$��!�$��*���$��³�x���$��wv�µy
´y{��w!x�w�w����!���%����w�!���'�����$�w���y
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�öÔÞßáîï�äÕÞßÛÒ
zy{����w��!x�*!��)���wx��
zy¹�_� ���w��)���wx

�öÔÞßáîï�äÕÞßÛÒ�×ãëÝáøÝÛâø�áÝ�ÒÝìÝ�ÔÙáÔöÔ�Òã×ã�Ø�öÔÙ_
ÄëÝâÛÔ�åöÔÞßáÔöÔ�äÕÞßÛÒã�âÕâÛÝëã�ëÔìÝÛ�ÛãæìÝ�ÕâõÔÞß×ÔØãÛß�Ø�
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7. ÐÂÿ$
ÌÂ�	
Â�Á"$$ÆÂ

üÔÙÝÞß Hz
ÄÔÞßÛ��

�Ä� P1 
�ÄÛ�

"ëõÝÒ�
(A) �58��

üãæâ_�
öÞåòÕáã�

õÔöÒåìÝáÕø�
�ëë�

üãæâ_�
ÒãâôÔÙ�

�ë�W
ùãâ�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��$ãõÒøìÝáÕÝ�êÞÝæÛÒÔõÕÛãáÕø��v y���v��xw��#�w�����!�
��	Þãââ�õÒÝÙÔôÒãáÝáÕø�ÙØÕöãÛÝÞø� IP44
��	Þãââ�êÞÝæÛÒÔòÝ×ÔõãâáÔâÛÕ� F
���ÒÔØÝáß�úåëã������Ù+�!�_�95��~�����
��ÏÞãØæÕÝ�õÒÝÙÔôÒãáÕÛÝÞÕ�ÞÕáÕÕ�â�×ãÙÝÒìæÔï�âÒãòãÛîØãáÕø�
�ØÝÒâÕø�~~��~��Ä����x� �x�������������³� ��xµ
• �ãòÔùÕï�ÒÝìÕë��%��¿�z��Ë�¿�{� ���w��³���v��!�#���¬����v�
��!�#���µy
��ÐÝëõÝÒãÛåÒã�ÔæÒåìã÷ðÝï�âÒÝÙî���w�-z����-¹z�ä'y
���ÒÔØáÕ�õåâæã�Õ�ÔâÛãáÔØã�áãâÔâã�

��v!Ã�À¹�  ��w����y
�vw����Ã�z¹�  ��w����y

$ãõÔÒ�Ø�âÕâÛÝëÝ�áÝ�ÙÔÞìÝá�õÒÝØîúãÛß���ë���êÛÔ�ÔòÝâõÝùÕÛ�
áÔÒëãÞßáîï�âÛÔæ�ìÕÙæÔâÛÕ�Õ×�âãáÕÛãÒáÔ�ÛÝôáÕùÝâæÔöÔ�
ÔòÔÒåÙÔØãáÕø_��âëÔÛÒÝÛß�æÒãÛæÕÝ�ÕáâÛÒåæçÕÕ�_

��ÐÝëõÝÒãÛåÒã�âæÞãÙÕÒÔØãáÕø� -10°C +40°C
��üãÒæÕÒÔØæã:

8. ý	�Ï.�"Ð"�
Î

 8.1 �æÞãÙÕÒÔØãáÕÝ
�v����v�v���������v!����x���w�v����!x�w� ¬�v�&� ��� ������¬����
��� ����vw��v���vw�����%�������vw�#������&�¬��������x�'�%�������y
��v�v�� ��vw����#wv�� �� �&� �����v!�%� �x�$�������%� ���!��!�¬� ��
!�w�x�%�������������vw���w�v������w����� � ��w���&� ��w���y

 8.2 ÐÒãáâõÔÒÛÕÒÔØæã
�x���&x���w�����������w���*��&����x�����w���!��y.

 8.3 ÄÝâ
��� w�����!�¬� ��!������%� ��� ���!��!�¬� �!������wv�� ����%� ��v�
(��!wx���v�v�y

9. 
ËüÂ$Â$
Î�
�Ë"Ï"�$ÆÂ�Ì"�Ð


"#���� x����� �������� �������� �� ������� v�� ��w� v�
�x�������w�����v�!�#��w��wvw�����vw�y�
�v�� ����v���� ��vw�¬� �v������� ��� �x�� w�&����v!� �
��v���������¬� ������� ��w�� �x�$������� �¬� �� �v��
�v�� �$�w��������x���������vw�����������w���w��x������
�x�������w��� � ���� ���v��������  �!v� �����%�
������v��vw�� ��xv�����¬� ���x��������� �� �vw����!�¬� ���
!�w�x�#������vw��������#wv�.
��v���������x�������� v�w���$��!�����������$���vwx�%vw���
��x���w�� �$�� x� ��w� !����)�'�x������ �� ��xv������ ���
����������!�!�%¿��������v��vw�.

��_� �Ð
.
Ë"�
Î�

"w�������������$����vw���������������w�v�����w&������v��w��wvw¿
����v� �vw�� ����x �w��� ������&x�����!x���#��%�vx���Ì��v����¿
��%w����������������w&���� �vw�����x$�����'��¬�!�!�$�v���xvw���¿
���¬�w�!�����vw���¬����v��x���w&����y
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11. ÄÆÎÄ.Â$
Â�
���Ð�"$Â$
Â�$Â
�Ï�"Ä$À�ÐÂ�

$Â
�Ï�"Ä$À�Ð% Ï�ÀÄÂ�	
�
�ØÔ×ëÔìáîÝ�õÒÕùÕáî� üÂÐÀÁÆ���Ð�"$Â$
Î

1

���$�w�����������v!��wv����
��������w����!��¬�!�$��������
����!����vw�$��w��x�����
��v!�

�y���w�(��!wx���w��������$�w���

y��x���x�w������!����x���&x���w����³��v������v$�x�����

w�!���������$���x���&x���w����������v������
���v�x����$��v�w���$��!�������������$�w���µ

'y���������!���v�¸�� �����w���������!�x�����y�
³��!�#��w����w�x �x����x��� !��wµ

<y�_�v�x���wx����x�����x������������y

�y��x���x�w���vw����!���w����

y�_� ���w���x���&x���w���y��x���x�w��!��������

(��!wx����$�w���y��x�����v�x����vw��!����������
(��!wx����$�w������ ���w�����v�x��������w���y

'y��v������w��x�������!���v�¸��� �����w���¬������w�v��
�&���������(��!wx����$�w���������w�x��$���!�#������
w�x ���!�#��w���

<y����w��wx��!��x����������������x���vw�w����y

2 "��!wx����$�w����$���w¬����
���x���w��wy

�y�_�����x�������!���v�¸��� �����w���y

y����v�x�����(��!wx����$�w��������!�����v�w�x
'y����v�x��������w��v�vw� ����x�������

�y��v������w��x�������!���v�¸��� �����w�����������w�v�¬��w��
�����x����wv��v�������


y�_� ���w��(��!wx����$�w��������!�����v�w�x
'y�_� ���w�����w����x�������

3

���$�w����x���w��w�
���x�x�������������v!��wv��
v���x�$���x�� ��
��w�x���� �

�y��w��!������v�v���#��%��������������x���x���xy

y�������w�!��w��������v!��$��wx����x��������x�w�����

x���x���xy
'y����v�x����vw��x������������y
<y����*!� ��������������

�y��x���x�w����w������x���x��������������w���!

y��x���x�w����x�w��%�!�����
'y�_� ���w��x������������
<y��x���x�w�������*��%����w���¸��x���x�w�¬��w���� �%!�������

���v���������!���x&�� ����wx��!��¸��vw�����w�������*��%�
���w���³� �wx�w���x�w!�����vwx�!'��µ

4
"��!wx����$�w���
x���w��w¬��������w!������w�
����

�y�_�v�x�����v�v�����x���x���x

y������*�����x��!������v�v�����������w���w��*������

!�x��v����v�v�

�y��vwx���w����v�x

y��x���x�w��x���w�������*��$��!�������x���x���x�y��x���x�w��

v�&�vw���$�����$��)���wx�
'y������w�v�¬��w���w��*������!�x��v�
��v�v�������v�x���

5 ��������vw��'��� ��������
v�����w

�y�����v!��%�wx����x�����v��*!� �������%������ ��w�
����*���!�����vw���!����y


y��������!�x��v����v�v�
'y�_�v�x�����v�v�������� �����w���

�y��������w��x�� �x�����v!��$��wx����x�����y
_� ���w��wx����x���������� ���*�����!�����vw���!����y�

_� ���w���$������!������!x�������%�� �y

y�_� ���w��!�x��v���v�v��³x� ��w������w���µy
'y��x���x�w�����x���vw�w����v�v����� �����w���y

6
��v�v�����vw����!�
�����w�v�����%�*� ¬
���������w!������wv�y

�y���vw�x����%��x�� �w����wv����x�������!���v�¸
�� �����w��� �y���x�w����vw�x����%��x�� �wy

7 _���&����x���x���x� �y�_�$x�������$�����%�)���wx �y�_� ���w���$�����%�)���wx
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LEGENDA

�¥���£��������¨��£���¦�£����¨� .�����¦��£� ¡�¦¨��:

%��¨�/������������¦�§�¥����y�$���£�������������¥/�¦��������
¨� ��¤.����������ª������¨¥�����£��¥�¦���
��¦¨��¨��¦��.

AVERTISMENTE

+¥��¥��������ß¥������¥£��¦���������/���¨����¥/�������£�.�
���¨ �¥��/��y�
�¥£��¦�����
��¨¥�/��¥�����ª������¡¨��£.������¥�� ���¨�
��§¦� �¥�.��¦�����ª�¥��£��¨����������¥�/����¨¥���£���¥£��¦��¤.�
����¨£¨¦y�&���.������/�¨¥���ª�����¡¨��£.�����Ù��¨���.�ß¥� ���
impecabil.
$���£��������¥�� �¦������£��¨������¬�ß¥����.�������¨¦��.�
����¤.�������¦���¥��¨��¥��§�����������£��¥�¦���
����¨¥��������¨-
��¦��¬�ª���¨���¦��¥�§�����������¨��������������¥���ª�¥��ß¥�§���¥/��.

Personal Specializat
%������ �¥�.�����¥£��¦�����£.�����Ù��¨���.�������£�¥�¦�
�� ����¥��
����¦�����¬�ß¥���£�£���ß¥£¨
���¦������¥�������¨������
¥�� ���ª�¦��£��������ß¥� ������y
)��¥����£�¥�¦���¦������£��ß¥/�¦�§����¦�����£��¥����������¥�
�� ����¬��Ù�����¥/��
���¥£��¨�����¦��¬�����¨ �
���¨¥��
������
respectivelor norme, decizii, prevederi pentru prevenirea ac-
����¥��¦���
�����ª�¥����¥��/��¦�����£��ª���¨¬��¨��£���¨����¤�������
��£��¥£�¡�¦¨¦��¨�£��¨���������¥£��¦�/����£.��Ù��¨�������������ª������
¥���£��.���¥��¨������£.����ß¥� .£¨�.�£.��¨¥��£�.�
��£.��ª����
orice pericol. 
³<��¥�/������£�¥�¦¨¦¨�����¥����	'���´µ
������¨¦�¥¨��£�����£��¥����¦�£¨¦¨������.�������£��¥��³�������
�¥�¦¨
�µ��¦���.�����������./���¤���¬�£�¥¤����¦��
�� �¥��¦��£¨¥��
���¨£�¬�£�¨��¨�¦��£.�����Ù�����¥�.�£�¨�����¨¥��
����¬������
���.����£�����¨��¨�¨��¡�¥�����¬����¥��¿�����£��¥.���£��¥£�¡�¦.�
���£�§¨��¥/��¦��¬������£¨���ª�§�����£�¨�����¥£��¨�/�¨¥�����ª�¥��
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�¦�£¨¦�������¨¦¨�y�'���������¡¨���£.����£¨���ª�§���/����¥��¨���ª.�
�£�§¨����.�¥¨�£��Û���.��¨�������¨¦y 

%�§¨��¥/.�
���¦�¤������£������ �£.�¥¨ ������.��¥£��¦�/����¦������.��£���
 �����.��¨� .£¨������£��¨�������ß¥�¨¥�/������$�� ���ª�¦��ß¥�
ª�§�������¥�/����¨¥���£���¥£��¦��¤.�����¨£¨¦.

'�¡¦¨¦�����¦� �¥�����¥¨����¡¨���¥���������£.����¨��¦�¤�����¥��¨���
transporta sau pentru a muta pompa.

$¨�£�����/��¥�������.�
������¨¦���¥����¤.���.§â¥����¡¦¨¦.

<��.���¡¦¨¦�����¦� �¥������£�������������¬����£������¡¨���ß¥¦��¨���
����.����£��ª���¨¦�����£�£��¥/.����¥��.�£�¨�������������£�¥�¦¨¦�
��¦�����¬���¥��¨����ª�¥���������.�¨����£�

;�¥���£�����������¥£��¨�/�¨¥�¦��������������£��¨�/��������¨¦��£����¥��¨�
���£��¥��£�¨�¦¨��¨���
���¥¨¦��§���¥/�������¨£¨¦¨�y

��&���&!*�(�����
�65?2Q�95624�;2�7897�678\5;83{@4�?7�{2;3�X2;Q�@5;367�3�
electropompelor sau de eventuale daune cauzate de 
3Q78973>��;�Q3^24��;�Q367�:56�J�3497639>�=5?@JQ397�º@W832�\287�
�;�X2;Q�@2;7��;�3X363�8\3�@242@�?7�42Q62�67Q5=3;?39�832��;�
Q5;96389�Q2�3497�?@8\5^@�@@�Q5;�@;297��;�3Q789�=3;234_
�º@�?7Q4@;��?7�387=7;@�56@Q7�6�8\2;?767�\7;962�\58@{@47�
@;7�3Q9@9��@�Q5;�@;297��;�\67^7;924�=3;234�?7�@;8962Q�@2;@>�
?3Q��82;9�Q32^397�?7�7656@�?7�@=\6@=367�832�?7�963;8Q6@767_�
�º@�67^76:��?67\924�?7�3�3?2Q7�\65?287456�3Q747�=5?@JQ�6@�
\7�Q367�47�:3�Q5;8@?763�;7Q78367�832�29@47>�X�6��3�47�\672?@-
Q@3�Q363Q976@89@Q@47�787;�@347

��&������������!(�

%�£�� �¦����¥�Ù�£¨¥��£��/��� ����
���� �����������������¬������ª������¥��¨�
�� �����������¨¤������ �£�������¥�¦��¨��¦��¨¥�������£���¥¨���������
�����/��¥��.�¦����¥�¦����¥�§��ª���/���¥��¨��¦.y

&��¦���¦��0���¦���¨��¦�¤.���¦�§����������£��£�£�� �������¨��¦�¤����ß¥� ���
¥�� �¦�0��¥���£��.���ß¥���1�¥���� �¥� .y
%�£�� ¨¦�¨¥�1��¥�¤.�ß¥� ����¨�� ��¬����ß¥���.����¥�ª�¦¨¦������¥���£���
�¥��.�ß¥���¤��ª��y

1. !�(��!���

Sistemele Genix sunt indicate esclusiv tratamentului apelor uzate menaje-
����������¥1�¥��â������§��¥��.�0����Û��1��y
��¦���/�����¥�� �	$�{¹�z�¿�y�
&��¦���� �¨� �ª��¨���� ���¤�¥��¦.� ß¥� ��¥�� ������ �¨� £��¥�����¦�� 	$��� 0��
EN37.
�¥£��¦�����¨���¥�������������.�¦�����¦��.�
��ß¥������
���� ��.�����¡�����¦��
sanitare.
;�����¨�����¦��.����¡¨���£.���� �¥���.����£¨������¥�¦�¤.�����Ù��������y
)���¨£¨¦����¡¨����Ù���¦����������¥��¨������ª�¥������������
���������y

2. LICHIDE POMPATE

Produsul este adecvat pentru pomparea apei uzate
���¦������¡�¥.�����¨
¬�¡���¨�
�¸£�¨�¡�¤�¥���¥��¨
£�.¦����
�������¦��.y�$¨�£¨¥���������������¥��¨�¨¤��¨¡¦��¬
�� �����¦�£�¨��¥�¨£����¦Ì�¥¨ .��¦� ��������¨��¦�¤�����y
<�¨¥�¦����¨¤�����������¨���£��.�¥��³0��ª�1�¦��¨ ���¬��¦� �¥��¬�
¡¨ ¡��¬��� ���¥�¬��¡£��¡�¥1���§��¥���¬����¤��ª���ª�¬��.�¬��â¥¤��
���¡¨ ¡��¬�¦� ¥¬� ���¦�£�¨��¡����������¦�£���µ�£�¨��� ������
���¦��������¨ ������£�¦ª�¥1�¬�£¨¡£��¥1����� �����¨���¥����0��
¨¦��¨���¥¨�ª������������������§���¥1��y
��������¡�
¥¨��������¨�./������������¨������¥������y
valoare pH: 4-10.
&� �����¨��� �Ù� .����¨��¦�¤����z�ä'
)���¨£¨¦��£���������������¥��¨�ª�¦¨ �����£�.¦�������´¬���
����
¦����y�;�£�.¦�����¨�´�¦������£������ �£.�¥¨ ������.
��¥�����������£�¦������¥�¦�����¨¦��� �����£��� ��.y�
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3. INSTALAREA

%�£�� ¨¦�¥¨����¡¨���£.����¥�������.����¥£������¬������â¥�¨¿¦��¦�-
sind cablul de alimentare.
���£������¨£����¡¨���£.��������£�¡�¦���¥��¨�¦¨��.������ß¥���/�¥����

��������/��y
)���¨£¨¦����¡¨���¦���¦�¤���ß¥��¿���� ��.�ß¥������£.�¥¨�ß¥§��/��
��¥��¨������ª�¥��ß¥§��/�����¦�����¨¦¨���� ���y
�£�§¨��/�¿ª.��.���������¥�¨���¦���Ù���¥��£¨¥���¤�¦��������ª��y�
'�¥�¨���������¨¦�������¡¨���£.������¥� ������¦���§��¬��¨ ������
cupri sau PVC rigid.
)�¥��¨������ª�¥�����¥£ �������ª�¡��/��¦���¦���¦.����¬��£�§¨��/�¿ª.�
�.�£�£�� ¨¦������¥�¨�����£���¡�¥���Ù���
�
�.����¥§¨��¦��¥¨�£������ �
���
��¥¨�£¨¥��ß¥���¥������¨��.�/���¦��
�¦.�����y
'�¥�¨���¦������Ù��¥£�����¥�������¦��.�
��£��/�����
���������¥¨����¡¨���£.���� ���¦¨¥§�����{z��  
�������.���£�¨¦¨�����£�¨�������¦ �����y

4. CONEXIUNI ELECTRICE
�£�§¨��/�¿ª.��.�����¨£¨¦��£����� ����¡�¦��¨���¥£�¨¥���
��
���ª�¥/������¦� �¥�������£��¥�¡�¦��¦��¦��¨¦�����¥£��¦���y
'�¥�Ù�¨¥����¦������.����¡¨������¦�¤��.�ß¥���¥�� �������¨�
��§¦� �¥�.��¦��¦���¦�y
)���¨£¨¦����¡¨���ß �. â¥���y
�¥£��¦�/������¡¨���£.��¥�¦¨�.�¨¥�ß¥����¨�.�����������¨������£�¨�§�-
���¦���. â¥����¥��¨�������/���¦������/�¨¥�����ß �. â¥����y
���£����£�§¨�.�������/����â¥��£���¦�£�
���¨¥���¥������%��¨�Â��
£�¨��¦����¥�������¨�ß �. â¥����y
)���¨£¨¦����¡¨�����¥������¦��ß¥����¨�.���¨¦������/����¨�¨¥��¥���-
ª�¦� �¥� ������¥����������  �¦����/����¦��y
+¥���¤����£¨���ß¥�.¦¤���¬�¨¥���¦�¨���� �������
��� ����¨¦�
��ß¦�
�����¥�
����¨�� ����â¥�����£���£¿���.����£¨����¥�y

5. ACCESORII
{¿��¥���£��¤���ª�£�¥�������¦�� .¬�ß¥���¤����¥�ª�¦�ß¥�¦���¦���¤��ª��¨¦¨�¬��£���
��£��¥�¡�¦��������£���¨�³¤§� ���Àz�
³�µµy�'�������¨£���{��´ÀÀ

¹¿��¥�Â�����¥1�¥�Ã�¨¥��¨¡��»�Ù�¡�¦¬�³¦¨¥§� ���z��  µ��¨����������¬��£���
disponibil ca accesoriu. Cod produs 60168126

6. �����������
%�£�� ¨¦�¥¨�¥���£��.�¥������ß¥���1�¥����£�����¦.¬�����¥������� �¥�. �£.�
£����¥���¦�¤��¨¥�1��¥�����0��������¨��¦���¨¡��¨��¦�����¦��¨1�¥������.�����¥y
 6.1 !2893673�9@=\242@�?7�X2;Q�@5;367
%�������� �¦����.��£�§¨�.�¨¥�/��¥���������£�¨¥¤.������ß¥���¦�� ��� ¨¦���
£�£�� �������¥�¨���y�<��.�£�£�� ¨¦������¥�¨�����£���¦¨¥§�£�¨�£�¨��¬�
��������¥���£��.��Û¨£�������� �¨¦¨�����¨¥�/��¥���y
 6.2 �;8962Q�@2;@�?7�876:@Q7
�¨¦/¨ ��.���£�§¥¿¨¦¨��£.¨¬�����¨£¨¦��£���¨
�����������������.�£��
�������¤.y
'���¦����¥����£���£��2�¨¥��£������.�¦��� �§�¥�¦�����¦����§�¥�¦�����¦��è'��-
�������
��£�¦¨/����¥��¥ª�¥��¥/�é.

�¥��¥������������¨��������ß¥���1�¥���¬��Ù���§�1��0������¨¦�£�¨�
����¥����1���¦� �¥�������¦������.y
�£�§¨��/�¿ª.��.��¦� �¥�������¦������.����£��ß¥����¨��.�
���.�¥¨�
�����������¨�¦��.�ß¥� ���������¥��¦y
&��������£�¦��������ª�����¡¨���£.�£�������£�.���¥� �
����y
Produsul trebuie reparat numai de personal de service specializat.

1 2
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�5956W95Q�956�{45Q39
{y{�<���¥����/���¦� �¥�������¨��¥��§��
{y¹��¥���.���1�����¨¦������¨¦¨�� ����y
{y���¥����¨��/����
¨�¨¡�¦¥�/.�³ �¥y�{{��  µ����¥�������¨¦���¥�����¨¦¨��
���¥�
£��/�¨¦����������.�¨¦���¡���¦¨�y
����/����¡���¦��¦���������
��¦��£�â¥§����¥��¨����¦�¡���������¨¦¸���.���¨¦����
 ¨��.���y
�2;Q�@5;3673�Q2�747:3956�=3;234�
{y{�<���¥����/���¦� �¥�������¨��¥��§��
¹y{�<��.�����¨£¨¦�¥¨�������¨¥�/��¥���¨��¨��¥���¦������¬����¦����
��
��¤��ª��¨¦�������§�¦�����¨��Û¨���¨¦�¨¥¨����¨ ¨¦����y�����ß¥�â�����¨�¦�/��
alimentarea cu curent electric..
Tub presostat astupat
{y{�<���¥����/���¦� �¥�������¨��¥��§��
�y{�<�0¨�¨¡�1��0¨�¨¡¨¦������¨¦¨�� �����0��£�����1�������¨¦
�y¹�<��.�¥�ª�¦¨¦�������£������£¨����»�¥0��� ����¬�§�¦�1����¤��ª��¨¦����¥�
��¡�¥��¨¦�£�����¦��¦��¨¡¨¦¨��»�Ù�¡�¦�³��¥�������µy
�y��<�0¨�¨¡�1��0¨�¨¡¨��¦��£¨����¨¦¨���������y
�y´��¥���.���1���¨¡¨¦����£�£���y
�yz�¸��y��'¨�.1�1��¨��¨¥¨¦������¨��¨��0��ª������1����£������������¡�¤�¥
�56\�896�@;��;�67^76:56
{y{�<���¥����/���¦� �¥�������¨��¥��§��
�y{�<�0¨�¨¡�1��0¨�¨¡¨¦������¨¦¨�� �����0��£�����1�������¨¦
�y¹�<��.�¥�ª�¦¨¦�������£������£¨����»�¥0��� ����¬�§�¦�1����¤��ª��¨¦����¥�
��¡�¥��¨¦�£�����¦��¦��¨¡¨¦¨��»�Ù�¡�¦�³��¥�������µ.
´y{�<�0¨�¨¡�1��0¨�¨¡¨¦�¦�����¦��¦��¥�¦¨¦¨�� ����y
´y¹�������/��»�¥
�� ����¨¦¨����¥��¨������¨����� ���£�¨¥���§��¥��¨����;y�
�¥����¨��/����
¨�¨¡�¦¥�/.�ß¥�£��/�¨¦����£¨¡���¡¦¨¦���
�¦� �¥�����
����.£�/�yy
´y��	Ù���§�1�����¥� �¥����¨¥������� ������� �¦��.�³������1��¨¥�������ß¥�
 ���ª������¦¬�ß¥��¥����������ß¥�¦�¥�µy
´y´��������/��
���¨�./�/����¤��ª��¨¦�
�������¨¦¸����.���¨¦¨�yy

!97;�@7�43�=36<@;@47�38Q2�@97�?7�\7�95Q�956_
�2693�@�=�;2º@�?7�\6597Q�@7_

60

Filtru de carbon
zy{��¥���.���1�������¨¦��¦��¨�
zy¹��¥¦��¨�1���¦��¨¦

�@49624�?7�Q36{5;�967{2@7��;45Q2@9�5�?39��\7�3;�\7;962�3�38@<263�5�
J496367�82JQ@7;9�
�;�45Q�?7�3�29@4@^3�J49624�?7�Q�6{2;7�3Q9@:>�8@897=24�\5397�J�376@8@9�
\6@;96�2;�92{�?7�376@8@67�Q2�?@3=79624�~�_

7. DATE TEHNICE

Modello Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Scufundare 
Max (m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Tensiune de alimentare: ��£��ª������¦.�¨/����������¥���
���63?�?7�\6597Q�@7�3�=5956242@� IP44
���4383�?7�\6597Q�@7� F
���@:74�?7�^<5=59�������?*�!��\	;��43��~�����_
��&@<263;
7�?7�4@;@7��;9	6^@397��:768@2;73�~~��~��:��valori indicati-
ª��³� ����µ
• Sarcina: %��¿�z��Ë�¿�{� �¥y�³���£��y����¥��Ì����£��y������µy
• Temperatura mediului:�-z�ä'��â¥.�¦��-¹z�ä'y
���@:7426@47�?7�\56;@67�º@�5\6@67�

Pornire: 72 mm deasupra fundului.
Oprire: 52 mm deasupra fundului.

Pumpland.ru
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�678@2;73�8@897=242@�;2�967{2@7�8��?7\��738Q����=�\7;962�3�
<363;93�2;�?67;3�82JQ@7;9�347�7Q]@\3=7;97456
83;@9367�Q5;7Q9397_��3�87�:7?73�<]@?24�63\@?�_
���7=\763926��?7�=3<3^@;3� -10°C +40°C
• Marcare:

8. GESTIUNE

 8.1 Inmagazinare 
&������� ��¦�����¡¨���£.�����¥ �§�¤�¥�����¥�¦�����������¬�¨£����
���¨�¨ �-
�����������¨¦¨�����.��£�����£�¡�¦���¥£��¥�.¬�.�.�ª�¡��/���
�����¨��y�
%¨¥�� ¦�ª����� �¥�� ¡�¦�Û¨¦����§�¥�¦� �¥������ ���¡¨���£.� �� â¥.��â¥.� �¥� �-
 �¥�¨¦��¥£��¦.���.

 8.2 Transport
	ª���/��£.�£¨�¨¥�/������¨£�¦��¦��¦�ª��¨���
������¥�����¥¨��¦�

 8.3 Greutate
	��������������� ¡�¦�Û��¥���.�§��¨����������¦.����¦������� ���.

9. ����������¾�����&�����&�¥�*

;����� ���������¥��¨����¤��.����ª�¥��ª¬��¦�¡����¤.�����¨�.���¨¦�
�����������£��¥£�¡�¦�����y�&��������£�¦�����£��� ¡�¨��¦�¤������¥��¨�
�����.��� ���¡¨���£.�������§�¥�¦��
�� ����������£���¦�� ���¡¨���£.����
�¨����¤�����������¨�.���¬���¥��¨����¨����§���¥��� �Ù� ��£��¨-
����������������¦���
���¥£��¦�/��¦��������������£���������� �¥����.
In caz de deteriorare a cablului de alimentare a acestui aparat; 
�������������¡¨�������¨��.�������£�¥�¦�£�����¦�¤�����¥��¨������-
veni orice risc.

��_� ARUNCAREA 

���£������¨£�£�¨��.�2���¦�����£�¨������¡¨���£.�����¦� �¥����ß¥��¿¨¥� ��
���¦�§���3��ß¥���¥�� �������¨���§¦� �¥�.��¦��¦���¦����� ���¨y����¦�¤�2�
£�£�� �¦��¦���¦�¬��¨¡¦����£�¨����ª���������¦�����������3�¨��¦��y
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11. ������!���¾��&�(����������)�������

INCONVENIENTE )����������
(posibile cauze) REMEDII

1

�����¨¦�¥¨����¥�0���0��
¥¨�§�¥����¤.�¤§� ����
când în bazin se ajunge la 
nivelul de pornire

A. Eroare la alimentare

y��������/��£�§¨��¥/�¦�����������1��y�³���.�0��£�§¨��¥1�
¥�¨.�£������¬�£�¨���¡¦¨¦�£�¨� ����¨¦�£¨¥��������µ
'y������¸����¨������¡¦����y³�¥����¨�.���¨¦���� ��¨¦¨���£��
��£���£µ
D. Conducta pe care este montat presostatul este
¡¦����.

�y���£��¡�¦�/���¦� �¥�������¨��¥��§��

y�+¥¦��¨�/��£�§¨��¥/�y��.£¨��/����¡¦¨¦�
�� ����¨¦y�<��.� ����¨¦
£�¨���¡¦¨¦��£��������¬�ß¥¦��¨�/�����£�������.y
'y�	¦�¡���/�������¨¦¸���.���¨¦�
���
�����/���â¥.��â¥�� ����¨¦�£���.��
���


����¦�¨¦���� ������£����£����
<y��¥���.���1���¨¡¨¦����£�£����0���¨�.1�1���¨¡¨¦

2 Motorul se aude dar
¥¨�¨¥�/��¥��¤.y

�y������¸���.����¡¦����
B. Motor sau condensator defect
C. Panou de control defect

�y�	¦�¡���/�������¨¦¸���.���¨¦�
��ª������/��£.�£������.� �
���¦�¡��y

y�+¥¦��¨�/�� ����¨¦�£�¨���¥��¥£����¨¦y
'y�+¥¦��¨�/����¥�¨¦������¥���¦y

3
�����¨¦�¨¥�1��¥��¤.�ß¥�
��¥��¥¨¨�£�¨����¥�0���¦��
intervale regulate

�y�����£��£�¨�§�����¦���£����/���ß¥���¤��ª��y
B. Apa curge înapoi în rezervor de la conducta de
refulare
C. Presostat defect.
<y�%�¨ .��¥��Ù��£

�y��������/��������¨���£.�¥¨���¡.�£�¨�§���

y��������/���¦����¨¦����£�¥£
'y�+¥¦��¨�/��¨¥��������¨����£�£���
<y�'�¥���¦�1������£�����¸�'�¥���¦�1�����.����¨ª�����£�����¥�����.�

¦����¥�Ù�¨¥���£¨�������.�¸�×¨�¥�¤�1������£����³��£��ª�����
Ð¨��Â��¨���µ

4 Motorul merge dar nu
�ª��¨��¤.����

�y�)� �.�£�¨���¤��ª���¡¦�����

y�����ß¥��� �.�£�¨�������¨¦��������£������¥������£�
pompei blocat.

�y�+¥���.���/��¡¦���Û¨¦y

y��������/��¨¥�/��¥�����£¨�������������£������¥���¤��ª��y
�������/��£.�¥¨����¨���¦��¨¦�������¡�¥y
'y��������/��£.�¥¨����¡¦�����������¨¦��������£������¥������£��

pompei.

5 %��1������£��ª���¨�£��
��£����.�¨0��

�y�'�¥�¨���������¨¦�����£��������¦¨¥§.�£�¨��£���ß¥����.�
prea mult.


y�'����£���� �������¤�¥�.�£�¨�§���y
'y�'� ��¥�¥��¦�������¨¦����£�¨����.���¨¦�¡¦����y

�y��.��/���� �¥£�¨¥�����¥�¨����������¨¦���y�%��� ¡�/��£�£�� ¨¦�
�����¥�¨������¥��¨������¨���¥¨ .�¨¦�������¨��y�%��� ¡�/��
modul de cotire.


y�+¥¦��¨�/�������£���� ����³���£.����£��ª���µy
'y��������/��
���¨�./�/���� ��¥�¥��¦�������¨¦����
�����.���¨¦y

6
%��/����������������£��
¤§� ����£.��������
£���ª��¨��¤.

�y�'����£��.�¥�¦�ª�
��������¨¦¸����.���¨¦y �y�+¥���.���/������¨¦�£��.�¥

7 Miros de la rezervor A. Filtru de carbon contaminat �y�+¥¦��¨�/���¦��¨¦�������¡�¥
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LEGENDA

Na explicação foram utilizados os símbolos seguintes:

%��¨��4���������§��§�¥²����y�;�¥4���¨ ��� �¥�����£����-
scrições relativas pode causar danos a pessoas ou coisas.

ADVERTÊNCIAS

Antes de proceder à instalação, ler com atenção esta documen-
tação. A instalação e o funcionamento deverão estar em 
conformidade com as normas de segurança do país em que o 
����¨���²��¥£��¦���y�&���£��£�������5�£���ª� �£������¦�¤���£�
segundo as regras da arte.
;���£��£��������£�¥�� �£����£�§¨��¥��¬��¦² ��������������§��
��������¥��¦¨ ��������£���££��£��������¥���������±¨��� �¥��¬�
�� ¡² ���¨£�������¥¨¦��4������������������������¥���ª�¥�4��� �
garantia.

Pessoal especializado
ë����¥£�¦��ª�¦�±¨�����¥£��¦��4��£�Û�����¦�¤����������££��¦�
�� ����¥�����±¨�¦������¬�±¨����££¨���£���±¨�£���£��²�¥���£�
�Ù�§���£���¦�£�¥�� �£��£���þ���£�£�¡����� ��²���y
'� ���££��¦�±¨�¦��������¥��¥��¿£���±¨�¦�£���££��£�±¨����¦��
£¨���� ��4�¬��Ù����Þ¥�������¥£��¨�4�¬��� ���� ¡² ���¦��
��¥���� �¥�����£���¦���ª�£�¥�� �£¬����£����5�£��� �����£������
a prevenção dos acidentes e sobre as condições de serviço, 
foram autorizadas pelo responsável pela segurança da insta-
lação a realizar todas as actividades necessárias, estando em 
��¥���5�£������¥���������ª�����±¨�¦±¨�������§�y�
³<��¥��4�����������££��¦��²�¥�����	'���´µy
;������¦���¥4��²���£��¥������£���¨��¦�¤����������££��£�³�¥�¦¨-
£�ª������¥��£µ��� ����¨¤���£�����������£�þ£���£¬�£�¥£�����£���
 �¥���£¬��¨�±¨���¦�� �����Ù����Þ¥�����¨���¥���� �¥��£¬���¥4��
£���±¨����££� �¡�¥������¬�����ª²£����¨ ����££�����£��¥£�ª�¦�
pela sua segurança, de um controlo ou de instruções relativas à 
¨��¦�¤��4����������¦��y��£�����¥��£���ª� �£���ª�§����£������ ��
���££�§¨����±¨��¥4��¡��¥±¨� ��� ��������¦��y

Pumpland.ru
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Segurança
��¨��¦�¤��4��£û�²���� ������£�����¥£��¦��4���¦²������������£��¥-
guida por medidas de segurança de acordo com as Normas em 
ª�§���¥����þ£�� �±¨��������¨���²��¥£��¦����³����������¦���'	��
�´¸¹µy

O cabo de alimentação nunca deve ser utilizado para transpor-
tar ou movimentar a bomba.

$¨¥����������������������� �����¨Ù�¥�����¦����¡�y

%������¡������¦� �¥���4���£�����¥������¬���ª��£���£¨¡£���¨þ���
��¦���¡����¥����¨���¦��£�¨�£��ª��������££�£�Þ¥�����²�¥�����¨���-
izado, de forma a prevenir quaisquer perigos.

O desrespeito das advertências pode criar situações de perigo para as 
pessoas ou as coisas e anular a garantia do produto.

RESPONSABILIDADES
O fabricante não pode ser responsabilizado pelo funciona-
mento das electrobombas ou por eventuais danos provoca-
dos por elas no caso em que elas sejam manipuladas, 
=5?@JQ3?38�7W52�873=�\58938�7=�X2;Q@5;3=7;95�X563�?5�
Q3=\5�?7�963{34]5�3Q5;874]3?5�52�7=�Q5;963897�Q5=�38�
outras disposições contidas neste manual.
O fabricante também declina toda e qualquer responsabi-
lidade por possíveis faltas de exactidão contidas neste 
=3;234�?7�@;8962¼�78>�87�?7:@?38�3�<634]38�52�3�76658�;3�
transcrição. Reserva-se o direito de produzir nos produtos 
3127438�=5?@JQ3¼�78�127�24<36�;7Q788°6@38�52�±97@8>�87=�
prejudicar as suas características essenciais.

DESCRIÇÃO GERAL

Os sistemas Genix são estações elevatórias pequenas e compactas 
automáticas, adequadas para o bombeamento de águas residuais e 
�£§���£��� ²£����£������£��Þ¥���£�������¨¦���£��¥���¥4����££� �£���
�¥�� �¥����£�������� �¥�������������������£§���£
����ª²£����¨ ���¥�¦�¥��4����£��¥��¥���¥��¨��¦y
As sanitas e os demais pontos de utilização ligados a este sistema 
podem ser utilizados normalmente e necessitam de uma manutenção 
mínima.
O Sistema funciona automaticamente, logo que o nível de água ne-
cessário entrar no reservatório.

1. APLICAÇÕES

Os sistemas Genix são indicados exclusivamente para o tratamento de 
�§¨�£���£��¨��£��� ²£����£���¥��¥�������¦���§�²¥��������Û���5�£�����£y
Aplicações em conformidade com a norma EN 12050-3. 
%�¥���£��� ���£���§������¤�¥��¦������������� ��£�¥�� �£�	$���� �̈	$�Ày
Instalação com ligação directa à sanita e no mesmo espaço dos equipamentos 
sanitários
<�ª�����£������£��¥þª�¦�¨ ��£�§¨¥���£�¥������� �����¥þª�¦������»¨Ù�y
;�����¨�����ª���£�����Ù�������£��������ª�����±¨��£��¦�ª�¥����¨�£��ª���y

2. LÍQUIDOS BOMBEADOS

;�����¨���²����±¨�������¥�£��������¡� ¡�� �¥�������§¨�£�
��£��¨��£����ª�¥��¥��£����¨ ���¨ª����¬�¡��²��¸�¨�¦�ª��û���¬�¡� �
como para esgotos provenientes de uma sanita. Não adequada 
para utilização pública, comercial e industrial intensiva; o núme-
������¨��¦�¤�����£�²�¦� �����y
;£���¥�£���ª���£��������£��£���¥��£�³���¦��£��¨ ��������£¬�
�� ���¬��¦§��4�¬��� �5�£¬���¥£�£���§�²¥���£¬����£��ª���ª�£¬�
cabelos, panos de algodão, madeira, metal ou objectos de 
�¦�£����µ��¨���¡� ¡�§� ����¦þ±¨���£��� ��£�¦ª�¥��£¬��§�¥��£�
químicos fortes e óleos não serão abrangidos pela garantia.
Líquidos comuns para a limpeza dos equipamentos

Pumpland.ru



PORTUGUÊSPT

65

ligados. Valor de pH: 4-10.
Temperatura máxima de utilização 50°C

O produto foi concebido para volumes de descarga de 4, 6 e 9 
¦����£y�� ����£���§�����´�¦����£�²���� ���������¥�£�£����±¨�¥��-
dade de sólidos no líquido bombeado for reduzida. 

3. INSTALAÇÃO

O sistema nunca deve ser transportado, levantando-o pelo cabo 
de alimentação.
O produto deve estar acessível para manutenção e reparação.
O produto deve ser colocado num local protegido do gelo, para 
evitar que o líquido bombeado congele.
'�����±¨�¿£�����±¨������£��£��¨¡�§�¥£��Ù���¥�£�£���¥��¥��� �
devidamente isoladas. 
A tubagem de descarga deve ser fabricada num material rígido, 
como cobre ou PVC rígido com juntas soldadas
com solvente.
Para evitar a transmissão de vibrações para os edifícios, 
������±¨�¿£�����±¨�����¨¡�§� ��£����� �¦��� �¥����Ù�������
que os acessórios não se deslocam e não estão em contacto 
com partes do edifício.
As tubagens de ligação entre a sanita e a estação elevatória não 
devem ter um comprimento superior a 150 mm devido ao risco 
acrescido de obstrução.

4. LIGAÇÃO ELÉCTRICA
'�����±¨�¿£�����±¨��������¨���²����±¨�������������¥£4�����
alimentação e a frequência disponíveis no local de instalação.
��¦�§��4���¦²���������ª��£����Ù��¨����������������� ��£���§¨¦�-
mentações locais.

O produto tem de ser ligado à terra.

A instalação deve incluir um disjuntor de fuga à terra para pro-
tecção contra correntes de defeito à terra.

�£���§���¥����������4�����¨��¦�¤���¨ �������%��¨Â���¨��¨����
������� ���¥����������y
O produto deve ser ligado a um interruptor geral com uma 
distância mínima de contacto de 3 mm em todos os
pólos.
	 ���£�����£�¡���±¨��� �¥��¬�¨ ��¥����¨������²� �����������
motor e ligao de forma automática quando estiver
£¨����¥�� �¥������������y

5. ACESSÓRIOS
1- Um dispositivo acústico de alarme, no caso de nível alto no re-
£��ª��û���¬��£�����£��¥þª�¦��� �����££û����³�¨þ���Àz�
³�µµy�'û��§�Ã�
60166477.

¹¿�� �Â���±¨����¥�² Ã��¨ ��¨¡��»�Ùþª�¦�³�� ��� �¥���z��  µ��� �
adaptador, está disponível como acessório.  Cód. produto 60168126.

6. MANUTENÇÃO
O sistema não necessita de manutenção especial, mas recomendamos 
���ª����������¨¥���¥� �¥������£�Û¨¥�5�£���£��¨¡�§�¥£���¦�� �¥�£�¨ ��
vez por ano.

 6.1 Ajuste do tempo de funcionamento
����¥�§¨���4��������¥����§���¥���¨ �¨¥���¥� �¥������±¨����¥�� �-
ioria das tubagens. Caso as tubagens sejam particularmente compridas 
ou curtas, poderá ser necessário ajustar o tempo de funcionamento.

1 2
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 6.2 Manuais de serviço
�����£�®���¥����4���������¨��¬����¥���ª�¥�4���²�¥����²����¦ �¥������¦�-
zada em caso de avaria ou de uma bomba bloqueada.
Os algarismos nas secções seguintes referem-se às
imagens em apêndice “Procura e solução dos inconvenientes”.

Antes de efectuar qualquer operação de manutenção, retirar a 
������¨���£¦�§������¦� �¥���4���¦²������y
'�����±¨�¿£�����±¨�����¦� �¥���4��¥4�������£���¦�§�����¥��ª��-
tidamente.
Todas as peças rotativas têm de estar paradas.
;�����¨���£û������£�����������������²�¥���£��£�����¦�¤���£y

�=\24856W96@9263?56�7;Q63:3?58
1.1 Desligue a alimentação
1.2 Remover o bujão da tampa do motor.
{y���¥£����¨ �����ª������¥��£�³ þ¥y�{{��  µ�����ª²£�������þ�������
�������¥����¥�¨�������Ù��� ���������ª���y��������ª���������������������
para a esquerda para limpar a sujidade do impulsor/triturador.
Funcionamento através de berbequim 
1.1 Desligue a alimentação
¹y{�%��������¨���¥4���¨����¨¥���¥�������ª²£�����¥��§����¦²������¬���
�£ª�¤�� �¥������£�¥������������û£���������£�������¨��������ª²£����¨ �
berbequim.
Tubo do pressostato entupido
1.1 Desligue a alimentação
3.1 Desapertar o parafuso da tampa do motor e remover a tampa
�y¹�%����¥þª�¦�����§¨������������� �����»�¥§����� ����¬��£ª�¤������
��£��ª��û��������ª²£�����£�����¦����¥���������¨¡��»�Ùþª�¦�³������¥�Ù�µy
�y��<�£���������£�����¨£�£����£¨�������������y
3.4 Remover o tubo do pressostato.
�yz�¸��y��� �������¨¡�����¡����������ª�����������¡���¨���¥����¥±¨�
�56\5�78963;]5�;5�?7\¯8@95
1.1 Desligue a alimentação
3.1 Desapertar o parafuso da tampa do motor e remover a tampa
�y¹�%����¥þª�¦�����§¨������������� �����»�¥§����� ����¬��£ª�¤������
��£��ª��û��������ª²£�����£�����¦����¥���������¨¡��»�Ùþª�¦�³������¥�Ù�µy
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4.1 Desapertar o parafuso lateral do anel do motor
´y¹�	¦�ª����»�¥§����� �������������¨¤������� ���££4�����;¿��¥§y�
�¥����¨¤��¨ �����ª������¥��£�¥���¥��¦���£�¡�����¡������¦� �¥���4����
pressione-o para baixo.
4.3 Extrair a unidade motor completa por meio das pegas (levantar a 
¨¥������ª������¦ �¥��¬��¥��£�������¥�¦�¥��µy
´y´������±¨����¦� ��������û£��������� �¨¦£��¸����¨�����y

�67897�397;¼5�¢8�3678938�3J3?38�?5�96@9263?56_
Utilize luvas de protecção.

Filtro de carbono
zy{��� �ª������� �������¦����
zy¹�%¨¡£���¨������¦���

��J4965�?7�Q36{5;5�?7:7�876�82{89@92³?5�2=3�:7^�\56�3;5�\363�3887-
gurar uma boa funcionalidade.
�=�42<36�?7�29@4@^36�5�J4965�?7�Q36:�78�3Q9@:3?58>�5�8@897=3�93={¡=�
\5?7�?67;36�3963:¡8�?7�2=�92{5�?7�678\@65�Q5=�?@	=7965�~�_

7. DADOS TÉCNICOS

Modelo Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

¥�=°��
bomba

(m)

Flow 
=°�

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230
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• Tensão de alimentação:�ª����¦�����������£��¦²������£
• Grau de protecção do motor: IP44
• Classe de protecção: F
���³:74�?7�62³?5����?*�!��3��~�����
���28³:7@8�?7�4@;]3�Q5=�3Q¼5�67936?3?3��:7685�~~��~��:���valo-
��£��¥������ª�£�³� �²��µ
• Funcionamento: S3 -50% 1min. (30 seg. ligado; 30 seg.
��£¦�§���µy
• Temperatura ambiente: da +5°C a +25°C
• Níveis de arranque e paragem:

Arranque: 72 mm acima do fundo
Paragem: 52 mm acima do fundo

!�\67885�?5�8@897=3�;5�?7:76°�7�Q7?76���=�?7�349263�\363�
<363;9@6�2=3�?67;3<7=�3?7123?3�?58�712@\3=7;958�83;@9°6@58�
4@<3?58_��:76�<2@3�6°\@?5�_
• Temperatura de armazenamento: -10°C +40°C
• Marcação:

8. GESTÃO

 8.1 Armazenagem
Todas as bombas devem ser armazenadas num local coberto, seco e com 
�¨ ��������������££�ª�¦ �¥�����¥£��¥��¬�£� �ª�¡���5�£�¥� �������£y�
%4����¥�����£�¥��£¨��� ¡�¦�§� ����§�¥�¦¬�¥��±¨�¦���ª� ��������²��� �-
mento da instalação. 

 8.2 Transporte
	ª��������£¨¡ ������£�����¨��£������±¨�£�����¦�£5�£��¥����£y

 8.3 Peso
A plaqueta adesiva colocada na embalagem indica o peso total da elec-
trobomba.

9. MODIFICAÇÕES E PEÇAS DE REPOSIÇÃO

Ð¨�¦±¨��� �������4��¥4���¨����¤�������ª�� �¥����£�¥������¡��-
cante de toda e qualquer responsabilidade. Todas as peças de 

reposição utilizadas nas reparações devem ser originais e todos 
os acessórios devem ser autorizados pelo fabricante, de forma a 
poder garantir a máxima segurança das máquinas e das insta-
lações em que as bombas podem ser instaladas.
$����£�������¥�����4�������¡������¦� �¥���4����£��������¦��¬�
a reparação deve ser realizada por pessoal especializado para 
prevenir qualquer risco.

��_� ELIMINAÇÃO 

Este produto ou partes dele devem ser eliminadas no respeito do meio 
ambiente e em conformidade com as normas locais relativas ao ambien-
��y����¦�¤����£���§�¥�£ �£�¦����£¬���¡¦���£��¨�������¨¦���£¬��������¦�����
tratamento dos resíduos.
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11. PROCURA E SOLUÇÃO DOS INCONVENIENTES

INCONVENIENTES VERIFICAÇÕES
(causas possíveis) REMÉDIOS

1
O motor não arranca e não pro-
�¨¤��¨þ���±¨�¥���¥����¥±¨��²�
alcançado o nível de arranque

�y�×�¦�������¦� �¥���4�

y�����������£�¨£þª��£�����������4��³£���� ¡² ���¨£þª�¦�¥�ª��

£��±¨�� ��¬�����¡���¨��� �����£4�������¨�£�£µ
'y�� �¨¦£��¸����¨������¡¦�±¨�����³���¥����¨���������²� �����£���

�¡����µ
D. Tubagem do sensor de nível bloqueada

�y���£��¡�¦�������¦� �¥���4���¦²������
B. Substitua o fusível. Meça o cabo e o motor. Se o cabo ou o
 ������£��ª��� ���¥������£¬�£¨¡£���¨���£��� ��¥�¥��£���¥������£y
'y��¡�������� �¨¦£��¸����¨���������§¨�������²�±¨���� �����������������

�¥����¨������²� ����£�Û������£��
D. Remover o tubo do pressostato e limpar o tubo

2 O motor emite ruído,
mas não funciona.

A. Impulsor/triturador encravados

y��������¨���¥��¥£�������¥������£
'y�Ð¨����������¥���¦����¥������

�y��¡�������� �¨¦£��¸����¨��������ª����±¨��£������ �£� �� ����-
mentos.

B. Substitua o motor ou o condensador.
C. Substitua o quadro de controlo.

3
O motor funciona continua-
mente ou acende a intervalos 
regulares

A. Fuga de água da entrada para o depósito.
B. Fuga de água novamente para o depósito a partir da tuba-

gem de descarga
'y�%�¥£������¥þª�¦���¥������y
D. Espuma em excesso.

�y������±¨��£���Ù�£�� �¨§�£�¥�£��±¨��� �¥��£y

y������±¨����ª�¦ª¨¦���¥��¿�����¥�y
C. Substitua a unidade do sensor de nível.
D. Controlar a drenagem do ar / Controlar que o lavatório esteja 

ligado à união superior / Prever uma drenagem do ar (Ver 
Ð¨��Â��¨���µ

4 O motor funciona, mas
não drena a água

A. Bomba ou depósito bloqueados
B. Bolsa de ar na bomba ou orifício de purga no corpo da 

bomba bloqueado

A. Elimine o bloqueio.

y������±¨����¨¥���¥� �¥������ª�¦ª¨¦������¨�§��¥�����û£���y�

'�����±¨�¿£�����±¨�����¦����������¡�¥��¥4���£����� ���y
'y�'�����±¨�¿£�����±¨�������þ��������¨�§��¥�����������¡� ¡��¥4��

está bloqueado

5 A estação de serviço descarre-
ga lentamente

�y����¨¡�§� ������£���§��²��� �£������� �������¨
apresenta um número excessivo de curvas.
B. O corpo da bomba apresenta fugas
'y�%�£�� �������¨¦�����¨�����¨������¡¦�±¨����£

A. Aumente a dimensão da tubagem de descarga. Altere o traçado 
das tubagens para reduzir o número de curvas.

Substitua as curvas por curvas suaves

y�%¨¡£���¨�������������¡� ¡��³��������£¨¡£���¨��4�µy
'y������±¨����¦� �����£�£�� �������¨¦������������¨�����y

6
A estação elevatória
emite ruído, mas a
�§¨��²����¥���y

�y�� ��������£���¥�����¦������ ���� �¨¦£��¸����¨�����y �y�����������������£���¥��y

7 Odores provenientes
do depósito A. Filtro de carbono contaminado. �y�%¨¡£���¨�����¦����������¡�¥�

Pumpland.ru



277/6174GR

69

�����������

889:<=:� ...............................................................................................69
>?9~@�989@=}~@A .....................................................................................69
2BCB<= ...................................................................................................70
0~<@DE�8~?@F?�GE ...................................................................................70
1. 2G�?:9FHA ........................................................................................70
2. 4<I�9J:~<��BF?K ...............................................................................70
3. 2FD�IK}I�}= .....................................................................................71
4. /�~DI?@DE�}J<�~}= ............................................................................71
5. L9=C=I@D��~M�?I=:�I� .......................................................................71
6. 3B<IE?=}= .........................................................................................71

 6.1�9JC:@}=�I9B�N?O<9B��~@I9B?F��A ................................................72
 6.2�,�=F�~A�}H?P@A ...........................................................................72

7. 5~N<@D��N�?�DI=?@}I@D� .....................................................................73
8. .@�N~@?@}= ..........................................................................................73

 8.1�489CED~B}= ...............................................................................73
 8.2�Q~I�G9?K ...................................................................................73
 8.3�LK?9A .........................................................................................73

9. 5?98989@=}~@A�D�@��<I����DI@D� .......................................................73
10. ��.@�C~}=............................................................................................73
11. 4<�R=I=}=�D�@��89D�I�}I�}=��<S:��@S< ......................................74

��������
3I9�8�?O<�H<IB89�N?=}@:989@9J<I�@�I��8�?�DKIS�}J:P9��:

7�IK}I�}=�F~<@D9J�D@<�J<9By�/�8�?�P��}=�IS<�B89�~�M~S<�89B�
�<�F?KG9<I�@�:~IK�I9�}J:P9�9¬�:89?~��<��8?9D��H}~@�P�KP~A�
}~�KI9:��D�@��<I@D~�:~<�.

���������������

.@�PK}I~�8?9}~DI@DK�I9�8�?O<¬�8?@<�8?9NS?E}~I~�}I=<�
~FD�IK}I�}=y
/�~FD�IK}I�}=¬�=�=�~DI?@DE�}J<�~}=�D�@�=�CH}=�}~��~@I9B?F��¬�
8?H8~@�<��~DI~�~}I9J<��8O�~M~@�@D~B:H<9�8?9}S8@DO¬�I=?T<I�A�
I9BA�F~<@D9JA�D�<9<@}:9JA��}G��~��A�D�@�I@A�D~�:~<~A��@�IKM~@A�
I=A�NT?�A�~FD�IK}I�}=A�I=A��<I���Ay�/�8�?�P��}=�IS<�
9�=F@T<�I9B�8�?O<I9A¬��=:@9B?F~��D�<�B<9�F@��I=<��D~?�@OI=I��
IS<��IO:S<�D�@�P�KP=A�I=A�}B}D~BEAy�28@8�H9<�C��~8@GH?~@�I=<�
8�J}=�@}NJ9A�I9B��@D�@T:�I9A�~8~:PK}~S<�89B�D��J8I9<I�@�
�8O�I=<�~FFJ=}=.

2M~@�@D~B:H<9�8?9}S8@DO
3B<@}IKI�@�=�~DIH�~}=�I=A�~FD�IK}I�}=A��8O�~M~@�@D~B:H<9�D�@�
D�I=?I@}:H<9�8?9}S8@DO¬�89B��@�CHI~@�I@A�F<T}~@A��D�@�I=<�
~:8~@?���}J:GS<��:~�I=�}N~I@DE�@}NJ9B}��<9:9C~}��y�UA�
~M~@�@D~B:H<9�8?9}S8@DO¬�C~S?9J<I�@�I��KI9:��89B��OFS�
~D8���~B}=A¬�D�IK?I@}=A��D�@�8~�?�A¬�D�CTA�~8�}=A�D�@�F<T}=A�
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8?O�=V=A��IBN=:KIS<�D�@�IS<�}B<C=DT<��~@I9B?F��A¬�HN9B<�
~M9B}@9�9I=C~���8O�I9<�B8~JCB<9��}G��~��A��I=A��
~FD�IK}I�}=A¬�<��~DI~�H}9B<�989@��E89I~��8�@I9J:~<=�
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7. ;������������;����;���

� #�%+ Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

�%*_�
>('��0��

(m)

�%*_�
��& /,�
�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230
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LEGENDA

)`��¤�����ª�¥þ�¡Ö¦Ö���¨_��²��Ö���£Ö ¡�¦ÖÃ

%��¨������¦Â�ª²���¥�¡�¤��cþy�$�����_�¥þ�¥�£¦��¨Ûþ�þ���
�`����£d� d_��¤�d£�¡���aÂ��Ö��£�¡� �c��ª^�� y

�������B�C

)`����¥£��¦��þ���c¦�ª^����£�¨�¨Û����¨�����Â¨ �¥����y��¥£��¦������
���ª�¤� ¨£þ�¡e��ª�£�¨¦��¨�£�¡�¤��c¥�£�¥þ ���`����£Ö��¦��¥e ��ª�
¤� �¬�ª��Â���²�Û������¨Â��¥��¥£��¦�ª�¥y�'�¦���������� ¨£þ�¡e��
���ª���¥����¡��¥e �¤�d£�¡� y
$�����_�¥þ�¡�¤��c¥�£�¥þ����`����£d�¤�d£�¡¨Û��¥�Û�¥�����_�¥þ�
¥��¡�¤��c¥�£����£�¡¬��¦������aÂ�¤�¥þ�¤�`þ¤�¥þ����¨aþ��þ �ª�aÂ��²�
právo na pomoc v rámci záruky.
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@��ª���¥²¬��¡Ö��¥£��¦����¤�`þ¤�¥þ����ª��¦����¡��¥e������ª¥þÂ�£�
���`�¡¥�¨�Âª�¦��Â��þ����¦���¦��¥e ����ª¥þ����`����£dy
&�� þ¥�Âª�¦��Â�ª�¥e������ª¥þÂ�£����¤¨ þ��£�¡�¨¬�Û�Û���_�
aÂ�¦�¥þ¬�¤Â¨a�¥�£�����£����¥�£��¬�£��Û¥^���Â���Û�Û����¤¥�¦�£��
�`þ£¦¨a¥e���¥��� �����_���ªÂd���������ª�¥���¥����������-
��ª¥þ������ þ¥�Â¬�Â���²�¡Ö¦Ö�£��ª�¦�¥Ö��£�¡�¨�����ª^�¥�¨�¤��
¡�¤��c¥�£��¤�`þ¤�¥þ¬�����ªb¨Ûþ�þ����ª��^¥þ�ªa����¥�¤¡Ö�¥e���
c�¥¥�£�þ¬�Â���²��`���Û��¨� �_¥² ¨�¥�¡�¤��cþy�³<��¥��������
����¥��Â²������ª¥þÂÖ��	'���´µ
c�`þ¤�¥þ�¥�¥þ�¨�c�¥��������¨_��þ��£�¡� ��³ªc��¥^��^�þµ�£��
£¥þ_�¥e ��Ö¤��Âe �¬�£ Ö£¦�ªe ��¥�¡���¨a�ª¥þ ��£����¥�£� �¬�
¥�¡��Â��`þ�¥� �Ûþ�¤Â¨a�¥�£����¥��¤¥�¦�£���£��^ ����¤�`þ¤�¥þ �¬�
��Â¨��¥�Û£�¨�������¤��� ��£�¡�����ª^�¥e���¤��Û�Û����
¡�¤��c¥�£�y�<^���£��£��^ �����`þ£���Û��¥� ���¨�����y�


�¤��c¥�£�
)�¨_��þ�¤�`þ¤�¥þ�Û����ª�¦�¥����¨¤��ª��`þ���^¬�_��Û��Â���£��¤����
¡�¤��c¥�£�¥þ�����`�¥þ�ª�£�¨¦��¨�£��¦��¥e ���`����£Ö�ª�¤� �¬�Â���
Û������¨Â��¥��¥£��¦�ª�¥�³���¦��¬�'	���´¸¹µy
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�`� þ£f�ª�¥þ�c�����¦�y

$�ªÖ�þ¥����`þª��¥þ�a¥d�¨�¤��¤�£¨ªÂÖ�����¥þ �¤��¥�y

)�Â¨��Û���`þª��¥þ�abd�����aÂ�¤�¥�¬� ¨£þ�£��¡¨g�ªÖ��¡���¥�¡��
£��ª�£¥þ�£¦¨_¡����£��������Û�Ûþ�ªe ^¥¨¬��¡Ö�£��ªÖ¦�¨c�¦��ª�aÂ��²�
��¤�Â��£��Û�¥²�£�ª���¨y

$�����_�¥þ���ÂÖ¥d� d_��¤�d£�¡����£��¨����¥�¡�¤��cþ������£�¡Ö¬�ª^���
¥�¡��¤�d£�¡���������¥¨�þ�¤��¨ÂÖ�ªe��¡Â¨y
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%Ö£�² Ö���¥�Ù�Û£�¨� �¦²¬�Â� ��Â�¥þ��¨�� ����Â²�c�����þ�£��¥����
ª���¥²�����c����¥þ��� �ª¥þ������¥þ�ª��Ö���Â�¦¨�¤� þ£��ª�£�¨Â�� e���
¡Ö����¬�Â���¥� ���¨�¡e��ª���¥Ö��`þ �����Â�¥�¦�¤���
�`���¤�¥e �£� �£���� y
X'���Û�¥��¤�`þ¤�¥þ�£�¨ª�£�Ûþ�þ�£��þ ���£Ö£�² � �¦¤��¥�� �¦¥^���¨_þª�����
ªÖ_��¨Ûþ� �¥� �¦¥þ����_¡¨y
%Ö£�² �¨¥§¨Û���¨�� ����ÂÖ¬�Û�Â �¦��ª����ª�¥���_����£��¥�����`�¡¥²�
���ª¥^��¦���¥Öy

1. ���L��C

%Ö£�² Ö���¥�Ù�Û£�¨�¨�c�¥²�ªe¦¨c¥^�¥������ª¨�������ªe���ª���¤��� ��-
¥�£�þ¬�Â���²��¡£��¨Ûþ����¦��¥þ����þ�����Â�¦��y
)�¨_��þ����¦��	$�{¹�z�¿�y�
X'�£�����¤�¥��¦¥þ �����Â� ����¦��¥��� �	$����¥�¡��	$��Ày
�¥£��¦����£��`þ e ��`���Û�¥þ �Â�X'���ª��£��Û¥²� þ£�¥�£��� Û�Â��£�¥����¥þ�
¤�`þ¤�¥þy
<�¨������¦���� ¨£þ�¡e��Â���£��¤����¥������ª¥þ�¤�^�¥²���ª¤�¨�þy
�e��¡�Â� ¨£þ�¡e���`���ª¥^¥�Â����¦�¤�¬��¡Ö�£��¤�¡��¥�¦��¤�ª��¨������c�¥þy

2. ����!�M�'!�!(��¿

�e��¡�Â�Û��ª���¥e���¨¤������c����¥þ������¥þ�ª��Ö
¤��£�����ª²���Â�¨�¨¬�¡����¨��¸¥�¡��¨ Öª��¦�¬�Û�Â�_
��£�¦�aÂd�¤�X'y�$�¥þ�¨�c�¥������ª�`�Û¥²����^_aþ�Â� ��c¥þ�¥�¡��
��d Ö£¦�ª²���¨_��þÌ���¨¤������� �¤�¥e���c���¨_�ª���¦dy
bÂ��Ö�¤�d£�¡�¥²���¤þ ���^¦�£Ö�³ª¦�Â²�Â���£¥þÂÖ¬������ª�¬�ª���¬�
�� �û¥Ö¬��Ö§��¥��Â²�ª¦�_ÂÖ¬����¤��ª��þªÖ¬�ª¦�£Ö¬�¡�ª¦¥^¥²�¦��ÂÖ¬�
�`�ª�¬�Â�ª�¥�¡���`�� ^�Ö�¤��¦�£�¨µ�¥�¡��c����¥þ �Â���¦�¥�Û�Â��
Û£�¨�`����¦�¬�£�¦¥����� ��Â��c�¥��¦�����¦�Û��¥�Û£�¨�Â�Ö�²�¤��¨Â�¨y

^_¥²����£�`��ÂÖ�¥��c�a�^¥þ��`���Û�¥e���¤�`þ¤�¥þy�Ü��¥�����ÜÃ�
4-10.
Maximální pracovní teplota je 50°C

�e��¡�Â�Û��¥�ª�_�¥������¡Û� Ö�£�¦���¥¨�þ�´¬�������¦���dy�´¿¦����ª²�
£�¦���¥¨�þ�Û���`þ�¨£�¥²���¨¤��ª��`þ���^¬�_�� ¥�_£�ªþ���ª¥e���
¦���Â�ª�c����¥²�Â���¦�¥^�Û�� �¦²y�

3. INSTALACE

%Ö£�² �£��¥�£ þ�¥�Â�Ö��`�¥�a���c��¤ª���������¥þ �¤���`þª��¥þ�
abd�¨y
�e��¡�Â� ¨£þ�¡e���`þ£�¨�¥e��������_¡¨�������ªÖy
�e��¡�Â� ¨£þ�¡e��¨ þ£�^¥�ª�¥�¤� �¤�Ûþ�þ� þ£�¥�£��¬��¡Ö�£��
¤�¡��¥�¦��¤� �¤¥¨�þ�c����¥²�Â���¦�¥Öy
�Û�£�^���£�¬�_��ªa���¥��ª¥^Ûaþ�����¨¡þ�Û£�¨���£����c¥^��¤�¦�ª�¥�y�
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�e�¦�c¥²�����¨¡þ� ¨£þ�¡e��¤����ª�¥��¤��¨�²��� ������¦¨¬�Û�Â��Û��
 ^g¬�¥�¡��¤��¨�²���)�'�£��£ª���ªe ��£��Û�y
'�����¿¦��¤�¡��¥����`�¥�£¨�ª�¡���þ�¥��¡¨��ªÖ¬�¨Û�£�^���£�¬�_��
����¨¡þ�Û���dÂ¦��¥^�¨��ª¥^¥����_���ª���ªÂÖ�£�
¥� ���¨����Ö¡�ª�����¥�Û£�¨�ª�Â�¥��Â�¨�£��£���¥þ ��c�£� ��
stavby.
)���¦�¨_�¥þ�����¨¡þ� �¤��X'���c�����þ�£��¥��þ�¥�£ þ�¡e����¦aþ�
¥�_�{z��  �ª¤�¦��� �Â��¤ªea�¥² ¨���¤�Â¨�¨���¥þy

4. �(�'����'N��OC��¬'!

�Û�£�^���£�¬�_��ªe��¡�Â�Û��ª���¥e�����£þ�°�ª²�¥��^�þ
����Âª�¥���ª� þ£�^��¥£��¦���y
	¦�Â����Â²��`���Û�¥þ� ¨£þ�¡e�����ª���¥��ª�£�¨¦��¨
£��¦��¥e �� þ£�¥þ ���`����£Öy

�e��¡�Â� ¨£þ�¡e��¨¤� ¥^¥y

�¥£��¦���� ¨£þ��¡£���ª���¤� ¥��þ�Û�£��c�¥�������¥¨����������¨-
���ªe �¤� ¥þ ����¨�d y
&��¤�Û�af¨Û�������¥¨��`����¨_��þ�¤�£��cÂÖ�%��¨Â��¥�¡��Û�¥²
¤�£��cÂÖ�£������¥¥e �¤� ¥��þ �Â�¦þÂ� y
�e��¡�Â� ¨£þ�¡e���`���Û�¥�¥��£þ�°�ªe�ªÖ�þ¥�c�£� �¥� �¦¥þ� �¤�-
��¨� �¤��Â�¥��Â�Ö���  �ª��ªa�����û¦���y
���`þ���^�¥�� ^�¥²����¦��Ö����¦��¥þ�£�þ¥�c�ªÖ�¥�� �������¤��¥��
Û�Û��¨�� ����ÂÖ¬�Â�Ö_�£����£����c¥^����¦��þy

5. �OC&(����&�)C
{¿��Â¨£���Â²�¤�`þ¤�¥þ��¦�� ¨¬������`þ����ªÖ£�Â²����ª¥^��¦���¥Ö�ª�¥���_�¬�
Û��Â���£��¤����Û�Â���`þ£¦¨a�¥£�ªþ�³�¦¨c¥�£��Àz�
³�µµy�;¡Û��¥��þ�cþ£¦��
60166477.

¹¿�%�¨���ª���¡£��¨Û�Ã��������³�²¦Â��z���  µ�£������h�� ¬�Û��Â���£��¤����
Û�Â���`þ£¦¨a�¥£�ªþy��û��ªe��¡Â¨���{�Ä{¹�y

6. P��L*!
%Ö£�² �£��¥�ªÖ_��¨Û��_��¥�¨�£�����¦¥þ����_¡¨¬��¦�������¨c¨Û��£��
���ª��^��Â�¥���¦¨�¨¥Âc¥�£�����£��Ûd�����¨¡þ��¦�£��b�{�Ù���c¥^y
 6.1 �3893:7;³�?5{��{E]2
�e���¤þ�¥�£��ª�¥þ�¤�Û�af¨Û��£���ª¥�¨�¨¥Â���ª��ª^�a�¥^�����¨¡¥þ���£�¨-
£��ªy�)�Â¨��Û������¨¡þ�¤�Û ²¥���¦�¨�²�¥�¡��Â���Â²¬� d_��¡e��¤����`�¡þ�
¨���ª�����¡¨�¡^�¨y
 6.2 &76:@8;³�@;8962�Q7
<þÂÖ�Â�¥£��¨Â���ªe��¡Â¨�Û��£��ª�£�ª��`þ���^����¨��Ö�¥�¡��¤�¡¦�Â�ª�¥þ�
c�����¦��Û��¥��¨��ey
[þ£¦����ª�¥�£¦��¨Ûþ�þ���c�£�������Â�¤¨Ûþ�¥���¡��¤ÂÖ�ª��`þ¦�¤��èc�ª��Ö���
Û�Û������£���¥^¥þéy

)`������ª��^¥þ �Û�Â²Â�¦�ª����_¡Ö�ªÖ���¥�¨��¤�£��cÂ¨�¤��
¤�£¨ªÂÖ�¥�¡������Û����¦�Â����Âe��`þª��y
�¨£þ�¡e��¤�Û�a�^¥�¬�_��¥���Û��þ�¥��^�þ�¥� d_��¡e��¥����¥^�
zapnuto.
�a���¥Ö���c�ª²�c�£���c�����¦�� ¨£�Ûþ�¡e��ª�Â¦��¨y
Výrobek musí být servisován jen zaškoleným servisním pra-
covníkem.

�{EJ;¡��545WF7^3Q³�^3F³^7;³�7�^3{45�5:°;5
{y{�;���Û���¥���Û��þ�¥��^�þ
{y¹�;�£���¥���¨¤�ª^��Â�Ö�¨� ����¨y
{y���¦�_���a��¨¡�ª�Â�³ �¥y�{{��  µ���ª��� �������_ÂÖ�ª�Â�¥����`þ��¦�y�

1 2
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;��c����`þ��¦þ������ª������¦�ª����¨ª�¦¥^����¡^_¥²�Â�¦�¸`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þ�
���¥�c�£���y
�65:5^�\5=5Q³�747�96@Q�¡�:693G���
{y{�;���Û���¥���Û��þ�¥��^�þ
¹y{�)�Â¨��¥� d_��¡e��ªe��¡�Â����ª�¤�ª�¥��� ��þ��¦�Â����Â²��¥��§��¬�
 d_��£��X'���¥���_�ªÖ���¤�¥����� ��þ��¦�Â����Â²�ª���cÂÖy�$�Û�`þª��
����Û���¥���Û��þ�¥��^�þy
�Q\3;°�962{�3�\678589392
{y{�;���Û���¥���Û��þ�¥��^�þ
3.1 Povolit šroub krytu motoru a sejmout kryt.
�y¹�)�Â¨��Û�����ª�b��¦���¥Ö�ª��Ö�¥����`þ�¨¡�¨� ����¨¬���Â�Û���`�¡��
ªÖ���¤�¥���¥���_��� ��þ��`þ£¦¨a¥²���Â���¨�Â¨�¥���������³¤�ªe¡�ªÖµy
�y��)�ª�¦���a��¨¡Ö���_�Â¨���£ÂÖy
3.4 Odstranit trubku presostatu.
�yz�¸��y���Öc�£����§¨ �ª�¨�����������ª^`�����ª���¥��ª�¥^
�@^³�9E4785�:�;°?6J@
{y{�;���Û���¥���Û��þ�¥��^�þ
3.1 Povolit šroub krytu motoru a sejmout kryt
�y¹�)�Â¨��Û�����ª�b��¦���¥Ö�ª��Ö�¥����`þ�¨¡�¨� ����¨¬���Â�Û���`�¡��
ªÖ���¤�¥���¥���_��� ��þ��`þ£¦¨a¥²���Â���¨�Â¨�¥���������³¤�ªe¡�ªÖµy
´y{�)�ª�¦���¡�c¥þ�a��¨¡���£��¥��� ����¨y
´y¹�cª��¥^����`þ�¨¡¨� ����¨¬��¡Ö£���� �¤�¦��£�¦�c�¥þ�;¿Â��¨_Â¨y��¦�_���
a��¨¡�ª�Â�������_ÂÖ������`þª��¥þ �Â�¡�¦� ���¤��¦�c��������¦dy
´y���ÖÛ �¨��Â� �¦��¥þ�Û��¥��Â¨� ����¨��� ��þ��¨Â�Û��þ�³ª����Â�¦¥^�
¤�ª��¥^���Û��¥��Â¨�¥�_�Û��¥�Â¦�¥þ��µy
´y´�cÂ�¥���¦¨Û�����ªÖc�£�^���¥���_����¡^_¥²�Â�¦�¸`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þy

�797�8@�\5^56�;3�5896¡�]63;��;3�F7^3Q³=�^3F³^7;³_
�52J³:797�5Q]63;;¡�62�3:@Q7_

�]4³�5:D�J496
zy{�;�£���¥���Â�Ö���¦��¨�
zy¹��Ö ^¥����¦��
�]4³�5:D�J496�{��87�=E4�:�=E;@9�7?7;�6°9�^3�65��\65�?589397G;¡�
^3@I9E;³�X2;�Q7�J4962_
³895�\52J@9³�J4962�8�3�9³:;³=�2]4³=>�8�89¡=�4^7�5?:^?2I;@9�\5=5Q³�

5?:^?2IQ5:3Q³�962{���\6H=E62�~�_

7. ���¥���'M�P�!¬�

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
G76\3?45

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���3\°7Q³�;3\E9³� viz štítek s elektrickými údaji
��&92\7Q��6�9³�=59562� IP44
���F³?3�{7^\7G;589@� F
��¥43?@;3�]42�2����?*�!��?47��~�����
���3:;¡�\5@89���87�^\5J?E;³=��:76^7�~~��~���)���indikativní 
���¥��Ö�³� �²�µ
• �\H85{�\65:5^2��%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£�Â¨¥��¤��Ì����£�Â¨¥��ªÖ�µy
����54;³�97\4593� da +5°C a +25°C
���3\³;3Q³�3�:�\³;3Q³�]43?@;��

Zapnutí: 72 mm nad dnem.
Vypnuto: 52 mm nad dnem

�43��:�852893:E�{��;7=E4�\F7�65G@9���=�:DI���\65�^3@I9E;³�
?589397G;¡]5
5?:5?;E;³�\F@\57;DQ]�83;@9°6;³Q]�^3F³^7;³��:@^�8962G;D�;°:5?�_

��&�43?5:3Q³�97\4593� -10°C +40°C
���;3G7;³:
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8. &��N)!��!OC���C

 8.1 &�43?5:°;³
�a���¥�� c�����¦��  ¨£þ� ¡e�� ¨¦�_�¥�� ª� ¨¤�ª`�¥e��� ���£������¬� ª� £¨��¨¬�
¡�¤�ª�¡���þ¬� ª�¡�¤���a¥² ����£�`��þ����`þ���¥^� ª����£���¨�£� Â�¥£��¥�¥þ�
ª¦�Â�£�þy
@£�¨�����ª�¥Ö�ª����§�¥�¦¥þ ��¡�¦¨¬�ª��Â���² �c�����¦��¤d£��¥�¨¬��_����
doby instalace.

 8.2 Doprava
$�ªÖ£��ª¨Û���ªe��¡ÂÖ�¤¡Ö��c¥e �¥���¤d �c��Â�¦�¤þ y

 8.3 Hmotnost
$�¦��Â��¥���¡�¦¨�¨��ª����¦Â�ª�¨�� ��¥�£��c�����¦�y

9. ÚPRAVY A NÁHRADNÍ DÍLY

��_���¤ ^¥��¥�¡������ª��¥��¤�`þ¤�¥þ�¤¡�ª¨Û��ªe��¡���ª�aÂ��²�
����ª^�¥�£��y� �a���¥Ö� ¥�����¥þ� �þ¦Ö� ¥�� �`þ���¥�¨� ����ª¨�
 ¨£þ�¡e���dª��¥þ���£��ª�¦�¥Ö�ªe��¡�� ¬��¡Ö�¤�Û�£��¦Ö� �Ù� �¦¥þ�
�c�¥¥�£����¡�¤��c¥�£��¤�`þ¤�¥þ���£Ö£�² d¬�Â��Â���e �Û£�¨�¨�c�¥Öy
�� �`þ���^� ��aÂ�¤�¥þ� ¥���Û��þ��� Â�¡�¦¨� ¤�`þ¤�¥þ�  ¨£þ� ����-
ª¨� ªÖÂ�¥��� ��¡��¥e � �����ª¥þÂ� ¬� �¡Ö� £�� �`���a¦��  �_¥e �
��¤�Âd y

��_� ��&��!R�)N�C

&�¥���ªe��¡�Â�¥�¡��Û����c�£��� ¨£þ�¡e��¤¦�Âª���ª�¥Ö�ª�£�¨¦��¨�£� þ£�¥þ ��
¤�Â�¥Ö��������¥^�_�ª��¥þ������£�`��þÌ��¡��f���£��¥�� þ£�¥þ�ª�`�Û¥��c��
£�¨Â�� ��£¡^�¥��£�`���£Â�y
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11. �N)!�¿�!�¬�¬��¥���&��!�B�C

ZÁVADA '�����(!��=5J;¡�\F³G@;�� O����C

1

Motor se nespouští 
��¥�ªÖªþÛþ��¦¨Â¬�Â�Ö_�
���ª�b��¦���¥Ö�ª��ª�¥^�
��£��¥�����ª�b��¦���¥Ö�
£��¨a�^¥þy

�y�c�ª����¥���`þª��¨�¥���Û��þ���¥��^�þ

y�;ª^`��������¥¥²���Û�£�ÂÖy�³��ª��`þ���^¬�_����a¦��Â��

£��¦�¥þ�¥�ª²���Û�£�ÂÖ�¥�¡��Û����aÂ�¤�¥e�Â�¡�¦�c��
 ����µ

'y�c�¡¦�Â�ª�¥²��¡^_¥²�Â�¦�¸����cy�³����¦¥e�£�þ¥�c�Û��
���ª`�¥eµ

<y�&�¨¡�����¦�Â�ª²���£�þ¥�c��Û��¡¦�Â�ª�¥�

�y�;¡¥�ª���¥���Û��þ�¥��^�þy

y��Ö ^b�����Û�£�Â¨y�)�� ^`���Â�¡�¦��� ����y�@�£�¦�_��Û��Â�¡�¦
¥�¡�� �����ª��¥e¬�ªÖ ^b���ª��¥²�c�£��y
'y��ª�¦¥^����¡^_¥²�Â�¦�¸`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þ�����cÂ�Û��¬��_�£�� �����

���¦��þ������¦��¥þ�£�þ¥�c�£����£��¨Û�
<y�;�£���¥�����¨¡Â¨����£�£���¨���ªÖc�£������¨¡Â¨

2 �������¨cþ¬��¦��¥�¨¥-
guje

�y�c�¡¦�Â�ª�¥²��¡^_¥²�Â�¦�¸`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þy
B. Motor nebo kondenzátor je vadný
C. Ovládací panel je vadný

�y��ª�¦¥^����¡^_¥²�Â�¦�¸`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þ���¤Â�¥���¦¨Û��¬�¤���
£��ª�¦¥^����cþ


y��Ö ^b��� �����¥�¡��Â�¥��¥¤����y
'y��Ö ^b����ª¦����þ���¥�¦y

3

Motor funguje 
¥��`��¨a�¥^�¥�¡��£��
£��¨a�þ�ª����ª���¦¥e���
�¥���ª�¦���

�y�=¥�Â�ª��Ö�¤��`þª��¨����¥���_�

y������ª¥�Â��¤�^��¤�ªe�¦�c¥²�������¨¡þ
'y����¥e��¦�Â�ªe�£�þ¥�c
<y�)`þ¦�a� ¥�����^¥Ö

�y�cÂ�¥���¦¨Û����¥�Â�ª��Ö�¤��¤�`þ¤�¥þ

y�cÂ�¥���¦¨Û���¤�^�¥�¨�Â¦��Â¨y
'y��Ö ^b���Û��¥��Â¨��¦�Â�ª²���£�þ¥�c�y
<y�cÂ�¥���¦¨Û���ªÖ��¨a�^¥þ�ª¤�¨��¨�¸��cÂ�¥���¦¨Û��¬��¡Ö�

¨ Öª��¦��¡Ö¦���`���Û�¥h�Â����¥þ��`i��Û��¸�)�£����Û���£��
��ªÖ�¨a�^¥þ�ª¤�¨��¨�³��¤�Ð¨��Â��¨���µy

4 ������¡^_þ¬��¦��¥�c�����
vodu

�y�[�����¦��¥�¡��¥���_�Û£�¨�¤�¡¦�Â�ª�¥Ö

y��¤�¨���ª��Â��£��ª�c�����¦��¥�¡����ª¤�¨ab�ª��þ�

otvor je zablokovaný

�y�;�£���b���¡¦�Â�ª�¥þy

y�cÂ�¥���¦¨Û������ª�¤���ª¤�¨ab�ª��þ���ª�¥��¦¨�ª�¥���_�y
cÂ�¥���¦¨Û��¬�¤���¨�¦þÂ�ªe��¦���¥�¥þ� �Â�ey
'y�;�£���b���¡¦�Â�ª�¥þy�cÂ�¥���¦¨Û���¤�^�¥�¨�Â¦��Â¨

5 Servisní stanice vypouští 
pomalu

�y��e�¦�c¥²�����¨¡þ�Û���`þ¦�a��¦�¨�²�¥�¡�� ��¥�� ^�¥e�
��c����¡¦�¨Âdy


y�&^¦�£��c�����¦��Û��¥��^£¥²
'y�ÜÖ���¨¦�Â��¥�¡��`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þ�¡¦�Â�ª�¥Ö

�y�cª�¦���ª^�aþ��� �¥¤��ªe�¦�c¥²�������¨¡þy�c ^b�������¨¡¥þ�
£�¨£��ª¨�£¥þ_�¥þ ���c�¨��¡¦�¨Âdy�c ^b�����¦� ^�Ö�
�¡¦�¨Âd


y��Ö ^b����^¦�£��c�����¦��³¥�����¥þ��þ¦µy
'y�cÂ�¥���¦¨Û�����ªÖc�£�^����Ö���¨¦�Â¨���`�¤��þ�¤�`þ¤�¥þy

6 %�¦¥e��¦¨Â�¤�c�����þ�£��-
¥���¬��¦��ª����£��c����y

�y�'�¤þ��^¦�£��¥���_�Ûþ�þ�����¡^_¥²���Â�¦�¸`�¤��þ���
¤�`þ¤�¥þy �y�;�£���b�����¤þ��^¦�£�y

7 c������¤�¥���_� �y���¦þÂ�ªe��¦���Û��¤¥�c�a�^¥e �y��Ö ^b���¨�¦þÂ�ªe��¦��y
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SELITYKSET

;����££��ÂïÖ���ïï¥�£�¨���ª���£Ö ¡�¦����Ã

¦��¥�¥�ª������¦�¥¥�y�%Ö ¡�¦���£�¨���ª��¥� ïï�ïÖ£��¥
¥�¨����� �����Ûï��ï �£�£�ï�£��������¦¦��£�¨��¨Â£�¥�
��¥Â�¦ì¿�Û�� �������¦�ª�¨������y

VAROITUKSIA

¨���ï ï���Û�Â��Û���¨�¦�¦¦�£�£����¥¥�¥��£�¥¥¨£��y
�£�¥¥¨£�Û��ÂïÖ��ì��¨¦���£¨��������¦������¥��£�¥¥¨£ ��£-
£��ª�� �££���¦�ª��¥��¨�ª�¦¦�£¨¨£ ïï�ïÖ£��¥� ¨Â��£�£��y�
Kaikki toimenpiteet tulee suorittaa ammattimaisesti.
&¨�ª�¦¦�£¨¨£ ïï�ïÖ£��¥�¥�¨����� �����Ûï��ï �£�£�ï��¥
£�¨��¨Â£�¥����¥Â�¦ì���¥�Û��¦������£��¥�Â����£�¨ª���ª������-
¦�¥������£�Âï���Â¨¨¥���¨Â�� �¥�¥y

�  ����������¥�¥���¥Â�¦ìÂ¨¥��
;¥�£¨�£���¦��ª��¬����ï��£�¥¥¨Â£�¥�£¨���������  ������-
����¥�¥���¥Â�¦ì¬�Û�¦¦���¥�����Â�����£��¥�£��¥������¥�
vaatimat tekniset edellytykset.
�  ����������¥�¥���¥Â�¦ìÂ¨¥������Â���������¥Â�¦ì��ï¬�Û��Â�
Â�¨¦¨�¨Â£�¥¬�Â�Â� ¨Â£�¥¬���Û����¥�Û�������ïªï¥�£��¥���-
���¥¬� ïï�ïÖ£��¥¬������¨� �¥���Û¨¥����� ��¥�Û��ÂïÖ�-
�ì�¦�£¨������¥��¨¥�� ¨Â£�¥£�����¨£���¦¦���ª���£��¥����
¦����Â£�¥��¨�ª�¦¦�£¨¨��£���ª�£���ª�¦�����¥Â�¦ì¦�ï�¦¨ª�¥�
suorittaa kulloinkin tarpeelliset toimenpiteet osaten tunni-
£����Û��ªï¦��ïï�Â¨¦¦��¥Â�¥� ����¦¦�£�£����£��¥�Öªï��ª������-
¦�¥����y�³&�Â¥�£�¥���¥Â�¦ìÂ¨¥¥�¥� ïï���Ö£Ã��	'���´µ
����������ªï��£���ÂïÖ��ïï�¦��£������� ¨¨����¥Â�¦ì�¬�Û����¥
ÖÖ£�£��¬���£��¥ª����£���������¥Â�£���� �¥��£¨¨�������
Â�Â� ¨Â£�¥�Û�������¥��¨¨����£�ïï�����ï�ÂïÖ��ï ï£�ï�
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laitetta turvallisesti ilman valvontaa ja opastusta. Lapsia 
�¨¦���ª�¦ª��¬������ªï�����¦��Â��¦������¦¦�y�

Turvallisuus
�ïÖ��ì��¥�£�¦¦���¨����¥��£���¥¬�Û�£�£ï�ÂìÛï�Û�£��¦ ï££ï�
�¥�ÂïÖ����Ö�¦������¥��£�¥¥¨£ ��££��ª�� �££���¦�ª��¥
£��¥������¥�³���¦��££��'	���´¸¹µ� ¨Â��£����¨�ª���� ��y

%ï�ÂìÛ����������¨¦��Â�£Â��¥�ÂïÖ��ïï��¨ �¨¥�Â¨¦Û��¨Â-
seen tai siirtoon.

ô¦ï�Â�£Â��¥����������£��Â�������£����£��£���Û����£���
ª��ï ï¦¦ïy

@�£�£ï�ÂìÛ������¥�ª�¨�����¨¥¨�¬�ª������¦�¥�����¥�ªï¦�-
�ï �£�Â£��ª�¦ �£��Û�¥�����ª�¦ �£��Û�¥��¨�¦����¦ª�¦¨¥��¨¦���
ª�������£�y

������¨£��¥�¥�¨����� �����Ûï��ï �£�£�ï�£��������¦¦��£�¨��¨Â£�¥�
��¥Â�¦ì���¥������£�¥��£��¥�Â����£�¨ª���ª������¦�¥������£�Âï���Â¨¨¥
raukeaminen.

VASTUU
)34=@8933�7@�:38933�8§]�«\2=\2;�95@=@;;3893�93@�
87;�3@]72993=@893�:326@5@893>�58�8@9§��563@4433;>�
=2297933;�3W93@��§�979§§;�8258@974927;�36:57;�
24�5\2547443�93@�9§88§�5]7�@63883�3;;79927;�
=§§6§�897;�:3893@8789@_�(@8§�8@�:34=@8933�:3\32922�
�3@�7893�:38922893�5]7�@63883�=3]?544@8789@�547:@7;�
7\§936��22�8@7;�583493>�58�;7�5]92:39�\3@;5��93@�
§47;;«8:@6]7@89§_�)34=@8933�\@?§99§§�@9874477;
5@�72?7;�97]?§�43@997@8@@;�936\7744@8@;3�93@�]�«?�4-
4@8@;§�\@9§=@§§;�=2295�8@3>�59�3�7@:§9�]7@�7;;§�
;@@?7;��78�7@8@§�5=@;3@822�8@3_

YLEISKUVAUS

��¥�Ù¿Ûï�Û�£��¦ ï���ª���Â� ��Â��Û���¨�� �����£������¥�¨ ����-
 �Û�¬�Û��Â��£���ª���Â�����¦�¨£Ûï��ª���¥��¨ ���� �£��¥��£¨�¥��-
Â�¥¥¨Â£�££�����Â��£��¬�Û��£���Ûï��ª���ï����ª�����Û���������¥�ª��-
 ��£�£���ª�� ï���¥y
X'¿�£�¨� ���Û�� ¨����Ûï�Û�£��¦ ïï¥�¦������ÖÛï�ÂïÖ��ìÂ��������
ª�����¥�ÂïÖ��ïï���ª�¦¦�£��¥������¥�Û��¥��ª����ª�������¦¦��ªï�ï¥�
�¨�¦���y
@ï�Û�£��¦ ï�ÂïÖ¥¥�£�ÖÖ��¨�� �����£�£�������¬�Â¨¥����ª����ª��ª�-
£� ïï�ï�Â¨¦Â�¨�¨¨�£ï�¦�ìì¥y

1. 'ª¿��´'�¥����

��¥�Ù¿Ûï�Û�£��¦ ï�� �¥� ���Â������¨� ��¥��£���¥� X'¿�������� Û�� ¨¦�-
£������£�£ï¦�ïªï¥���¦�¨£Ûï��ª���¥�Âï£����¦ÖÖ¥y
�ïÖ��ìÂ�������	$�{¹�z�¿�� ¨Â��£�£���
X'¿�£�¨�¥�ª��Â�ª�� ï��¦¦ï�£��¥�����¥�	$��������	$��À� ¨Â��¥y
�£�¥¥����¥�£¨���¦¦��¦���ï¥¥ï¦¦ï�X'Ã��¥�Û��£� ��¥���¦��¥�£�¥�����-
tilaitteiden kanssa.
��Â�¥¥¨Â£�££���¥��¦��ª�����¥�¥�X'�ª�� ï��Â��Â�¨��¥�Ö¦ï�¨�¦�¦¦�y
&¨�����¥�Â��¥¥�����ïªï�¦������¥�Â�¦¦¨ �£�¥�Û��Âïï¥�Ö �£�¥��£�ï �£�Â£�y

2. PUMPATTAVAT NESTEET

&¨����£�ª�¦�¨¨�ª��¥�Ûï��ª���¥��¨ ���� �£��¥�
£¨��Â¨Â����£��¬�¡��²¿£¨��Â¨£���Û�¸������£¨�¦���£���£�Âï
X'¿Ûï��ª���¥��¨ ���� �£��¥�	��Û¨¦Â�£��¥���¦����¥���Âï���-
£Â��£��¥�ÂïÖ��ìì¥�¦��Â���Â�¥¥¨Â£�££���������¦¦�£¨¨��££�Ì
��Û������¨�ÂïÖ��ïÛï ïï�ï
&�Â¨¨����Â����Ö¦� ïï�ï�£�£�ï� �������¦��£���³Â�£��¨-
£�ÖÖ�Â���¬��¨�Â�¬��¨ �¨¦�¬��� ��¥��¬����ª�Ö££�����¬�Â�¥-
�� ��¬���¨Â£��¬��¨¨ª�¦¦����ª¨�¬��¨¨¬� ���¦¦������ ¨�ª��£�¥�-
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��µ�Û���¨ª���ª�¨�����������¥�£�����¥�³¦�¨���� ��¬�ª�� �ÂÂ����
Â� �Â��¦�������ì¦ÛÖ�µ��¨ ���¨£��y
Tavanomaiset liitettyjen laitteiden pesunesteet.
pH-arvo: 4-10.
��Â£� �ÂïÖ��ì¦ï �ì��¦��z�ä'
&¨�����¥�£¨¨¥¥���¦�¨�´¬���Û����¦����¥��¨¨���¦¨ ïï��¦¦�y�´�
¦����¥��¨¨���¦¨ ïï�ï��¥�£�¦¦���¨�ª��¥¬�Û�£��¨ �����ª�¥
nesteen kiintoainepitoisuus on pieni. 

3. ASENNUS

@ï�Û�£��¦ ïï�����¨¦��Â�£Â��¥�Â¨¦Û������£ï�ÂìÛ����£���
nostamalla.
&¨�����¥��¥��¦��ª��Âï£���¦�ïª�££ï��¨�¦����Û��Â��Û�¨£���
varten.
Tuote on sijoitettava pakkaselta suojattuun tilaan, jotta 
�¨ �����ª��¥�£������Ûïï�Öy
��� �£��¬����ï�¨¦Â��¥�¥��¨�Â�£������£���ïï¥������ïªï£��y�
)��¥��¨�Â�¥��¥��¦��ª��ÛïÖÂÂïï� �������¦��¬�Â¨��¥�Â¨������
����ÛïÖÂÂïï�)�' ¨�ª���Û¨�Â£¨����¦¦�����£��¨�¥�¦����Â£�¥y
@�������Â�¥���£��¥����£����Ö��ï��¥ïï¬�ª�� �£������ï��¨�Â�£���
Â��¥¥����ïï¥������ïªï£�����ªï�Âï�¦����Â£����ïï£��¦��ÂÂ¨ ��¥
tai osumaan rakennuksen osiin.
X'¿�£�¨� �¥�Û���¨ ���� �¥�ªï¦�£���Û��Â��¨�Â�����ªï��
£����¨ÂÂ�¨�¨ �£��£Â�¥����¥�¥�ï �£�Â£���¦¦������ ��ï�Â¨�¥�
150 mm.

4. &ª¥'´(���ª��ª
��� �£��¬����ï��¨����£������£�¥¥¨£Â�����¥�£ï�Âìª��Â�¥
Ûï¥¥�����£��¥�Û�����Û¨¨���¥y
)¨ �¨¥�£ï�Âì�£���¦���ï¥¥ï���¥�£¨��������ª�����Â�¦¦�£��¥
£ïï¥¥ì£��¥� ¨Â��£�£��y

Tuote on maadoitettava.

�£�¥¥¨Â£��¥��¨¦���£�£ï¦�Öï�ª�Â�ª����£¨�Û�Â��Â��£�¥� ��-
doitusvikojen varalta.
&ï ï�ª�� �£����£¨�Û�¨Â£�¥�ÂïÖ����ï�££ï�%��¨Â�¿����
muuta maadoitusnastalla varustettua pistotulppaa.
&¨�����¥�ÂÖ�Â���ïªï�ª��ÂÂ�Â��Â��£� ��¥¬�Û�££��Â��ÂÂ��¥�
¥���Û�¥�Â��Â��£¨ªï¦���¥�ªï��¥�ïï¥���  y
¦�Â¨¨ �¥� �£�¥��¦ ���££ï�¦ï �ì£¨�Û�ÂÖ�Â�¥�Â��Â��£���
moottorista virran ja palauttaa sen automaattisesti, kun 
¦������¥�Ûïï��Ö¥Ö�������ïªï£��y

5. (�&ª)!��&����
{¿��£ïª��¨£���¥���¥�£����ª�¦¦���ï¦Ö��¥¬�Û�Â��ª���������£ï�¦�ì¥�Â��-
Â��£�����£�£���³ïï¥���£��Àz��
�³�µµy�&¨���¥¨ ������{��´ÀÀy

¹¿��£ïª��¨£���¥���¥�£����ª�¦¦��£��Û�¬�Û���¥�£�£ï¦�ÖÖ�¦��Â¨�³���¨¨£�
z���  µ�Û��£�ª���¥y�&¨���Â�������{�Ä{¹�y

6. KUNNOSSAPITO
@ï�Û�£��¦ ï�������ª��£������Ö�£�ï��¨�¦���¬� ¨����£¨�£����¦�  ��
���Â�£�� ��¥�£�¥���� �¥���Û���¨�Â�¦����Â£���ªï��¥�ïï¥�Â����¥�ª¨�-
dessa.

1 2
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 6.1 '§�;9@33;�8§§9«
Oletusasetus varmistaa oikean toiminnan useimmissa putkistois-
£�y�@�£��¨�Â�£����¥�����Ö�£�¥����Âï�����¦Ö�Ö�¬�ÂïÖ¥���Û�¥�£ïï�ï �¥�¥�
voi olla tarpeen.

 6.2 ¥25495�5]779
Tuotteen rakenteen ansiosta vioittuneen tai tukkeutuneen pum-
�¨¥��¨�¦����¥���¦����y
Seuraavien kappaleiden numerot viittaavat kuviin, jotka ovat “Via-
¥��£�¥�ï�Û��ª�Â�Û�¥����Â��£¨éy

���Â��£��£ï�Âì�������� �¦¦����£��Â�������ïïÂ��Â��£� �¦¦��
�¥¥�¥��¨�¦���ì��ïy
��� �£��¬�������£Öì��ìÛï¥¥�����ï�ª�������ï�¨� ��££��
ÂÖ�Â�ï���Â��£�¥y
�£ïÂ£��Â��ÂÂ��¥��Öì��ª��¥��£��¥��¥��¦��ª���Ö£ï��ÖÂ£�££ïy
&¨�������£����¨�¦����ª��¥�Â�¨¦¨����¨��¨�¦����¥Â�¦ì£�ìy

¬25�82\�«6§W67\@§�2=@992;29
{y{����Â��£��£ï�Âì¥£Öì��ì
1.2 Poista moottorin kannessa oleva tulppa.
{y���£�����¨¨ª���¦����³ªï�y�{{��  µ��¨¦��¥���ï¥�Â�¨�����Â£�¦�¥�
�ïï££ï��¦�ª��¥�¨���¥y�)Öì���ï��Â£�¦�����Â��¦¦��Û��ª�£�  �¦¦��
Û¨�Â£¨�Öì�ï¥¸����Ûï¥�ª���¨��� �£�Â£�y
'§�99«�\563�5;77;�3:2443�
{y{����Â��£��£ï�Âì¥£Öì��ì
¹y{�@�£��¨����������ª�����ÂïÖ��ïï�£ï�Âìª����¦¦�¬�X'�Û��£ï�¦�ì�ª��-
���¥��Ö�Û�¥�ïï�����Â�¥��¥��ª¨¦¦�y��Ö�Â���¥£�¥�Ûï¥¥���£Öì��ì�����y
�3@;7�39�3@8@=7;�479�2�5;�92�5883
{y{����Â��£��£ï�Âì¥£Öì��ì
3.1 Irrota moottorin kannessa oleva ruuvi ja poista kansi.
�y¹�@�£�ª���¥��¥���Ö¦���ïï� �������¥�¦����¥¬��Ö�Û�¥¥ï�£ï�¦�ì�����Ö�-

84

£�¥�¦��Â¨��¥�¥�³��� ������¥����££�µ��ª¨¦¦�y
3.3 Irrota kortinpidikkeen ruuvit.
3.4 Poista painekatkaisimen letku.
�yz�¸��y��)¨���£���Â¨ �¦��Â¨�Û�����Â�£���£ï�¦�ì¥��¨ÂÂ�y

Corpo estraneo nel serbatoio
{y{����Â��£��£ï�Âì¥£Öì��ì
3.1 Irrota moottorin kannessa oleva ruuvi ja poista kansi
�y¹��£�ª���¥��¥���Ö¦���ïï� �������¥�¦����¥¬��Ö�Û�¥¥ï�£ï�¦�ì�����Ö�-
£�¥�¦��Â¨��¥�¥�³��� ������¥����££�µ��ª¨¦¦�y
4.1 Irrota moottorin renkaan sivuruuvi
´y¹�$�£��� �������¥�¦�������ªï��¥�ïïÂ£�£��;¿��¥Â��¥��¨��£�¨-
sta. Aseta ruuvitaltta virtakaapelin alla olevaan loveen ja paina 
�¦�£�ï�¥y
´y��)��£���Â�Â�� �������ÖÂ£�ÂÂì�Â��ª�Û�¥��ª¨¦¦��³¥�£���ÖÂ£�ÂÂìï�
�Ö£�Ö£¨����¥��¥¥�¥�Â¨�¥�Â�¦¦�£����£�¥µy
´y´�&��Â�£���Û���¨���£���£ï�¦�ì�Û��Û¨�Â£¨�Öì�ï¸����Ûïy

)365�67\@§;�976§:@§�672;53_
'§�9§�8253�§8@;7@9§_

Hiilisuodatin
5.1 Poista suodattimen kansi 
zy¹��������£¨�����¥

¥@@4@825?39@;�5;�:3@]?7993:3��7663;�:25?7883�6@@99§:§;�825-
?392�87;�:36=@893=@87�8@
!�9@@:@]@@4@825?399@=7;��§�9«;�8@33;�§678974=§�:5@?33;�
=�«8�@4=393�@4=328479�2443��]34�3@8@3�~��_
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7. TEKNISET TIEDOT 

Malli Hz
Volt
(V) P1 (W)

A
(A) �58��

Pumpun 
Hmax

(m)

3�8_
virtaama
�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��&�«99«§;;@97� ks. arvokilpi
• Moottorin suoja-aste: IP44
��&253425��3� F
��7429385����?*�!��893;?36?@;��~������=2�3@8789@
��)@@:78243��779��:768@5�~~��~���)���ª������¦¦�£�����ª���³�µ
• '§�99«��%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£��ïï¦¦ïÌ����£����£µy
��¿=\§6@89«4§=\«9@43� da +5°C...+25°C
��'§�;;@89�8��3�\�8§�9�893859�

�ïÖ¥¥�£�Ö£Ã�À¹�  ����Û�£��
)Ö£ïÖ�Ö£Ã�z¹�  ����Û�£��

¬§678974=§;�\3@;77;�7@�924@8@��4@99§§���=�;�;5895�56�729-
93>�5993�§678974=§§;�4@@99�:@7;�83;@97799@43@997@?7;�6@@99§:§
9�]7;7=@;7;�:5@?33;�93393���3985�\@�35\3893�_

��)363895@;9@4§=\«9@43� -10°C +40°C
��76�@;9§:

8. 'ª¿��´

 8.1 Varastointi
Kaikkia pumppuja on varastoitava suojatuissa ja kuivissa tiloissa 
Û��££���¥�ª�Â����¦ �¥Â�£��¨£���Âï��ï��¥ïï�Û���ì¦Öï��£��¥¥Öy�
$�� ��� ������¥� �¦Â¨���ï�£�££ï� ��ÂÂ�¨Â£�££�¬� Û�££�� ¥���ï� �¥�
£ï�¦Ö����ïªï�¥����¥��£�¥¥¨£���Â��¥��£��y���Âï¦��¥ï�¥�����¦�¬�£¨¦Û��
� ¨¿�Û�����£���¨ÂÂ���¨�¦�¦¦�£�£��y

 8.2 Kuljetus
�ï¦�ï��¨�������¥��¦��£�� �£����¨���¦¦���£Â¨�¦¦��Û���ì� ïÖÂ£�¦¦�y

 8.3 Paino
)�ÂÂ�¨Â£��¥�Â��¥¥����Ö££ï������ÂÖ¦��££ï��£�������¥�£ï�Âì�¨ �¨¥�
kokonaispaino.

9. ����'&���¬!�)!�!�&!�

��Âï� ����¥£�� ª�¦�¨¨��� ���¥�  ¨¨��£� £��� ª�¦ �£��Û�¦¦��
kuuluvan vastuun raukeamaan. Kaikkien korjaustoimenpi-
���££ï�ÂïÖ����ÖÛ�¥�ª����£��¥��¥��¦��ª���¦Â¨���ï�£�ï�Û��Â��Â-
kien varaosien on oltava valmistajan valtuuttamattomia, 
Û�����¦��������¥�Û��¥����¥��£�¥¥¨Â£�££��ÂïÖ����ïª��¥�¦������-
stojen maksimaalinen turvallisuus voitaisiin taata.
@�£� �ï ï¥� ¦������¥�ª����Â����¦��ª���¥§����¨¨¬�£�¥�Â��Û�¨£�
�¥� £¨��������ª�� �  ����������£�¥� ��¥Â�¦ì£�ì¥� ��� �£���
Â��ÂÂ��¥� ��£Â���Â�Ûì���¥� £Ö¥�Ö �£�¥� �¥¥�¦����Âï�£� �-
seksi.

��_� ¥ª)��¿&�
&ï ï�¦�����Û��£�¥��£����¨¦����ïª���ïï�Ö �ï��£�ìï�Â¨¥¥�������¥�Û�����Â�¦¦�-
£��¥�Ö �ï��£�ì¥£¨�Û�¦¨ ïï�ïÖ£��¥� ¨Â��£�£��y��ïÖ�ï����Â�¦¦�£���Ö¦��£�ï�
����ÖÂ£��Ö�£�ï�Ûï������¥�Â��ïÖ£Ûï�Û�£��¦ �ïy
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11. )�!���&���ª�¬!�)�'�¬����!�'!�&�

VIKA TARKASTUKSET 
�=3]?544@879�8��9� '��¬!�&�����������

1

������������ÂïÖ¥¥�£�Ö�
��Âï����ï�ïï¥�ï¬�Â¨¥�
£ï�¦�ì££ï�£��ª¨�����¥�
ÂïÖ¥¥�£�Ö£��£�y

A. Virtakatkos verkossa
B. Tarkista suojasulakkeet (jos uusikin sulake palaa, joko 

Û��������� ���������¥�ª��¦¦�¥�¥µy
'y�@¨�Â£¨�Öì�ï¸£�¦��¨����¥�Û¨ �££��³¦ï �ìÂ��Â��£�¥��¥�

�¨Â�µy
D. Painekytkimen putki tukossa.

�y����Û���£ï�Âì¥£Öì��ìy

y��������£¨¦�Â�y��������Â����¦��Û�� �������y�@�£�Â����¦�����
 ���������¥�ª��¦¦�¥�¥¬�ª������ª��¦¦�£����£��y
'y�����¨���Û¨�Â£¨�Öì�ï¸����Ûï�Û�������¬����ï� ��������Ûïï��ÖÖ�

�����ïªï£���Û��¦ï �ì£¨�Û�ÂÖ�Â�¥���¦�¨�¨¨y
<y�)��£������¥�Â��Â��£� �¥�¦��Â¨�Û���¨���£���¦��Â¨y

2 ����������¨��£��¬� ¨����
ei toimi

�y�@¨�Â£¨�Öì�ï¸����Ûï�Û¨ ���¨¥¨�y
B. Moottori tai kondensaattori viallinen.
'y�;�Û�¨£Â������ª��¦¦�¥�¥y

�y�����¨���Û¨�Â£¨�Öì�ï¸����Ûï�Û�����Â�£���£�¥�ª������Öì��-
minen.


y�������� ������������Â�¥��¥£�������y
'y����������Û�¨£Â�����

3
���������ÂïÖ�Û��Â¨ª�£���
����ÂïÖ¥¥�£�ÖÖ�£ïï¥¥ì¦¦�-
£�¥�ªï¦��Û��¥

�y�����ï�ª¨������¨¦�¦���ï¥¥ï£�ï�£ï�¦�ìì¥y

y�����ï�ª¨�������Â��£�¥�£ï�¦�ìì¥����¥��¨�Â�£��y
C. Painekytkin viallinen.
<y���Â���ª������y

�y�&��Â�£��� ����¦¦�£�£���ª¨���ª���¦�������

y�&��Â�£�����Â��£Â¨¦ï��ïy
'y�����������¥�ÂÖ�Â�¥y
<y�&��Â�£����¦ ����Âïy�¸�&��Â�£��¬����ï��¦¦�£��¥�¦������Ö�

Ö¦� �ïï¥�¦����� ��¥y�¸�%¨�������¦ �¨£�³Â��£����Â����£µy

4 ���������ÂïÖ¬� ¨������
���£���ª���ï

�y�)¨ ��¨�����£ï�¦�ì��¨Â�££�y

y��¦ �¦¨ÂÂ���¨ �¨££�������¨ ��¨��£ï¥��¦ ����Âï�

tukossa.

A. Poista tukos.

y�&��Â�£���£ï�¦�ì¥��¨¨¦��¨£ª�¥����¦�¥���� �¥��y�&��Â�£��¬�������

���¦�£¨�����¥��¦�� ï�Âïy
'y�&��Â�£��¬��������¨ ��¨��£ï¥��¦ ����Âï��¦���¨Â�££�

5 �ïÖ��ì�£� ���Ö�Û�¥���
�����£��y

�y�)��¥��¨�Â���¥�¦���¥����Âï�����£��¥ï��¥�¦��Â��� ¨�Â��y

y�)¨ ��¨��£ï�ª¨����y
'y�$�£���£����������Ûï��¨Â�££�y

A. Suurenna paineputken kokoa. Muuta putkistoa mutkien
ªï��¥�ï �£�Â£�y���ª�¥¥�� ¨�Â��

y���������¨ ��¨��£ï�³�¨�¦��¿�£�µy
'y�&��Â�£���Û���¨���£���¥�£���£��Û������Ûïy

6
�ï �£�ªï�ïï¥���¨ �-
��� �£��¬� ¨����ª���ï�
poistuu

�y������£��£�¥���£¨¨�Û¨�Â£¨�Öì�ïï¥¸����Ûïï¥y A. Poista vieras materiaali.

7 Ü�Û¨��£ï�¦�ì£�ï A. Hiilisuodatin likaantunut. �y�����������¦�£¨�����¥y
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LEGENDA

X����£���¤�£��mÖ�¨jÖ���¥�£�o�¨Ûn���£Ö ¡�¦�Ã

%Ö�¨��Û���§û¦¥�§��¤�§��j�¥��y�$����¤�£��¤�§�¥���k���ÂûÔ�
�£���j¥�k��� �j��£��Ô���Ô�p�£¤Â��Ö�¥���£�¡�������¤��¤���y

�&����T���!

)�¤�����¤Ö£�n���¥�� ���� �¥��j¨�¤���¤¥�p�£�o�¨Ô�j¥���¤�
���k��n�¥�¥��Û£¤�Û���Â¨ �¥���Û�y
��¥��j����¤��Â£�¦�����Û����Ô�¥¥Ö���¡ÖÔ�p�£�o�¤§��¥���¤�
��¤���£� ��¡�¤����¤�l£�Ô���¡�Ô�n¤¨Ûn�Ö ��Ô�Â��Û¨� �¥��j¨�
ÔÖ��¡¨y�X£¤Ö£�Â����¤Ö¥¥�k�����Ô�¥¥Ö�¤�£��p�ÔÖÂ�¥�¥��¤§��¥���
z zasadami sztuki.

��Â���¤�£��¤�§�¥�����¤���£ûÔ�¡�¤����¤�l£�Ô��£�Ô��¤��
¤�§��j�¥���Ô�¡����£û¡���¨£¤Â��¤�¥���������¨�Ö¬�Û�Â���j���Ô-
��¨Û��¨����o�§Ô���¥�Û�y

XÖ£���Û�¦�¤�Ô�¥Ö����£�¥�¦
c�¦����£�o¬��¡Ö� �¥��j�¤�£��m�ÔÖÂ�¥�¥Ö���¤�¤�Â� ����¥�¥Ö���
ÔÖ£���Û�¦�¤�Ô�¥Ö����£�¥�¦¬�£��m¥��Ûn�Ö�ÔÖ �§������¥��¤¥��
��¤�Ô��¤��¥����¤�¤��¡�Ô�n¤¨Ûn���Ô��Ö �¤�Â��£�����¤���£Öy�@�Â��
ÔÖÂÔ�¦��Â�Ô�¥Ö����£�¥�¦���¤¨ ��¥��£n��£�¡Ö¬�Â�û���¤�¨Ô�§��¥��
������¤�£¤Â�¦�¥��¬���kÔ����¤�¥�������¤Ö¨�¤�¥��¬�Û�Â���j�
¤¥�Û� �kp�����Ô���¥������¤���£ûÔ���¤�¦���l�Ô�¤�Â��£���
¤���¡��§�¥���ÔÖ���Â� ����¤�Ô��¨¥ÂûÔ��Â£�¦�����Û�¬�¤�£��mÖ�
¨��Ô�j¥��¥����¤�¤�Â����Ô¥�Â���£y�¡�¤����¤�l£�Ô���¥£��¦��Û�����
ÔÖÂ�¥ÖÔ�¥���Ô£¤�¦Â����ÔÖ �§�¥Ö����¤Ö¥¥�k��y�;£�¡Ö����£n�Ô�
£��¥�����¤��¤¥�Ô�p�Ô£¤�¦Â���¤�§��j�¥���Ô���¦¨�����¨¥�Â¥�o���y
³<��¥��Û���¦�����£�¥�¦¨�����¥��¤¥�§���	'���´µ
)���¨Â��¥���Û�£����¤�¤¥��¤�¥Ö����¨jÖ�Â¨���¤�¤��£�¡Ö�³�ûÔ¥��j�
�¤����µ¬����§��¥��¤�¥Ö���¤��¦¥�k�������¤Ö�¤¥Ö��¬�£�¥£��Ö-
�¤¥Ö����� �¥��¦¥Ö���¦¨¡���j�¥����£����Ûn�������Ô���¥��§��
��kÔ����¤�¥���¦¨¡�Ô���¤Ö¬���Ö¡��j���¥¥���£�¡Ö�����Ô���¤��¦¥��
¤��¤���Ô¥��¥���� �¡�¤����¤�l£�Ô�¬���¤��¨�¦¨¡�¤����¤�Â�¤�¥��
�¥£��¨Â�Û�����Ö�¤n�Ö����¡£m¨§��¨ �j¦�Ô�n�� ���Â���¨jÖ�Â�Ô�¥��y�
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<¤�������Ô�¥¥Ö���¤�£��Ô�p���������Ân�����£mÖ��¬����ÔÖÂ¦¨�¤Ö�
 �j¦�Ô�kp�¥��Ôm�k��Ô�Û��¡£m¨§��¨�¤n�¤�¥��y�


�¤����¤�l£�Ô�
c�¤Ô�¦��£�o�¥��¨jÖ�Â�Ô�¥���ÔÖmn�¤¥������¤�£��£�Ô�¥�¨
Ô��¡�o¡����¥£��¦��Û���¦�Â��Ö�¤¥�Û�k���ÂûÔ�¡�¤����¤�l£�Ô�¬�¤§��-
¥Ö���¤���¤���£� ���¡�Ô�n¤¨Ûn�Ö ��Ô�Â��Û¨� �¥��j¨�����¨Â�¨�³Ô�
��¤Ö���Â¨�Xm����'	���´¸¹µy

��¡�¦�¤�£�¦�Ûn�Ö�¥��� �j��¡Öp�¨jÖ�Ö������¤�¥�£¤�¥�������¤�£¨-
Ô�¥����� �Öy

$���ÔÖ��n§�p�Ô�Ö�¤Â��¤�§¥��¤�Â������n§�Ûn��¤��Â�¡�¦y

@�k¦��Â�¡�¦�¤�£�¦�Ûn�Ö�Û�£��¨£¤Â��¤�¥Ö¬� ¨£��¤�£��p�ÔÖ ��¥��¥Ö�
��¤�¤�����¨��¥���¦¨¡���¤�¤�Û�§���¨���Ö¤�Ô�¥Ö�£��Ô�£�����¥��-
¤¥Ö���Â¬��¡Ö�¨¥�Â¥np�Û�Â��§�Â�¦Ô��Â��Ö¤ÖÂ�y

$���¤�£��£�Ô�¥���£�o����ÔÖ�Ö�¤¥Ö������Ö�¤n�Ö���k���ÂûÔ��£���j¥�k���
 �j��¡Öp���¤Ö�¤Ö¥n�¤�§��j�¥����¦���£û¡�¦¨¡��¤��¤Ö���£��Ô���Ô�p�¨����o�
§Ô���¥�Û������¨Â�¨y

�!'��&����� �����!(��S��
�65?2Q7;9�;@7�\5;58@�5?\5�@7?^@34;5UQ@�^3�\63�@?V5�7�
?^@3V3;@7�\5=\�747�96�Q^;�Q]�42{�^3�7�7;9234;7�8\5�-
5?5�3;7�\6^7^�;@7�8^�5?����\6^�\3?�2�?5�5;��3;@3���@Q]�
5{6W{@7�;@72\63�;@5;�Q]�@;<767;Q@>�=5?�J�3Q@�@W42{�
2X�Q@3�;@7^<5?;7<5�^�\6^7^;3Q^7;@7=>�3��97X�2X�Q@3��{67��
^347Q7;@5=�\5?3;�=���;@;@78^7�@;8962�Q@_
�65?2Q7;9�;@7�\5;58@�6¯�;@7X�5?\5�@7?^@34;5UQ@�^�9�92V2�
7�7;9234;�Q]�;@7?5�V3?;5UQ@�^3�369�Q]���;@;@78^7�@;-
8962�Q@>�8\5�5?5�3;�Q]�{VW?3=@���?62�2�42{���\6^7\@8�-
waniu. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania 
�8^74�@Q]�^=@3;>�3�@7
2^;3�^3�;@7^{W?;7�42{�2X�97Q^;7>�;@7�;3628^3YQ�\5?893-
�5��Q]�Q]363�976�89���\65?2�92_

OPIS OGÓLNY

%Ö£�� Ö���¥�Ù�£n� �mÖ �¬�Â� ��Â��ÔÖ �¬��¨�� ��Ö�¤¥Ö ���§��§��� ��
���¥�£¤n�Ö ������� ��Ô�¥���k���ÂûÔ��� �ÔÖ���¤� ��Û£��Ô��� ����
��ÖÔ��¥Ö��¬�¤�Â�û�Ö���¥��� �§n��¥��¡Öp
�����Ô��¤�¥��§��Ô����ÖÛ¥���¡�¤��k���¥������Â�¥�¦�¤��Û�y
X'����¥¥��¨�¤n�¤�¥������mn�¤�¥�������§��£Ö£�� ¨� �§n�¡Öp�¨jÖ���
£��£û¡�¥�� �¦¥Ö���ÔÖ �§�Ûn� �¥� �¦¥Ö����¤Ö¥¥�k���Â�¥£��Ô��ÖÛ¥Ö��y
%Ö£�� ��¤��m���¨�� ��Ö�¤¥��¬�Û�Â��Ö¦Â������Ô���¥����¤�� �Ô��Ö���£��-
¥���£�o����¤¡���¥�Â�y

1. �*&�!�¿��!&��&� !Z

%Ö£�� Ö� ��¥�Ù� £n� ÔÖmn�¤¥��� Ô£Â�¤�¥�� ��� �¡�û¡Â�� k���ÂûÔ� �� �ÔÖ���
¤�Ô����Ûn�Ö�������������¦���ÔÖ����Â�¦��y
c�£��£�Ô�¥���¤§��¥��¤�	$�{¹�z�¿��
X'�¤����mÖÔ� ���¤�� Ö �¤§��¥��¤�¥�� n�	$���¦¨¡�	$�Ày
�¥£��¦��Û��¤�¡�¤��k���¥� ���mn�¤�¥�� �¤� ¨£¤¦n����¦���Ôn���Ô��Ö �£� Ö �
�� ��£¤�¤�¥�¨�¤�¨�¤n�¤�¥�� ��£�¥����¥Ö �y
<�¨§�����¦���� ¨£��¡Öp���£�o�¥����¥�����¤�� � ���Â�y
�§��§��� ¨£��¡Öp�¤� ���Ô�¥Ö�������m�§��Ô�£��£û¡�¤���¡��§�Ûn�Ö
unoszeniu i obracaniu.

2. ��������[������

&���§��§��Ö�¥���Ûn�£�o��¥���Ö¦Â������� ��Ô�¥���k���ÂûÔ�¤�
Â�¡�¥�¥���Ö£Â�ÔÖ��¬�¡����ûÔ��¸¦¨¡�¨ ÖÔ�¦�Â����¤� ¨£¤¦�����¦�-
��ÔÖ��y�;��û�¤�¤�£��£�Ô�l�Ô��¡��Â����
¨jÖ���¤¥�k����¨¡¦��¤¥�ÛÌ��§��¥��¤�¥��¦��¤¡��¨jÖ�Â�Ô¥�ÂûÔy
%¤Â��Ö�ÔÖÔ�m�¥���¡��¥�k��n����m��¡�Ö���³Ô�¦§��¥����¨£���¤Â�¬�
��Â�� ¬�Ô���¬��� ��¥Ö¬������£Â����§��¥��¤¥�¬����¤��Ô��ÖÔÖ¬�
Ôm�£Ö¬�¡�Ô�m¥��¥��£¤ ��Â�¬����Ô¥�¬� ���¦�¦¨¡��¦�£��Â�Ô����¤��-
 ���Öµ�¦¨¡��� ��Ô�¥�� �����¤Ö���Â����Û�Â���¤�¨£¤�¤�¦¥�Â�¬�£�¦¥��
k���Â����� ��¤¥�����¦�Û��¥���¡o�n��¡Ûo���§Ô���¥�Ûny
cÔÖÂm���mÖ¥Ö�����¤Ö£¤�¤�¥�����¤Ömn�¤�¥Ö���¨�¤n�¤�ly�X����kp�
pH: 4-10.
��Â£Ö �¦¥���� �����¨���¨jÖ�Â�Ô�¥���z�ä'y
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)���¨Â��Û�£��¤����Û�Â��Ô�¥Ö�¥��£�m¨Â�Ô�¥���´¬�������¦���� ��Ô��Öy�
%�m¨Â�Ô�¥���´�¦���� ��Ô��Ö�Û�£�����¨£¤�¤�¦¥���Ö¦Â����¤Ö� �m�Û�
¤�Ô����k������m�£��mÖ���Ô��� ��Ô�¥�Û�����¤Öy�

3. ���!T

%Ö£�� �¥��� �j��¡Öp����¥£�����Ô�¥Ö¬����¥�£¤�¥Ö���¤Ö��� ��Ö�
Â�¡¦��¤�£�¦�Ûn��§�y
�§��§��� ¨£��¡Öp�m��Ô����£�o�¥Ö����Â�¥£��Ô��Û����¥����Ôy
�§��§��� ¨£��¡Öp�¤��¥£��¦�Ô�¥Ö�Ô��� ��£¤�¤�¥�¨
¤�¡�¤����¤�¥Ö ���¤��� ��¤� ¬��¡Ö�¨¥�Â¥np�¤� ��¤�¥��
�� ��Ô�¥Ö�������¤Öyy
X£¤Ö£�Â���¤�Ô¥o��¤¥����¤�Ô��Ö��¨��Ô�� ¨£¤n�¡Öp�����Ô���¥���
¤��¤�¦�Ô�¥�y�
�¨������mÖÔ�Ô�� ¨£��¡Öp�ÔÖÂ�¥�¥��¤� ������m¨�£¤�ÖÔ¥�§�¬�¥�y�
¤� ���¤�¬�¦¨¡�¤��£¤�ÖÔ¥�§��)�'�¤��¤mn�¤� �
ÔÖÂ�¥�¥Ö ��³£��Ô�¥Ö �µ�¤�¨jÖ��� ���¤�¨£¤�¤�¦¥�Â�y
�¡Ö�¤���¡������¤�¥�£¤�¥�¨���§�l�¥��¡¨�Ö¥�Â¬���¤�Ô��Ö��¨��Ô��
 ¨£¤n�¡Öp���¡�¤��¤� ���Ô�¥�¬���¤mn�¤��¥��� �§n�¡Öp��¨���-
 ����¥��� �§n�£�ÖÂ�p�£�o�¤��¤ok��� ��¡¨�Ö¥Â¨y
<m¨§�kp��¨�Ö�mn�¤n��Û� ¨£¤¦o�X'�¤��§��§��� �¥��
 �j����¤�Â���¤�p�{z��  �¤��Ô¤§¦o�¨�¥��¤Ô�oÂ£¤�¥���Ö¤ÖÂ��
zatykania.

4. ���[\��������(�'��¿����
���Ô¥�Û�£�o¬�j���§��§��� �j��¡Öp�¤�£�¦�¥Ö���n�� ���¥���o��¨���
�¤o£���¦�Ô�k��¬�Â�û���£n���£�o�¥��Ô� ��Û£�¨��¥£��¦��Û�y
)��mn�¤�¥����¦�Â��Ö�¤¥�� ¨£��¤�£��p�ÔÖÂ�¥�¥��¤§��¥���¤�¦�Â�¦-
nymi przepisami.

�§��§��� ¨£��¡Öp�¨¤�� ��¥Öy

�¥£��¦��Û�� ¨£��¡Öp�¤�¡�¤����¤�¥��ÔÖmn�¤¥�Â�� �
�ûj¥���Ô���n��ÔÖ ���¤�����n�� ��¨�mÖÔ�ÔÖ �y�c���Ô¥��
��������¥o�Ô���¤Ö���Â¨�£��£�Ô�¥���Ô�ÖÂ¨�¤�¤�£�ÖÂ�� �
¡�¤����¤�l£�Ô��¦¨¡��¥¥�§��Ô�ÖÂ¨�¤�Â�mÂ�� �¨¤�� ��Ûn�Ö y

�§��§���¥�¦�jÖ���¤Ömn�¤Öp����mn�¤¥�Â��£�����¤�£�¦�Ûn��Û�¤� �¥�-
 �¦¥Ö ���£�o�� �£�ÖÂûÔ���  �¥��Ô£¤Ö£�Â���
¡��§¨¥���y
XÖmn�¤¥�Â���� ��¤¥Ö���mn�¤��¤�£�¦�¥���£�¦¥�Â��Ô���¤Ö���Â¨�¥��-
 ���¥�Û��� �����¨�Öy�)��ÔÖ£����¤�Ûn�Ö 
�£�Ö§¥�o��¨�£�¦¥�Â��¤�£�¦�¥���Û�£����¤Ömn�¤�¥����¥�Ô¥��y

5. AKCESORIA
{¿��¦�� �Ô��¨�¤n�¤�¥����Â¨£�Ö�¤¥�¬�Ô���¤Ö���Â¨�ÔÖ£�Â��§����¤�� ¨�Ô�
¤¡���¥�Â¨�Û�£����£�o�¥��Û�Â���Â��£���¨ �³��m�£�Àz�
³�µµy�$��Â���¦�§�ÔÖ�
60166477.

¹¿�c�£��Ô�¤�Ô����Ã��§�o�Â����¤�Ôû�¬�³�m¨§�kp�z���  µ�¤��������� ¬����
dyspozycji jako akcesorium.  Kod produktu 60168126.

6. '��&�� !�¬!
%Ö£�� �¥���ÔÖ �§��j��¥�Û�£¤�¤�§û¦¥�Û�Â�¥£��Ô��Û�¬��¦��¤�¦��� Ö��¡Ö�
£���Ô�¤�p��¤��m�¥��������mn�¤�¥�����¤�Ô��ûÔ����¥�Û ¥��Û���¤������Â¨y

 6.1 Nastawianie czasu pompowania
$�£��Ô��¥����¡�Ö�¤¥��¤���Ô¥������Ô��m�Ô���¤��m�¥���Ô�Ô�oÂ£¤�k���
�¥£��¦��Û���¨��ÔÖ��y�@�j�¦���¥£��¦��Û���¨��Ô��Û�£��¡���¤���m¨§��¦¨¡�Â�û�Â�¬�
���Â�¥���¤¥�� �j��¡Öp�¥�£��Ô��¥����¤�£¨��� ��Ô�¥��y

 6.2 �;8962�Q7�876�@85�7
��¥£��¨Â�Û���§��§��¨�¤���Ô¥���m��Ô��¨£¨Ô�¥���¤�Âmû��l�¦¨¡�
��¡¦�Â�ÔÖÔ�¥����� �Öy
'Ö�Ö�Ô���¥�j£¤Ö������£������¥�£¤n�£�o�����¦¨£����Û�

1 2
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Ô�¤�mn�¤¥�Â¨�è���¥���¦������¤Ô�n¤�¥������¡¦� ûÔéy
)�¤���ÔÖÂ�¥�¥�� �Û�Â��ÛÂ�¦Ô��Â��¤Ö¥¥�k���Â�¥£��Ô��ÖÛ¥�Û¬�
ÔÖ��n§¥np�Ô�Ö�¤Âo�¦¨¡���mn�¤Öp�¤�£�¦�¥����¦�Â��Ö�¤¥�yy
���Ô¥�p�£�o¬�j��¤�£�¦�¥���¥��� �j��¡Öp���¤Ö���Â�Ô��Ômn�¤�¥�y
X£¤Ö£�Â����¤ok����¡����Ô�� ¨£¤n�£�o�¤���¤Ö �py
�§��§��� �j��¡Öp�£��Ô�£�Ô�¥Ö��Ö¦Â����¤�¤���¤�£¤Â�¦�¥Ö���
����¥�ÂûÔ�£��Ô�£�ÔÖ��y

�;@762Q]5=@5;���@6;@�W65^?63{;@3Q^
{y{�;�mn�¤Öp�¤�£�¦�¥��y
{y¹�c�Ûnp�Â���Â�¤���Â�ÖÔÖ�£�¦¥�Â�y
{y��X���Ô��q�ÔÂ�o��Â�³ �¥y�{{��  µ���¤�¤���Ôû�����Â��Â¨������
¥���o����¥��Â�l�¨�Ô�m¨y�;¡����Û�Ô�m�Ô����Ô����Ô�¦�Ô��Ô���¦¨�¨£¨¥�o����
¤�¥���¤Ö£¤�¤�l�¤�Ô��¥�Â�¸��¤���¡¥���¤�y
Funzionamento per mezzo di trapano elettrico 
{y{�;�mn�¤Öp�¤�£�¦�¥��y
¹y{�@�j�¦���§��§���¥��� �j�������Ô�p�¤�¤�£�¦�¥�� ��¦�Â��Ö�¤¥Ö ¬����
 ¨£¤¦o����¦���Ôn� �j¥�����ûj¥�p�¥��o�¤�Ûn���§��§�����¤Ö��� ��Ö�
Ô������Â���¦�Â��Ö�¤¥�Ûy�$�Û����Ô���mn�¤�¤�£�¦�¥��y
�6^7�¯?�\678589392�^39�3;�
{y{�;�mn�¤Öp�¤�£�¦�¥��y
�y{�;�Â�o��p�k�¨¡o���Â�ÖÔÖ���¤�Ûnp���Â�ÖÔo
�y¹�@�j�¦����¤�� �Ô��Ö�¤¥�Û�¨Û��£�o���ÔÖj�Û�Â�m¥���¤��£�¦¥�����Â�o��p�
¤¡���¥�Â�¤���� ��n�Â¨�Â��§�o�Â��§����¤�Ô��¨�³¡o�n��§��¥��
ÔÖ��£�j�¥�¨µy
�y��;�Â�o��p�k�¨¡Ö��¦� �¥�¨�Â���Öy
�y´�c�Ûnp���¤�Ôû�����£�£���¨y
�yz�¸��y��XÖ�¤Ök��p�§¨ �ÔÖ���¤�Ôû����£���Ô�¤�p���Ôû��¥��Ô�¥¥��
�@3V3�893V7���^{@56;@�2
{y{�;�mn�¤Öp�¤�£�¦�¥��y
�y{�;�Â�o��p�k�¨¡o���Â�ÖÔÖ���¤�Ûnp���Â�ÖÔo
�y¹�@�j�¦����¤�� �Ô��Ö�¤¥�Û�¨Û��£�o���ÔÖj�Û�Â�m¥���¤��£�¦¥�����Â�o��p�
¤¡���¥�Â�¤���� ��n�Â¨�Â��§�o�Â��§����¤�Ô��¨�³¡o�n��§��¥��
ÔÖ��£�j�¥�¨µy
´y{�;�Â�o��p�¡��¤¥��k�¨¡Ö�����k���¥���£�¦¥�Â�y
´y¹��¥��k�Â�m¥���¤�£�¦¥�Â���¦������nj�¥�������k���¥���¨£¤�¤�¦¥��Ûn��§��è;éy�

90

X���Ô��q�ÔÂ�o��Â�Ô�ÔÖ��o����������¤�Ô��� �¤�£�¦�Ûn�Ö ���¥���k¥�Û�§��Ô��ûmy
´y��XÖ��n§¥np���mn�Û��¥�£�Âo�£�¦¥�Â��¤���� ��n��n�¤Â��³���¥��kp�
Û��¥�£�Âo����¥�Ô�¬���¤�������Ö¦�¥�� �Û�Ûµy
´y´�%���Ô�q�����¤Ökp�¤¡���¥�Â���Ô��¥�Â¸��¤���¡¥���¤y

��3X3�;3�58967��63�W?^@7�65^?63{;@3Q^3_
�3V5X�]�6W�3�@Q7�5Q]65;;7_

�@496��W<45��
zy{��£¨¥np���Â�ÖÔo��¦����
zy¹�XÖ ��¥�p��¦��

�43�^3\7�;@7;@3�8�297Q^;7<5�?^@3V3;@3�J4963��W<45�7<5�;347X��
��=@7;@3]�<5�Q5�65�_
 �=@78Q7�2X�Q@3�J4962�;3��W<@74�3�9��;��8�897=�=5X7�93�X7�
5?\5�@796^3]�^3�\5=5QY�\6^7�5?2�5?\5�@796^3YQ7<5�5�U67?;@Q��~�_

7. DANE TECHNICZNE

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pompa

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���3\@WQ@7�^38@43;@3� patrz tabliczki dane elektryczne
��&95\@7^�5Q]65;��8@4;@�3� IP44
��'4383�5Q]65;�� F
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��(@:7445�?74�62=567����?*�!��95��~�����
��*7^\@7Q^;@�@�95\@�5�7���2�V3?^@7�5\¯_;@3YQ7���7683�~~��
~��:���Ô����k���Ô£Â�¤¨Ûn���³� ���µ
• �6�{�\63Q���%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£�ÔmyÌ����£�ÔÖmyµy
• Temperatura otoczenia: da +5°C do +25°C
���5^@5=��^3VYQ^3;@3�@���VYQ^3;@3�

c�myÃ�À¹�  �¥����¥� y
XÖmyÃ�z¹�  �¥����¥� y

�43�^3<�363;95�3;@3���8936Q^3YQ7<5�5?�3?;@3;@3�
\6^�VYQ^5;�Q]�26^Y?^7^�83;@936;�Q]�Q@U;@7;@7�8�897=5�7�
@;89343Q@�;@7�=5X7�\6^7�63Q^3]���=��\396^�\6^7�5?;@��8^�{�@7<5�
262Q]5=@7;@3�_
���7=\7639263�8�V3?5�3;@3� -10°C +40°C
���;3�:

8. �!��\��!���

 8.1 3<3^�;5�3;@7
X£¤Ö£�Â��� �� �Ö�  ¨£¤n� ¡Öp�  �§�¤Ö¥�Ô�¥�� Ô�  ��Û£�¨� ¤���£¤�¥Ö ¬�
£¨��Ö � ����¤Ö�£��m�Û�Ô�¦§��¥�k�����Ô����¤�¬�¡�¤�Ô�¡���Û�� �� �ÖmûÔy�c�£��Ûn�
��£����¤�¥��Ô�������Ö§�¥�¦¥Ö ����Â�Ô�¥�¨¬�Ô�Â�û�Ö � ¨£¤n���¤�£��p¬��j�
��� � �¥�¨� �¥��j¨y

 8.2 Transport
�¥�Â�p�¨���¤�l���������l�����¨Â�ûÔy

 8.3 Waga
&�¡¦��¤Â����¤Ö�¤����¥��¥�����Â�Ô�¥�¨� ¤�Ô����� ��mÂ�Ô��n�Ô�§o� �¦�Â���-
pompy.

9. ��¿��'!�¬������`S����!�����

@�Â�Â�¦Ô��Â�  ��Ö�Â��Û�� ¥��� ¨��Ô�j¥��� ���Ô�¥�ÖÛ¥��� �� ¤Ô�¦¥���
����¨��¥������Û�Â��ÛÂ�¦Ô��Â�����Ô���¤��¦¥�k��y�X£¤Ö£�Â����¤ok���
¤� ��¥¥�� ¨£¤n�¡Öp���Ö§�¥�¦¥����Ô£¤Ö£�Â����Â��£����� ¨£¤n�¡Öp�
�¨���Ö¤�Ô�¥�� ��¤�¤� ����¨��¥��¬� ��Â� �¡Ö�  û�� ¤�§Ô���¥��Ô�p�

 �Â£Ö �¦¥��¡�¤����¤�l£�Ô���¦���£û¡��������Ô¥�ÂûÔ¬� �£¤Ö¥���
�¥£��¦��Û�¬�¥��Â�û�Ö����� �Ö� �§n�¡Öp� �¥��Ô�¥�y
X� ��¤Ö���Â¨� ¨£¤Â��¤�¥��� Â�¡¦�� ¤�£�¦�Ûn��§�� ��§�� ¨�¤n�¤�¥���
¥����Ô��  ¨£�� ¡Öp� ÔÖÂ�¥�¥�� ��¤�¤� ÔÖÂÔ�¦��Â�Ô�¥Ö� ���£�¥�¦¬�
�¡Ö�¥������¨k��p����Û�Â��§�Â�¦Ô��Â��Ö¤ÖÂ�y

��_� UNIESZKODLIWIANIE 

$�¥��Û£¤Ö�����¨Â��¦¨¡�Û�§���¤ok�����Ô�¥¥Ö�¤�£��p�¤¨�Ö¦�¤�Ô�¥�¬�
��¤�£��¤�§�Ûn��¤�£��������¥Ö�k����Ô�£Â�����¤�¤§��¥���¤� ��Û£��ÔÖ ��
��¤���£� �¬��¡�Ô�n¤¨Ûn�Ö ��Ô��Ö �¤�Â��£��y�$�¦�jÖ�Â��¤Ö£��p�¤�¨£m¨§�
 ��Û£��ÔÖ��¬���l£�Ô�ÔÖ���¦¨¡���ÖÔ��¥Ö�����¥��ûÔ�¤¡�û�Â�������ûÔy

Pumpland.ru



POLSKI PL

9292

11. '�����(!������ �\�!�������*(�a 

PROBLEMY '�����(���=5X4@�7�\6^�Q^�;�� S���'���!�!����

1

%�¦¥�Â�¥���Ômn�¤��£�o���¥���
ÔÖ��Û����m�£¨¬�§�Ö�Ô�
zbiorniku poziom dojdzie 
�����¤�� ¨�¨�¨��� ��¥��y

A. Brak zasilania.

y�%���Ô�¤�p�¡�¤����¤¥�Â������Â�Ô��¤�¡�¤����¤�Ûn��y�³��Âj��

Ô���¤Ö���Â¨¬�§�Ö�¥�ÔÖ�¡�¤����¤¥�Â�£�o�£��¦�m¬�Â�¡�¦�¦¨¡�
£�¦¥�Â�£n�Ô��¦�Ô�µ

'y�X��¥�Â¸¨�¤n�¤�¥�����¤���¡¥��Ûn���¤�¡¦�Â�Ô�¥�y�
³ÔÖmn�¤¥�Â���� ��¤¥Ö���Ô���Öµ

<y�c�¡¦�Â�Ô�¥���¨���mn�¤¥�Â����k¥��¥��Ô�§�y

�y�)�¤ÖÔ�ûp�¤�£�¦�¥����¦�Â��Ö�¤¥�y

y�XÖ ��l�¡�¤����¤¥�Ây�%���Ô�q���¤�Ôû����£�¦¥�Â���¤�¤��� ���y�

XÖ ��l�¨£¤Â��¤�¥Ö���¤�Ôû��¦¨¡�£�¦¥�Ây
'y�;�¡¦�Â¨Û�Ô��¥�Â¸��¤���¡¥���¤���¤��¤�Â�Û�¥���£�Ö§¥�o����£�¦¥�Â����

��£���ÔÖmn�¤¥�Â����� ��¤¥�§�y
<y��£¨¥np���¤�Ôû�����£�£���¨���ÔÖ�¤Ök��p���¤�Ôû�y

2 %�¦¥�Â�ÔÖ��Û��£mÖ£¤�¦¥Ö�
��§m�£¬��¦��¥����¤��m�y

�y��¥���¨��� ��¥Ö�Ô��¥�Â¸��¤���¡¥���¤

y��Ô�����£�¦¥�Â��¦¨¡�Â�¥��¥£�����y
'y��Ô������mÖ�Ö�£���¨Ûn��Û

�y;�¡¦�Â¨Û�Ô��¥�Â¸��¤���¡¥���¤���£���Ô�q¬��¤Ö� �j��£�o�£Ô�-
¡��¥����¡����p


y�XÖ ��l�£�¦¥�Â�¦¨¡�Â�¥��¥£����y
'y�XÖ ��l��mÖ�o�£���¨Ûn�ny

3
%�¦¥�Â��¤��m��Ô���Ö¡���
��n§mÖ �¦¨¡�Ômn�¤��£�o�Ô�
�¥���Ô�m�����¤�£�ÔÖ��

�y�XÖ���Â�Ô��Ö�¤�Ô�Ûk�������¤¡���¥�Â�y

y�X��������£�o�¤��¨�Ö����mÖÔ�Ô�Û����¤¡���¥�Â�y
'y��£¤Â��¤�¥Ö�mn�¤¥�Â���k¥��¥��ÔÖy
<y�c¡Ö���¨j�����¥Öy

�y�%���Ô�q�¨£¤�¤�¦¥��¥��y

y�%���Ô�q�¤�Ôû��¤Ô���¥Öy
'y�XÖ ��l�¤�£�ûm�mn�¤¥�Â����k¥��¥��Ô�§�y
<y�%���Ô�¤�p�����Ô����¤¥�Â�¸�%���Ô�¤�p¬��¤Ö�¨ ÖÔ�¦Â��Û�£��

���mn�¤�¥�����¤mn�¤��§û�¥�§��¸�c�£��£�Ô�p�����Ô����¤¥�Â�
³)���¤�Ð¨��Â��¨���µ

4 %�¦¥�Â��¤��m�¬��¦��¥���¨£¨-
Ô��Ô��Öy

�y�c�¡¦�Â�Ô�¥���� ���¦¨¡�¤�¡¦�Â�Ô�¥Ö�¤¡���¥�Â

y�)�Ô����¤��Ô��� ����¦¨¡�¤�¡¦�Â�Ô�¥Ö���Ôû��

����Ô����¤�Ûn�Ö�Ô�Â���¨£����� �Ö

�y�;�¡¦�Â¨Û�£�¦¥�Â�Ô¤§¦y��� �oy

y�%���Ô�q��¤��m�¥���¤�Ô��¨�����Ô����¤�Ûn��§��Ô�¤¡���¥�Â¨y�

%���Ô�q¬��¤Ö��¦���Ôo§¦�ÔÖ�¥���Û�£�� �Â�Öy
'y�%���Ô�q�����¡¦�Â¨Û���Ôû������Ô����¤�Ûn�Ö�Ô�Â���¨£����� �Ö

5 %���Û��¨£¨Ô����Ô�¦�y

�y��¨����n§��m��¤n�Ö�Û�£��¤���m¨§��¦¨¡� ��¥�� ���¥n�¦��¤¡o�
m¨ÂûÔy

B. Nieszczelny korpus pompy.
'y�c�¡¦�Â�Ô�¥Ö�¨Âm����Ö���¨¦��¤¥Ö�¦¨¡���¤���¡¥���¤

�ycÔ�oÂ£¤���¤�Â�ûÛ��¨�Öy�c ��Ö�Â¨Û��¨����n§��m��¤n�Ö�Ô���¦¨
¤ ¥��Û£¤�¥���¦��¤¡Ö�m¨ÂûÔy�c ��l�m¨Â��¥��¡���¤��Û�m�§��¥�

y�XÖ ��l�Â���¨£��� �Ö�³�¤okp�£��Ô�£�Ô�µy
'y�%���Ô�q�����¤Ökp�¨Âm����Ö���¨¦��¤¥Ö�Ô¤§¦y���¤���¡¥���¤y

6 ;�§m�£�£�¨Â�¥���¤�
���ûj¥��¥�§���§��§��¨ �y�;¡������m��¨���¤��Ô�Ô��¥�Â¸��¤��¡¥���¤y �y��£¨l��¡������m�y

7 $����¤ÖÛ� ¥Ö�¤������¤��
zbiornika �y�c�¥���¤Ö£¤�¤�¥Ö��¦���Ôo§¦�ÔÖ �y�XÖ ��l��¦���Ôo§¦�ÔÖy
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SIGNATURFORKLARING

<������¡¦�ª����¥ª�¥���r¦§�¥���£Ö ¡�¦���ª���¨���¡�Û��¦£�¥Ã

��¥���¦����£��¨����¥y���¥§¦�¥����ª����¦��¦£������£Â�����¥��
Â�¥� ��r���Âªs£��¦£����§� ������¦¦��£Â����y

FORSKRIFTER

��¥¥� ¦s£���¥¥�� �¥¨�¦�� �Ö§§�¦�§���¥��¥��¥£��¦¦����¥y�
�¥£��¦¦����¥��§�¡�¨§�£Â�¦�£Â�� ����ª����¦��¦£�������¥����¥�¦��
£�ÂÂ�����£��£Â��������¦�¥���¬��ª��������������¥£��¦¦���£y��¥�§��-
bene skal ske i overensstemmelse med forskrifterne.
��¥§¦�¥����ª����¦��¦£����£�ÂÂ�����£��£Â�����¥��¨�§r���¥�����
������£�¥£Â������§� ������¦¦��£Â������§� ��r����¡����¦����
garantien.

Specialuddannet personale
<����¥¡��¦�£�����¥£��¦¦����¥�¥�¨�r��£���Â� ����¥���§�
Âª�¦�����������£�¥�¦�¬����������¡�£����¦£���������Â¥�£Â��
Âª�¦��Â����¥��¬�£� �Â�sª�£��r¦§����¥�£�����ÂÂ��¦�ª§�ª¥�¥§����
� �����y
�ª�¦�����������£�¥�¦��£Â�¦���£��£�£� ����£�¥��¬�����±¨��¨�-
dannelse, erfaring og viden samt kendskab til lovgivning og 
forskrifter til forebyggelse af ulykker og driftsbetingelser, er au-
����£�������¦�¨�r��¦£�����¥��ª�¦Â�¥�£� ���¦£��¥r�ª�¥��§��Â��ª�����
�§�����¥���¡�¥��¦£�������£��¥����¦����§�¥Â�¥����§��ªs�§���¥�ª���
���y��¨����£����¥�¥����¡¦�ª�����¦��¦�����¥¦s§§��£�£�ÂÂ�����£�¥£-
varlige. 
³<��¥����¥�����Â¥�£Â����£�¥�¦��Ûy��	'���´µy

���������� ���ÂÂ��¡�¥Ö���£������£�¥���³���¨¥����¡r�¥µ� ���
nedsatte fysiske, sansemæssige eller mentale evner eller af 
personer med manglende erfaring eller kendskab, medmindre 
������£Â�����£� ��¡�Û��� ����¥�£�ÂÂ�����£�¥£ª��¦�§¬�¨¥����
��£Ö¥��¦¦��� ����¥���¥�¥�¥§�����¦Ö£¥�¥§���ª���r��¥���¡�¨§���
���������y�
r�¥�£Â�¦���¦��£�¨¥������£Ö¥�������£�Â��¬��������ÂÂ��
¡�¥Ö���������������£� �¦�§��rÛy�
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%�ÂÂ�����
���������� ��Â¨¥�¡�¥Ö���£¬�£��� �������¦�Â���£Â��£Ö£�� �
��Ö¦����£�ÂÂ�����£���¥£��¦�¥�¥§��¥������¥�§s¦��¥���¥����-
¥�¦��¦�ª§�ª¥�¥§���¦�¥���¬��ª��������������¥£��¦¦���£�³�	'��´¸¹����
���¦��¥µy

×��£Ö¥�¥§£Â�¡¦��� ���¦���§�¡�¥Ö���£���¦�������¥£���������¦¦���»Ö����
pumpen.

Fjern aldrig stikket fra stikkontakten ved at trække i kablet.

Hvis forsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af produ-
centen eller af det autoriserede servicecenter for at forebygge 
�¥�ª�����£�Â�

��¥§¦�¥����ª����¦��¦£������£Â�����¥��Â�¥� ��r���£��¨����¥��� �������
���Âªs£��¦£����¦¦��� ������¦¦��£Â������§� ��r����¡����¦��������¨Â�§�-
rantien.

ANSVAR
�65?2Q7;97;��3;�@��7�<b678�3;8:364@<�X56�X2;�9@5;88:@<9�@�
74476�7:7;927447�8�3?76�X56:54?9�3X�747�965\2=\76;7>�8µX67=9�
?76�76�{47:79�2?Xb69�232956@8767?7�@;?<67{>�c;?6@;<76�5<W
74476�3\\363979�76�{47:79�{62<9�@�896@?�=7?�3;:7;?748785=6µ-
det eller med andre bestemmelser i denne manual.
�;?:@?767��3;�\65?2Q7;97;�@��7�<b678�3;8:364@<�X56�2;b-
3<9@<7�5\4�8;@;<76�@�?7;;7�=3;234�
85=�Xb4<7�3X�96����74476�<7;<@:74878X74_��65?2Q7;97;�X56{7-
]54?76�8@<�679�9@4�2?Xb67487�3X�?7�c;?6@;<76>�85=�8�b;;78�
;b?:7;?@<7�74476�;�99@<7>�2?7;�39�?76�]76:7?�8�76�7;�c;-
?6@;<�3X�3\\3639798�<62;?4c<<7;?7��363�976@89@�3_

GENEREL BESKRIVELSE

��¥�Ù�£Ö£�� ��¥�¬�Â� ��Â����¨�� ���£Â��¡���¦����¥¦s§�£� ����ª�¦�-
§¥������¦��¨ �¥�¥§����¨£��¦�¥�¥§££��¦��ª�¥���§�Â¦��Âª�¥�����£��������
���ª����¡�¦�§����ª���£��¦��ª�¥�����ÂÂ��Â�¥�¦���£�����Â�����¦�Â¦��ÂÂ�¥�ª���

almindeligt fald i afgangsledningen.
Toiletterne og andre brugere, som er tilsluttet dette system, kan benyttes 
¥�� �¦���§�Â�sª��� �¥� �¦�ª��¦�§���¦��¦£�y
%Ö£�� ���¨¥§������¨�� ���£Â¬�£��£¥��������¥r�ª�¥��§��ª�¥�¥�ª��¨����
etableret i tanken.

1. ANVENDELSE

��¥�Ù�£Ö£�� ��¥�����¨��¦¨ÂÂ�¥���¡���§¥��� ��¦�¡���¥�¦�¥§���£��¦��ª�¥��
�¥����¦��¥������¦���������§�sÂ�¦��������¨£��¦�¥�¥§��y
�¥ª�¥��¦£������¥��¦����¦�	$�{¹�z�¿�y�
X�� ���ª�¥������»r¡�Ûy�£��¥�����	$�����¦¦���	$��Ày
Installation med direkte tilslutning til toilet og i samme rum som sanitære 
�¥�����y
<���£Â�¦�ªs�������Â£�������¦����ª�����¦¡�§�£��r ¥�¥§£¥�ª��¨��y
)���¨Â����£Â�¦��£�§r��£���¦�§¨¦ª�������������¥������������§�ª���¥�¥§y

2. PUMPEMEDIER

Produktet er kun egnet til pumpning af spildevand fra
¡�¨£�Â�¡�¥�¬�¡������§¸�¦¦�����¥�ª�£Â�£� ��Â¦��Âª�¥�
fra toilet. Ikke til offentlig og kraftig kommerciel eller industriel 
brug, kun begrænset antal brugere.
����¥���¥��sÂÂ����ÂÂ��£Â�����£� �r¦§������  ��¦�§� ���
³ª��£��ª������¬� ��¬�ª��¬��� ��¥��¬�¡�¥�¬�Â�¥�� ��¬����¬�¡�-
 ¨¦�£Â¦¨��¬���s¬� ���¦��¦¦����¦�£�§�¥£��¥��µ��¦¦����¨ �¥�¥§���
ªs£Â���£�£� ���¦r£¥�¥§£ ��¦��¬�Â����§��Â� �£Â�� ��¦����§��¦��y
�¦ �¥��¦�§��ªs£Â�����¦���¥§r��¥§��������¦£¦¨�������¥�����y��Ü¿
værdi: 4-10.
Maks. driftstemperatur 50 °C
Produktet er konstrueret til 4-, 6- og 9- liters skyl. 4-liters skyl er 
��¦¦�����ª�£��¨ �� ������Â¨¥��¥����¦�������£��
bestanddele. 
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3. INSTALLATION

%Ö£�� ��� ���¦���§����¥£�������£�ª������¦r�����������£Ö¥�¥§£Â�-
blet.
<���£Â�¦�ªs�����§�¥§���¦�����¨Â��������¡�¥��¦£�� ���ª��¦�§���¦-
delse og reparation.
)���¨Â����£Â�¦��¥£��¦¦���£��������£������¨ �����������¥�������
pumpemediet fryser.
%r�§��������¦¦���Â£���¥���r�������¦£��sÂÂ�¦�§���£�¦�����y�
�§�¥§£�r����£Â�¦�ªs������£�� ������¦�¬�Ù�Â�¡¡��¬��¦¦����������
PVC med limede samlinger.
×������¨¥�§�����ª�¡�����¥����ª��r��£���¦�¡Ö§¥�¥§��¬�£��£r�§����
����r�����§�¨¥��§���£�§Û���¬��§��������¥§£��ÂÂ��Â�¥�¡�ªs§��£�§��§�
ikke er i kontakt med bygningsdele.
×��¦s¥§��r�� �¦¦� ����¦�������§�¡���¦����¥¦s§§��
 ���ÂÂ��ªs���¦s¥§�����¥��{z��  ����§�¨¥������¥
r§������£�Â�������¦£���¥�¥§yy

4. ELTILSLUTNING
Tjek at produktet passer til forsyningsspændingen og
��Âª�¥£�¥�����¥£��¦¦����¥££�����y
	¦��¦£¦¨�¥�¥§�¥�£Â�¦������§�£�����¥��¦����¦�¦�Â�¦����£Â�����y
Produktet skal forbindes til jord.
Installationen skal være forsynet med et HFI-/HPFI-relæ til be-
£ÂÖ���¦£�� ����Û¦£��r y�<���§�ª���¡�£ÂÖ���¦£��¥�������¡�¨§�£����
%��¨Â�¿£��Â��¦¦�������¥����£��Â� ���)	¿��¡�¥��¦£�y
Pumpen skal tilsluttes en ekstern netspændingsafbryder
 ����¥�¡�Ö���£��¥����� �¥�£����  ����¦¦����¦��y
I tilfælde af overtemperatur udkobler en termoafbryder motoren og 
§�¥�¥�Â�¡¦�����¥�¥�����¥������¦£��sÂÂ�¦�§���Âr¦��y

5. TILBEHØR
{¿�<������ ¨¦�§�����¡�£��¦¦���¥�¦Ö��¦�� �����rÛ��¥�ª��¨�����¥Â�¥�³¦Ö�¥�ª��¨�
Àz��
³�µµy�)���¨Â�¥¨  ��Ã���{��´ÀÀy

¹¿�	��£s���¥����¦�����¥�£¦�¥§��³¦s¥§���z���  µ� ����������y�×�£�£� �
��¦¡��r�y����y�¥�y���{�Ä{¹�

6. VEDLIGEHOLDELSE
%Ö£�� ���Â�sª����¥§�¥�£s�¦�§��� ����ª��¦�§���¦��¦£�¬� �¥�ª���¥¡��¦���
at kontrollere systemets funktion og slangernes koblinger min. en gang 
��¦�§�y

 6.1 ¬28976@;<�3X�?6@X989@?
×�¡��Â£�¥�£��¦¦�¥§�¥�£�Â����Â����Â������������»�£����r��¥£��¦¦����¥��y�Üª�£�
�r��¥£��¦¦����¥�¥����£s�¦�§�¦�¥§��¦¦���Â���¬�Â�¥�����ªs���¥r�ª�¥��§�����
justere driftstiden.

 6.2 &76:@Q7@;8962�9@5;76
)��§�¨¥����Â�¥£��¨Â���¥�¥��������¥� �����£��ª����������¨Â��������¦s¦�����
fejlfunktion eller tilstoppet pumpe.
&�¦¦�¥�������r¦§�¥����£¥�����¥ª�£�����¦�¡�¦¦����¥����¡�¦�§���è×�Û¦�¥��¥§éy

×Û��¥�£��ÂÂ��¬��¦¦�����Â�¡¦�£��r  �¥��¥��¥��¥�ª����� ����
ª��¦�§���¦��¦£�y
%r�§�������£��r ��£Ö¥�¥§�¥��ÂÂ��¨��ª���¥���Â�¥�§�¥�¥�Â�-
bles.
Alle roterende dele skal være stoppet.

1 2
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)���¨Â���� ��Â¨¥�£��ª�����£���¨���¥¥���£��ª������£�¥�¦y
(b{76W�;@:�{45�7679
{y{��¡�Ö��£��r ��£Ö¥�¥§�¥
1.2 Fjern proppen fra motordækslet.
{y��%��Â��¥�£Â�¨���sÂÂ���³ �¥y�{{��  µ�§�¥¥� ������¨¦¦����§���Âs�ª�¥�
���Â£�¦�¥��¥y�<��Û� �����Â£¦�¥���¦��rÛ����§�ª�¥£������������§r���¦r¡���¥¸
kniven for snavs.

�6@X9�:7?�]c4\�3X�7;�{567=38�@;7�
{y{��¡�Ö��£��r ��£Ö¥�¥§�¥
¹y{�Üª�£�����¨Â�����ÂÂ��Â�¥����ª�£����¦�Â��������¬�Â�¥����¦�������§�¡���¦��-
��¥��r  �£�ª����Ûs¦�����¥
¡��� �£Â�¥�y��¡�Ö��r�£��£��r ��£Ö¥�¥§�¥y
�6��3X{6�?767;8�843;<7�76�9@4895\\79_
{y{��¡�Ö��£��r ��£Ö¥�¥§�¥
�y{�r£¥�£Â�¨�¥���� �����sÂ£¦��¬��§�Û��¥��sÂ£¦��
�y¹�&r ���¥Â�¥�ª����Ûs¦������¥�¥����£¦�¥§�¥�³ ��r¦§��µ¬��ª�£�ª�¥�¥�-
ª��¨�������rÛ�����¥�� ����»�¥§�¥y
�y��r£¥�£Â�¨��¥�����Â�����¦����¥y
3.4 Fjern trykafbryderens slange.
�yz�¸��y����¥§r��§¨  �£¦�¥§�¥¬��§�Â�¥���¦¦²���¡¥�¥§�¥����Â�����
�67==7?47<7=7�@�{7]54?76
{y{��¡�Ö��£��r ��£Ö¥�¥§�¥
�y{�r£¥�£Â�¨�¥���� �����sÂ£¦��¬��§�Û��¥��sÂ£¦��
�y¹�&r ���¥Â�¥�ª����Ûs¦������¥�¥����£¦�¥§�¥�³ ��r¦§��µ¬��ª�£�ª�¥�¥�-
ª��¨�������rÛ�����¥�� ����»�¥§�¥y
´y{�r£¥�£���£Â�¨�¥���� �����¥£���¥§y
´y¹�r�� ����»�¥§�¥������� �¥�£Â��£�  �¥��ÖÂ¥�¥§�¥���;¿��¥§�¥y�%s��
�¥�£Â�¨���sÂÂ����¥������ÂÂ���¨¥������£Ö¥�¥§£Â�¡¦��¬��§����£���¥�¥��y
´y��×Û��¥���¦�� �����¥�ª����Ûs¦������¥���§�¥��³¦r���¥����¥�¦�����¬�
�¥��¥���¥�£��¦¦�£����£Â��µy
´y´�&Û�Â��§���¥§r��¡���¦����¥��§�¦r¡���¥¸Â¥�ª�¥y

�38�\µ�?7�8�36\7��3;976�\µ��;@:7;_
*62<�36{7?8]3;?8�76_
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'24J4976
zy{�×Û��¥��¦����sÂ£¦���
zy¹���£Â����¦�����
'24J497679�8�34�2?8�@X978�¡;�<3;<�5=�µ679�X56�39�8@�67�9@4896c��74@<�
J4976X2;�9@5;
��897?79�X56�3�9@:7��24J4967��3;�8�897=79�5<8µ�2?42X978�:7?�]c4\�3X�
7;�2?42X9;@;<8843;<7��d�~��_
7. TEKNISKE DATA

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pumpe

(m)

Max 
Flow

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���568�;@;<88\c;?@;<� se skilt med elektriske mærkedata
��59567;8�{78��9974878<63?��IP44
��*78��9974878�43887� F
��&9b;@:732����?*�!��@�]7;]54?�9@4��~�����
���6c<7�4@;78@�6@;<76��:768@5;�~~��~���)���ª�Û¦���¥���ªs������³�µ
• Drift: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£�Ây��s¥��¬����£�Ây�£¦¨ÂÂ��µy
• Omgivelsestemperatur: da +5°C til +25°C
• Start- og stopniveauer:

Start: 72 mm over bunden.
Stop: 52 mm over bunden.

�56�39��2;;7�<363;9767�9@4896c��74@<9�3eb{�X63�?7�9@4842997?7�
83;@9c67�7;]7?76�=µ�3;4c<896���79�@��7�5:7689@<7�7;
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4bX97]b?7�\µ���=_��87�4�;5:768@<97;�_
• Lagertemperatur: -10°C +40°C
��c6�;@;<:

8. BRUG

 8.1 Opbevaring
)¨ ���¥��£Â�¦� ��¡�ª���£���� ��� ¦¨ÂÂ����§� �r��� £����¨��¥�ª�¡�����¥����§�
£�rªy�¨�¨§��§����¥�£Â�¦�£��ª���� ¨¦�§��ªs���Â�¥£��¥�y
Pumperne leveres i deres originale emballage og skal forblive i denne em-
ballage, indtil de monteres.

 8.2 Transport
��£s���ÂÂ�����������¥�����£¦�§��§�£�  �¥£�r�y

 8.3 )c<9
�s�Â���¥����� ¡�¦¦�§�¥��¥§�ª����¦�Â����¨ ��¥£�£� ¦����ªs§�y

9. ÆNDRINGER OG RESERVEDELE

	¥�ª��� s¥���¥§� ¨��¥� ��¨�§��¥��� §��Â�¥��¦£�� ����§��� ���-
�¨��¥��¥� ��� �¥�ª��� �� � ��� �¥£ª��y��¦¦�� ��� ��£��ª���¦�¬� £� �
benyttes i forbindelse med reparationer, skal være originale, og 
��¦¡��r����£Â�¦�ªs���§��Â�¥���������¨��¥��¥y�Ü��ª���������� ¨-
¦�§�����§���¥����� �Â£� �¦�£�ÂÂ�����������������������§��¥¦s§¬�
�ª�������£��ª���¦�¥���§���¦¡��r�����¥£��¦¦���£y
Üª�£� ���������£� £��r ��£Ö¥�¥§£Â�¡�¦� ¡�£Â���§�£¬� £Â�¦� ������-
���¥�¥�¨�r��£���£�����¦¨���¥¥������£�¥�¦��������Û��¥���¥�ª���
risiko.

��_� BORTSKAFFELSE 

<���������¨Â���¦¦������£���¦��£Â�¦�¡���£Â��£�����¥��¦����¦� �¦Ûr¦�ª§�ª¥�¥-
§�¥��§����§s¦��¥���¦�Â�¦�� �¦Ûr��§¦��y�
�¥Ö�����¦�Â�¦��¿���¥�¦�§���¦¦���
private - affaldsstationer.
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11. ��¬(�������

��¬( ÅRSAG !�¥¬f(�����

1

Motoren starter ikke og 
¨�£�¥�����ÂÂ��£�rÛ¬�¥���
Â�������¥����¦����£����¥�-
veauet.

�y�%��r ��£Ö¥�¥§��¡�¨��

y���¥���¦¦²��¡�£ÂÖ���¦£�££�Â��¥§��¥�y�³Üª�£��§£����¥�¥Ö��

£�Â��¥§�£���¥§��¬����Â�¡¦����¦¦��� �����¥�������Â�yµ
'y�%Â�ª¦�Û¨¦¸Âªs�¥����¡¦�Â����y�³<�¥���� �£Â���¡�Ö����

����¡�¥yµ
<y�&�ÖÂ�¡�Ö����r����¦£������y

�y���¥���¡¦²��£��r ��£Ö¥�¥§�¥y

y���£Â���£�Â��¥§�¥y���¦�Â�¡�¦��§� ����y�Üª�£�Â�¡�¦��¦¦��� �����

er defekt, udskift de defekte dele.
'y�×��§r��¦r¡���¥¸Â¥�ª�¥¬��§�ª�¥���¥���¦� �����¥�����Âr¦��¬��§�

termoafbryderen er genindkoblet
<y�×Û��¥���ÖÂ�¡�Ö����¥£�£¦�¥§�¬��§���¥§r��£¦�¥§�¥y

2 Motoren brummer, men 
Âr�����ÂÂ�

�y�r¡��¸Â¥�ª�¡¦�Â����y
B. Motor eller kondensator er defekt
C. Styreprint er defekt

�y�×��§r��¦r¡���¥¸Â¥�ª�¥¬��§��Û�Â������¥�Â�¥�����������y
B. Udskift motoren eller kondensatoren.
C. Udskift styreprintet.

3
Motoren fungerer kon-
stant eller tændes med 
jævne mellemrum.

�y���¥��£�ª����¥����¡���¦����¥�§�¥¥� ���¦¦r¡��

y���¥��£�ª����¥����¡���¦����¥�����§�¥§£�r���
C. Trykafbryder er defekt.
D. Overskydende skum.

�y�&Û�Â�� ��¥���������¨�s���y
B. Tjek kontraklappen.
'y���£Â�����ÖÂ�¡�Ö����¥����¥y
<y���¥���¦¦²��¨�¦¨�¥�¥§�¥y�¸���¥���¦¦²�¬������¥�ª�£Â�¥������-

¡¨¥���� �����¥�rª��£�����¦£¦¨�¥�¥§y�¸�%r�§����¨�¦¨�¥�¥§�
³£��Ð¨��Â��¨���µy

4 ������¥�Âr���¬� �¥�
pumper ikke

�y�)¨ ����¦¦���¡���¦������¦£������y

y�¨��¥£� ¦�¥§����¨ ��¥��¦¦�����¦£�������¨�¦¨�¥�¥§£�¨¦��
�¨ ���¨£��

A. Fjern blokeringen.

y�&Û�Â����¨�¦¨�¥�¥§£ª�¥��¦�¥���¡���¦����¥�¨¥§����y�&Û�Â����

Â¨¦�¦�������ÂÂ�����ª���y
'y�&Û�Â����¨�¦¨�¥�¥§£�¨¦¦������¨ ���¨£����ÂÂ�������¦£������

5 	¥����¥��r  �£�
langsomt.

�y��§�¥§£�r����������¦�¥§���¦¦���������� �¥§��¡rÛ¥�¥§��y

y�)¨ ���¨£������¨�s�
C. Hydraulik eller kniv tilstoppet.

�y���¥�²�����£�r�����§�¥§£�r�y�t¥����r�r��¥§�¥�������
���¨������¥��¦¦�����¡rÛ¥�¥§��y���¥�²���r�¡rÛ¥�¥§��� ���
£�r����¡rÛ¥�¥§£����¨£y


y���£Â����¨ ���¨£���³£��ª�����¦µy
'y�&Û�Â��§���¥§r���Ö���¨¦�ÂÂ�¥��§�Â¥�ª�¥y

6 
���¦����¥¦s§§���
rasler, men pumper �y�×��  ��¦�§� ����  ���¦r¡���¥¸Â¥�ª�¥ A. Fjern fremmedlegemet.

7 ��� �¦¨§�����¡���¦����¥ �y��¨¦�¦�����������¨��¥�� �y���£Â���Â¨¦�¦�����y
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LEGENDA

������¨c¥�Â¨�£¨�Â���a��¥��£¦Û���p��£� ¡�¦�Ã

%��¨���Û����p�����£¥�£��y�$���a��ª�¥Û�������£�� �_��¨¤��Â�ª����
ozljede ljudi ili štetu na imovini.

NAPOMENE

)��Û��¥�§��a���¤���c¥����£��¥£��¦���Û� ���_¦Û�ª�����c���Û����ª¨�
dokumentaciju. 
Instalacija i rad moraju biti u skladu sa sigurnosnim pravilima u 
zemlji u kojoj se proizvod instalira. Instalacija se mora izvesti po 
pravilima i standardu struke.
$���a��ª�¥Û�����ª�¦��¤��£�§¨�¥�£�¬��£� �a��� �_������£��ª¦Û����
��¤�Â�¤��£�§¨�¥�£��¦Û¨�����¥�£¥��a���¨�¥������ �¬����Â�¥¨��p��
valjanost prava na jamstvo.

Specijalizirano osoblje
)�����¨c¨Û��£������¥£��¦���Û¨��¤ª����Âª�¦������¥����Â� ����¥�¥��
�£�¡¦Û��Â�Û��¤���ª�¦Û�ª�����¥�cÂ��¨ªÛ����¨�£Â¦��¨�£��£�����c¥� �
propisima na tu temu. 
)���Âª�¦������¥� ��£�¡¦Û� �£ ����Û¨�£���£�¡��Â�Û��£¨����£ª�Û�Û�
£��¨��¬��£Â¨£�ª¨����¡��¤�ª�¥Û¨¬�Â����������¤¥�ª�¥Û¨���¥�£¥���
�����£�¬������¡���� Û����¤��¨ªÛ�����������£���Û�c�ª�¥Û��¥�¤§���¬�
ovlaštene od strane odgovorne osobe za sigurnost postrojenja 
izvesti sve potrebne radnje i biti istovremeno u stanju izbjegavati 
opasne situaciaje.  
³<��¥���Û��¤�����¥�cÂ���£�¡¦Û���	'���´µ
���u�Û�¥�Û��¥� �Û�¥Û�¥�¤��¨���¡¨����£���¥���£�¡��³¨Â¦Û¨c¨Û¨p��
�Û���µ�£ �¥Û�¥����Û�¦�£¥��¬��£Û��¥����¦�� �¥��¦¥���£��£�¡¥�£��¬�
�¦��Â�Û��¥� �Û¨������¡¥���£Â¨£�ª���¦��¤¥�¥Û�¬��£� �¨�£¦¨c�Û¨�
da su pod nadzorom ili su primili potrebne upute za uporabu 
¨��u�Û������£�¡��Â�Û��Û����§�ª��¥��¤��¥Û���ª¨�£�§¨�¥�£�y�<Û����
moraju biti pod nadzorom kako bismo osigurali da se ne igraju s 
¨��u�Û� y�
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Sigurnost
�����¡��Û����¤ª�¦Û�¥��£� ���Â���¦�Â���c¥�� ��_��¤���ª�¦Û�ª��
sigurnosne mjere u skladu sa Propisima na snazi u zemlji u kojoj 
£���¥£��¦��������¤ª���³¤�����¦�Û¨�'	���´¸¹µy

Kabel za napajanje ne smije se nikad koristiti za prijenos ili 
micanje pumpe.

$�Â���¥��ª������¨��Â�c�¥��¥�c�¥������ª¦�c����Â�¡�¦y

�Â��Û��Â�¡�¦�¤��¥���Û�¥Û���a��p�¥¬��£��� ����¤� �Û�¥����
����¤ª�u�c��¦���ª¦�a��¥��£��ª�£�������¤ª�u�c�¬�Â�Â��¡��£��£���Û�c���
bilo kakav rizik.

$���a��ª�¥Û��¥��� �¥����¨�¨��� �_����ª�£���������£¥�£���¤��¦Û¨�����¤��
imovinu, te uzrokuje prekid valjanosti jamstva proizvoda.

 ODGOVORNOST
�65@^:5g3G�;7�5?<5:363�^3�\63:@43;�63?�747�965\2=\7�@4@�^3�
7:7;9234;7�I9797��52�@893�=5J7�2^65�5:39@>�3�5�82�\2=\7�
@^=@7;7;7�@W@4@�3�5�87��56@897�@^:3;�5\87<3�?5^:547;7�
2\563{7�@4@�\3���5?�2\563{7�\659@:;5�5?67?{3=3�@^�5:5<�
\6@62G;@�3_�
�3?347>�59�43;3�8:3�2�5?<5:56;589�^3�7:7;9234;7�
;795G;7�\5?39�7�83?6J3;7�2�5:5=�\6@62G;@�2>�3�5�87�63?@�
5�<67I�3=3�2�9@8�2�@4@�\6@7\@82_��3?6J3:3�\63:5�@^=7;3�;3�
\65@^:5?2��57�{2?7�8=39635�;75\]5?;@=�@4@��56@8;@=>�{7^�
?3�87�2<65^7�58;5:;7��363�976@89@�7�@895<_

��h���������&

%¨£��ª����¥�Ù�Û�� �¦�¥¬�Â� ��Â��¥��¨�� ��£Â��������¥��¨��u�Û���§���¥�
¤����¤�¥Û�������¥���ª�����¤�Â¨p�¥£�ª����Â�¥�¦�¤���Û��£� Û�£���¨����ª��¥� �
Â¨p� ��§�Û��£�������¥��ª����¥�� �§¨���ª����������Â�¥��¨�Â�¥�¦�¤���Û¨�
prirodnim putem.
WC i drugo povezani na ovaj sustav mogu se normalno rabiti, te je za 
�£��������¡¥�� �¥� �¦¥�����_�ª�¥Û�y

%¨£��ª��¨�� ��£Â������¬�c� ������¡¥����¤�¥��ª����¨u��¨�£��� ¥�Ây

1. ���¬��!

%¨£��ª�� ��¥�Ù� ¥� �Û�¥Û�¥�� £¨� �£Â¦Û¨c�ª�� ¤�� ���� �¥� ��ª��¥��� ª���� �¤�
�� �p�¥£�ª��Â�Û��£���_�����¦��¥������������Â�¦¥�������y
Primjene sukladno EN 12050-3 
WC s vodoravnim odvodom u skladu s normama EN33 ili EN37.
�¥£��¦���Û��£�����Â�¥� ����Â¦Û¨cÂ� �¥�����¦�����¨��£��Û����£����Û��Â���£�¥����¥��
¨��u�Ûy
Drugi toalet mora biti dostupan iznad razine povratnog protoka.
���u�Û� ����¡�������cª�ap�¥�¤������Â�Â��¡��£��£���Û�c�¦������¤�¥Û���
okretanje.
2. ���!�����'�h���

���u�Û�Û����§���¥�£� ��¤����¤�¥Û�������¥���ª�����¤
tuševa, bidea i/ili kada, kao i fekalija iz toaleta. Nije za javnu 
����aÂ¨�Â� ����Û�¦¥¨��¦���¥�¨£���Û£Â¨�¨����¡¨Ì��§��¥�c�¥�¡��Û�
korisnika.
b�����¥�£��¦��¤¡�§�£���¥������� ����³ª¦�_¥�� ��� ���¬����¥�¬�
ª���¬��� ��¥�¬���§�Û�¥£Â��¨¦�a��¬����¤��ª���ª�¬�Â�£�¬��� ¨c¥��
�Â�¥�¥�¬���ª�¬� ���¦��¦���¦�£��c¥������ ���µ��¦���¨ ��¥Û� ���Â¨p�¥��
Â���a���£¨������¦�¬�Û�Â��Â� �Û£Â��£���£�ª���¦��¨¦Û��¥�p��¡�����Â��-
vene jamstvom.
��¡�c�Û�¥����Â¨p�¥��¤��c�ap�¥Û�����Â¦Û¨c�¥���¨��u�Û�y
pH vrijednost: 4-10.
Maksimalna temperatura uporabe 50°C
)���¤ª���Û����¤�Û¥���¥�¤��Â�¦�c�¥�����´¬�������¦�����y��£����¥Û��£��´�
¦�����Û����¤ª�¦Û�¥��£� ���Â��Û��Â�¦�c�¥��cª�£���
c�£�����¨���¤�¥�Û���Â¨p�¥�� �¦�y�

3. ���!L!

%¨£��ª�£��¥��£ �Û�����¥�£����¥��¥�c�¥����£������_���� �p¨�
kabela za napajanje.
���u�Û� ����¡�������£�¨��c�¥�¤�����_�ª�¥Û���������ª�Ây
���u�Û� ����¡����£ Û�a��¥�¨����£����Û��¡�¤� ��¤��Â�Â��¡��£��
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£���Û�c�¦��£ �¤�ª�¥Û����¤�¥����Â¨p�¥�y
Osigurajte da je eksterni cjevovod
adekvatno izoliran. 
Ispusna cijev mora biti od tvrdog materijala, kao što je bakar, ili 
od tvrdog PVC-a sa solventno zavarenim spojevima.
��Â��¡��£��£���Û�c�¦�����¥�a�¥Û��ª�¡����Û��¥��¤§���¨¬��£�§¨��Û���
���Û���Û�ª�ª�������¨¥���Â£���¥�������£�����¥¤��¥�� �c¨���¥�£¨�¨�
kontaktu s dijelovima zgrade.
)���¨_¥����Û�ª���¤ �u¨����¦������������¥��£��¥����¥�
£ �Û¨�¡�����¨_�����{z��  �¤¡�§���¤�Â�����¥�Â¨��¥�yy

4. �(�'����������'(¬��!'
)��ªÛ���������¨��u�Û���§�ª������£Â�¡¥� �¥���¥¨�����Âª�¥��Û��
��£��¦�_�ª� ��¥�� Û�£�¨��¥£��¦���Û�y
	¦�Â���c¥�����Â¦Û¨c�Â� ����£���¤ª�£���£¨Â¦��¥��¦�Â�¦¥� ������£� �y

Proizvod mora biti uzemljen.

�¥£��¦���Û�� ����¨Â¦Û¨c�ª����¤�a���¨����£��¨Û����ª����³	'
�
£Â¦��Â�µy
&���£�§¨��ª��¤�a���¨�Â���£��Â���£���%��¨Â��¨��Â�c��¦��¥�Â����¨§��
¨��Â�c�£�¨¤� ¦Û�¥Û� y
���u�Û� ����¡�������Â¦Û¨c�¥�¥�� ��_¥¨�£Â¦��Â¨�£� �¥� �¦¥� �
otvorom kontakata od 3 mm u svim polovima.
��£¦¨c�Û¨�¥���� �����¨��¬���� �cÂ��£Â¦��Â���£Â¦Û¨c¨Û�� �������
�¨�� ��£Â��§��¨Â¦Û¨c¨Û��Â���£����£���¥����¦���y

5. PRIBOR
{¿����u�Û�¤��¤ª¨c¥���¦�� ¬�¨�£¦¨c�Û¨�ª�£�Â����¤�¥��£��� ¥�Â�¬���£��¦�_�ª�
Û��Â��������¥������ ��³¡¨c¥�£��Àz�
³�µµy�
��Û�����¤ª���Ã���{��´ÀÀy

¹¿�%���Â�Û��£���_�Ã��»�Â£�¡�¦¥¨���Û�ª¬�³�¨¦Û�¥��z��  µ�£��������� ¬�
��£��¦�_�ª��Â��������¥�����¡��y��b��������¤ª������{�Ä{¹�y

6. ���L!)!�¬�
%¨£��ª�¥��¤����Û�ª����£�¡¥�����_�ª�¥Û�¬�¥��������¨c� �����ªÛ��¨��������
spojeva cijevi barem jednom godišnje.
 6.1 �5?7I3:3;7�:67=7;3�63?3
&ª��¥�cÂ����£��ªÂ���£�§¨��ª�Û¨����ª�¦�¥�����Â���ª�p�¥���Û�ª�ª���y�
�Â�¦�Â��Û���Û�ª�ª���£�����c¥���¨§�c�Â��¦��Â����Â¬� �_���p��¡���������¡¥��
podesiti vrijeme rada.

 6.2 Servisne upute
c��ª�¦Û¨Û¨p����¤�Û¥¨�¨��u�Û�¬�£��ª�£���¥Û��Û��Û��¥�£��ª¥��¨�£¦¨c�Û¨�Âª����
ili blokirane crpke.

��Û�ª��¨�£¦Û���p� ���§¦�ª¦Û� ����¥�£��£��¥��£¦�Â��¨������Â¨�è&��_�¥Û��
grešaka”.

)��Û���¡�ª¦Û�¥Û��¡�¦��Â�Û�����¥Û�����_�ª�¥Û�¬��¤ª������¨��c¥��¨��¦��
���Â�¥¨����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
;£�§¨��Û������£���¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û��¥�� �_��¥�����c¥��
¨Â¦Û¨c���y
%ª��������Û¨p����Û�¦�ª��¥��£ �Û¨�£��ª�a���Â������y
���u�Û�£ �Û��£��ª�£������£� ��Âª�¦������¥��£��ª�£¥���£�¡¦Û�y

�=\7476W87�3G�{45�@63;
{y{��£Â¦Û¨c������£Â�¡¥��¥���¥y
{y¹��Â¦�¥����c�����Â¦����� �����y
{y��� ��¥������ª�Û�c�³ �¥y�{{��  µ�Â��¤��¨�¨�c����¨���ª���¥��Â��Û¨�ª����-
la. Okrenite vratilo desno i lijevo kako bi oslobodili

1 2
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� ��¦��¸£Û�Â�c������¦Û�ªa��¥�y
�3?�2^�\5=5]�747�96@G;5<�34393�
{y{��£Â¦Û¨c������£Â�¡¥��¥���¥y
¹y{��Â�¦�Â��¨��u�Û�¥��¨¥Â���¥����¥���¦�Â���c¥¨��¥��§�Û¨�³ �����¥������µ¬�
���¦�����£��� ¥�Â� �§¨p��Û���£���¤¥������ �p¨��¦�Â���c¥��¡¨a�¦���y�)�ª��
�£Â¦Û¨c����¥���Û�¥Û��£��¨Û� y
�@7:�943G;7�8�45\�7��\678589393��^3G7\47;3
{y{��£Â¦Û¨c������£Â�¡¥��¥���¥
3.1 Odviti vijak poklopca motora i izvaditi poklopac
3.2 Ako je razina vode iznad prirubnice motora, isprazniti spremnik 
�� �p¨�����ª�u�¥��£¦�ª�¥��¥��»�Â£�¡�¦¥� ����Û�ª¨�³Â�Û��£���£���¨c¨Û��
Â����������� �µy
�y��;�ª����ª�ÛÂ��¥�£�c����¡¦���y
�y´��Â¦�¥������Û�ª��¦�c¥��£Â¦��Â��³���£�£����µy
�yz�¸��y��;c�£�����§¨ �¥¨���Û�ª������ªÛ��������ª���¥��Â���
Corpo estraneo nel serbatoio
{y{��£Â¦Û¨c������£Â�¡¥��¥���¥
3.1 Odviti vijak poklopca motora i izvaditi poklopac
3.2 Ako je razina vode iznad prirubnice motora, isprazniti spremnik 
�� �p¨�����ª�u�¥��£¦�ª�¥��¥��»�Â£�¡�¦¥� ����Û�ª¨�³Â�Û��£���£���¨c¨Û��
Â����������� �µy
´y{�;�ª����¡�c¥��ª�Û�Â���£��¥�� �����
4.2 Podignite prirubnicu motora kako bi smanjili kompresiju O-prstena. 
� ��¥������ª�Û�c�¨���ª����£������£Â�¡¥�§�Â�¡�¦���������£¥������� ����¦Û�y
´y���¤ª������c���ª¨�Û���¥��¨� �������� �p¨��¨cÂ��³����§¥¨����Â� ����Û���¥�-
�¨����Û��¥�§��a���Û��¥�Â�£���µy
´y´�)��ªÛ���������c�£�����£��� ¥�Â���� ��¦��¸£Û�Â�cy

�3^@97�;3�5I967�62{5:7�87�3G3_
�58@97�^3I9@9;7�62�3:@Q7_

�<47;@�J4976
zy{��Â¦�¥������Â¦������¦����
zy¹�c� �Û�¥�����¦���

102

�<47;@�J4976�\5967{;5�7�\65=@7;@9@�7?;5=�<5?@I;7��3�5�{@�87�
58@<26343�?58939;3�X2;�Q@3�J49763
�=7895��56@I97;3�J4963�8�3�9@:;5=�2<47;5=>�82893:�87�=5J7�:7;-
9@4@639@�@�\5=5]2�:7;9@43Q@8�7�Q@7:@�\65=763�~�_

7. ��¥���'�����!��

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pumpa

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���\8�6{;@�;3\5;��ª�����¦�c��¨�£��¦�Â���c¥� ������� �
��&92\3;�^3I9@97�=59563������
��'4383�^3I9@97���
���3^@;3�{2�7�����?*�!��?5��~�����
���3�3I;74@�4@;@8�@�58@<263G@��@;3G@Q3�~~��~��:���okvirne vrijedno-
£���³� ����µ
• Rad: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£��y�¨Â¦Û¨c�¥�Ì����£��y��£Â¦Û¨c�¥�µy
���7=\7639263�5�54@;7� da +5°C a +25°C
• Razine startanja i zaustavljanja:

Start: 72 mm iznad dna.
Stop: 52 mm iznad dna

�43��82893:3�;7�8=@7�\67=3I@9@���=�:@8@;7��3�5�{@�3=G@5�
?58939;5�\63J;7;7�\6@�42G7;@]�83;@936;@]�267g33_��\67<47?39@�
{6^@�\6@62G;@��_
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���7=\7639263�8�43?@I97;3� -10°C +40°C
���^;3G3:3;7:

8. ���!)(¬!�¬�

 8.1 &�43?@I97;7
%ª�� £�� �¨ ���  ���Û¨� £Â¦���a����� ¨� ��Â��ª�¥� � ���£���¨¬� £¨�� � �� ���
 �§¨p¥�£���£��¤��Â� �Â�¥£��¥�¥��ª¦�_¥�£��¬�¡�¤�ª�¡����Û�������a�¥�y
)¨ ���£���£���¨c¨Û¨�¨����§�¥�¦¥�Û�� ¡�¦�_��¨�Â�Û�Û� ���Û¨��£�����£ª�����
trenutka instalacije.

 8.2 Prijevoz
Izbjegavajte podvrgavanje proizvoda udarcima i sudarima.

 8.3 �7J@;3
$�¦Û��¥����¥��� ¡�¦�_��¥�ª����¨Â¨�¥¨���_�¥¨��¦�Â����¨ ��y

9. ��¬�����������)�����¬�(�)�

%ª�Â�� �¤ Û�¥�� Â�Û¨� �������¥�� ¥�� �ª¦�£��� ����¤ª�u�c¬� �£¦�¡�u��
istog od bilo koje odgovornosti. Sve rezervne dijelove koji se kori-
£���¨������ª�� �� �����ª¦�£���������¤ª�u�c¬�Â�Â��¡��Û� c�¦�� �Â£�-
 �¦¥¨�£�§¨�¥�£��¨��u�Û������£���Û�¥Û��¥��Â�Û��£���£��� �¥����Û¨y
��£¦¨c�Û¨��a��p�¥Û��Â�¡�¦��¤��¥���Û�¥Û���ª�§�¨��u�Û�¬������ª�Â�
mora izvoditi specijalizirano osoblje, u cilju izbjevanja rizika.

��_� �*���¬!)!�¬�

;ª�Û�����¤ª����¦����Û�¦�ª���£��§� ���Û¨�£��¤¡��¥¨�����a�¨Û¨p���Â�¦�a���¨�£Â¦��¨�
£�¦�Â�¦¥� ������¡� �����c¨ª�¥Û¨��Â�¦�a�Ì���¡����¦�Â�¦¥��Û�ª¥���¦�����ª��¥��
sustave za skupljanje otpada.
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11. ��!L��¬������!'!

����'! UZROK �¬����¬�

1

������£��¥����Â��p����
ne stvara buku kad se u 
kadi dostigne razina za 
pokretanje

A. Neispravna opskrba.

y�)��ªÛ������¤�a���¥���£�§¨��c�y�³¨�£¦¨c�Û¨������¥�ª��

�£�§¨��c��¤§���¬��¦��� �� �¥��¥��Â�¡�¦¨��¦�� ����¨µ
'y������¸£Û��Â�¦����¡¦�Â���¥�y�³���Â���c���� �cÂ��£Â¦��Â��

Û����ª���¥µ
<y�'�Û�ª��¦�c¥��£Â¦��Â��¡¦�Â���¥�

A. Ponovno uspostavite opskrbni napon

y�c� �Û�¥�����£�§¨��cy�)��ªÛ������Â�¡�¦��� ����y��Â�¦�Â��£¨�

kabel ili motor neispravni, zamijenite neispravne dijelove.
'y�;£¦�¡������� ��¦��¸£Û�Â�c������c�Â�Û�����Â�£�� �������¦���¬���

��� �cÂ��£Â¦��Â����£�����y
<y��Â¦�¥������Û�ª��¦�c¥��£Â¦��Â�����c�£�������Û�ª

2 Motor bruji, ali ne radi.
�y�� ��¦��¸£Û�Â�c�¡¦�Â���¥y
B. Motor ili kondenzator neispravni.
'y�����ª¦Û�cÂ���¦�c��¥��£���ª¥�y

�y�;£¦�¡������� ��¦��¸£Û�Â�c������ªÛ���������¦��£�� �_��
slobodno okretati.

B. Zamijenite motor ili kondenzator.
'y�c� �Û�¥����¨���ª¦Û�cÂ¨��¦�c¨y

3
Motor radi neprestano ili 
£��¨Â¦Û¨c¨Û��¨�����ª¥� �
intervalima

A. Voda propušta iz ulaza u spremnik.
B. Voda propušta natrag u spremnik iz ispusne cijevi.
'y�&¦�c¥��£Â¦��Â��Û��¥��£���ª¥�y
D. Višak pjene.

�y�)��ªÛ������¨��u�Û��¥������¨a��¥Û�y
B. Provjerite protupovratnu zaklopku.
'y�c� �Û�¥����Û���¥��¨��¦�c¥��£Â¦��Â�y
<y�)��ªÛ�������£�¨��¤��Â��¸�)��ªÛ������Û��¦��¨ �ª��¥�Â�£��Û�¥�¥��

§��¥Û¨�ª�¤¨�¸�)���ª��Û�����£�¨��¤��Â��³�����Ð¨��Â��¨���µ

4 Motor radi, ali ne ispum-
pava vodu.

A. Crpka ili spremnik blokirani.

y�c��c¥���_���¨����Â���¦����¤��c¥����ª���Â¨p�a������Â��

blokiran

A. Uklonite blokadu.

y�)��ªÛ������������¤��c¥�§�ª�¥��¦��¨�£��� ¥�Â¨y�)��ªÛ������

���¨§¦Û�¥���¦����¥�Û��ª¦�_�¥
'y�)��ªÛ�����������¤��c¥����ª���Â¨p�a������Â��¥�Û��¡¦�Â���¥

5 Stanica sporo odvodi

�y��£�¨£¥����Û�ª�Û������¨§�cÂ���¦��� �����ª�¦�Â�¡��Û�
koljena.


y��¨p�a������Â������¨a��y
'y�Ü����¨¦�Â���¦��£Û�Â�c�¡¦�Â���¥�y

�y�)�ª�p�Û���ª�¦�c�¥¨��£�¨£¥����Û�ª�y��¤ �Û�¥�����Û�ª�-
vod kako bi smanjili broj koljena. Zamijenite koljena 
��§�ª���Û¨p� �


y�c� �Û�¥����Â¨p�a������Â��³£��ª�£¥�����µy
'y�)��ªÛ���������c�£����������¨¦�Â¨���£Û�Â�cy

6
Oštra buka iz precrpne
stanice, ali voda se
ispumpava.

�y�%���¥����Û�¦��¨������ ��¦��¸£Û�Â�cy A. Uklonite strano tijelo.

7 Smrad iz spremnika �y��§¦Û�¥���¦����Â�¥�� �¥���¥y� �y�c� �Û�¥����¨§¦Û�¥���¦���y
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.Â/Â$Á"��
üÄÀ.iÄ

��v�vwx�!'vw���!�x�vw��v�w�!v�v� ����Ã

��w��'v����$�����w��������!�y���x�*������!��v��!¬��!v�
v�v��#w�����'� �v� ���� ¬� �����x����vw������*!��������
�#��%�������*!��������x���%�y

Ë"�ÐÂ�ÂÃÂ$$Î

��x*��v��x������w�� ��w��¬���������x���w�%w��'#�
��!� ��w�'v#y�
���w���w��x���w����x����������v��v����v��w����!������vw���
�������!��wvxw�!x�w��¬�����v���vw�����#xw�v�y��vv����x�'vw�
������v���w����!����v������$����y
��x�*�������x ������!�������*���x������w������������!��
�����#��%�w����*!������������������¬�����%��v� v��x�
����¿�!���x�������$�x��wv%�����v��$��������y

���'v��v������%���xv����
���� ��������w����� ��w����!� ��w��w��%�w��
!���v)v!�����%���xv����¬��!�%������vx�����&v��� ��
w�&�v��� �������!� ���$v����������� ���'v%�$����v�
��!������vw�� y
�v��w�x v�� �y!���v)v!�����%���xv����z� �#w�v���������v�wv�
�v���¬��!v������!��v��w%��v�$�w��'v¬���v�v���w���v�vwv¬���w�!���
������ ��v����v���&���x ¬��x����¬���&��v�����������v$�����
����v��&������!v��w��� ����!v����w�'vw¬��wx� ��������v��
�v���v����v������w���������!��������������v������!�����w��
����¿�!������&v�����v����vvw�y��x��'�� �¬������������v�
�����vw����vw�w�v ����v���vw� ��w����v�v�� ��������!������
����¿�!�w��������!�y�
³�����������w�&�v���$����xv�������	'���´µ
�x���������x��������%������!v����w�'vw��v��� ���³��w� ��
��v�v¬��vw� �µ����� ����� ��)v����� �¬�v��v�x�� ��w��
x��� ��� �� ������vw� �������v��� �¬��!v���������v#w��
����&v��� ���v�v�� �w�������� ��v�������&���w�v���v��
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��$���� ��������x�v�w��vwv��v����v������w����w&������!��
�v���¬��!���������v y��vv�����&v��v�v�vwx�!'vw������
�!v����w�'vw��x�����y��vw��������v����&���w�v���v����$���� �
v���� ���w��$x�w�����x����� y�

!����!�
�!v����w�'v����x��������v!�xw�v����*����w� �������!�¬�
�!���ww����!wx�������������x�����������v����v��vvw�����
��&��v���������!���$v����������� ����x �w��� ����!x�w�v¬����
 �x���w���vw��������%���xv��³����\w��vw�'	���´¸¹µy

_���x���xw�v����vw�v�����w��*��x��������������
��x���������������x� v��������v�v�y

�����% �%w�����!����x���w!�¬�w�$��������*��xy

`!���*��x������������*!������¬��������!����������¿
�!�$��x���!�¬��v�� �x���w���� v����%���x����!� �����
��w�x������� �'��wx� �w�&�v���w����� �$�

�x����x�*���v�v�vwx�!'v%� ���w������!��w�����������v������#��%�w��
x���%�v�w��'vw�����������v� v�����$�x��wv�������xv�y

 ÄiÁÏÀÄiÁ".%$i�Ð%
ÄÕÒÔòáÕæ�áÝ�ØjÙõÔØjÙãk�×ã�âõÒãØájâÛß�ÝÞÝæÛÒÔáãâÔâjØ�
ãòÔ�×ã�áãáÝâÝáj�Ø�ÒÝ×åÞßÛãÛj�lôáßÔl�ÒÔòÔÛÕ�õÔúæÔÙìÝááø>�
øæðÔ�ÙÔ�áãâÔâjØ�òåÞÕ�ØáÝâÝáj�áÝÙÔ×ØÔÞÝáj�×ëjáÕ�ÛãWãòÔ�
ØÔáÕ�õÒãç÷ØãÞÕ�×ã�ëÝìãëÕ�ÒÝæÔëÝáÙÔØãáÔöÔ�ÒÔòÔùÔöÔ�
âÝÒÝÙÔØÕðã>�ã�ÛãæÔì�å�ØÕõãÙæå�õÔÒåúÝááø�áãØÝÙÝáÕô�Ø�
çjï�jáâÛÒåæçjl�Øæã×jØÔæ_
Äjá�ÛãæÔì�×ájëãk�×�âÝòÝ�ØjÙõÔØjÙãÞßájâÛß�×ã�ëÔìÞÕØj�
áÝÛÔùáÔâÛj�å�çjï�jáâÛÒåæçjl>�øæj�k�ÒÝ×åÞßÛãÛÔë�
ÙÒåæãÒâßæÕô�õÔëÕÞÔæ�ãòÔ�õÝÒÝõÕâå_�ÄÕÒÔòáÕæ�×ãÞÕúãk�
×ã�âÔòÔ÷�õÒãØÔ�ØáÔâÕÛÕ�ÙÔ�ØÕÒÔòjØ�áÝÔòôjÙáj�ãòÔ�
æÔÒÕâáj�×ëjáÕ>�áÝ�õÔÒåúå÷ùÕ�lô�ÔâáÔØáj�ôãÒãæÛÝÒÕâÛÕæÕ_

Ë"/".%$
��ÀÏ
�

��vw� ����¥�Ù�¿�'��!� ��!w�v¬���w� �w���v�!����v��'v%�v���v�v�v�
�vw����!�������v�!���������vwv���&��������x���w��&���w����&�
�x� v�������w�&������!�&¬�!����w&��� ��������v���vw��v� ������ �
�����v�x��������!����v��'v#
�v�°x����v����'vxw�v�vw� ����vw����w��v�*������������� ���w��
��!�x�vw�����w�v���������%�� ��x��� v�v���wx���#w�� v�v �����$��
��$����y
��vw� ��v�x�'����x���w� �w������!�wv��!�����������'v���v�$���
����&v���$��xv���y

1. Ë"�ÐÀ��Ä"$$Î

��vw� �� ��¥�Ù� �x���w�v� ��!�#���� ���� ��x��!�� ����w���w�
�v��x�'������w������v������*!� ��w����w��$������x��w��!���
_�vw�v��������v����v�������	$�{¹�z�¿�y�
��vw�����$�x����w����� ������ ��v����v���������x �	$�������	$�Ày
�vw����!�����x� � ��v�!�#����� ����w����w����wv%����!v ��wv¬��!�v�v�*��
$v$vx�v���¿w�&�v��������������y
�x�$�%� w����w� �������� ��w�� x��w�*�����%� ����� xv���� ���x�w���$��
!������y
�x���!w� ����������w�� �x�!xv�����%���� �v���$�¬����� �����v$w��%�$��
�v��v ���#�w�����xw���#y

2. �iÁ
$
>�ûÀ�ÏÂ�Â	"Ì�þÐ%�Î

�x���!w��x��������%���*�������v�!���������vwv���&�������
��*���&�!��v��w��x�!����¬���w�!���vwv���&�������w����w�y����
������$�����$�¬��!w����$��!� �x'v%��$�������x� �v����$��
��!�x�vw����¬��� ��������v��
!�x�vw����v�y
a�x��wv�������*�x#xw�v�������*!�������¬�v�x�������&�
vw�x���v ��wv�� ��³����$� ��v�x��w!� �¬�w��#¬���w�#¬�
w� ���� �¬�$v$vx�v��� ���x�!���!� �¬��x���x��w��� �¬�
����vv� ¬�$���vx!� �¬���x��°��� �¬� �w����� ������
���vw �v��� ���x�� �w� �µ������v�!�������� ��w�!�&�xv����
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�!�x�������!�¬�v����v�&v v��v�x��������������vwy
�v��������� �ww�y�_���������ÜÃ�´¿{�y
��!v� ������w� ��x�w�x���!v����w�'vw�z�ä'
�x���!w��x���������������°x v������� ����������´¬���w��
���vwxv�y�´¿&��vwx����� �����������vw� �¬��!���!v��!vvw��
w��x��&���vw���!���xv���v���v�v����������y�

3. üÀ$Ð"Ã

�x����x���v���v�v�vw� ������x���xw�v���v�v% �w��ww����*��x�
��������y
�����x���!w�� �x���w����x��������� �����vvw����vw��������
��v��$���������w��x� ��w����v�v��w��vw����!�y
�x���!w�����������w���� v����%��������x� �x����
�x� v���������������v$������� �x��������x�!�������w�
xv����y
��x�!���%w�v�¬�����vv�����v*�v�wx����x���������x��
v��������vy�
�x��!������������w����$�w���������w��x��$�� �w�xv���¬�
w�!�$���!� v��¬���������xvw!�$������v�
���x�� ���°x������ �y
���������v$�������x����v��v�x�'vw������v��#���x�!���%w�v�¬�
���wx����x��v��x�w��������)v!v�����
w��)vw��$�����x�&�#w�v��v������!��w�!wv������v������ �
��vw��� �y
�������#�v�wx���� v��w����w� �w����v�v��#
�vw����!�#����������v���w�����*� ���v��{z��  
��x����x�vw����x���!����!���x#�����

4. Â.Â	Ð�
Ì$i�ÏiÁ	.þÌÂ$$Î
��x�!���%w�v�¬�����x���!w��x���w��%�����x���w����
���x�$�#����������w����vw�w�#���������¬�������#��� vv'v�
�vw���������y
���!wx������v�°x������� �x���!�����w�v�����v����v���vwv���
 vv'��� ����x �w���� ����!� ��w� �y

�x���!w�����������w������ ����%y

�vw����!������������w���v���������w� �w� �
��)�x��'v%��$����&�vw�����$�����������!�����
vwx� ���� �!���������� �#y�]��$�x��w���w� ����&�vw���
�����!����!�x�vw�����*w�!�x��%��¨Â������*w��v�����w�
���!����!��w�!w� ����� �����y
�x���!w�����������w���v�!�#����%������ �!���� �x��v���
 v�v ����� �����x� � v��!��w�!w� ����  ����vv&����#v�&y
��x��v���x�$xv��¬�w������%��� �!���������x����$���v�� �!�x�
%�$����w� �w����¬�!�����v����vw�w�����&�����y

5. 	ÀüÏ.Â	Ð�þÌi
{¿����xv%��%����!���%��x�vwxv%¬����v�x�'����x��x����x�������v�
 �!v� �����$��xv������!�¬� ������w���� ������%����!�vwv�
!� ���!w�#��w���w��v�³xv�����*� ��Àz�!³�µµy��� �x��x���!w��
60166477.

¹¿�����x� vvw�w�Ã��$���!��wx��!��³��������z��  µ�������w�x� ¬�
����xw�v�����!�vwv�!� ���!w�#��w���w��vy�������x������{�Ä{¹�y

6. ÐÂÿ$iÌ$Â�À+�.�/ÀÄ�Ä"$$Î
��vw� �������wx���x��v������$����$����¬��x�w��x��� ����x��vx�w��ww�
v�x���vvw��w��'v�vv�vvw����x������wx���!����xv�*���v��x������xv!y

1 2
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 6.1 $ãÞãúÛåØãááø�õjÙ�ùãâ�ÒÔòÔÛÕ
�w����xw�����vwx�%!�����������x��x��������x���w�����v��*�vwv�
wx����x����v�y�`!���wx����x��v���v����������$�%����!�x�w!�%¬� ����
��w������&v��������*w���w����v�x���w�y

 6.2 �ÝÒØjâáj�jáâÛÒåæçjl
_����!������%����x���!w�¬���v��$���������x��x�vw� ���x��v�
��v�x����vwv��������!������y
]�)x������vw����&�x���v��&¬��v���v�w�v��������x������������w!��
è��*�!���v�x����vw�%éy

�������w!����v%v����������¿�!�$��w�&�v���$����v��$���������
���������w����w�$��w�����!����x���w!��w���v�!�#��w��ww��v��
���!wx� �x��vy
��x�!���%w�v�¬�������!wx������������� ������w�
�����!������v !����y
�vv���vw���¬�������xw�#w�v�¬�������v�������w�v�yy
�x���!w�����������v��$�����w�v��!���v)v!����� �
��xv����� y

�ÔòÔùÝ�æÔÞÝâÔWÒjìåùÕï�ëÝôãáj×ë�òÞÔæÔØãáÔ
{y{��v�°x���%w�����x������������y
{y¹�_�v vw���x��!����!x�*!�����$���y
{y���vw��w����!x�w!��³ v�y�{{��  µ���x�����$��*!�����w�vx�����y�
����x�vw��������x����v���v��¬�������v����w��x������!���v��¸�xv����%�
 �&��v� ��v���x���y
�ÔòÔÛã�ØjÙ�ãæåëåÞøÛÔÒáÔl�ÙÒÕÞj�
{y{��v�°x���%w�����x������������
¹y{�`!�����v�v���� �����x�'#��w���v�����!wx� �x��v¬�w���������
w����w��w��x ��vwv� ������w������������������ �$�#
�!� ���w�x��w��x��vy����x*���v�!�#�vw�������������v�v�y
ËãâëjùÝáÕï�æãáãÞ�ÒÝÞÝ�ÛÕâæå
{y{��v�°x���%w�����x������������
�y{��v�$���wvw��$���w�!x�*!�����$����w����v vw��!x�*!�
�y¹�`!���xv������������!x���x�)����'�¬�v��x���vw����!����
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���� �$�#��v����v���$��!x����*���$��³�&���w�����!� ���!w�µy
�y���v�$���wvw��$���w���wx� ������!�xw�y
�y´�_�v vw��!�����x����w�v!�y
�yz�¸��y������vwvw��$� ����wx��!��w����x��vxw���w�vx������y
�ÛÔÒÔáák�ÛjÞÔ�Ø�këáÔâÛj
{y{��v�°x���%w�����x������������
�y{��v�$���wvw��$���w�!x�*!�����$����w����v vw��!x�*!�
�y¹�`!���xv������������!x���x�)����'�¬�v��x���vw����!����
���� �$�#��v����v���$��!x����*���$��³�&���w�����!� ���!w�µy
´y{��v�$���wvw����!���%�$���w�!v��'�����$���
´y¹��v��v vw��)����'�����$���¬������ ��*�w��w�v!�$� ���$��
��v��������!x�$��$����x�w���y��vw��w����!x�w!���������v��!������
���������w�������vw��ww�����y
´y��������w����v�����!����$����������� �$�#�x���!�³�v�v% vw�����!�
��xw�!��������x*��v����&���w��%�$�µy
´y´���x��vxw��w�����vwvw��x���x���x�w��x�����
!���v�¸xv����%� �&��v� y

ÀâÛÝÒjöãïÛÝâø�öÔâÛÒÕô�æÒãlØ�áã�ÒjìåùÔëå�ëÝôãáj×ëj_
ÀÙøöãïÛÝ�×ãôÕâáj�ÒåæãØÕçj_

ÄåöjÞßáÕï�äjÞßÛÒ
zy{�_�v vw��!x�*!��)v��wx��
zy¹�_� v�vw��)v��wx

ÄåöjÞßáÕï�äjÞßÛÒ�õÔØÕáÝá�òåÛÕ�×ãëjáÝáÕï�ÔÙÕá�Òã×�áã�Òjæ�ÙÞø�
×ãòÝ×õÝùÝááø�ÙÔâÛãÛáßÔöÔ�äåáæçjÔáåØãááø�äjÞßÛÒã_
�ÕâÛÝëå�ëÔìáã�ØÕæÔÒÕâÛÔØåØãÛÕ�áÝ�ÞÕúÝ�×�ØåöjÞßáÕë�äjÞßÛÒÔë>�
ãÞÝ�ï�×�ØÕÛøìáÔ÷�ÛÒåòÔ÷�ÙjãëÝÛÒÔë�~�_
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7. ÐÂÿ$iÌ$i�Á"$i

üÔÙÝÞß /ç
ÄÔÞßÛ

(V) P1 (W)
"ëõ
(A) �58��

üãæâ_
ØÕâÔÛã�
áãâÔâå

�ë�

üãæâ_�
õÔÛjæ
�ë�W
öÔÙ�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��$ãõÒåöã�ìÕØÞÝááø�����y���w�!������!wx���� ������ �
���Ûåõjáß�×ãôÕâÛå�ÙØÕöåáã������
��	Þãâ�×ãôÕâÛå���
���jØÝáß�úåëå�������Ù+��"���~�����
��.jájïáj�×ãõÔòjìáÕæÕ�×�×ãÛÒÕëæÔ÷�âõÒãçßÔØåØãááø��ØãÒjãáÛ�
~~��~��Ä����x������v����������³� ��xµ
• �ÔòÔÛã��%��¿�z��Ë�¿�{�&�y�³���v�!y���v !����Ì����v�!y
�� !����µy
��ÐÝëõÝÒãÛåÒã�áãØæÔÞÕúáßÔöÔ�âÝÒÝÙÔØÕðã���v��z�ä'����-¹z�ä'y
���jØáj�õåâæå�Ûã�×åõÕáæÕ�

��v!Ã�À¹�  �������� y
_����!�Ã�z¹�  �������� 

ÐÕâæ�Ø�âÕâÛÝëj�áÝ�õÔØÕáÝá�õÝÒÝØÕðåØãÛÕ���ë�áãõÔÒå>�ðÔò�
öãÒãáÛåØãÛÕ�ÙÔâÛãÛájï�âÛjæ�õjÙæÞ÷ùÝáÕô�âãájÛãÒáÕô�õÒÕÞãÙjØ�
�ÙÕØ_�âÛÕâÞå�jáâÛÒåæçj÷�_
��ÐÝëõÝÒãÛåÒã�×òÝÒjöãááø� -10°C +40°C
��üãÒæåØãááø:

8. 	Â��Ä"$$Î

 8.1 ËòÝÒjöãááø
�vv� ��v�v�� ������v� ���xv$�w�v�� �� ��!x�w� �� v� v�&� �� �x� v����v¬� ��
��vwv%��#�����$vvw#¬���&����� ���v���v�x�'vw�w������y
��v�v�� ��vw���#w�v�� �� v��w%� �x�$v�����v%� ���!��'v¬� �� �!v%� �����
������v����xv$�w�v����� � ��w��w&���$�� ��w���y

 8.2 ÏÝÒÝØÝ×Ýááø
��v�����!�w����*w��&v��w���vw!��������x��v�y

 8.3 Äãöã
_�$������ ��$�� ���!wx���v�v�� �!������ ��� ��!��x�v%� ��� ���!��!��
�w�!�w'vy

9. Ëüi$Â$$Î�Ð"�Ë"ÏÌ"�Ð
$


���v����� ����¿�!�&� � v�� ���� ����x�����$�� ��������
��x����!�¬� ��v �x� �� ���$�� ����¿�!�� �v����v�����vvw�y� ����
x� ��w�� ����&v���� ��!�x�vw�����w�� ��*�� �x�$v�����v�
�����vw���y�_�vw�v�����������¿�!�&�!� ���!w�#��&���������
��w��������������x����!� ¬��������������w�� �!v� ������
�����!�������������w���vw����!�¬�����!������� ��w�xw�v�y
���� �����v$����� ����¿�!�$�� x���!�¬� x� ��w� ��*!������$��
*��x����������� �x���w����v%v����%���*��v��'v��v������ �
��xv����� y

��_� �Ð
.iË"�iÎ

]�%���xv������%�$����vw����������v���w���w��v�����v���w�x��w�#�
�x�����!���*�x�v�x��������w���v����v���������x ��x����&�vw�
���!���*���$��v�x�������y���!�x�vw���%w�� vv'��v���x����v�
�����x���w�v�v�vw� �����x���v�&��v�y
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11. ÏÀm�	�$Â�Ï�"Ä$À�ÐÂ�

$Â�Ï�"Ä$i�Ð% Ï�
Ì
$" �ÏÀ�i+����$Â$$Î

1

���$������v�x�'����x�
v��������x�*� v���x��
��v�$����v�������v�xv����
����v!�

�y��v�v�w������x�$����������y

y���x��vxw����&�v�v������v���!�y�³�������!�¬��!����$�xv��

����%������v���!¬�������*!��������!����#�����
���$���µ

'y��x�����w!�¸���xv��#���������!�����%y�³�v�!x�w�%�
w�x v���%��� �!��µ

<y��x����x����w�v!�������!�����

�y��v����vw�����!wx���������

y�_� v��w�������v���!y��v�x�$��#��w�����$���w�����$���w��

!�����y�`!������$�������!��������*!������¬��� v�vw��
�*!�����v���vw���y

'y�_�v���vw��x������!���v�¸xv����%� �&��v� �w������!�%w����!��
���$����&������v�w������%��� �!����v�����w�v�y

<y�_�v vw��!�����x����w�v!��w���x���vwvw��wx��!�

2 ��w�x�$���¬��������
�x�'#xy

�y��������!���v�¸xv����%� �&��v� ����!�����y

y���)�!w����$�������!�����v�w�x�
'y����������x���v������v�x����y

�y�_�v���vw��x������!���v�¸xv����%� �&��v� �w����x��vxw�¬�
�����������xw�xw�v���v����y


y�_� v�vw�����$������!�����v�w�x
'y�_� v�vw�����������x���v���

3

���$����x�'#x�
�����x�x��������
� �!�xw�v����x���xv��v�
�x� v�!����v�

�y��x�wv!���������������v!��$���w��x����x���x���xy

y�������x�wv!�x���������x���x���x��v�������w�wx���
'y������w�v!����v�x����y
<y���� vx���!v��!vvw���v��y

�y���x��vxw�¬��������x�wv!�#w���v�!�#���v��x�����

y���x��vxw�����x�w��%�!�����
'y�_� v�vw��x����w�v!�y
<y���x��vxw���v���*����������&�������vwx�¸���x��vxw�¬�

����v�°x�����%�� �������!������x&���$���°x������¸
��x�����w���v���*����������&�������vwx��³���yÐ¨��Â�
�¨���µ

4 ��w�x��x�'#x¬��������
�v�!���x�����y

�y���v�v����x���x���x������!�����

y����vwx�����x��!������v�vv��������w���'v%��%��w�vx���

!�x��vv���v�v�������!�����

�y�_�v vw�����!������

y���x��vxw��x���w������v!��$��!���������x���x���xvy
��x�!���%w�v�¬������$v����%�)v��wx���� �!x�%y
'y���x�!���%w�v�¬�������w���'v%��%��w�vx���!�x��vv���v�v��

��������!�����

5 �w��'v�����v�����
v��x���#x

�y����vx��%���wx���!������w�����$�%�������� vx���
!v��!vvw����$��v��w������x�wv����wx��!�y


y��x�wv!�����!���&����v�v�
'y�av�x���v!�����xv����%� �&��v� ����!�����

�y�_�v��*vw��x�� vx����vx��$����wx��!�y�_� v��w��
wx����x��v�¬������ ��*�w��!v��!vvw������x�wv��w����$v�v��
wx��y�_� v��w��v�!'vw���$����wx������� °�!v��v�����


y�_� v�vw��!�x��v���v�v��³����v�����vw���µy
'y���x��vxw��w�����vwvw��$vx����v!��v�xv����%� �&��v� y

6
_���v�v��w�vw��'vw�
��w�����x�������¬�����
���x����������������y

�y��w�x���x�wv���������x�x����� ��!���v�¸xv���� ��
 �&��v� �y �y������vw��vw�x���x�wv��

7 _���&���x���x���x� �y�_��x���������$v����%�)v��wx �y�_� v�vw����$v����%�)v��wxy
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VYSVETLIVKY

���� �����Â¨ �¥���£����¨_��²�¥�£¦��¨Û����£Ö ¡�¦Ö

%��¨�����ªa��¡��¥²���¥�¡�¤��c�¥£�ª�y
$���a��Â��ª�¥���¥������¥þ¬�Â���²����£���ª��¤�Û�¬� æ_�
£�æ£�¡�f�aÂ��Ö�¥���£�¿¡������ª������yy

UPOZORNENIA

)�¤��¥��£�����cþ��f��������Â¨ �¥����¨���������£����¥þ 
k inštaláci.
�¥a��¦�������c�¥¥�£f� ¨£���ªÖ��ª�ª�f�¡�¤��c¥�£�¥e 
normám platným v krajine inštalácie výrobku. Celá
��������� ¨£þ�¡Öf�ªÖÂ�¥�¥����¡��¥�y
$���a��Â��ª�¥���¡�¤��c¥�£�¥e����¥a��¨Â��þ��Â�� �����¬
_��ªÖª�¦��¥�¡�¤��c�¥£�ª�������£�¡Ö��� æ_����aÂ���f
¤������¥��¬� ��¤��¥�£¦���Â��Û�£����¨��Â²��Â�{ª�Â����ª�
¥��¤�£���ª�¤��¨Â�y

Špecializovaný personál
;�����c��£�¬��¡Ö�¡�¦���¥a��¦�����ªÖÂ�¥�¥��Â� ����¥�¥e ���
Âª�¦��Â�ª�¥e ����£�¥�¦� ¬�Â���e� ������¥��Â²
������Â¦��Ö���_���ª�¥²�a������Âe ��¥�� � �y
)���Âª�¦��Â�ª�¥e ����£�¥�¦� �£����¤¨ �Û���£�¡Ö¬
Â���²�����£ª�Û¨�����£��¥�¦¥¨���þ���ª¨¬�£Â�£�¥�£����
ª¤��¦�¥��¬��Â���Û�¤¥�¦�£�������þ£¦¨a¥e���¥�� ���¬�������£������
������¥�����¥�����ª�¥��¨�¥��æ����£��ª�£¥e��
��� ��¥Â����¡�¦����ª���¥²������ª¥þÂ� �¤����ª��¥e 
¤��¡�¤��c¥�£f�¤������¥���¥��ªÖÂ�¥�ª�¥����Âe��Â�{ª�Â
�����¡¥e���c�¥¥�£�þ���Â���²�£������¥����£����¥²
��¤��¤¥�f���ªÖ�¥�f�£���Â² ¨Â�{ª�Â�¥�¡�¤��c�¥£�ª¨y
³<��¥þ����������¡��¥e����£�¥�¦�¿��	'���´µ
c������¥���¥���Û��¨�c�¥²�¥����¨_þª�¥����£�¡� �
³ª����¥�����þµ¬�Â���e���Ö¤��Â²¬�¤ Ö£¦�ª²����¨a�ª¥²
£����¥�£���£��¤¥þ_�¿¥²��¦�¡���£�¡� �¬�Â���²�¥� �Û�
£Â�£�¥�£����¦�¡��¤¥�¦�£����¡�¬��Â�¡Ö�¡Ö������� ��¦�� �f�¤
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������_���Â����£����¥þ��ª� ��¿£�¡Ö�¤����ª��¥�Û�¤�����
¡�¤��c¥�£f¬����{��¨��¦�¡���¥a��¨Â��þ¬�Â���²�£���eÂ�Û�
��¨_þª�¥���¤������¥��y�<���� ¨£���¡Öf��������{��� ¬
�¡Ö�¡�¦���£�²¬�_��£��¥����Û��£��¤������¥þ y�


�¤��c¥�£f
)�¨_þª�¥���Û����þ�¨£�¥²��¡��ª���þ����¬��Â��¦�Â����Â²
¤������¥�����a��Â�¨Û��¡�¤��c¥�£�¥²�������¥������{�
�¦��¥e���¥���� �ª�Â��Û�¥���¥a��¦�����ªe��¡Â¨y

$���Û��þ�Â�¡�¦�¥�£ ���¡Öf�¥�Â�Ö���¨_þª�¥e�¥�
���¥�a�¥����¦�¡����� ��£�b�ª�¥���c�����¦�yy

$�����Û�f�¥�Â�Ö�¤�£��cÂ¨�¤��¤�£¨ªÂÖ�f���¥þ �Â�¡¦�y

�Â�Û��¥���Û��þ�Â�¡�¦���aÂ���¥e¬���Â� ¨£þ�¡Öf�¥������¥e
ªe��¡�� ��¦�¡���¨����¤�ª�¥�¨�����¥��Â�¨��£�£��¥c¥�¨
£¦¨_¡�¨¬��¡Ö�£�������a¦���Â² ¨Â�{ª�Â���¤�Â¨y

$�����_�¥���¨��¤��¥�¥þ� æ_�� �f�¤��¥�£¦���Â�ª¤¥�Â
¥�¡�¤��c¥e���£��¨���þ������£�¡Ö��¦�¡��ª������£����¨�¤��¨ÂÖ�¥�
výrobok.

�����)����&n
)D65{Q3�;7^5?\5:7?°�^3�?5{6¡�X2;<5:3;@7�747�96@Q�DQ]�
G76\3?@74�347{5�^3�\6³\3?;¡�I�5?�>�;@=@
:�:543;¡>�:�\6³\3?7>�J7�{54@�\5I�5?7;¡>�2\63:7;¡
347{5�:�G@;;589@�=@=5�5?\56±G3;¡]5�\63Q5:;¡]5
\5o3�347{5�:�\659@�43?7�8�@;D=@�\67?\@8=@�5{8@3];-
29D=@�:�9795�\6³62G�7_���67=�95]5�5?=@793�3�±�5o:7��
^5?\5:7?;58p�^3�=5J;¡�;7\678;589@�5{8@3];29¡�:�9795�
\6³62G�7>�3��8±�8\q85{7�;¡�943G5:D=@�Q]�{3=@�347{5�Q]�-
{3=@�:�\67\@87_�)�]63?^27�8@�\6°:5�65{@p�93�¡�±\63:��;3�
:D65{�5Q]>��956¡�\5:3�J27�^3�\5967{;¡�347{5�2J@95G;¡>�{7^�
5]65^7;@3�@Q]�^°�43?;DQ]�Q]363�976@89³�_

)���*���K�����&

%Ö£�² Ö���¥�Ù�£�� �¦²¬�Â� ��Â�¥²��¨�� ����Â²�c��������£��¥�-
���ª���¥²�����c����¥����� �ª�Û�������ª�Û�ª��Ö���Â�¦¨�¤� ��£��ª�
£�Â�� ¥e���¡Ö����¬�Â���¥� æ_¨�¡Öf�ª���¥²����� �����Â�¥�¦�¤�����
prirodzeným samospádom.
X'����¥²�¤������¥���£�ª�£�����£��e ���£Ö£�² � � æ_¨�¡Öf�¥�� �¦¥��
��¨_þª�¥²���£��ªÖ_��¨Û�� �¥� �¦¥¨����_¡¨y
%Ö£�² �¨¥§¨Û���¨�� ����ÂÖ¬�¦�¥�c��£����£���¥�������¡¥�����ª�b��¦���¥Ö�
ª��Ö�ª�¥���_�y

1. ���L����

%Ö£�² Ö���¥�Ù�£��¨�c�¥²�ªe¦¨c¥��¥������ª¨�������ªe���ªæ��¤��� ��¥�-
£�þ¬��¡£��¨Û���������¦��¥e�����������Â�¦��y
)�¨_��������{��	$�{¹�z�¿�y�
X'�£�����¤�¥��¦¥Ö �����Â� ����{��¥���� �	$�����¦�¡��	$��Ày
Inštalácia s priamym pripojením k WC a v rovnakej miestnosti ako sanitár-
ne zariadenie.
<�¨������¦���� ¨£þ�¡Öf���£�¨�¥��¥������ªb�¨�£�ï�¥²�����Â¨y
�e��¡�Â� ¨£þ�¡Öf������ª¥�¥e�Â����¦���¬��¡Ö�£��¤�¡��¥�¦��¤�ª��¨
�����c�¥�¨y

2. ����!�M�')!�!(��¿

�e��¡�Â�Û��ª���¥e�¦�¥�����c����¥���������ª�Û�ª��Ö
¤��£�����ª²���Â��¨¬�¡����¨��¸�¦�¡��¨ eª��¦�¬��Â���Û
������ª�Û�ª��Ö�¤�X'y�$���Û��¨�c�¥e�����ª���Û¥²���f�_Â²
Â� ��c¥²��¦�¡������ Ö£�¦¥²���¨_����Ì��¡�������¡ ��¤�¥e���c���
¨_þª���{�ªy
bÂ��Ö�£�æ£�¡�¥²��¨�¤þ ����¦�£� ��³ª¦�Â²�£��ªþ�ÂÖ¬������ª�¬�
ª���¬��� �û¥Ö¬��Ö§��¥��Â²�ª¦�_ÂÖ¬����¤��ª��þªÖ¬�ª¦�£Ö¬�¡�ª¦-
¥�¥²�¦��ÂÖ¬����ª�¬�Â�ª��¦�¡������ ��Ö�¤��¦�£�¨µ��¦�¡��c����¥���
Âª���¦þ¥��Â��£��������¦�¬�£�¦¥²���� ��Â²�c�¥��¦�����¦�Û��¥���£��
��Â�Ö�²�¤��¨Â�¨y

�_¥²����£�����ÂÖ�����c�£��¥��������Û�¥e���£�����¡�c�ªy�Ü��¥����
pH: 4-10.
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Maximálna pracovná teplota je 50°C.
�e��¡�Â�Û��¥�ª��¥¨�e�¥��£�¦����ª������¡Û� Ö�´¬�������¦����ªy�
´¿¦����ª²�£�¦���¥¨����Û����þ�¨£�¥²��¡��ª���þ����¬�_�� ¥�_£�ª��
��ª¥e���¦���Â�ª�c����¥�Û�Âª���¦�¥��Û�� �¦²y�

3. ����!(N��!

%Ö£�² �¥�£ ���¡Öf�¥�Â�Ö����¥�a�¥e���¨_�Û���¥���Û��þ�Â�¡�¦�¥��
Û����¤�ªþ��¥��y
�e��¡�Â� ¨£þ�¡Öf���þ£�¨�¥e��������_¡¨�������ªÖy
�e��¡�Â� ¨£þ�¡Öf�¨ ��£�¥�¥e�ª� ��£�¥�£������¦¥� �ª�c�� ��¤¨¬�
�¡Ö�£��¤�¡��¥�¦��¤� �¤¥¨��¨�c����¥�Û�Âª���¦�¥Öy
��£�����£�¬�_��ª�¥Â�Ûa�������¨¡���Û����£����c¥���¤�¦�ª�¥²y�
�e�¦�c¥²�����¨¡��� ¨£þ�¡Öf�¤����ª�¥²�¤��¨�²��� ������¦¨¬��Â��Û��
 �g��¦�¡��¤��¨�²���)�'�£��¤ª���¥e ��£��Û �y
)���¤�¡��¥�¥������¥�£¨�ª�¡����þ�¥��¡¨��ªÖ¬�¨�£�����£�¬�_������¨-
¡���Û���æÂ¦��¥��¨��ª¥�¥²¬�_���ª���ªÂÖ�£��¥� æ_¨����Ö¡�ª�f���
¥���£��ª�Â�¥��Â���£��£���¥e ��c�£f� ��£��ª¡Öy
)���|_�¥²�����¨¡��� ��¤��X'���c������¨�£��¥���¨�¥�£ ���¡Öf�
�¦�a���¥�_�{z��  �ª¤�{��� �Â�¤ªea�¥² ¨���¤�Â¨�¨����¥��y

4. �(�'����'M������¬����
��£�����£�¬�_��ªe��¡�Â�Û��ª���¥e�����£��f�ª²�¥��ï���
����Âª�¥��̈ �¥�� ��£����¥a��¦����y�	¦�Â����Â²������Û�¥��� ¨£þ�¡Ö�°�ªÖÂ�-
¥�¥²�ª�£�¦����£��¦��¥e ��¥�� � ���� ��£�¥Ö ��������£ �y

�e��¡�Â� ¨£þ�¡Öf�¨¤� ¥�¥ey

�¥a��¦����� ¨£þ��¡£���ª�f��£��c����������¥¨����������¨���ªe �
¤� ¥e ������ y�&��¤��£�þ������¥¨�������¨_��þ
¤�£��cÂÖ�%��¨Â���¦�¡���¥�Û�¤�£��cÂÖ�£������¥¥e �Â�¦þÂ� y�
�e��¡�Â� ¨£þ�¡Öf������Û�¥e�¥��£��f�ªe�ªÖ�þ¥�c�£� �¥� �¦¥�¨�
 ��¤���¨� ��¤��Â�¥��Â� ����  �¥��ªa��Âe����û¦���y�����þ�����
¥�� ��¥�Û����¦��Ö¬����¦��¥e�£�þ¥�c�ªÖ�¥�� �������¤��¥�����
�¨�� ����ÂÖ¬�Â�g�£����£����c¥�����¦��þy

5. ��C&(����&�)�
{¿��Â¨£���Â²�¤������¥����¦�� ¨¬�������þ����ªÖ£�Â�Û����ª¥���¦���¥Ö�ª�
¥���_�¬�Û��Â���£��¤þ�����Â����þ£¦¨a�¥£�ª��³�¦¨c¥�£f��Àz�
³�µµy��e��¡¥²�
cþ£¦����{��´ÀÀy

¹¿�%����ª���¡£��¨Û�Ã������¨�³�|_Â��z���  µ�£������h�� ¬�Û��Â���£��¤i����
�Â����i£¦¨a�¥£�ª�y��û��ªe��¡Â¨���{�Ä{¹�y

6. P��L*!
%Ö£�² �£��¥�ªÖ_�� Û̈��_���¥¨�a�����¦¥¨����_¡¨¬��¦��������c� �¬��¡Ö�£��
¨£Â¨��cb�ª�¦��Â�¥���¦Ö�¨¥Âc¥�£�����£��Û�ª�����¨¡����£��b�{�Ù���c¥�y

 6.1 �3893:7;@7�?5{��{7]2
)æª��¥²�¥�£��ª�¥���¤��£f¨Û��£���ª¥¨�¨¥Â��¨�ª��ªïca�¥������¨¡��y��Â�Û��
����¨¡����¦�²��¦�¡��Â���Â�¬� æ_��¡Öf������¡¥²�¨���ª�f���¡¨�¡��¨y

 6.2 &76:@8;¡�\67?\@8�
�g�Â��Â�¥a��¨Â����ªe��¡Â¨�Û��£��ª�£�Û��¥��¨��e�ª���þ��������¨��Ö��¦�¡��
¤�¡¦�Â�ª�¥���c�����¦�y
[þ£¦����ª�¥�£¦��¨Û������c�£��������Â�¤¨Û��¥���¡��¤ÂÖ�ª���þ¦����è���¥��-
�Â�����������éy

)����¨£Â¨��c¥�¥þ ��Â�ÛÂ�{ª�Â����_¡Ö�ªÖ����¥¨f�¤�£��cÂ¨�¤��
¤�£¨ªÂÖ��¦�¡������Û�f��¦�Â����Â²�¥���Û�¥��y
��£�����£�¬�_��¥���Û��þ�¥��ï����¥� æ_��¡Öf�¥����¥�
¤��¥¨�²y��a��ÂÖ����c¥²�£�c�£���c�����¦�� ¨£���¡Ö�°�ª���Â�Û¥� �
£��ª�y�%��ª�£�ªe��¡Â¨�£ ���ªÖÂ�¥�f�¦�¥���¡��¥e�£��ª�£¥e����-
covník.

1 2
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�{7J;¡��54785W67^3Q@7�^36@3?7;@7�7�^3{45�5:3;¡
1.1 Odpojte el. napájanie
{y¹�;�£���¥�f�¨¤�ª���Â�Ö�¨� �����y
{y���¦�_���£Â�¨�Â�ª�c�³ �¥y�{{��  µ���¤���ª���������_ÂÖ�¥��Â�¥���
������{�y�;��c���������{������ª������{�ª�¬���¨ª�{¥���
�¡�_¥²�Â�¦�£�¸��¤�����¤������¥������¥�c�£�æ�y
�67:°?^�3�\5=5Q52�747�96@Q�7�:r93G���
1.1 Odpojte el. napájanie
¹y{��Â�¥� æ_��¡Öf�ªe��¡�Â����ª��¤Â�ª�¥e��� ���¨��¦�Â����Â�Û��¥��§��¬�
 æ_��£��X'���¥���_�ªÖ���¤�¥�f��� ���¨��¦�Â����Â�Û�ª}��cÂÖy�$�Û£Âæ��
����Û���¥���Û�����¥��ï���y
�\Q]39°�6±6�3�\678589392
1.1 Odpojte el. napájanie
�y{��Ö��c�f�£Â�¨�Â¨�Â�Ö�¨� ����������£���¥�f�Â�Ö�y
�y¹��Â�Û�����ª�b��¦���¥Ö�ª��Ö�¥�����þ�¨¡�¨� �����¬���Â�ªÖ���¤�¥�f�¥���_�
�� ���¨���þ£¦¨a¥²���Â�����Â��¥���������³¤�ªe¡�ªÖµy
�y���Ö��c�f�£Â�¨�ÂÖ���_��Â����£ÂÖy
�y´�;�£���¥�f����Â¨����£�£���¨yy
�yz�¸��y���Öc�£��f�§¨ �¥�������¨����ª���f���ª���¥��ª�¥�y
�2?^@7�974785�:�;°?6J@
1.1 Odpojte el. napájanie
�y{��Ö��c�f�£Â�¨�Â¨�Â�Ö�¨� ����������£���¥�f�Â�Ö�y
�y¹��Â�Û�����ª�b��¦���¥Ö�ª��Ö�¥�����þ�¨¡�¨� �����¬���Â�ªÖ���¤�¥�f�¥���_�
�� ���¨���þ£¦¨a¥²���Â�����Â��¥���������³¤�ªe¡�ªÖµy
´y{��Ö��c�f�¡�c¥��£Â�¨�Â¨���£��¥��� �����y
´y¹�c�ª��¥������þ�¨¡¨� �����¬��¡Ö�£���¤¥þ_�¦��£�¦�c�¥���;¿Â��_Â¨y��¦�_���
£Â�¨�Â�ª�c�������_ÂÖ�������þª��¥e �Â�¡¦� ���£�¦�c������£ ��� ���¦�y
´y���Ö����¥¨f�Â� �¦��¥��Û��¥��Â¨� �������� ���¨��¨Â�ªï�þ�³ª����Â�¦¥��
¤�ª��¥�f�Û��¥��Â¨������Û�Û�¥�Â¦�¥�¥þ µy
´y´�%Â�¥���¦¨Û�����ªÖc�£�����¥���_����¡�_¥²�Â�¦�£�¸��¤�����¤������¥��y

�397�8@�\5^56�;3�5896¡�]63;��;3�67^3Q5=�^36@3?7;³_
�52J³:397�5Q]63;;¡�62�3:@Q7_

�]4³�5:D�J4976
zy{�;�£���¥�f�Â�Ö���¦����

114

zy¹��Ö �¥�f��¦���

�]4³�5:D�J4976�{��83�=34�:�=7;@p�63^�^3�65��\67�?589395G;¡�^3@897-
;@7�X2;�Q@7�J4963
�3=@7895�\52J@9@3�J4963�8�3�9³:;�=�2]4³=>�8�89¡=�=qJ7�{�p�
5?:^?2I;7;D�\5=5Q52�5?:^?2I;5:3Q7�6±6���\6@7=762�~�_

7. ���¥���'M�P�!¬�

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Max 
]s{�3

ponoru
(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���3\°3Q@7�;3\§9@7� pozri štítok s elektrickými údajmi
��&92\7Q�5Q]63;��=59563� IP44
���6@7?3�5Q]63;�� F
��¥43?@;3�]42�2����?*�!��3J��~�����
���3:;¡�\5@89���8�5;78�567;³=��:76^@3�~~��~���)���indikatívne 
���¥��Ö�³� �²�µ
• &\q85{�\67:°?^����%��¿z�Ë�{ �¥y�³���£�Â�¥��¤��Ì����£�Â�¥��ªÖ�µy
��)5;�3I@3�97\4593��-zä'��_�-¹zä'
���3\³;3Q@7�3�:�\³;3Q@7�]43?@;��

Zapnutie: 72 mm nad dnom.
Vypínanie: 52 mm nad dnom.

�43��:�8�89¡=7�{��;7=34�\678@3];2p���=�:DI���\67�^3@897;@7�
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?589395G;¡]5�5?:5?;7;@3�\6@\57;DQ]�83;@9°6;�Q]�^36@3?7;³�
�\5^6@�8962G;¡]5�8\6@7:5?Q2�_

���7\4593�\6@�8�43?5:3;³� -10°C +40°C
���^;3G7;@7:

8. MANIPULÁCIA

 8.1 &�43?5:3;@7
�a��ÂÖ�c�����¦�� ¨£���¡Öf�£Â¦���ª�¥²�¥��Â�Ö�� ���£¨��� � ��£��
£����{�� �_¥�£���£��¦�¨�ª¦�Â�£f�¨�ª¤�¨��¨¬�¡�¤�ª�¡����þ��������¨y
<���ª�Û��£��ª����§�¥�¦¥� ��¡�¦�¬�ª�Â���� � ¨£���¤�£��f��_���
momentu inštalácie.

 8.2 �67;°I3;@7
�Ö�¥�f�£��ªÖ£��ª�¥�¨�ªe��¡Â�ª�¤¡Ö��c¥e �¥���¤� ���Â�¦þ¤�� y

 8.3 ¥=59;58p
������� a�þ��Â� ¨ ��£�¥�¥e� ¥�� �¡�¦�� ¨ª��¤�� ���Û� �� ��¦Â�ª�Û� � ��¥�£���
�¦�Â����Â²���c�����¦�y

9. PRAVY A NÁHRADNÉ DIELY

��_��� ����ª�¬� Â����� ¥�¡�¦�� �¨����¤�ª�¥�� ����� ¬� ¤¡�ª¨Û��
ªe��¡�¨�¤����ª��¥�£����Â²��Â�{ª�Â���¨�¨y��a��ÂÖ
¥�����¥²� ���¦Ö� ��¨_þª�¥²� ���� ����ª����  ¨£��� ¡Öf� ���§�¥�¦¥�� ��
ªa��Â����þ£¦¨a�¥£�ª�� ¨£þ�¡Öf��¨����¤�ª�¥²
ªe��¡�� ¬� �¡Ö� £��  ��¦�� §���¥��ª�f�  �Ù� �¦¥�� ¡�¤��c¥�£f�
£���Û�ª���¤������¥þ¬�¥��Â���e��� æ_¨�¡Öf�¥� �¥��ª�¥²y
����þ�������aÂ���¥���¥���Û�������Â�¡¦��c�����¦�¬�����ª�
 ¨£þ�¡Öf�¨£Â¨��c¥�¥��a�����¦�¤�ª�¥e ����£�¥�¦� ¬
�¡Ö�£��ªÖ�¦���Â²¿ ¨Â�{ª�Â���¤�Â¨y

��_� ����'�������

&�¥���ªe��¡�Â��¦�¡��Û����c�£��� ¨£���¡Öf�¦�Âª���ª�¥²�������a��Â��ª�¥þ�
_�ª��¥²������£���������ª�£�¦����£� ��£�¥Ö ���¥ª��� �¥��¦¥Ö ��¥�� � �¬�
����c� �Û�������¡¥²�ªÖ¨_�f� ��£�¥�¬�ª���Û¥²��¦�¡��£�Â�� ¥²�£Ö£�² Ö�
zberu odpadu.
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11. IDENTIFIKÁCIA PORÚCH

PORUCHA ��C���! ODSTRÁNENIE PORUCHY

1

Motor sa nespustí a 
¥�ªÖªþÛ���¦¨Â¬���Âe �
���ª�b��¦���¥Ö�ª��ª�¥��¥�-
��£���¥�����ª�b��¦���¥Ö�
spustenia.

�y�)���¨a�¥e���þª���¥���Û�������¥��ï���

y�;ª���f������¥¥²����£�ÂÖy�³ª���þ������Â�£��ªÖ��¦��¥�ª��

���£�Â���¦�¡��Û����aÂ���¥e�Â�¡�¦��¦�¡�� ����µ
'y�c�¡¦�Â�ª�¥e������¸��ª�cy�³����¦¥e�£�þ¥�c�Û����ª���¥eµ�
<y�&�¨¡�����¦�Â�ª²���£�þ¥�c��Û��¡¦�Â�ª�¥�

�y�;¡¥�ª���¥���Û�����¥��ï���y

y��Ö �b������£�Â¨y�c ���Û���Â�¡�¦��� ����y��Â�Û��Â�¡�¦
�¦�¡�� �������Ö¡¥e¬�ªÖ �b�����Ö¡¥²�c�£��y
'y��ª�{¥�����¡�_¥²�Â�¦�£�¸��¤�����¤������¥�������cÂ�Û��¬��_�£��

 ��������¦��þ������¦��¥e�£�þ¥�c�£����£��¨Û�y
<y�;�£���¥�f����Â¨����£�£���¨���ªÖc�£��f����Â¨y

2 �������¨cþ¬��¦��¥�¨¥§¨Û�y
�y�c�¦���¥²��¡�_¥²�Â�¦�£�¸��¤�����¤������¥��

y��������¦�¡��Â�¥��¥¤�����Û����Ö¡¥e
'y�;ª¦����þ���¥�¦�Û����Ö¡¥ey

�y��ª�{¥�����¡�_¥²�Â�¦�£�¸��¤�����¤������¥�����£Â�¥���¦¨Û��¬�c��
£��ª�{¥�����c�y


y��Ö �b��� ������¦�¡��Â�¥��¥¤����
'y��Ö �b����ª¦����þ���¥�¦

3

Motor funguje 
neprerušene alebo sa 
£��af��ª����ª���¦¥e���
�¥���ª�¦���y

�y�)��£�Â�ª�¥���ª��Ö�¤���þª��¥²�������¨¡������¥���_�

y������¨¥�Â��£�ïf����¥���_��¤�ªe�¦�c¥²�������¨¡��
'y�'�Ö¡¥e��¦�Â�ªe�£�þ¥�cy
<y�)�i¦�a�ª�{����¥Öy

�y�%Â�¥���¦¨Û��� �_¥²����£�Â�ª�¥���¥��¤������¥þ

y�%Â�¥���¦¨Û���£�ï�¥��Â¦��Â¨
'y��Ö �b���Û��¥��Â¨��¦�Â�ª²���£�þ¥�c�y
<y�%Â�¥���¦�ª�f�ªÖ��af�¥���ª¤�¨��¨�¸��%Â�¥���¦�ª�f¬��¡Ö�

¨ eª��¦��¡�¦�������Û�¥h�Â����¥�Û���i��ÛÂ�¸�)�£����f��£����
ªÖ�¨£��¥���ª¤�¨��¨�³)�¤���Ð¨��Â��¨���µy

4 ������¡�_þ¬��¦��¥�c�����
vodu.

�y�[�����¦���¦�¡��¥���_�£��¤�¡¦�Â�ª�¥²

y��¤�¨���ª��Â��£��ª�c�����¦���¦�¡����ª¤�¨ab�ª��þ���ª���

je zablokovaný.

�y�;�£���b���¤�¡¦�Â�ª�¥��y

y�%Â�¥���¦¨Û������ª��¤Â¨���ª¤�¨ab�ª�������ª�¥��¦¨�ª�¥���_�y�

%Â�¥���¦¨Û��¬�c��¨�¦þÂ�ªe��¦����¥���Û�� �Â�ey
'y�%Â�¥���¦¨Û��¬�c����ª¤�¨ab�ª��þ���ª���ª���¦�£��c�����¦��¥���Û��

zablokovaný.

5 %��ª�£¥��£��¥����ªÖ��af��
pomaly.

�y��e�¦�c¥²�����¨¡���Û����þ¦�a��¦�²��¦�¡�� ��¥�� ��¥e���c���
��Ö¡�ªy


y�&�¦�£��c�����¦��Û��¥���£¥²y
'y�ÜÖ���¨¦�Â���¦�¡����¤�����¤������¥���¤�¡¦�Â�ª�¥²y

�y�cªea���ª�{Â�£f�ªe�¦�c¥²�������¨¡��y�c �b�������¨¡���
¤¥þ_�¥þ ���c��ª���Ö¡�ªy�c �b�����¦� ��Ö��¡¦�Â�ª¬�Â�¦��¥�
potrubia.


y��Ö �b�����¦�£��c�����¦��³¥�����¥e����¦µy
'y�%Â�¥���¦¨Û�����ªÖc�£������Ö���¨¦�Â¨�����¤�����¤������¥��y

6
%�¦¥e��¦¨Â�¤�c������Û
stanice, ale voda sa
ªÖc����ª�y

�y�'¨�¤�����¦�£��¥���_�Û��������¡�_¥²���Â�¦�£�¸��¤�������
zariadenia �y�;�£���b����¨�¤�����¦�£�y

7 c������¤�¥���_�y �y���¦þÂ�ªe��¦����Û��¤¥�c�£��¥ey �y�%�Ö �b���¨�¦þÂ�ªe��¦���y
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LEGENDA

V besedilu so bili uporabljeni naslednji simboli:

Splošna nevarnost. Neupoštevanje predpisov, ki sledijo 
��Âa¥� ¨�£� ¡�¦¨¬�¦��Â�����ª���������¦�£¥�����aÂ��¡��¥�
materialne škode.

OPOZORILA

)�¤��¥�����¡���������¦�_�¥����Â¨ �¥����Û�������¥�£��¦������
inštalacije. 
Inštalacija in delovanje morata biti skladna z varnostnimi predpisi 
ª���_�ª�¬�ÂÛ���¡������¤ª����¥a��¦���¥y�'�¦���¥���£����Â� ����¡����
izveden strokovno.
$�¨��a��ª�¥Û��ª��¥�£�¥���������£�ª�¦��Â�����ª�������¥�ª��¥���
£��¨���Û¬�ª�Â�������£���§��_�¥���£�¡���¦��£����aÂ��¨Û�Û��¥����ª�¬�
poleg tega propade garancijska pravica do popravila proizvoda.

Specializirano osebje
)������c¦Û�ª��Û�¬�����¥a��¦���Û���¤ª����¨£��£�¡¦Û�¥���¥�£���Â�ª¥��
Âª�¦������¥���£�¡Û�¬�Â���¤��¦¥Û¨Û��ª£�����¥�c¥��¤����ª���¤�
ª�¦Û�ª¥���£�����c¥���������£�ªy
c��Âª�¦������¥���£�¡Û��£��£ ������£�¡�¬�Â��Û�����§�ª��¥��¤��ª��-
¥�£��¥���¦Û�ª�����¡¦�£���¥�����¦�§��¥Û���ª���¤�¡��¤¡�¬��¤Â¨a�¥Û�
�¥�¨£��£�¡��ª�¬�����¤��������¤¥�ª�¥Û��ª�¦Û�ª¥���������£�ª��¥�
¨Â����ª�¤��������c�ª�¥Û��¥�£��c¬�����¤ª�Û�Û��ª£�������¡¥��
��Û�ª¥�£�������£���¡�¥� �£��£�¡¥�������¤¥�����¥�������c����ª£��
morebitne nevarnosti. 
³<��¥���Û��£���Â�ª¥�§���£�¡Û������	'���´µ
$����ª��¥��¥�c���ª�¥��¤��¨����¡��£�£���¥����£�¡�³ªÂ¦Û¨c¥��¤�
������µ�¤�¤ �¥Ûa�¥� ���¤�c¥� ����¥��¨a�ª¥� ��£��£�¡¥�£� �¬��¦��
oseb z nezadostnimi izkušnjami ali znanjem, razen v primeru, 
�����§�ª��¥��¤��¥Û���ª��ª��¥�£��¤�§���ª��¥��¤����¥�Û�����¨c����
pravilni uporabi naprave. Otroke vedno nadzorujte, da se ne 
igrajo z napravo.
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Varnost
L°¨��¦�¤¤��¶���¥£�¥�����£�¦� �¥���£��¦°� ���¥����¦��������¶�
contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative 
vigenti nel paese di installazione del prodotto (per l’Italia CEI 
�´¸¹µy

$���Û�¦¥�§��Â�¡¦��¥����ª�¦Û�¥��¨����¡����¤�����ª�_�¥Û���¦��
��� �Â�¥Û��c���¦Â�y

���Â�c��¥�Â�¦��¥���¤ª¦�������¤�ª��c¥������Â�¬����ª¦�c����Â�¡�¦y

[��£��¥���Û�¦¥��Â�¡�¦���aÂ��¨Û�¬�§�� ����¤� �¥Û��������¤ª�-
Û�¦����¦�����¡¦�ac�¥�£��ª�£¬����£��������c��ª£�Â�� ���¡��¥��
tveganje.

$�¨��a��ª�¥Û�����¤���¦�¦��Â�����ª�������£��¨���Û¬�Â��£��¥�ª��¥��¤���£�¡��
�¦��£�ª�����¥��¡�¥� ���ª¤��c���������§���¥��Û�y

ODGOVORNOST
�65@^:3347Q�;7�5?<5:363�^3�\63:@4;5�?745:3;7�747�96@G;@]�
G6\34��34@�^3�=567{@9;5�I�5?5>��@�5�97�\5:^65G@5�:�\6@=762>�
?3�85�8\67=7;7;7�@;W34@�?74275�@^:7;�\6@\565G7;7<3�
?745:;7<3�5{=5G3��34@�7�;@]5:5�?745:3;7�:�;38\6592�^�
?62<@=@�;3:5?@4@�@^�97<3�\6@65G;@�3_
�63:�93�5�\65@^:3347Q�;7�\67:^7=3�5?<5:56;589@�^3�=5J;7�
;3\3�7�:�97=�\6@65G;@�2�^�;3:5?@4@>�G7�85�47�97�\5847?@Q3�
9@8�368�@]�;3\3��34@�;3\3��:�\67\@82_
�65@^:3347Q�8@�\6@?6J@�\63:@Q5>�?3�;3�\65@^:5?2�2:7?7�:87�
\5967{;7�34@��56@89;7�8\67=7={7>��@�;@=35�:\4@:3�;3�{@89-
vene lastnosti.

&�(��������&

%�£�� ����¥�Ù�£�� �Û�¥�¬�Â� ��Â�¥���ª�� ��£Â��c���¦¥��¥����ª�¬����-
 ��¥��¤��c���¥Û�������¥���ª�����¥����¦�Â��¤�§�£����¥Û£��ª¬�ÂÛ���¦�¿����¥��
 �§�c��£��¦Û����ª�Â�¥�¦�¤���Û��¥���£���¥��£��� �cÛ��¥���ª¥�§������y
X'��¥���¨§������¡¥�aÂ��¥����ª�¬����Â¦Û¨c�¥��¥�����£�£�� ¬�£��¨����¡¦Û�Û��

¥���¡�c�Û�¥�¥�c�¥��¥�¤����ª�Û��¦�� �¥� �¦¥��ª¤��_�ª�¥Û�y
%�£�� ���¦¨Û���ª�� ��£Â�¬�c� �£����¤��ª����¥���¦¥��£������¡¥��Â�¦�c�¥��ª���y

1. NAMEN

%�£�� ����¥�Ù� £����� ��¥�� �¤Â¦Û¨c¥��¤���¡��¦�ª��§�£����¥Û£Â�������¥��
vode, v kateri je toaletni papir in fekalije.
Uporaba v skladu z EN 12050-3. 
X'�£�����¤�¥��¦¥� ��¤�¨£�� �£Â¦��¥��¤�¥�� ��	$����¦��	$�Ày
��¥��_��¤�����Â�¥� ����Â¦Û¨cÂ� �¥��£���¥�ac���¥�ª��£�� ����£���¨�Â���£�-
nitarije.
<�¨§��£���¥�ac�� ����¡����¥��ª�¦Û��¥���¥�ª�Û� ���ª���¥�§����Â�y
)���¤ª��� ����¡���������Û�¥�ª��¦�¬����£��£��� �������c���ª�§��¥�¤�£¨Ây

2. ���!�����'�����

)���¤ª���Û����� ���¥�¤��c���¥Û�������¥���ª�����¤
Â�¡�¥��¤������¥Û�¬�¡���Û���¥¸�¦��¨ �ª�¦¥�Â�¬�Â����¨��
£���¥�ac¥������¦�Ây�$����� ��¥��¤��Û�ª¥���¥��¡�� �¥Û�¥�
komercialne ter industrijske prostore; število uporabnikov je 
omejeno.
����¥��Û��¥��Â��Û��aÂ���¬�Â��¥�£��¥��¤�������¨ÛÂ�ª�³ª¦�_¥����¡cÂ�¬�
���¥�¬�¡� ¡�_¬��� ��¥�¬���§��¥£Â��ª¦�_Â�¬�Â�¥�� �¬�¦�£Û�¬�Â����
�¤�¡� ¡�_�¬�¦�£�¬�Â�ª�¥���¦���¦�£��c¥������ ���µ��¦��¤������c���¥Û��
��Â�c�¥�Â���£������¦�¬� �_¥��Â� �Û£Â��£���£�ª���¥��¦Û�y
;¡�c�Û¥����Â�c�¥��¤��c�ac�¥Û�����Â¦Û¨c�¥���¥����ªy
pH vrednost: 4-10.
Najvišja temperatura uporabe 50°C
Izdelek je narejen za izpiranje volumnov 4, 6 in 9 litrov.
´¿¦���£Â���¤����¥Û��Û����ª�¦Û�¥��£� ��ª�Â�¦�Â���Û��Â�¦�c�¥�����¥���
��¦��ª�ª�c���¥�����Â�c�¥��� �Û�¥�y�

3. ���!L!

Sistema ni dovoljeno prenašati tako, da uporabite napajalni 
kabel za dvigovanje.
)���¤ª��� ����¡������£����¥�¤��ª¤��_�ª�¥Û���¥������ª�¦�y
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)���¤ª��� ����¡����¥� �ac�¥�ª����£���¬�ÂÛ���¥��¥�ª��¥�£���¤ �¤�-
¦�¬����£��£��� �������c��¤ �¤¥Û�¥Û��c���¥����Â�c�¥�y
Zagotovite ustrezno izolacijo zunanjega ocevja.. 
&¦�c¥����ª� ����¡����¥���Û�¥���¤���§��¥�§�� ������¦�¬�Â���Û��¥��
primer baker ali iz rigidnega PVC s topljeno - varjenimi spoji.
c��������c�ª�¥Û�����¥�a�¥Û��ª�¡����Û�¥��¤§���¡��¤�§���ª����
�� �¦Û�������cª�ac�¥�£����ª�ª�����¥�¥���� �c¥�£�����¥§�ª¬�Â��¥��
smejo biti v stiku z deli stavbe.
)���¦ÛaÂ����ª�� ���£���¥�ac� ��¥��ª�_¥����£��Û��¥�
£ �Û��¡������¦Ûa�����{z��  �¤��������ª�c�¥�
nevarnosti zamašitve

4. �(�'�����!����'(¬�����)
Preverite ali je proizvod primeren za napajalno napetost in 
frekvenco, ki sta na voljo na mestu vgradnje.
	¦�Â���c¥�����Â¦Û¨c���ª� ����¡�����¤ª���¥��ª�£Â¦��¨�¤�¦�Â�¦¥� ��
predpisi.

Proizvod mora biti ozemljen.

��¥��_�� ����ªÂ¦Û¨c�ª����×��£��Â�¦��¤��¤�ac���������¨��Û�Û�c� �
��Â� �ª��¦�y�&��¤�§���ª¦Û��¤�ac��������¨����¡��a¨Â���¦����¨§�-
§��ª��c��£�Â�¥��Â�� �¤� ¦Û�y�)���¤ª��� ����¡�������Â¦Û¨c�¥�¥��
� ��_¥��£��Â�¦��¤� �¥� �¦¥� ���¤ �Â� � ���Â�¥��Â�����  �
¥��ª£�����¦��y������ ��¨����ª�£�Â���� �����¨���£��¡��£���_�¦��
termo stikalo in izklopilo motor. Motor se bo avtomatsko ponovno 
vklopil, ko se bo temperatura spustila na ustrezno raven.

5. DODATKI
{¿�����������Â�Û��¥��ª�¦Û��¤ª�c¥���¦�� ¥��¥����ª�¬�¤����� ����ª�£�Â�§��
¥�ª�Û��ª���¤��ª���Û¨�³¥�ª����¨���Àz�
³�µµy�b��ª�¦Â���¤��¦Â����{��´ÀÀy

¹¿��£�¡�¥��Â� �¦���Ã��§�¡Â����ª¬�³��¦_�¥��z��  µ�¤��������Û� ¬�¥��ª�¦Û��
kot dodatek. Šifra proizvoda 60168126.

6. )���L�)!�¬�
%�£�� ��¥�������¡¥����£�¡�Û�ª¤��_�ª���¬�ª�¥�����������c� �¬����¥�Û �¥Û�
�¥Â����¦��¥�����§¦��������¦�ª�¥Û���¥���ª¥�����Â¦Û¨cÂ�y

 6.1 �6@43<5?@97:�G383�5{6395:3;3
%��¥����¥��¥�£��ª���ª�¤�§���ª¦Û��¨£���¤¥����¦�ª�¥Û��¤��ª�c�¥����ª�ª�-
��ªy�[��Û����ª�ª�����£�¡�Û���¦§��¦��Â����Â¬�Û�� ����������¡¥�����¦�§������
c�£��¡����ª�¥Û�y

 6.2 Servisna navodila
Zaradi zgradbe proizvoda je servisiranje v primeru okvare ali blokade 
izredno enostavno.
b��ª�¦��£��¥�¥�a�Û��¥��£¦�Â��¥��£���¥������¦�§��¥��Â�¥�¨�è;����ª¦Û�¥Û��
napak”.

)����¥�£��¦������ª¤��_�ª�¥Û���¤ª¦������ª��Â�c��¤�ª��c¥�����¦��
�¤Â¦Û¨c�����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
)����¡¥��Û��������c���� �_¥�£��¥�¥� ��¥�§��ªÂ¦����¥���Û�¥Û�y�
�£��ª���c����¦�� ���Û��¡����¤�¨£��ª¦Û�¥�y
)���¤ª���¦��Â��£��ª�£����¤§�¦Û�¨£���¤¥��¨£��£�¡¦Û�¥��£��ª�£¥��
osebje.

�7�3GW87�34;@�8@897=�7�^393�;7;
{y{��¤Â¦Û¨c����¥���Û�¦¥�� �c
{y¹�;�£���¥����c���¥����Â��ª¨� ����Û�y
{y���£��ª�����¤ª�Û�c�³ �¥y�{{��  µ�£Â�¤��������¥��c�����¥�ª���_��Â�¥���

1 2
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�£�y�c�£¨Â�Û����£���£¥���¥�¦�ª�¬����£����Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� ��£ª�¡����
umazanije.
�745:3;7�8�\5=5G5�:6934;7<3�89653�
{y{��¤Â¦Û¨c����¥���Û�¦¥�� �c
¹y{�[������¤ª���¥�� ������¦�ª����£��� �cÛ���¦�Â���c¥�§��¥���Û�¥Û�¬�
¦��Â��£���¥�ac���¥���£�����¤���¤¥����£��� �cÛ��ª���¦¥�§��£���Û�y�$�Û���Û�
�¤Â¦�������¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
�7:�943G;7<3�89@�343�^3=3I7;3
{y{��¤Â¦Û¨c����¥���Û�¦¥�� �c
3.1 Odvijte vijak na pokrovu motorja in odstranite pokrov
�y¹�[��£�§��¥�ª��ª����¥��������¡¥���� ����Û�¬��¤���¤¥������¤��ª����£�
�� �cÛ��¥� �¥£Â��������¥�§�¡Â����ª��³���¦�_�¥�µy
3.3 Odvijte vijake nosilca kartice.
�y´�;�£���¥������ª��¦�c¥�§��£��Â�¦�y
�yz�¸��y��;c�£�����§¨ �Û�£�����ª��¥����ª������������¥��¥��Â���
�27��:�\585?@
{y{��¤Â¦Û¨c����¥���Û�¦¥�� �c
3.1 Odvijte vijak na pokrovu motorja in odstranite pokrov
�y¹�[��£�§��¥�ª��ª����¥��������¡¥���� ����Û�¬��¤���¤¥������¤��ª����£�
�� �cÛ��¥� �¥£Â��������¥�§�¡Â����ª��³���¦�_�¥�µy
´y{�;�ª�Û���£���¥£Â��ª�Û�Â��¡��c�� ����Û�
´y¹�<ª�§¥���������¡¥���� ����Û��¤��¤ �¥Ûa�¥Û�������£Â��¥��;��¡��cy���
¤���¤������¥���Û�¦¥� �Â�¡¦� �ª£��ª�����¤ª�Û�c��¥�§�������£¥����¥�ª¤��¦y
´y��%��� �cÛ����c�Û�ª��¤ª¦��������¦���¥�£Â¦��� ����Û��³ �����¥�Û���Û�
�ª�§¥����¥�ª��c¥���¥�a�¦��¥����¥�§¥���µy
´y´�)��ª�������¥��c�£�������£�����¥���Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� y

*5?@97�\5^56;@�;3�58967�65{5:7�87�34;7<3�8@897=3_�58@97�
^3IG@9;7�65�3:@Q7_

�<4@�5:�J4976
zy{�;�£���¥������Â��ª��¦����
zy¹�c� �¥Û�Û����¦���

120

�<4@�5:�J4976�7�\5967{;5�^3=7;39@�7;�639�479;5>�?3�87�^3<595:@�
ustrezno delovanje le tega
�3=7895�2\563{7�J4963�^�3�9@:;@=�5<47=�87�43]�5�@^:7?7�92?@�
5?^63G7:3;7�8@897=3�8�5^@�@^\289;5�Q7:�\67=763�~�_

7. ��¥���������!�'�

Model Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
G6\34�3

(m)

Max. 
\6795�
�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���=67J;3�;3\79589��§¦�Û�����¡¦����£����¥�c¥� �������Â�
��&95\;3�^3IG@97�=59563������
���3^67?�^3IG@97���
���@:5�]62\3����?*�!��^3��~�����
��)365:34�7�^�^3�38;7;5�8\65J@9:@5�^3�^3IG@95�4@;@7��:76^@3�~~��
~��:����¥��Â���ª¥��ª���¥�£���³� ���µ
• Delovanje: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£��y�ªÂ¦��Ì����£��y��¤Â¦��µy
���7=\7639263�5�543� da +5°C do +25°C
���@:53�:�45\3�@;�@^�45\3�

Vklop: 72 mm od dna.
Izklop: 52 mm od dna.

&@897=8�@�943��;7�{@�8=74�\6787G@���=�:@I@;7>�?3�^3<595:@�^3?5-
897;�@^\289�\6@�42G7;7�83;@936;7�;3\63:7��<4797��639�@�:5?@G�_

Pumpland.ru



SLOVENSKOSI

121

���7=\7639263�8�43?@IG7;3� -10°C +40°C
���^;3�3:

8. ���!)(¬!�¬�

 8.1 &�43?@IG7;7
�£��c���¦Â�� ���Û��¡����£Â¦���ac�¥��ª����£���¨¬�Â��Û����Â���¬�£¨���¥�� �����
 �_¥�£���¥�£��� �¥¦Û�ª��ª¦�§�¬�Û��¡��¤�ª�¡����Û��¥�����¨y
[���¦Â��£����¡�ª¦Û�¥��ª����§�¥�¦¥��� ¡�¦�_�¬�ª�Â������ ���Û��¡����£���¥Û�¥��
do trenutka inštalacije..

 8.2 Prevoz
Pazite, da proizvodi niso izpostavljeni udarcem in trkom.

 8.3 �7J3
$�¦��¦Û�¥����¡¦����¥��� ¡�¦�_��Â�_��£Â¨�¥����_���¦�Â���c¥��c���¦Â�y

9. SPREMEMBE IN NADOMESTNI DELI

�£�Â��£��� � ¡�¬�Â��Û������¤ª�Û�¦���¥�����¡����������¥�¬���¤��a��
����¤ª�Û�¦���ª£���ª�£����§�ª��¥�£��y������ ��¨������ª�¦�Û����ª�¦Û�-
¥��¨����¡�����¤Â¦Û¨c¥�����§�¥�¦¥��¥��� �£�¥����¦�¬�ª£�� ���¡��¥��
�����Â��  ���� �������¥�� ���¡����� ����¤ª�Û�¦��¬� ��� £�� ¤�§���ª��
varnost strojev in napeljav, na katere so takšni dodatki vgrajeni.
V primeru poškodbe napajalnega kabla te naprave mora popra-
ª�¦���¤ª�£���£���Â�ª¥���£�¡Û�¬����£��������c��ª£�Â�� ���¡��¥��¥�-
varnost.

��_� ODSTRANITEV ODPADA

)���¤ª����¦��¥Û�§�ª����¦�� ��������£���¥����¥���Â�¦Û¨����Û�¤�¥�¥�c�¥��¥�ª�
skladu z veljavnimi lokalnimi okoljskimi predpisi. Uporabite lokalne siste-
me zbiranja odpadkov, bodisi javne ali zasebne.
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11. ����!)(¬!�¬���!�!'

OKVARA VZROK UKREP

1
������£��¥��ª_§���¥�¥��
oddaja zvoka, ko je v kadi 
��£�_�¥�¥�ª��¤��¤�§�¥

A. Napaka v napajanju.
B. Preverite varovalke. (v primeru, da tudi nova varovalka 

���§���¬��¦��£����Âª��Û�¥��Â�¡�¦��¦�� ����µ
C. Blokiran rotor/drobilnik. (stikalo toplotne varovalke je 

������µ
<y�'�ª��¦�c¥�§��£��Â�¦��Û��¡¦�Â���¥�

A. Ponovno vzpostavite napajanje

y���¥Û�Û���ª���ª�¦Â�y��¤ ������Â�¡�¦��¥� ����y�[��Û��Â�¡�¦��¦�
motor okvarjen, ga zamenjajte.
'y�;£ª�¡��������Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� ¬���c�Â�Û��¬����£�� �������¦�����¥�

da se termo stikalo ponastavi.
<y�;�£���¥������ª��¦�c¥�§��£��Â�¦���¥��c�£�������ª

2 ������¡��¥c�¬�ª�¥����¥��
deluje.

�y�&�Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� �¤�§�¤��¥
B. Motor ali kondenzator okvarjen
C. Avtomatika v okvari.

�y�;£ª�¡��������Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� ��¥����ª�����¬����£��¦��Â��
prosto vrti.

B. Zamenjajte motor ali kondenzator
C. Zamenjajte avtomatiko.

3
Motor dela neprekinjeno 
�¦��£��ª_�§��¤�¥����¥� ��
c�£�ª¥� �����£¦��Â�

�y�������¨ac���¤�£�£�¦¥�§�����Â¦Û¨cÂ��ª���£���y

y�������¨ac���¤��¦�c¥����ª��¥�¤�Û�ª���£���y
'y�)�Âª��Û�¥���¦�c¥��£��Â�¦�y
<y�;�ª�c¥����¥�y

�y�)��ª������¥���¦Û�ª��¤���¨ac�¥Û�
B. Preverite nepovratno loputo
'y�c� �¥Û�Û����¦�c¥��£��Â�¦�y
<y�)��ª��������¤��c�ª�¥Û��¸�)��ª�����¬��¦��Û��¨ �ª�¦¥�Â����Â¦Û¨c�¥�

¥��¤§��¥Û�����Â¦Û¨c�Â�¸�)�£Â�¡����¤����¤��c�ª�¥Û��³�¦�Û���
Ð¨��Â��¨���µy

4 Motor deluje vendar ne 
odstrani vode.

�y�[���¦Â���¦����£����Û��¡¦�Â���¥�y

y�c��c¥�� ��¨��ª�c���¦Â���¦����¤��c�ª�¦¥��������¥��ª����aÛ¨�

c���¦Â��¡¦�Â���¥�y

A. Odstranite blokado

y�)��ª��������¦�ª�¥Û��ª�¥��¦��¤����¤��c�¥Û��ª���£���y�)��ª�����¬�

����§¦Û�Â�ª��¦����¥�� �Â��y
'y�)������¬����������¥��¤����¤��c�¥Û��¥�����aÛ¨�c���¦Â��¥��

blokirana

5 )�£��Û��£�����¤¥����c�£�
�y�&¦�c¥����ª�Û�������¦§���¦��� ���¤���¥��a��ª�¦��Â�¦�¥y

y�;��aÛ��c���¦Â���¨ac�y
C. Hidravlika ali sekalni sistem v okvari

�y�)�ª�c�Û����¦�c¥����ªy�c� �¥Û�����¦�c¥����ª���Â�¬����
¤ �¥Ûa����a��ª�¦��Â�¦�¥y�c� �¥Û�Û���Â�¦�¥��£�»�Â£�¡�¦¥� ��
koleni


y�c� �¥Û�Û������aÛ��c���¦Â��³£��ª�£¥����¦µ
'y�)��ª�������¥��c�£����������ª¦�Â���¥�£�Â�¦¥��£�£�� y

6
>ª�¥Â���Û�c���¨���¤�
c���¦¥��¥����ª�¬�ª�¥����
je voda odstranjena.

�y�&¨Û�Â�¨���Û���¡���Â�c¸£�Â�¦¥��£�£�� y A. Odstranite tujek

7 Neprijetne vonjave iz
posode. �y�;§¦Û�Â�ª��¦����Û��Â�¥�� �¥���¥y �y�c� �¥Û�Û����§¦Û�Â�ª��¦���y
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£¤� ²¦Ö��²£����§Ö��£²�î¦²£�Â����Â�¤���¥�Ây
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�¤��¥£��¦¦���û� �§Â�¤�²£���¦~����¦ª�££���¦��§Ö�¦ �£�¥���Û�¦�¥�
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¡���¥��¤²£���¥²¤ª���£�ª�£¤²¦Ö��¦Ö¤������¦�Âþ�����Â�¬��¦¦��ª��²�ª²-
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�¦�����¤�Â�����£¤� ²¦Ö�Â���²��ÛîÂ¬��Â�Â� �§�¦�¦~�Â²�¤���£²§§�¦�
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¡�¤��¥£�§���¦~þ��£�Â�²£��� �Âì����²£���ª�¥��Â�¤û����¥�£¤-
�¡�¦Ö�Â��� �§�����£�� �¦¦������¡���¥��¤²£�¥� �¥��¥�Û���
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 �§�¦�¦~� ¨¥Â�����£¤��¦����¦¬�Â�ª²ª��������¦��£¤¥�¦�£¡�¥�
£�§þ�£²§îÂ���¦�¥¥���§Ö�¡�¤��¥£�§����¥�Â���£¤�Â� ¡��¬��¦î§Ö�¦~�
ª�§Ö� �§�¦�¦~��¦ª�¦�§�£þ��£��Â��¥�Â���¡���¥��¤²£���£¤¥�¦�-
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tával kapcsolatosan. Gyerekek kizárólag felügyelet mellett 
��£¤¥�¦���Û�Â���¡���¥��¤²£�¬�¡�¤�¥Ö�£��Û¨Â� �§��û¦�¬���§Ö�¥��
��£¤¥�¦Û�Â�Û��²Â£¤��Â²¥������� ²Â��y

Biztonság
����£¤¥�¦���Â�¤��û¦�§��¡¡�¥��¤��£��¡�¥��¥§��²¦Ö�¤���¬����
����� ²Â��¦�Â��� �£�¡���¥��¤²£�� �§�¦�¦����¦��£¤¥�¦�£��
��£¤�§�¡�¥�����¦Ö�£�
�¤��¥£�§��$�� ��þª�Â¥�Â�³;¦�£¤��£¤�§-
¡�¥�'	���´¸¹µy

�¤���� �¦¦���£��ª�¤��²Â�����¦�£����¨ ���£¤�¦¦þ��£����ª�§Ö�����¦Ö-
�¤²£²�����£¤¥�£þ��¥�y

��Â�¥¥�Â���¡û¦�ª�¦û��¦��ª�¦þ��£Â���£�£����¤¤¨Â� �§���ª�¤��²Â��y
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þ§Ö� �¥��¥�ª�£¤²¦Ö� �§�¦~¤²£���Â��î¦y

�¤��¦~þ��£�Â�¡��¥� ������£����£¤� ²¦Ö�Â���²£����§Ö�Â���ª�£¤²¦Ö�£���¦Ö-
¤���Â����¦�Âþ�����Â�¬��¦¦��ª��²�ª²¥Ö��¦�¥þ����������� ²Â�����~�§���¥����y
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ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK

����¥�Ù���¥�£¤����Â�£� ²����¬�Â� ��Â�¬��¨�� ���Â¨£�¥� �Âì�~���� �¦~�
¡���¥��¤²£�Â�  ¨¥�¦�£�£¤�¥¥Öªþ¤����¦Ö�¥���¦Ö�Â�¥¬����¦���£¤�¥¥Öªþ¤�
nem tud közvetlenül, gravitációs módon a csatornába folyni.
��X'�²£� �£�����¥�£¤������£��¦�Â�¤��������§Ö£²§�Â�Âì¥¥Ö��²¥�
 �Âì�������~�Â�²£�¥� �Âþª�¥¥�Â�Â� �¦Ö�¡¡�Â��¡�¥�����£�y
����¥�£¤��¬����û¦�����¦¦�¥���û¦¬���§Ö���ªþ¤��������¦Ö¡��Û¨�¬��¨�� ���Â¨£�¥�
 �Âì��Ây

1. ALKALMAZÁSI TERÜLETEK

�� ��¥�Ù� ��¥�£¤���� Â�¤��û¦�§� �� ��¤�����£�� ¦��¦ÖûÂ��¤� �Û¦�£¤����²Â� Â�¬�
� �¦Ö�Â¡��î�î¦²Â�²£�X'����þ��Â��î¦y
�¦Â�¦ �¤�£�Â��¤�	$�{¹�z�¿��£¤�¡ª�¥Ö¥�Â� �§�¦�¦~�¥y�
�þ¤£¤�¥��£� X'� ¦��¦Öû��¥�£¤��¬� �¤� 	$��� ª�§Ö� 	$�À� ¥�� ��þª�� ²�-
��¦ ²¡�¥y
&�¦��þ����~�Âì¤ª��¦�¥î¦��£��¦�Â�¤���ª�������¦�����¤�ª�§Ö�����¦Ö�£²§�¥�¡�¦î¦�
�¦��¦Ö�¤ª�¬� �¥��£¤�¥�����¡���¥��¤²£y
��  �£���Â� ���¦���¥�Â�  �¥��¥Â²���¥� �� ª�££¤����¦�£¤��£�� £¤�¥�� �¦���� Â�¦¦�
lennie.
�� ��� ²Â��� �� ���¦û��¤� Â�¦¦� �ì§¤þ��¥�� �� �¦� �¦Â��²£� ²£� �¤� �¦���¨¦�£�
 �§�¦~¤²£��²���Â²¡�¥y

2. SZÁLLÍTHATÓ KÖZEGEK

����� ²Â�Â�¤��û¦�§��¨£�¦ûÂ¬� �£�ûÂ¬�¡��²Â�²£����¦����Â�£¤�¥-
¥Öª�¤²¥�Â�£¤�ª���Ö�¤�£�����¦Â�¦ �£y�$� ��¦Â�¦ �£�¥��²¤�
Âì¤î¦����ª�§Ö��������¦Â�¦ �¤�£�Â��Ì����¦��£¤¥�¦ûÂ�£¤� ��
korlátozott.
��§���¥����¥� ������¤����§�¥���£��Â�³��£¤�þ�ûÂ�¥�~¬�²¦�¦ �£¤��¬�
ª����¬��§²£¤£²§î§Ö��¡��²�¬�ûª£¤��¬���Û¬�£¤ìª�������¡�Â¬��¿¬�² ¿�
ª�§Ö� ��¥Ö�§����§Ö�Âµ¬��¦¦��ª���þ§þ�ûÂ¬���~£�Â² ����£¤���Â�²£�
olaj rendszerbe pumpálásából származó károkat.
$�� �¦���£¤¥�¦����¦�Û��û��¦Ö��²Â�Â����£��¦�Â�¤������
¡���¥��¤²£�Â���£¤�þ��£�¡û¦�����~�¥y��Ü�²��²ÂÃ�´¿{�y
��Ù� �¦�£��¦��£¤¥�¦�£���~ ²�£²Â¦���z�ä'
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��¡���¥��¤²£��´¬���²£���¦�����£�ì¡¦þ�²£���²��§���Â��¤����ª�¤�²Ây���
´¿¦�����£�ì¡¦þ�²£���£�Â�Â�£�£¤�¦����¥Ö�§������¦ �
Âì¤�§¥²¦�£¤�¡�����£¤¥�¦¥�y�

3. TELEPÍTÉS

����¥�£¤������¦�£�����¦Ö�¤¥�¬��¦¦��ª����ª�¤��²Â¥²¦��§ª���¦� �¦¥�y
����� ²Â�����Â��¡�¥�����£�²£�Û�ªþ��£�²���Â²¡�¥�Âì¥¥Ö�¥�
��¤¤�²����~���¦Ö�¥�Â�¦¦��¦��¦Ö�¤¥�y
����� ²Â����§Ö �¥��£���¦Ö�£²§¡�¥�Â�¦¦��¦��¦Ö�¤¥�¬���§Ö� �§�-
Â���¦Ö�¤¤¨Â���£¤�ª���Ö�¤�����¦Ö��²Â�¡��§Ö�£��y
�Ö~¤~�Ûì¥� �§��û¦�¬���§Ö���Âî¦£~��£~ª�¤��²Â�Â� �§�¦�¦~�¥�
vannak szigetelve.
��¥Ö� û�£~¥�Â� ���ª��¦�¥�Â�Â�¦¦�¦�¥¥��¬��¤��¥Ö�§��¦�����
�²¦��¨¦��²¤�ª�§Ö�)�'���§�£¤�����Âì�²£�ÂÂ�¦y
�¤�²�î¦����¦²��ì��²¥~�ª�¡����û������£�¥�Â� �§�¦~¤²£��²�-
��Â²¡�¥�§Ö~¤~�Ûì¥� �§��û¦�¬���§Ö����£~ª�¤��²Â����¦���£�¥�
�ì§¤þ����²Â¬���£¤���¦ª²¥Ö�Â�¥� � �¤�§¥�Â�²£
¥�¥�£�¥�Â�Âì¤ª��¦�¥�Â���£�¦��¡�¥��¤�²�î¦����¦y
���£~��¦�����¤���� �¦~���¦���²£������¦����Âì¤ì���¥� 
¦�������££¤�¡¡¬� �¥��{z��  ¬��¤��¦�ì ~�²£� �§¥ìª�Â������
kockázata miatt.

4. ELEKTROMOS CSATLAKOZÁS
�Ö~¤~�Ûì¥� �§��û¦�¬���§Ö���¡���¥��¤²£� �§�¦�¦�����¦��þ�²£�
��¦Ö²¥���¥��¦Â�¤²£����¦¦û���¦û¤�����£¤î¦�£²§¥�Â�²£���Âª�¥-
ciának.
�¤��¦�Â��� �£��£��¦�Â�¤����£������¦Ö���¦~þ��£�Â¥�Â
 �§�¦�¦~�¥�Â�¦¦�ª²§�¤¥�y

��¡���¥��¤²£��ì¦��¦¥��Â�¦¦y

&�¦��þ��¥��Â�¦¦��§Ö�²¦��ª²��¦ ��¡�¤��¥£�§��Â���£�¦û��³×þ���¦²�µ���
ì¦����¡���� ��¦¦�¥��ª²��¦� �²���Â²¡�¥y
	¤�¡�¤��£þ�Û����ª²��¦ ��¬������§Ö� �¥Ö�£�ª�§Ö��§Ö²¡�ì¦��¦~�
�£��¦�Â�¤ûª�¦��¦¦�������¨§�¦Û�����£¤¥�¦y

��¡���¥��¤²£���§Ö� �¥��¥��û¦¨£�¥�¦�§�¦�¡¡���  �Â�¥��Â�¨-
£��ª�¦£�§��~Â���£�¦û��¤�Â�¦¦��£��¦�Â�¤���¥�y
&�¦ �¦�§��²£��£��²¥����~Â���£�¦û�¦�Â���£�¦Û���� �����¬� �Û��
�¨�� ���Â¨£�¥�ª�££¤�Â���£�¦Û�¬�����¤�Â�¦¦~�¥�¦���¦�y

5. TARTOZÉKOK
{¿��������¦Ö� �§�£�£¤�¥�Û²��Û�¦¤~�ª²£¤���¥§Û�¦¤~¬�Â²����~������¤²Â�³¤�Û£¤�¥��
Àz�
³�µµy�'�ÂÂ£¤� ���{��´ÀÀy

¹¿�	§Ö�Â²£¤¦��������¦ �Ã���§Ö��¨§�¦ �£��£~¬�³z���  ���££¤�µ����������¦¬�
� �¦Ö�Â��§²£¤þ�~Â²¥��Â�����ûy��&�� ²Â�Âû�Ã���{�Ä{¹�

6. KARBANTARTÁS
����¥�£¤���¥� ��§²¥Ö�¦�Âî¦ì¥¦�§�£�Â��¡�¥�����£�¬������¥��£�¦Û¨Â¬���§Ö�
��¥�£¤���£�¥��¦¦�¥~��¤¤²Â�����¥�£¤�����¦Ö�£� �Âì�²£²��²£����£ìª�Â�
�£��¦�Â�¤�£��¬�¦�§�¦�¡¡�²ª�¥����§Ö£¤��y

 6.1 !�X29°8@�@?u�{7°44³9°83
��§Ö����¡��¦¦þ��£���¦�§�ì¡¡��£~��¦û¤����£��²¥�¡�¤��£þ�Û���� �§�¦�¦~�
 �Âì�²£�y�� �¥¥Ö�¡�¥����£~ª�¤��²Â�Âî¦ì¥ì£�¥���££¤��ª�§Ö��ìª��¬�
£¤îÂ£²§�¦�������¨��£����~�¡��¦¦þ��£���y

 6.2 &^76:@^�2938³9°85�
����� ²Â�Â��¦�Âþ��£�¥�Â�Âì£¤ì¥���~�¥���Û�ªþ��£�î¤� ¤�ª���ª�§Ö�¡¦�ÂÂ�¦��
£¤�ª���Ö���£��²¥��£�Âì¥¥Ö�¥�ª²§����Û����ûy
��Âìª��Â�¤~��Û�¤���Â¡�¥� �§������£¤� �Â��Â�¤�¦²£����¦�¦���û�Â²��Â���
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¨��¦¥�Â�èÜ�¡�Â���£~���¡¦�¤��éy


�� �¦Ö�¥�Â��¡�¥�����£�� ¨¥Â���¦ª²§¤²£���¦~������ ��¦�¥þ�£¨Â���
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�Ö~¤~�Ûì¥� �§��û¦�¬���§Ö�������£¤î¦�£²§���¥� �¦�����ª²¦��¦�¥î¦
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��¦¦þ��£�¨��¥� �§�Â�¦¦�ª��¥�¬�� þ§�����§û��¦Â���²£¤�Â� �§�¦¦-
nak.
����� ²Â����£�Â��¤������ �§�¦�¦~�¥�Â�Â²�¤����£¤� ²¦Ö�Û�ªþ-
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��Û¦²Â�¥Ö��£~�³��Â�£¤���¦²£��²£¤�µ�£�§þ�£²§²ª�¦���ª�¦þ�£¨Â��¦���ª�¤�����
tartályból.
�y��&�ª�¦þ�£¨Â��¦��¤�����¦��¿�����¤û�y
�y´�&�ª�¦þ�£¨Â��¦���¥Ö� �£��¦����¦²ª~��£ìª��y
�yz�¸��y��&�£¤�þ�£¨Â� �§���§¨ ��£ìª���²£��¦¦�¥~��¤¤îÂ�¦�¬���§Ö���
§Ö�Û�~��²¥Ö����¥Ö�¡�¥���Û�����û�¦�§Ö�¥y
�?7<7;�9789�3�9369°4�{3;
{y{�����£�¦Û��¦��������£¤î¦�£²§��
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��Û¦²Â�¥Ö��£~�³��Â�£¤���¦²£��²£¤�µ�£�§þ�£²§²ª�¦���ª�¦þ�£¨Â��¦���ª�¤�����
tartályból.
´y{��¤þ�£¨Â�Â���� ����§Ö�����¦��¦£û��£�ª��Û��y
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zy{�&�ª�¦þ�£¨Â��¦���£¤��~����¦²��
zy¹�'£��²¦ÛîÂ�Â����£¤��~�

!�8^¡;8^v6u9�¡:7;97�7<�8^76�Q876¡4;@��744�3�=7<X7474u�8^v6¡8@�
X2;�Q@¯�{@^958³9°83�¡6?7�¡{7;_
!�67;?8^76�3^�3�9³:�8^7;78�8^v6u�]74�799>�=v�«?979]79u�~��38�
°9=¡6uv�8^744u^uQ8u�87<³98¡<¡:74�@8_

7. w&�!'��!�!��'

Modell Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pumpa

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230
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Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

���°\X78^¦498¡<� lásd elektromos adatok táblája
��!�=5956:¡?747=�X5�5^393������
��)¡?74=@�X5�5^39���
���38^@;9����?*�!�>��~������8^76@;9_
��!��¡8474979u�7<�8¡<�{@^958³9¡�3��~~��~��:�58��@:@9747^¡8���
���¥Ö²��²Â�Â�³� ���µ
• Üzemmód: %��¿�z��Ë�¿�{������³��� �£�������¡�Ì���� �£�������Â�µy
��'«6;�7^79@�]u=¡68¡�479� da +5°C a +25°C
��&9369�¡8�895\�8^@;97��

Start: 72 mm a tartály alja felett.
Stop: 52 mm a tartály alja felett.

!�67;?8^76�«88^78�7=74u=3<388°<3�;7=�]343?]393�=7<�3���=�9�
3�Q83943�5^939599�8^3;@976�{767;?7^¡87�
{@^95;8°<58�¦6³9¡87�¡6?7�¡{7;_��4°8?�3�<�568�±9=2939¯9�_

���°654°8@�]u=¡68¡�479� -10°C +40°C
��¬74«4¡8:

8. TÁROLÁS

 8.1 �3�9°65^°8
��¥��¥��¨ ����£¤���¤¬���������¦Ö�¥�Â�¦¦�����¦¥�¬����¦����£²§�£��¦Ö�¥����-
 �¥��£���¦Ö�¥¬����¦���¦�ª�§~�¥��ª�££²§���¦¦�¥�û�²£�¥�¥�£�¥�Â���¤§²£�Ây
�� �¨ ��Â� �£� �§�¦ª�� Â��î¦¥�Â� �¦���£��� ²£� �¡¡�¥� �¤� �������� �£� �-
§�¦�£¡�¥�Â�¦¦���Â����¥������¥��~Â����§²£¤�¥��¤��¥£��¦¦���û���¦¦�¥����§y

 8.2 &^°44³9°8
����� ²Â���¥��²�Û��î�²£¬��¦¦��ª��¥���£��û�Û�¥�£�  �¥�Ây

 8.3 &±4�
����� ²Â��£� �§�¦�£�¥���¦�¦���û�ì¥�����û£�����¦���¥�Â��î¦���¦�î¥���²£���
az elektromos pumpa összsúlya.

9. MÓDOSÍTÁSOK ÉS ALKATRÉASZEK


�� �¦Ö�¥� �¦~¤���£�¥� �¥§��²¦Ö� ¥²¦Âî¦� ª²§¤����  û��£þ��£� �¦-
 �¥�����§Ö���û�� �¥��¥¥� ���¦�¦~££²§��¦û¦y���¥��¥��¦��£¤¥�¦��
�¦Â���²£¤� �������� Â�¦¦� ¦�§Ö�¥� ²£�  �¥��¥� Â��§²£¤þ�~� ����¡��� ��
§Ö���û¥�Â� Â�¦¦� �¥§��²¦Ö�¤¥��¬� ¡�¤��£þ�ª�� þ§Ö¬� ��§Ö� �£�Â� �� ¦�§-
¡�¤��¥£�§�£�¡¡�¡���¥��¤²£�¥�Â��î¦Û�¥�Â��¦��£¤¥�¦�£��y

Ü�� �� ¡���¥��¤²£� ��� �¦¦���£�� ª�¤��²Â��  �§£²�î¦¥�¬�  �¥��¥�
ª�£¤²¦Ö��¦Â��î¦²£��ª²§���¬��� Û�ªþ��£��Â�¤��û¦�§�£¤�ÂÂ²�¤���� £¤�-
Â� ¡���ª²§�¤¤���¦y

��_� HULLADÉKFELDOLGOZÁS

����� ²Â¬��¦¦��ª���¥¥�Â��²£¤�����Âì�¥Ö�¤��ª²��¦ ��£¤�¡�¦Ö�Â�²£��¤�������
��£¤�§¡�¥�²�ª²¥Ö�£��¦~þ��£�Â�¡������£�� �¦¦����Â��î¦�����¨¦¦��²Â¡�y���
�¨¦¦��²Â��¦��¦§�¤�£Â������¨¦������¦Ö�¿¬��¦¦� �¿�ª�§Ö����ª����¨¦¦��²Â�
�¦��¦§�¤û���¥�£¤���Â��¤y
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11. ¥�*!'���&t��N*(N�!�

HIBA OK ELHÁRÍTÁS

1

A motor nem indul be 
²£�¥� ����Â��¤�Û��£� ¬�
� �Â�����ªþ¤£¤�¥���¦²���
��§Ö�Û�~��²¥Ö¡�¥���
beindítási szintet.

�y�&���£¤î¦�£²§���¡�y

y�	¦¦�¥~��¤¤îÂ�¦����ª²��¦ ��¡�¤��£þ�²Â�Â��y�³�¡¡�¥��¤��£��-

¡�¥�����¤��Û�¡�¤��£þ�²Â��£�Â�²§¥�¬��¦¦��ª����ª�¤��²Â�ª�§Ö���
 �������¡�£�Âµ

'y�×��§û¸����¦û��§Ö£²§�¦�¡¦�ÂÂ�¦�y�³���~�Â���£�¦û�¥Ö��ª��ª�¥µ
D. Nyomáskapcsoló eldugult

�y�:¦¦þ�£����¦Ö���������¦¦���£�y

y�'£��²¦Û��Â����¡�¤��£þ�²Â��y���¤£§�¦Û�� �§���Â�¡�¦��²£��� �����y�Ü��

��Â�¡�¦�ª�§Ö��� �������¡�£¬��£��²¦Û������¡�£��¦Â���²£¤�y
'y�%¤�¡��þ�£��Â����Û��ûÂ���Â��¸���þ�ûÂ²£�¬�²£�ª��Û�¥�� þ§��� �����

Â���¦�²£����~Â��¦�û�ª�££¤�Â���£�¦
<y�&�ª�¦þ�£¨Â��¦���¥Ö� �£��¦����¦²ª~��£ìª���²£���£¤�þ�£¨Â� �§

2 A motor jár, “zümmög”, de 
¥� � �Âì��Ây

�y�@��ûÂ��²Â¸���þ�ûÂ²£�¡���§���

y�������ª�§Ö�Â�¥��¥¤�������¡�y
'y���¤²�¦~��¥�¦���¡�y

�y�&�£¤�þ�£�� �§���Û��ûÂ���Â��¸���þ�ûÂ²£��²£��¦¦�¥~��¤¤����£¤�-
bad forgást

B. Cserlje ki a motort vagy a kondenzátort
'y�'£��²¦Û��Â����ª�¤²�¦~��¥�¦�

3
A motor folyamatosan 
 �Âì��Â�ª�§Ö�£¤�Â�£¤�-
san újra indul be.

A. Víz szivárog a tartályba.

y��þ¤£¤�ª��§�£��������¦Ö¡����¥Ö� û�£~��¦~¦
'y���¥Ö� �£Â���£�¦û� �§��¡�£�����y
<y�&�¦¤���� �¥¥Ö�£²§����¡y

�y�	¦¦�¥~��¤¤����£¤�ª��§û�¡���¥��¤²£�

y�	¦¦�¥~��¤¤����ª�££¤��£��û�£¤�¦����
'y�'£��²¦Û��Â����¥Ö� �£Â���£�¦û��§Ö£²§��
<y�	¦¦�¥~��¤¤����£¤�¦¦~¤~��¸�	¦¦�¥~��¤¤�¬���§Ö��� �£�û��£��¦�-

Â�¤�Â����¦£~��£��¦�Â�¤û��¤�¸�Ü�¤¤�¥�¦²����£¤�¦¦~¤~��³¦�£����
�ìª����� ¨���û�µy

4 A motor jár, de nem víz 
nem jut ki a tartályból.

A. A szivattyú vagy a tartály eldugult.

y��ª�§~�£¤��¨¦����£¤�ª���Ö�¡��ª�§Ö���£¤�ª���Ö���¤�¥�¦²ª~�

¦²§��¦�¥þ�~�¥Öþ¦�£��¦�ì ~�ì��

�y�%¤�¥��££�� �§����¨§¨¦�£�y

y�	¦¦�¥~��¤¤���������¦Ö�¥�¦²ª~�¦²§��¦�¥þ�~�£¤�¦��� �Âì�²£²�y
	¦¦�¥~��¤¤�¬���§Ö���£¤²¥£¤��~�¥� �¥��ª�£¿�y
'y�	¦¦�¥~��¤¤����£¤�ª���Ö�¥�¦²ª~�¦²§��¦�¥þ�~�£¤�¦��� �Âì�²£²�

5 �� �Âì�²£���§Ö£²§���¦�
lassan ürít.

�y���¥Ö� û�£~���¦���££¤��ª�§Ö���Âì¥ÖìÂìÂ�£¤� ����¦�¥�§Öy

y���£¤�ª���Ö���¤�£¤�ª���§y
'y�Ü����¨¦�Â��ª�§Ö��¤����þ�ûÂ²£�¡���§���

�y�'£ìÂÂ�¥�£����¥Ö� û�£~���££¤��y���¦��¤��££�¥���
�£~��¦û¤���¥���Âì¥ÖìÂìÂ�£¤� �¥�Â��£ìÂÂ�¥�²£²��¤y���
Âì¥ÖìÂìÂ����£��²¦Û����££¤þ������þ�¨£���


y�'£��²¦Û����£¤�ª���Ö���¤���³�¦Â���²£¤µ
'y�	¦¦�¥~��¤¤��²£���£¤�þ�£���������¨¦�Â���²£��¤����þ�ûÂ²£�

6 '£ì�§~�¤�Û��¤���� �¦~¡~¦¬�
de a víz ürül. �y����§�¥���£��Â��î¦����Û��ûÂ��²Â��¤¸���þ�ûÂ²£��¤y A. Távolítsa el az idegen testet.

7 Kellemetlen szag a 
tartályból. �y���£¤²¥£¤��~��¦£¤�¥¥Ö�¤~�ì�� �y�'£��²¦Û����£¤²¥£¤��~�y
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LEGENDA

����Â£�¨�£¨�Â���ap�¥��£¦���p��£� ¡�¦�Ã

%��¨���Û����a������£¥�£��y��Â��¥����a�¨Û���� ���������£���_¥�£���
Â�Û��£¨�¥�ª���¥�¬� �_����p�������¦�£¥�����ª��������a��p�¥Û��
predmeta.

��������¬!

)�����c��Â�� �¥��_����_¦Û�ª�����c���Û����ª��¨�¨�£�ª�y
��¥��_�������� ���Û¨�¡����¨�£Â¦��¨�£��£�§¨�¥�£¥� ������£� ��¨�
¤� ¦Û��¨�Â�Û�Û�p��£������¤ª����¥£��¦�����y�[���ª���£�¨��Â� �¥��_��
se mora izvršiti po svim pravilima.
�Â��¥����a�¨Û����£�§¨�¥�£¥�������£�¬�¥��£� ����� �_��¥�£�����
���£¥�£������£�¡¦Û�����a��p�¥Û���¨ ��¬�ª�p�p����§���¥��Û��
���£��������ª�_�y

%��¨c¥���£�¡¦Û�
)�����¨c¨Û� ����� �¥��_¨��¤ª�a��Â� ����¥�¥����Âª�¦��Â�ª�¥��
�£�¡¦Û�¬�Â�Û����£��¨Û�������¡¥����Âª�¤����Â�Û��¥�¦�_¨���£�¡¥��
¤�Â�¥£Â�������£��¨����� ��¥�Û��¡¦�£��y�)���Âª�¦��Â�ª�¥� �
osobljem podrazumeva se osoblje koje je, na osnovu vlastite 
�¡¨Â�¬��£Â¨£�ª�����¡��¤�ª�¥Û�¬�Â�������¤¥�ª�¥Û����§�ª���Û¨p���
normi, propisa i mera za preventivnu zaštitu od nezgoda i pozna-
ª�¥Û�����¥���¨£¦�ª�¬��ª¦�ap�¥�����£���¥��a���¤��£�§¨�¥�£��¨�
pogonu da izvrši bilo koju potrebnu radnju i da tom prilikom 
�����¤¥�����¤¡�§¥��¡�¦��Â�Û¨����£¥�£�y�³<��¥���Û��£��¨c¥�§�
�£�¡¦Û���	'���´µ
�������¥�Û��¥� �¥Û�¥�¤��¨�����¡¨�¦����³¨Â¦Û¨c�¥������µ�Â���
Â�Û���£¨���¦�£¥�¬�c¨¦¥����¨ ¥��ª�a��¥���§��¥�c�¥�¬��¦��¨���£¨�¥�£���
iskustva ili poznavanja, sem ako ista lica nisu  postigla putem 
��§�ª��¥���¦����¤��¥Û���ª¨�¡�¤¡��¥�£�¬���§�ª���Û¨p¨�ª�a��¥¨�¤��
nadzor, ili upustva vezana za upotrebu istog aparata. Decu mora 
da se nadzoruje, kako bi se uverili da se ne igraju s aparatom. 

Pumpland.ru



SRPSKI RS

130

Sigurnost
;ª�Û�����¤ª���£�� �_��Â���£������£Â¦Û¨c�ª���Â���¦�Â���c¥���¥£��-
lacija ispunjava sigurnosne uslove prema Zakonskim propisima 
koji su na snazi u zemlji u kojoj je proizvod instaliran (za Italiju 
'	���´¸¹µy

Kabal za napajanje ne sme se nikada koristiti za transport ili 
pomeranje pumpe.

$�Â����¥� �Û���c¨�����Â�¡�¦��¤�£��¨Û¥��¨��c¥������ª¦�c�¥Û� �
istog.

�Â��Û��Â�¡�¦�¤��¥���Û�¥Û���a��p�¥¬��£��� ����¤� �¥��������¤ª�u�c�
�¦��¥Û�§�ª��ª¦�ap�¥��£��ª�£¬�Â�Â��¡��£���¤¡�§���¡�¦��Â�Û����¤�Ây

�Â��£��¥����a�¨Û¨�¨��¤���¥Û�¬� �_��¥�£��������£¥�£������£�¡¦Û���¦������-
 ���¬���§���¥��Û������¤ª����¨��� �£¦¨c�Û¨����£��Û�����ª�_�y

ODGOVORNOST
P5@^:5g3G�;7]7�8;58@9@�5?<5:56;589�^3�;7@8\63:3;�63?�
747�96@G;7�\2=\7�@4@�^3�7:7;9234;3�5I97]7;3��53�5:7�
\2=\7�@^3^5:2�2�54@�5�87�@89@=3�62�27�;3�;75?<5:3632]@�
;3G@;�@W@4@�2�54@�5�87�5;7��56@897�2�5{4389@=3�^3��57�
;@82�\67\562G7;7�@4@�3�5�87�;7��56@897�\67=3�2\2989:@=3�
83?6J3;@=�2�5:5=�\6@62G;@�2_��895�93�5>�\65@^:5g3G�;7]7�
{@9@�5?<5:563;�2�842G32�;793G;@]�@;X56=3Q@3�83?6J3;@]�
2�5:5=�\6@62G;@�2�^{5<�I93=\368�@]�<67I3�3�@4@�\67\@83_�
�65@^:5g3G�^3?6J3:3�\63:5�?3�@^:6I@�@^=7;7�;3�\65@^:5?@=3�
�57�8=3963�;75\]5?;@=�@4@��56@8;@=>�34@�93�5�?3�5;@�^3?6J7�
58;5:;7��363�976@89@�7_

���������&

��¥�Ù�Û�� �¦�¬�Â� ��Â��¥��¨�� ��£Â������¨ �¥��¨��u�Û���§���¥�¤����-
¤�¥Û�������¥���ª�����¤��� �p�¥£��ª����Â�¥�¦�¤���Û��£�� �£���¨����ª��¥� �
Â¨p� ��§���£�������¥��ª����¥�� �§¨���ª����������Â�¥��¨�Â�¥�¦�¤���Û¨�

prirodnim padom.
X'����£��¦��£�¥����¥��¨��u�Û����ª�¤�¥��¥���ª¨��¨ �¨� �§¨�£��¥�� �¦¥��
Â���£�������¤����ª�Û¨� �¥� �¦¥�����_�ª�¥Û�y
)¨ ���������¨�� ��£Â�¬�c� ������¡¥��¥�ª��ª����¨u��¨���¤��ª���y
1. PRIMENE

��¥�Ù� £�£�� �� ��§��¥�� £¨� �£Â¦Û¨c�ª�� ¤�� �������¥Û�� �����¥��� ª���� ¨�
�� �p�¥£�ª¨�Â�Û��£���_�����¦������������Â�¦¥���¤ ��y
Primene u skladu sa EN 12050-3. 
WC s vodoravnim odvodom prema propisima EN33 ili EN37.
�¥£��¦���Û��£������Â�¥� ����Â¦Û¨cÂ� �¥�����¦�����¨��£��Û����£����Û��Â���£�¥����¥�
¨��u�Ûy
Drugi toalet mora biti dostupan iznad nivoa povratnog protoka.
)���¤ª��� �������¡¨������cª�ap�¥�¤������Â�Â��¡��£��£���c�¦������¤�¥Û���
okretanje.
2. ���!��������&��

���u�Û�Û����§���¥�£� ��¤����¤�¥Û�������¥���ª�����¤
tuševa, bidea i/ili kada, kao i fekalija iz toaleta. Nije za javnu i 
��aÂ¨�Â� ����Û�¦¥¨��¦���¥�¨£���Û£Â¨�¨�����¡¨Ì��§��¥�c�¥�¡��Û
korisnika.
;a��p�¥Û��Â�Û���¤�¤�ª¨�£���¥����¦��³ª¦�_¥�� ��� ���¬����¥�¬�ª���¬�
�� ��¥�¬���§�Û�¥£Â��¨¦�a��¬�Â�¥�� �¬�Â�£�¬��� ¨c¥��Â���¬���ª�¬�
 ���¦��¦���¦�£��c¥������ ���µ��¦���¨ ��¥Û����c¥�£���Â���a���£¨���£�ª�-
��¬�Û�Â���� �Û£Â���§�¥£���¦��¨¦Û��¥�p��¡������Â��ª�¥��§���¥��Û� y
��¡�c�Û�¥����c¥�£���¤��c�ap�¥Û�����Â¦Û¨c�¥���¨��u�Û�y
pH vrednost: 4-10.
��Â£� �¦¥���� �����¨���Â���ap�¥Û��z�ä'

)���¤ª���Û����¤�Û¥���¥�¤��Â�¦�c�¥�����´¬�������¦�����y��£����¥Û��£��´�
¦�����Û����¤ª�¦Û�¥��£� ���Â��Û��Â�¦�c�¥��cª�£����c�£�����¨��¨ ��-
¥�Û���c¥�£��� �¦�y�
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3. ��&�!(!��¬!

)¨ �¨�¥�Â����¥��£ �������¥£�����ª�����¦����¤������ �p¨�Â�¡¦��¤��
napajanje.
)���¤ª��� �������¡¨������£�¨��c�¥�¤�����_�ª�¥Û���������ªÂ¨y
Proizvod mora da se postavi u prostoriji u kojoj nema mraza 
Â�Â��¥��¡����a¦�����£ �¤�ª�¥Û���¨ ��¥����c¥�£��y
Proverite da li je spoljni cevovod adekvatno izolovan. 
Ispusna cev mora da bude od tvrdog materijala, kao što je bakar, 
ili od tvrdog PVC sa dobro zavarenim spojevima.
<��¡�£���£���c�¦�����¥�a�¥Û��ª�¡����Û��¥��¤§���¨¬����ª���������¦��Û��
��ª�ª������¨¥�����cª�ap�¥¬�����¥£��¦���Û��¥�� �_�����£���� ����
i da nije u kontaktu sa delovima zgrade.
P���¨_¥����ª���¤ �u¨����¦����������¨ �¥��£��¥����¥��£ �Û¨�¡����
�¨_�����{z�  �¤¡�§���¤�Â�����¤��¨a�¥Û�y

4. �(�'������)���)!�¬�
Proverite da li proizvod odgovara naponu i frekvenciji koja je 
dostupna na mestu instalacije.
	¦�Â���c¥���¥£��¦���Û��£�� �����¤ª�£���¨�£Â¦��¨�£��¦�Â�¦¥� ���§¨-
lativama.

Proizvod mora da ima uzemljenje.

�¥£��¦���Û�� �������� �����Â���c�¨¤� ¦Û�¥Û��¤¡�§�¤�a��������£��¨Û��
¦�a�§�¨¤� ¦Û�¥Û�y�;ª���¡�¤¡�u¨Û��¤�a���¨�Â����£��Â��£���%��¨Â��
¨��c¥�����¦��¥�Â����¨§��¨��c¥����£��¨¤ ¦Û�¥Û� y
)���¤ª��� �������¡¨�����ª�¤�¥�¥�� ��_¥�����Â���c�£�� �¥� �¦¥� 
zazorom kontakta od 3 mm na svakoj fazi.
��£¦¨c�Û¨����§��ª�¥Û�¬���� �¦¥�����Â���c��£Â¦Û¨c¨Û�� ���������¥�-
ª��§���¨�� ��£Â��¨Â¦Û¨c¨Û��Â����£����ª�¦Û¥����£�¦���y

5. DODATNA OPREMA
{¿�cª¨c¥���¦�� ¥��¨��u�Û¬�¨�£¦¨c�Û¨�ª�£�Â�§�¥�ª���¨���¤��ª���¨¬���£��¦�_�ª�Û��
Â���������Â�³¡¨c¥�£��Àz�
³�µµy�b��������¤ª������{��´ÀÀ

¹¿��� �¦���Â�Û��£���_�Ã�»�Â£�¡�¦¥¨���ª¬�³�¨_�¥��z��  µ�£��������� ¬�
��£��¦�_�ª�Û��Â���������Ây�b��������¤ª������{�Ä{¹�

6. ���L!)!�¬�
)¨ ���¥��¤����ª��¥�Â�Âª����£�¡¥�����_�ª�¥Û�¬��¦�����Â� ��
������¨c¨Û� ��������ª���ª����¥Û�§�ª����������Â¦Û¨c¥�� �£�����ª��¡��� �
jednom godišnje.

 6.1 �5?7I3:3;7�:67=7;3�63?3
×�¡��cÂ������a�ª�¥Û���£�§¨��ª�Û¨����ª�¦�¥�����Â���ª�p�¥����ª�ª���y�
�Â�¦�Â��Û����ª�ª���£�����c¥���¨§�c�Â��¦��Â����Â¬� �_���p��¡���������¡¥��
podesiti vreme rada.

 6.2 Servisna uputstva
c��ª�¦Û¨Û¨p����¤�Û¥¨�����¤ª���¬�£��ª�£�Û��¦�Â�¨�£¦¨c�Û¨�Âª�����¦��¡¦�Â����
pumpe.
Brojevi odeljaka u nastavku odnose se na slike u dodatku “pretraga i 
otklanjanje kvarova”.

)���ª�a�¥Û��¡�¦��Â�Û�§����_�ª�¥Û�¬��ac¨��Û���¨��Â�c��¦���£Â¦Û¨c����
�¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
)�£����Û���£�����¥�� �_�������u�����£¦¨c�Û¥�§�¨Â¦Û¨c�ª�¥Û��
struje.
������Û¨p����¦�ª��£��ª�a��¥��£ �Û¨��Â������y
)���¤ª������¡����������ª�¦Û��£� ���¡¨c�¥��£��ª�£¥���£�¡¦Û�y

�3?;5��545W87�3G�{45�@63;
{y{��£Â¦Û¨c�����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
{y¹�%Â�¥����¤��ª���c�¥����Â¦���¨� �����y

1 2
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{y���¡������a����§���³ �¥y�{{��  µ�Â��¤��¨�¨�c����¨���ª���¥��Â��Û¨�
ª����¦�y�;Â��¥����ª����¦��¦�ª�¬���£¥�¬����£�����¥��Â�¦�¸�£�Â�c��£¦�¡����
prljavštine.
�3?�2^�\5=5]�747�96@G;7�{2I@4@Q7�
{y{��£Â¦Û¨c�����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�
¹y{��Â������¤ª���¥�� �_����������¨¤��� �p�£��¨Û�¬����¦����¦����¤��ª����
 �§¨����£���£���¤¥���¦�Â���c¥� �¡¨a�¦��� y
�7:�\678589393�^3\2I7;3
{y{��£Â¦Û¨c�����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�y
3.1 Odvijte šraf na poklopcu motora i skinite poklopac
3.2 Ako je nivo vode iznad prirubnice motora, ispraznite rezervoar 
�� �p¨�£¦�ª�¥��¥��»�Â£�¡�¦¥�Û���ª��³�£���¨c�¥�µy
�y��;�ª�Û���a���ª��¥��¥�£�c¨� ���c¥���¦�c�y
3.4 Skinite cev presostata.
�yz�¸��y��;c�£�����§¨ �¥¨���ª������ª��������ª���¥����¤��ª���¨
Strano telo u rezervoaru
{y{��£Â¦Û¨c�����¦�Â���c¥��¥���Û�¥Û�
3.1 Odvijte šraf na poklopcu motora i skinite poklopac
3.2 Ako je nivo vode iznad prirubnice motora, ispraznite rezervoar 
�� �p¨�£¦�ª�¥��¥��»�Â£�¡�¦¥�Û���ª��³�£���¨c�¥�µy
´y{�;�ª�Û���¡�c¥��a���¥����£��¥¨� �����
4.2 Podignite prirubnicu motora da smanjite kompresiju O-prstena. Stavi-
te šrafciger u otvor ispod kabla za napajanje i pritisnite ga na dole.
´y���¤ª����������£Â¦��� ������� �p¨��¨cÂ��³����§¥����£Â¦���ª����Â�¦¥�¬�����
¥�§��a���§��¥�§¥���µy
´y´�)��ªÛ���������c�£�������¤��ª���������¥��Â�¦�¸£�Â�cy

�3^@97�;3�5I967�@:@Q7�87�3G3_
Indossare guanti protettivi.

'36{5;8�@�J4976
zy{�%Â�¥������Â¦������¦�����
zy¹�c� �¥�����¦���
'36{5;8�@�J4976�{@�967{345�=7;39@�7?;5=�<5?@I;7�?3�{@897�5{7^{7-
?@4@�5?<5:3632]2�X2;�Q@2�J49763_
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�=7895�?3��56@89@97�2<47;@�J4976>�=5J797�@8\289@9@�:3^?2]�@^�8@897=3�
\5=5]2�5?2I;7�Q7:@�G@@�\67G;@��@^;58@�~�_

7. ��¥���'�����!��

ëãæÝÛã Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
G6\34�3

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

• Napon:�ª�����¦�c��¨�£��¦�Â���c¥� ������� �
��&97\7;�^3I9@97�=59563��IP44
��&97\7;�^3I9@97� F
���@:5�{2�7����?*�!��95��~�����
��&\56@�58@<263G@�;3�4@;@@��:76^@3�~~��~��:���orijentacione vredno-
£���³� ����µ
• Rad: %��¿z�Ë�{ �¥y�³���£����¥Ì����£����µy
���7=\7639263�5�54@;7� +5°C do +25°C
���@:5@�2�42G@:3;3�@�@8�42G@:3;3�

Start: 72 mm iznad dna.
Stop: 52 mm iznad dna.

�6@9@83��8@897=3�;7�8=7�\6743^@9@���=�;3\563��3�5�{@�<363;95:35�
?5:54;5�\63J;7;7�\6@�42G7;@]�83;@936;@]�267g33��:@?@�{6^@�
:5?@G�_
���7=\7639263�8�43?@I97;3� -10°C +40°C
���^;3G3:3;7:
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8. ��'�)!�¬�
 8.1 &�43?@I97;7
Sve pumpe se moraju skladištiti na pokrivenom i suvom mestu, na kojem 
ª¦�_¥�£��ª�¤�¨������ �§¨p£�ª¨� ����¡����£��¦¥�Ì�¥�� �£�¨�£Â¦���a��¥Û��¥��
£ ��¡����ª�¡����Û�������a�¥�y�)¨ ���£���£���¨c¨Û¨�¨����§�¥�¦¥� ���Â�ª�¥Û¨�
u kojem moraju ostati sve do trenutka ugradnje.

 8.2 Transport
�¤¡�§�ª�Û�������¤¦�_��������¤ª����¨����� ����£¨���� �y

 8.3 �7J@;3
$��£� �¦��¦Û�ª�Û��¦�c����Â�Û��£��¥�¦�¤��¥��� ¡�¦�_��¥�ª���¥�� Û��¨Â¨�¥��
��_�¥���¦�Â���c¥���¨ ��y

9. IZMENE I REZERVNI DELOVI


�¦�� Â�Û�� �¤ �¥�� Â�Û�� �������¥�� ¥�Û�� ���¡��¥�¬� �£¦�¡�u��
����¤ª�u�c�����¡�¦��Â�Û��ª�£�����§�ª��¥�£��y�%ª�� ��¤��ª¥����¦�ª��
koji se koriste prilikom popravki moraju biti originalni i sva dodatna 
���� �� ����¡�������¡��¥�����£���¥������¤ª�u�c�¬�Â�Â��¡��¡�¦��
¤�§���¥��ª�¥�� �Â£� �¦¥��£�§¨�¥�£��¨��u�Û���� �a�¥��¥��Â�Û� ��
�¨ ��� �_��¡�����¥£��¦���¥�y
Ako se ošteti kabal za napajanje ove pumpe, popravku mora 
�¤ª�a����£��¨c¥���£�¡¦Û��Â�Â��¡��£���¤¡�§¦����¤���y

��_� �*���¬!)!�¬�

Ovaj proizvod ili njegovi delovi moraju se zbrinuti u skladu s lokalnim pro-
��£� ��¤��¤�a���¨�_�ª��¥��£����¥�Ì��¡�������£��¦�Â�¦¥� ¬�Û�ª¥� ��¦�����ª��¥� �
centrima za skupljanje otpada.
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11. �����!�!�����'(!�¬!�¬��')!��)!

KVAROVI PROVERE 
�=5<2]@�2^65Q@� �����¬�

1

������£��¥����Â��p����¥��
c¨Û��£��Â���£��¨���¤��ª���¨�
dostigne nivo potreban za 
pokretanje motora

A. Nema dovoda struje do motora

y�)��ª������¤�a���¥���£�§¨��c�y�³�Â����¥�ª���£�§¨��c����§���¬����

¤¥�c�����£¨��a��p�¥���¦��Â�¡�¦��¦�� ����µ
'y�)����¦��¸���¡�¦����¡¦�Â���¥�y�³�£Â¦Û¨c�¥�Û�����Â���c����¦��¥��

¤�a����µ
<y�'�ª����Â���c��¤�������£�Â�¡¦�Â���¥y

A. Ponovno uspostavite opskrbni napon

y�)�� �¥�����£�§¨��cy��¤ ������Â�¡¦��� ����y��Â��Û��Â�¡¦��¦�� �������Âª�-

ren, zamenite pokvarene delove.
'y�;£¦�¡���������¥��Â�¦�¸£�Â�c������c�Â�Û�����Â�£�� �������¦���¬������ �¦-

¥�����Â���c���£��¨Û�y
<y�%Â�¥������ª����£�£��������c�£�������ªy

2 Motor zuji, ali ne radi.
�y����¥��Â�¦�¸£�Â�c�¡¦�Â���¥y
B. Pokvareni motor ili kondenzator.
'y�����ª¦Û�cÂ���¦�c��¥��£���ª¥�y

�y�;£¦�¡���������¥��Â�¦�¸£�Â�c������ª���������¦��£�� �_��£¦�¡��¥��
okretati.

B. Zamenite motor ili kondenzator.
'y�c� �¥����¨���ª¦Û�cÂ¨��¦�c¨y

3 Motor radi neprekidno ili u 
nepravilnim intervalima.

A. Voda curi iz ulaza u rezervoar
B. Voda curi nazad u rezervoar iz ispusne cevi.
'y�)��Â���c������£Â��Û��¥��£���ª�¥y
D. Prekomerna pena

A. Proverite curenje aparata
B. Proverite nepovratna zakrilca
'y�c� �¥����Û���¥��¨����Â���c��¤�������£�Â
<y�)��ª�������£�¨a��¥Û��ª�¤�¨���¸�)��ª���������¦��Û��¦�ª�¡����ª�¤�¥�

¥��§��¥Û�����Â¦Û¨c�Â�¸�;¡�¤¡��������£�¨£��ª�¤�¨���³�����¡�¤��ª���cµ

4 Motor radi ali ne ispumpava 
vodu.

A. Blokirana je pumpa ili rezervoar.
B. Vazdušna komora u pumpi ili blokada otvora za ventilaciju
Â¨p�a����¨ ��y

A. Uklonite blokadu.

y�)��ª����������ª�¥��¦��¤����¤��c�ª�¥Û��¨���¤��ª���¨y�)��ª���������

Â��¡�¥£Â���¦����¥�Û��ª¦�_�¥y
'y�)��ª�����������ª���¤��ª�¥��¦���Û¨�Â¨p�a����¨ ���¥�Û��¡¦�Â���¥y

5 Pumpna stanica sporo 
drenira.

�y��£�¨£¥����ª�Û������¨§�cÂ���¦��� �����ª�a��Â��ª�¥�y

y��¨p�a����¨ ����¨��y
'y�Ü����¨¦�Â���¦��£�Â�c�¡¦�Â���¥�

�y�)�ª�p�Û���ª�¦�c�¥¨��£�¨£¥����ª�y��¤ �¥������ª�ª���Â�Â��¡�£���
£ �¥Û�¦��¡��Û�Â��ª�¥�y�c� �¥����Â��ª�¥����§�ª���Û¨p� �y


y�c� �¥����Â¨p�a����¨ ���³£��ª�£¥�����µy
'y�)��ª���������c�£����������¨¦�Â¨���£�Â�cy

6
Prepumpna stanica se 
c¨�¥��c¨Û�¬��¦��ª����£��
prazni.

�y�%���¥����¦��¨��������¥��Â�¦�¸£�Â�cy A. Uklonite strano telo.

7 ��¤��ª����£���£�p� �y�c�§�u�¥�Û��Â��¡�¥£Â���¦���y �y�c� �¥����Â��¡�¥£Â���¦���y
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 8.3 ��$�� ........................................................................................ 139
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.Â/Â$Á"

�����������w��v�������������v�����w��v� ����Ã

��w��'��������������v��vwy����v�������w������!������w�¬�
!��w��v�����w�v� ����¬� ��������x������!������v�������
�x�������&�x�����x�� �w�y

Ï�ÂÁ�Ï�ÂÃÁÂ$
Î

�x��������x�vw+��w��!+ ���vw���x���w�¬��x���w�w��
��� �w�����w������!� ��w�'��y���vw���x���w����
)��!'����x���w��wx���������+��w���v+�w��wvw����v��
�x����w�����������v��vw����vwx���w�¬�!+��w������+���
��vw���x����x���!w�y��v��!�����x�'���wx���������+��w�
���+x*�����x������y���v�������w�������x �w�����
������v��vw¬��v��������x��vw����������v��vw����
������v��vww�����&�x�w��������v����w��������x������w�¬�
���������w�����������x���w������� �v����$�x��'��y

���'������x�����xv����
�x���x+����v����vw���x���w�����v�����+x*���w�
!� ��w��w�����!����)�'�x�����xv����¬�!�%w���w$���x�����
w�&����v!�w�����v!�����¬��x����������w�v��'�)����w��
��x �w������w��������vwy�_��!����)�'�x�����xv�����v��
� �w��x������w������'�¬�!��w���+���v��������w�&��w��
)�x �'��¬�w�&���w����w���w�&��w����������¬�!�!w�����+��
�v�����������������w�����v+�w��w��w����x �w���¬�
�x����v�������x����x���������x���w�x�w���������wx������
�������!�����v�����w�����x���w�¬�v���w�x���x�����w�
�w$���x��!�����������v��vww�������vw���'��w����
���+x*��w�!�!��w����������������&��� ����%��vw¬�!�w���x��
���+x*����w�����!��w�¬����v����v+vw���������x��������w�
������$��w��v�!�!������v��vwy�³��x������������w�&����v!��
��xv������	'���´µ
�x��+w�������x�����������v������������w���'��³�!�#��w�����
����'�µ¬����w��)�����v!��v��v����vw�¬�v����x�������
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� vw����¬�v���� ������������'���������w�������������¬�
�v�����!�����v��� �����+� ����vww�����v���+�������w¬��x���
��vx������vw��w�������'�¬��w$���x�������w�&��w��
������v��vw¬��w������x��������vwx�!'��w�¬��w��v����v�����
���wx���w������x���y���'�w��wx��������v������#����w¬�������
vw��v�$�x��¬�������v���$x��w�v��x���yy�

!�����v��vw
����������w����x��x�*����v� �¬��!�����!wx���v!�w��
v�vw� ��v��&�x�!w�x���x��v� �x!�����������v��vw�v��x���
��%vw����w����x �w�������vwx���w�¬�!+��w������vw���x���
�x���!w��³����w�����'	���´¸¹µy

_�&x�������w�!��������wx�������!�$�����v��������������
wx��v��xw�x���������x� �vw���������� ��w�yy

�����!�#���%w����!�$���x�����w�!��w�!w�¬�!�w���+x��w��
!�����y

�!�������x�������&x�������w�!����¬�w�%�wx�����v��v��
�� �����w��x�������w���������w���$����w�x���x���v�x������
'��w+x¬�������v���x���w�x�w���v�!�!+��x�v!y

��v�������w������x����x�������w�� �������v+���������v���
v�w��'������&�x�w�������x�� �w�w���� ������������������w�������
���$�x��'��w������x���!w�y

 ÀÐ/ÀÄÀ�$À�Ð
ÏÒÔÕ×ØÔÙÕÛÝÞøÛ�áÝ�ÔÛöÔØãÒø�×ã�ÙÔòÒÔÛÔ�äåáæçÕÔáÕÒãáÝ�
áã�ÝÞÝæÛÒÔõÔëõÕÛÝ�ÕÞÕ�×ã�ÝØÝáÛåãÞáÕ�ðÝÛÕ�áãáÝâÝáÕ�
ÔÛ�Ûøô>�ãæÔ�ÛÝ×Õ�õÔâÞÝÙáÕÛÝ�òxÙãÛ�ëÔÙÕäÕçÕÒãáÕ�ÕWÕÞÕ�
ÒãòÔÛøÛ�Õ×Øxá�õÒÝõÔÒxùãáÔÛÔ�õÔÞÝ�áã�õÒÕÞÔìÝáÕÝ�ÕÞÕ�
Ø�õÒÔÛÕØÔÒÝùÕÝ�â�ÙÒåöÕ�Òã×õÔÒÝÙòÕ>�æÔÕÛÔ�âÝ�âxÙxÒìãÛ�
Ø�ÛÔØã�ÒxæÔØÔÙâÛØÔ_�ÀâØÝá�ÛÔØã�ÔÛæÞÔáøØã�ØâøæãæØã�
ÔÛöÔØÔÒáÔâÛ�×ã�ÝØÝáÛåãÞáÕ�áÝÛÔùáÔâÛÕ�âxÙxÒìãðÕ�âÝ�Ø�
áãâÛÔøðÝÛÔ�ÒxæÔØÔÙâÛØÔ�â�ÕáâÛÒåæçÕÕ>�ãæÔ�âÝ�ÙxÞìãÛ�
áã�öÒÝúæÕ�õÒÕ�Òã×õÝùãÛØãáÝÛÔ�ÕÞÕ�õÒÝõÕâØãáÝÛÔ_�

Ëãõã×Øã�âÕ�õÒãØÔÛÔ�Ùã�Õ×ØxÒúÕ�ÛãæÕØã�Õ×ëÝáÝáÕø�áã�
õÒÔÙåæÛã>�æÔïÛÔ�âùÕÛã�×ã�áÝÔòôÔÙÕëÕ�ÕÞÕ�õÔÞÝ×áÕ>�òÝ×�
Ùã�æÔëõÒÔëÝÛÕÒã�ÔâáÔØáÕÛÝ�ôãÒãæÛÝÒÕâÛÕæÕ__

À+ûÀ�ÀÏ
�"$
Â

��¥�Ù�v�� ��!�¬�!� ��!w��¬���w� �w��������� ���vw��'������
���� ����������w��������!��������������w�!�����w�w����w��¬��� �vw�
!+��w��w����� ��������+����w�������$x���w����y
X'����x�$���x���������v�+x�����v�w����v�vw� �� �$�w�����+��w�
�������������x ����������v!��w� ��� ���������x+�!�y
��vw� �w��)��!'����x����w� �w����������$���� �!�w�����&��� �w��
������������w����������x���x���x�y
1. Ï�
.ÀÃÂ$
Î

��vw� �w����¥�Ù�v�����&����������vw�������� wx�w�x���������w����
�w�����������v+�+x�����w����w���&�xw�����)�!��������x�������y
�x���������v+$��v���	$�{¹�z�¿�y�
X'� v� &�x����w����� x��w���x����¬� v+$��v��� ��x �w���� 	$��� ����
EN37.
�x������������� ��w���v���x�!w����x+�!��!+ �w����w������x�$�
v���w�x���w��!����v+��w���� ������y
�w�x��w����w���wx���������+���x�������������������w�������x�w��
��w�!y
�x���!w+w�wx���������+�����!x������������¬�������v������$��
�����$����������x+����y
2. 
ËÏÀüÏÄ"$
�ÐÂÌ$À�Ð


�x���!w+w������&������������ ����������w������������w�
����w�¬���*�����¸�����������!�������������w�w����w��y������
�������vw�������������vwx������v$x����Ì�x���x+����v�����
�$x��������x�%�������w���y
�x�����+������v�����������w����³�����������v��)�w!�¬�
&x���¬��� �!¬�w� ����¬�v���w�x�����v�x���w�¬��x���x��w���¬�
!�v�¬��� �����!+x��¬��+x��¬� �w����������vw �v����
�x�� �w�µ������������ �����w�����w����vw��!�w��
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x��w��x�w���¬�v�����&� ������$��w���� �v��¬����v����!x���w�
�w�$�x��'��w�y
�x���x�w���������vw������������+x����w��w��!�y
�w�%��vw�����ÜÃ�´¿{�y
��!v� �����w� ��x�w�x����������������¿�z�ä'y

�x���!w+w����x�� �x��������� ���w�´¬���������wx�����
w����w��w��!������y�´¿��wx������� ��v����������w�v� ��
��v����%¬����w����vww��v+�+x��� ��+!�����x�%�w�+x���
��vw�'�y�

3. üÀ$Ð"Ã

��vw� �w�����wx�������!�$�����v��wx��v��xw�x��!�w�����
�����$���w��v�������������&x�������w�!����y
�x���!w+w�wx���������+�����vw+���������v����������x� ��wy
�x���!w+w�wx���������+���x�������������� �������v
������w�����w� ��x�w�x�¬������������ x+�������� �����w��
w����vwy
���x�w��v�¬�����v��!���+�*���wx+���v�����&������
�����x���y�
��$��w�w����w��wx+���wx���������+����w�w�+x�� �w�x���¬�
!�w�� ��¬�����)�'�v�)�w��$��������������y
_�����v������$����x��������������x�'���!+ �v$x���w�¬�
v�����x�w�����wx+���w�� x���������&������)�!v�x������
)�w��$�w����� �$�w����v�� �vw�w�����������w���!��w�!w�v+v�
v$x���w�y
��+���w����w��wx+��� �����w����w��w���
���� ��w��vw��'������wx���������+�����¿�+�$���w
{z��  ¬���x������¿$��� �x�v!��w�����*����y

4. Â.Â	Ð�
ÌÂ�	À��Ä,�ËÄ"$Â
���x�w��v�¬�����x���!w+w������&�����������!wx���v!�w��
��&x������¬����������������!w�y
���!wx���v!�w��v�+x������wx��������v�����+x*��v+$��v���
 �vw��w����x �w������x����y

�x���!w+w�wx���������+������� ��y

��vw���'��w��wx��������� ������)�!w��¿w�!��������w��
�x�w���w�!�����w��!�y�������v�$�x��������w���x��
����������w��������v���w���è��!�é������x�$���������v+v�
���� �w�����!�� �y
�x���!w+w�wx���������+���v�+x����!+ ���&x������w��
��vx��vw�� �!��w�!w�v� ��� �����x��vw������ �����
!��w�!w�w���w���  �����v��!�����#v�y
��v����%�����x�$x�����¬����$�w���w������!�#���
��vx��vw�� �w�x �������x�!+v��������$�������vw�xw�x��
v����!�w��v���&�������vw�w+���y

5. Ï�
$"Á.ÂÃ$À�Ð

{¿�_��!�������x �����vwx�%vw��¬���v����%������v�!����������
x���x���x�¬����x���������!�w���x���������vw�³*� ��vw�Àz�
³�µµy�����
����x���!w����{��´ÀÀ

¹¿�����x�v+�+x���Ã�$+�!����wx+��¬�³�+������z���  µ�v�����w�x¬���
�x��������!�w���x���������vwy���������x���!w����{�Ä{¹�

6. ÏÀÁÁ�,Ã	"
��vw� �w�����v����������w���!�!����v����������x+�!�¬��������
�x���x+��� �����v��!��wx���x��)��!'����x���w����wx+���w��
v+�����w�������� ��w�����������+����$�����w�y

 6.1 $ãâÛÒÔïæã�áã�ØÒÝëÝÛÔ�áã�ÒãòÔÛã
���x����w����vwx�%!���v�$�x���w��x�������x���w����������w��

1 2
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wx+������vw���'��y
�!��wx+���w�� x������ ��$���+�$������!+v�¬� �������v���!����
����&��� �������vwx��w���x� �w�����x���w�y

 6.2 �ÝÒØÕ×áÕ�ÕáâÛÒåæçÕÕ
!��$���x������������%�������x���!w�¬�v�x����x���w������v�����
v����%���������x����vw��������!�x������ ��y
!x������x������w�¬�!��w��v�����w�v���w��v�w��������x������w�¬�
!��w��v����v���������x��������w��è�w!x��������x��x�*���������
�����x����vw�éy

�x�������+x*����w�����!�!��w�������������x+�!�¬�������w��
!��w�!w���w����v���������x�!+v��w�����!wx���&x������w�y
���x�w��v�¬�������!wx���v!�w����&x���������� ��������+��
�!�#�������'����w��y
�v��!���+xw����v����vw��wx��������v���x��vw��������
��������w��v�y
�x���!w+w�wx���������+���v�x����x���v� ���w�������
v�x��������xv����y

+ÞÔæÕÒãÞÔ�ÒãòÔÛáÔ�æÔÞÝÞÔWÒÝìÝðã�âÕâÛÝëã
{y{���!�#��w����&x������w�
{y¹������w��w���w�����!���!����� �w�x�y
{y���!�x�%w���w��xw!��³ ��y�{{��  µ��x����w��x������x��!�w����
��������!x����������y�_��+xw�w�����������v�����������������
�v������w��x���w��w��!�����¸x���*�w��v�vw� ���w� x+v�w��y
�ãòÔÛã�õÔâÒÝÙâÛØÔë�òÔÒëãúÕáã�
{y{���!�#��w����&x������w�
¹y{��!�����v����������w����������y��&x������w�¬�w����w��w����
vw��'��w�� �$�w�����+��w����x���������vx��vw�� ���x �*���y
ËãõåúÝáã�ÛÒxòã�áã�õÒÝâÔâÛãÛã_
{y{���!�#��w����&x������w�
�y{������%w�����w�����!���!����� �w�x����v����w��!���!�
�y¹��!������w���������w��������)����'����� �w�x�¬����x����w��
x���x���x����vx��vw�� �v+�w��w����!x������$+�!���w��wx+���
³�!�#��������vw��!�w�µy
�y�������%w�����w���w������+x�����������w!�w�y
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�y´������w��wx+��w������x�v�vw�w�y
�yz�¸��y������vw�w��$� ���w��wx+������x���x�w���w��x���+������w�
ÌåìÙÔ�ÛøÞÔ�Ø�ÒÝ×ÝÒØÔãÒã
{y{���!�#��w����&x������w�
�y{������%w�����w�����!���!����� �w�x����v����w��!���!�
�y¹��!������w���������w��������)����'����� �w�x�¬����x����w��
x���x���x����vx��vw�� �v+�w��w����!x������$+�!���w��wx+���
³�!�#��������vw��!�w�µy
´y{������%w��vwx�����������w�����x+vw������� �w�x�y
´y¹������$��w��)����'��������$�w���¬��������� ���w����w�v!���+x&��
�¿�x+vw���y���vw���w���w��xw!�����x�x����������&�x��������!�����
������w�v��w�y
´y��������w�����!����� �w�x����vx��vw�� ��x+�!�w��³�����$��w��
���!����� �w�x����xw�!����¬��x�������$����!����w�µy
´y´��x���x�w��������vw�w��x���x���x���
x���w��w��!�����¸x�����w��v�vw� �yy

ÄáÕëãØãïÛÝ�â�ÔâÛÒÕÛÝ�ÒxòÔØÝ�áã�ÒÝìÝðãÛã�âÕâÛÝëã_
Indossare guanti protettivi.

yÕÞÛxÒ�ÔÛ�ãæÛÕØÝá�ØxöÞÝá
zy{������w��!���!�����)��w+x��
zy¹�� ���w��)��w+x�

yÕÞÛxÒxÛ�ÔÛ�ãæÛÕØÝá�ØxöÞÝá�ÛÒøòØã�Ùã�âÝ�âëÝáø�õÔáÝ�ØÝÙáxì�
öÔÙÕúáÔ_
ÄëÝâÛÔ�Ùã�Õ×õÔÞ×ØãÛÝ�äÕÞÛxÒ�â�ãæÛÕØÝá�ØxöÞÝá>�âÕâÛÝëãÛã�
ëÔìÝ�Ùã�âÝ�õÒÔÙåôã�õÔâÒÝÙâÛØÔë�ØÝáÛÕÞãçÕÔááã�ÛÒxòã�â�
ÙÕãëÝÛxÒ�~�_
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7. ÐÂÿ$
ÌÂ�	
�Á"$$


ëÔÙÝÞáÕÛÝ Hz
Volt
(V) P1 (W)

Amp
(A) �58��

Hmax 
pompa

(m)

Flow 
max

�=�W]�

Genix

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

Genix 
Comfort

50 220-
240 490 2.3 0.95 

0.91 8.0 6.9

60 115

60 230

��ËãôÒãáØãðÔ�áãõÒÝìÝáÕÝ����y�w����!�w��v���y������
���ÛÝõÝá�áã�×ãðÕÛã�áã�ëÔÛÔÒã�IP44
��	Þãâ�áã�×ãðÕÛã� F
��$ÕØÔ�áã�úåë����?*�!��83��~�����
��ÏÒÝÙõã×ÕÛÝÞÕ�áã�ÞÕáÕøÛã�âxâ�×ãòãØÝáÔ�ÙÝïâÛØÕÝ��ØÝÒâÕø�
~~��~��:�������!�w�����vw�%��vw��³� ��xµ
• �ãòÔÛã��%��¿�z��Ë�¿�{� ��y�³���v�!y��!�yÌ����v�!y���!�yµy
��ÀæÔÞáã�ÛÝëõÝÒãÛåÒã���-zä'����-¹zä'
��$ÕØã�áã�âÛãÒÛ�Õ�âÛÔõ
�w�xwÃ�À¹�  ��w��+��w�y
�w��Ã�z¹�  ��w��+��w�y
$ãÞøöãáÝÛÔ�Ø�âÕâÛÝëãÛã�áÝ�ÛÒøòØã�Ùã�õÒÝØÕúãØã��>��ë�áãõÔÒ>�
×ã�Ùã�âÝ�öãÒãáÛÕÒã�ÙÔâÛãÛxùáÔ�Õ×ÛÔùØãáÝ�áã�âØxÒ×ãáÕÛÝ�
âãáÕÛãÒáÕ�åÒÝÙÕ_��Ùã�âÝ�ØÕÙÕ�æÒãÛæÔÛÔ�åõxÛØãáÝ�_

��ÐÝëõÝÒãÛåÒã�áã�âxôÒãáøØãáÝ�áã�âæÞãÙ��-10°C +40°C
��üãÒæÕÒÔØæã:

8. �Ï�"Ä.Â$
Â
 8.1 �xôÒãáøØãáÝ�áã�âæÞãÙ
�v��!���� ��� wx�������� v�� v+&x�����w���� v!������� ��!x�w���� v�&��
 �vw�� v� ��vw������ ������vw� ��� �+���&�� �� ���� ���x�'��� �� �x�&y�
�� ��w��v����vw���w���w�&��w���x�$����������!��!�¬���!��w��wx�����
����vw���w���� � ��w�������vw���x���w��� y

 8.2 ÐÒãáâõÔÒÛ
���v������$����� ��w�����v�������$�w�������x����v��+v!�����y

 8.3 ÐÝöÞÔ
��� ���������w�� v�� w����!�¬� !��w�� �� ��vw������ ��� ���!��!�w�¬� ��
��v����������w��w�$���������!wx��� ��w�y

9. üÀÁ
y
�
�"$
Î�
��ÂËÂ�Ä$
�Ì"�Ð


��!��w�� �� ��� �� �x����x�w����� ���w�x���x����
 ���)�!�'��¬� �v���������� �x�������w���� �w� �v�!�!+��
���� �w$���x��vwy� �v��!�� x���x���� ��vw�� ����������� �x��
���+x*����� ��� ���x��!�� wx����� ��� �+��w� �x�$������� ��
�v��!�� �x���������vw�� wx����� ��� �+��w� �w�x���x���� �w�
�x�������w���¬� ��� ���  ���� ��� v�� $�x��w�x��  �!v� �����
������v��vw� ���  �*���w�� �� ��� ��vw���'��w�¬� ��� !��w�� w��
 �$�w����v�� ��w�x�wy���v����%�������x���������&x��������
!����� ��� �� ��w�¬� ���x��!�w�� wx����� ��� v�� ���+x*�� �w�
v��'������x��� ��xv����¬� ��� �x���w�x�w������ ��� �v�!�!+��
x�v!y

��_� 
ËÿÄ,�.Î$Â

������x���!w�������vw���w���$��wx��������v����&�+x��w�!�w��v��
��������!����w��vx��������v+�w��wvw����v� �vw��w��x����x��������
�������������!����w��vx���Ì���������%w�� �vw��w�¬�����vw����w��
������vw��w��v���������v+��x��������w���+'�y
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11. ÀÐ	�
Ä"$Â�
��"Ë�Âm"Ä"$Â�$"�$Â
ËÏ�"Ä$À�Ð


$Â
ËÏ�"Ä$À�Ð
 Ï�ÀÄÂ�	
��Øx×ëÔìáÕ�õÒÕùÕáÕ� ÀÐ�Ð�"$ÎÄ"$Â

1

��w�x+w����v������%vw���
�����$���x�x��*� ¬�!�$�w��
�+������w��v����vw�$���
����w���������%vw����y

�y��w����������$�����w����&x������y

y��x���x�w������w��w���x������w���y�³��v����%¬��x��!�%w��

�������w��x������w�����$�x������!����+w����� �w�x+w�
v����)�!w��µy

'y�!��!�x���x�w�x¸wx�*��!�y�³�x��!�#���w���w����
w�x ����w������w�����w��x��µ

<y�_���w��w��wx+������ �&���� ���������������!�x���y

�y��+�vw�����w����&x������w�y

y���� ���w����$�x������x������w��y��� �x�w��v+�x�w�������w�����

!�������������$�w���y��!��!����+w��������$�w���w������x����¬�
�� ���w�����x�����w����� ��w�y

'y��v������w��x���w��w��!�����¸�x�����w��v�vw� ��������!�%w����!�w��
���$�w���w�v���&�������vw�w+���y

<y������w��wx+��w������x�v�vw�w��������vw�w��wx+��w�y

2 ���$�w���w��x+ ��¬�������
x���w�y

�y�!��!�x����x���w���!������¸�x������v�vw� �y

y����$�w���w�����!�������w�x+w������x����y
'y����w!�w�������x�������������x�����y

�y��v������w��x���w��w��!�����¸�x�����w��v�vw� �����x���x�w��
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DAB PUMPS LTD.
Units 4 & 5, Stortford Hall Industrial Park,
Dunmow Road, Bishop’s Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
salesuk@dwtgroup.com
Tel.: +44 1279 652 776
Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11
D - 47918 Tönisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com
Tel.: +49 2151 82136-0 
Fax: +49 2151 82136-36

DAB PUMPS B.V.
Albert Einsteinweg, 4
5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel.: +31 416 387280
Fax: +31 416 387299

DAB PUMPS B.V.
Brusselstraat 150
B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com
Tel.: +32 2 4668353
Fax: +32 2 4669218

DAB PUMPS IBERICA S.L.
Avenida de Castilla nr.1 Local 14
28830 - San Fernando De 
Henares - Madrid Spain
info.spain@dwtgroup.com
Ph.: +34 91 6569545
Fax: +34 91 6569676

PUMPS AMERICA, INC. 
DAB PUMPS DIVISION 
3226 Benchmark Drive
Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com
Ph.        :1-843-824-6332 
Toll Free:1-866-896-4DAB (4322)
Fax       :1-843-797-3366

OOO DWT GROUP
100 bldg. 3 Dmitrovskoe highway, 
127247 Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com 
Tel.: +7 495 739 52 50
Fax: +7 495 485-3618

DAB PUMPS CHINA 
No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic & 
Technological Development Zone 
Qingdao City, Shandong Province, China 
PC: 266500 
info.china@dwtgroup.com 
Tel.: +8653286812030-6270
Fax: +8653286812210 

� ��&529]�!X6@Q3�
Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b, 
43 Ingersol Road, C/O Lois and Atterbury, 
Menlyn, Pretoria, 0181, South-Africa 
info.sa@dwtgroup.com 
Tel:  +27 12 361 3997 
Fax: +27 12 361 3137

DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - Italy

Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com

DAB PUMPS POLAND SP. Z.O.O.
Mokotow Marynarska
Ul. Postepu 15c - 3rd Floor
02-676 Warsaw - POLAND
Tel.: +48 223 81 6085

DAB UKRAINE 
Representative Office
Regus Horizon Park
4 M. Hrinchenka St, suit 147
03680 Kiev, UKRAINE
Tel.: +38 044 391 59 43

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800
NAGYKANIIZSA, Buda Ernó u.5
HUNGARY
Tel.: +36 93501700

Pumpland.ru


